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I. Starodruki i cymelia.

1. [COMENIUSZ Jan Amos]. La porte des langues ouverte, par [...]. Ou Méthode abrégée, 
contenue en mille périodes, dans cent chapitres, pour apprendre la langue latine, la langue 
francaise et toute autre langue, et en měme temps tous les fondemens des sciences et des 
arts. Edition augmentée de mille mots environ, avec une nouvelle traduction francaise, et un 
vocabulaire trés-complet des mots latins. Paris 1815. Par Jean-Francois Bastien. Format 9/13 
cm. s. XXV, 616. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 6polowy. Zwięzy wypukłe, na grzbiecie 
szyldzik czerwony ze złoconym napisem. Między zwięzami złocone ozdobniki. Wyklejki mar-
moryzowane. 150,-

2. DYARYUSZ Seymowy z Roku 1812. Nr. 2. Sessya publiczna sejmowa dnia 28go Czerwca 
roku 1812. W-wa. Wydany w Drukarni Rządowey. Format 18/20 cm. s. paginowane od 35 do 
64. Opr. introlig. papier z epoki. 100,-

3. [GILLET]. Sto myśli młodey angielki wydane w języku francuskim i polskim. Z przydatkiem 
różnego zbioru apologiów moralnych i opisu alegorycznego podróży młodego człowieka 
w kraiach szczęścia. Z kartą i fi gurami. Wrocław 1803 u Wilhelma Bogumiła Korna. Format 
10/13 cm. s. 165, [8], [1] rycina w miedziorycie autorstwa W. Sandera. Brak mapy i fi gur. Opr. 
introlig. współczesna pełna skóra. Wyklejki marmoryzowane. [„Wytłumaczenie kopersztychu. 
Młoda Pani w pracy szczęścia szuka. Geniusze próżnowania, w postaci niemowląt skrzydla-
tych, na próżno usiłują oderwać ią od czytania, etc.”- taki tekst znajduje się po stronie tytu-
łowej]. Tekst dwujęzyczny. Wymieniane są wydania z 1804 i 1805 roku, to nie jest podawane. 
Rzadkie. 150,-

4. KALENDARZ chronologiczny Królestwa Polskiego y W. X. Litewskiego na rok 1781. 
W-wa u Jana Augusta, Posera Biblio. Format 6/10 cm. s. nie liczbowane [340]. Opr. introlig. 
XX-wieczna, pełna skóra. Przed kartą tytułową oprawiono 12 kart z francuskimi miedziory-
tami (moda, fryzury, kapelusze) z niewiadomego dzieła. Egzemplarz „po przejściach”, niektóre 
karty noszą ślad przestrzelenia inne mają ubytki na marginesach po gryzoniach. Ktoś pieczo-
łowicie ratował ten egzemplarz dając mu nową oprawę. Rzadkie. (ZC). 350,-

5. KRÓTKI zbiór starożytnych moralistów, z francuskiego na polski język przełożony 
przez X. G. Zacharyaszewicza I. K. Kanonika M. Gnieźnieńskiego. Tomik V. Obyczaje wieku Teofra-
sta, opisane przez niego z przydatkiem myśli tegoż fi lozofa i ucznia jego Menandra. Łowicz 1787 
w Drukarni J. O. Xcia JMci Prymasa. Format11/18 cm. s. [2], 161, [2]. Opr. brosz. wyd. Wpis 
proweniencyjny z epoki “Z biblioteki Arcybiskupa? Michała Józefa Jabłońskiego. 120,-

6. MALO Charles. Les Papillons par [...] de l`Académie du Nord. Paris [1818 ?] Chez Janet, 
Libraire. De L`Imprimerie de Richomme. Gravés d`aprés les Dessins de P. Bessa. Format 
8/12 cm. s. [2], 198, [11], kart z barwnymi, ręcznie kolorowanymi miedziorytami przedstawia-
jącymi różne okazy motyli. Karta tytułowa z barwną ryciną. Opr. wyd. pergamin. Na grzbiecie 
malowany napis. Na licu oprawy barwny motyl. Wyklejki marmoryzowane. Brzegi kart złocone. 
Piękny, kieszonkowy druczek, cacko dla miłośników i kolekcjonerów motyli. 500,-

7. RECUEIL Précieux de la Maconnerie Adonhiramite. Tom I-II. Contenant les Catéchi-
smus des quatre premiers Grades, l`Ouverture et Cloture des différentes Loges, l`Instruction 
de la Table, les Santés générales et particuliers, ainsi que les devoirs des premiers Offi ciers en 
charge, et un Abrégé de l`Histoire de ces Grades. Enrichi d`une infi nité de Demandes et de 
Réponsea symboliques, de l`Explication des Emblěmes, et d`un grand nombre de Notes aussi 
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curieuses qu`atiles. Dédié aux macons instruits. Par un Chevalier de tous les Ordres Maco-
niques. [Tom drugi zawiera: Contenant les trois Points de la Maconnerie Ecossoise, le Che-
valier de l`Orient, et le vrai Rose-Croix, qui n`ont jamais été imprimés. Précédés des trois 
Elus, et suivis du Noachite, ou le Chevalier Prussien, traduit de l`Allemand, avec un Abrégé 
de l`Histoire de ces Grades.A Philadelphie. Chez Philarethe, rue de l`Equerre, l`Aplomb.]. 
Avignon 1810. Chez Jean Albert Joly. Format 9/14 cm. s. [1] rozkładana rycina, 144 ; 178. 
Współoprawne. Opr. introlig. płtn., bordowe. Na grzbiecie złocone napisy i ozdobnik. [Księga 
rytuałów stopni wyższych masonerii]. 350,-

8. ROCZNIK woyskowy Królestwa Polskiego na rok 1825. W-wa w Drukarni Woysko-
wey. Format 12/17 cm. s. [6], 282. Opr. introlig. Współczesna, lniane płótno. Egzemplarz był 
własnością Biblioteki Ordynacji Krasińskich, posiada pieczęć kasującą: Wydano w zamianie z 
duplikatów Biblioteki. Podpis własnościowy. 350,-

9. ROUQET M. Nauka budownictwa praktycznego czyli doręcznik (sic!) dla buduiących, obey-
muiący najłatwieysze sposoby wyrachowania z dokładnością ilości materiałów potrzebnych 
do stawiania różnych budowli, i szczegółowe opisanie wszelkich prawideł iakie w wykonaniu 
takowey iak nayściśley zachowywać wypada. Zebrane i ułożone w dwóch częściach przez [...]. 
W-wa 1827. Nakł. i Drukiem Zawadzkiego i Węckiego. Format 12/20 cm. s. IX, [6], 184, IV 
rozkładane tablice z 64 fi gurami. Opr. introlig., XX-wieczna, płtn., brązowe, napisy na grzbie-
cie złocone. Egzemplarz przycięty do oprawy. Podpis własnościowy. Pieczęć własnościowa Bi-
blioteki Taczanowskich z Rudzka, oraz zamazane pieczęcie Zbiornicy Księgozbiorów Zabez-
pieczonych [patrz! ukradzionych i wyszabrowanych przez władzę ludową] w Stalinogrodzie 
(Katowicach). Część pierwsza dotyczy materiałów budowlanych, druga praktyki budowlanej.np. 
jak budować piece i kominki, schody, kominy, podłogi, podziemia itp. 250,-

10. The HISTORY of Poland, from its Origin as a Nation to the commencement of the year 
1795. To which is prefi xed an accurate account of the geography and government of that 
country, and the customs and manners of its inhabitants. London 1795. Printed for Vernor 
and Hood. Format 14/21 cm s. VII, 500, [8] k.- indeksu. Przed kartą tytułową rozkładana mapa, 
barwny miedzioryt, zatytułowana „Poland with the Dismembered Provinces and Prussia. 
(Format po rozłożeniu 46/38 cm.), oraz rycina-miedzioryt z całopostaciowym wizerunkiem 
Tadeusza Kościuszki. Opr. introlig. pełna skóra koloru granatowego. Napisy na grzbie-
cie złocone. Oprawa XX-wieczna. Brzegi kart marmoryzowane w epoce. Ładny egzemplarz. 
Rzadki druk. (ZC). 650,-

11. STURMII Joh. Christoph. P.P. Mathesis enucleata, cujus praecipua contenta sub fi nem 
praefationis uno quasi obtutu spectanda exhibentur. Secunda nunc vice multo emenda-
tior. Norymberga 1711. Impensis Wolfgangi Mauritii Endteri. Typis Johannis Ernesti Adel-
bulneri. Format 10/17 cm. s. 3 rękopiśmienne, 26 czystych, [35], 478, [3], [29] tablic, w tym 
8 rozkładanych.Dzieło kończy 19 stronnicowa rękopiśmienna rozprawka matematyczna 
zatytułowana Nota sive obserwatio in eligenda una vel pluribus quantitatibus incognitis 
necesfaria. Opr. introlig. pergamin z epoki. Na grzbiecie napis tytułowy. Rzadkie, ciekawe 
dzieło matematyczne. 1500,-

12. WANIER Jakub. Folwark domowy. Z wiersza łacińskiego X. Jakuba Waniera é Soc. Jesu na 
rym polski przez X. Adama Wysockiego, z tegoż Zakonu przełożony. Gdańsk 1780. Druk. J. E. 
F. Müllera. Format 11/16 cm. s. [8], 328, [1]. Opr. introlig., z epoki, karton. Na grzbiecie szyldzik 
ze złoconym napisem. Carska pieczęć Biblioteki Uniwersytetu Warszawskiego i Biblioteki 
Głównej w Warszawie. Rzadkie. 500,-
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13. [ZĄBKOWSKI Franciszek]. Teoria sztuki drukarskiej zastosowana do praktyki. Przez F. Z. 
W-wa 1832 Nakładem Autora. U Augusta Em. Glücksberga, Brzeziny, Mertzbacha i w Biurze 
Informacyjnym. Druk w giserni A. E. Glücksberga. Format 11/17 cm. s. [6] k, IV, 228, 4 rozkła-
dane tablice z drzeworytowymi ilustracjami narzędzi i maszyn drukarskich. Opr. płsk. z epoki. 
Na grzbiecie tłoczone ozdobniki. Otarcia i małe nadpęknięcia grzbietu. Jedna z pierwszych 
prac poświęconych sztuce drukarskiej w języku polskim. Rzadkie. 600,-

II. Kalendarze i czasopisma.

14. ADOLFA Reiffa Ilustrowany Kalendarzyk Polski w Paryżu na rok 1891. Paryż 1891. Nakł. i 
drukiem A. Reiffa. Format 12/17 cm. s. XII, 156, 119, [2]. Ostatnie 119 stron zawiera alfabetyczną 
listę adresów polskich w Paryżu. Opr. introlig., karton ochronny. Zachowane oryginalne (mocno 
podniszczone i zabrudzone) okładki broszurowe. Na licu naklejona kartka z wydrukowanym 
tytułem. Egzemplarz z księgozbioru Juliusza Wiktora Gomulickiego. 120,-

15. BARYKADA Wolności. Tygodnik polityczny „Polskich Socjalistów”. [W-wa] 14. IX. 41. Nr. 
64. [Wyd. Grupa „Barykada Wolności”, następnie Polscy Socjaliści]. Format 21/31 cm. Str. 
9. Małe wykruszenia na marginesach. Ślad składania. Dobroszycki nie notuje tego numeru. 
Rzadkie. 100,-

16. BARYKADA Wolności. [W-wa] 19. X. 1941. Nr. 69. Str. 6. Rdzawe zaplamienia z wykru-
szeniem w miejscach gdzie były metalowe zszywki. Dobroszycki tego numeru nie notuje. 
Rzadkie. 100,-

17. BRZASK. Pismo Młodych. [W-wa] 15.III.1944. Nr. 3 (30). [Wyd. Szarych Szeregów]. Format 
12/17 cm. Str. 8. Dobroszycki tego numeru nie notował. Rzadkie. 100,-

18. COCKTAIL. Dwutygodnik. W-wa 1936. Nr. 13. Wydawca Olof Nylin. Druk. Współczesna. 
Format 23/30 cm. s. 19. Ilustrowane. Pisemko „dla panów”, wyraźnie erotyzujące. 45,-

19. DEMOKRATA. Codzienne pismo ilustrowane. W-wa, 12 sierpnia 1943 r. Nr. 3 Wydawnic-
two Spółdzielni „Prasa”. [kryptonim grupy dziennikarzy socjalistów, ludowców oraz bezpar-
tyjnych]. Format 21/30 cm. Stron 6. 80,-

20. DEMOKRATA. W-wa, 7 września 1943. Nr. 25. Format jak wyżej. Stron 6. Tego numeru 
katalog prasy konspiracyjnej Lucjana Dobroszyckiego nie notował. 100,-

21. DODATEK Nadzwyczajny. No. 2 Kurier Poranny.No. 132. W-wa, 14 maja 1926 r. Druk. Ro-
tacyjna „Kuriera Porannego”. Druk jednostronny.Format 53/37 cm. Ślady składania, podklejenie 
naddarć. Treść dotyczy tzw. „zamachu majowego” Marszałka Józefa Piłsudskiego. 100,-

22. FAKTY Na Tle Idei. Dodatek polityczny „Nowej Polski”. [W-wa] 15 września 1941.[Wyd. 
Konfederacji Narodu], Format 15/23 cm. Str. 8. Ślad zawilgocenia. Rzadkie. 100,-

23. GŁOS Polski. Tygodnik Ilustrowany Polityczny, Społeczny i Literacki. Piotrogród, 2 (15) paź-
dziernika 1916 r. Nr. 40. Wydawca Henryk Lewestam. Redaktor Helena Lewestam. Format 
24/33 cm. s. 20. 60,-

24. GŁOS Prawdy. [W-wa, tygodnik powielany] 11. września 1941. Nr. 120. [Wyd. Polski Zwią-
zek Wolności]. Format 21/33 cm. Str. 4. Ślady składania i zawilgocenia. Rzadkie. 100,-



8

25. GŁOS Prawdy. [W-wa] 16 września 1941. Nr. 121. Str. 4. Naddarcia na dolnych marginesach. 
Ślad składania. Rzadkie. 100,-

26. JEDNODNIÓWKA. Transporty Działdowskie do Ravensbrück. Jednodniówka w 25-le-
cie wyzwolenia kobiecego obozu koncentracyjnego Ravensbrück. W-wa 1970. Wyd. Związek 
Bojowników o Wolność i Demokrację Zarząd Okręgu Warszawskiego Klub Ravensbrück. 
Format 17/24 cm. s. 52, [1]. Brosz. wyd. 45,-

27. JUTRO P. N. Tygodnik Org. Polska Niepodległa. [W-wa]. 12 wrzesień 1941. Nr. 113. Format 
14/21 cm. Str. 6. Rzadkie. 100,-

28. JUTRO. P. N. [W-wa]. 17 październik 1941. Nr. 115. Format 17/24 cm. Str. 6. Ślad składania. 
Rzadkie. 100,-

29. KALENDARZ Gospodarski na Rok Pański 1930. Rocznik dwudziesty drugi. Pod redak-
cją Redaktora Naczelnego Stefana Wyrzykowskiego. W-wa 1930. Wydawcy Centralne Tow. 
Organizacyj i Kółek Rolniczych, Małopolskie Tow. Rolnicze, Wielkopolskie Tow. Kółek Rolniczych, 
Pomorskie Tow. Rolnicze, Śląski Związek Rolników, Centralne Biuro Porad Rolnych. Druk. Po-
morska Drukarnia Rolnicza S. A. w Toruniu. Format 16/20 cm. s. XXIV, 652, [4] k, reklamowe na 
kartonowym papierze, w tym jedna barwna reklamująca eternit sygnowana I. Moor. Opr. introlig. 
płsk. Grzbiet 5ciopolowy, zwięzy wypukłe, narożniki głęboka skóra. Piękne marmoryzowane wy-
klejki na okładkach zewnętrznych i wewnątrz. Na grzbiecie złocone napisy i tłoczone ozdobniki. 
Zachowane oryginalne, barwne okładki broszurowe. Bogato ilustrowane. (JR). 120,-

30. KALENDARZ IKC 1939. Rocznik XII. Kraków Nakł. wydawnictwa. Druk Zakł. Graf. 
„Ilustrowanego Kuriera Codziennego”. Część redakcyjną opracował Jan Grzywiński. Format 
19/27 cm. s. VIII, 232. Opr. brosz. wyd. Małe ubytki okładek i na grzbiecie. Ciekawa, barwna 
okładka. Bogato ilustrowany. (ZC). 80,-

31. KALENDARZ „Łącznika Pocztowego” na rok 1936. Nakładem Reklamy Pocztowej 
Sp. z. o. o. Druk. Zakł. Graf. „Bibljoteka Polska” w Bydgoszczy. Format podłużny 20/14 cm. s. 
[12] reklamy, 152, [12] notatki i reklamy. Opr. brosz. wyd. Ciekawa okładka projektu Levitt-
-Him. Ilustrowany. 100,-

32. KALENDARZ skarbowy na 1936 rok. Opracowany pod redakcją Józefa Sztandery Rad-
cy Ministerstwa Skarbu przez Panów (tu kilkadziesiąt nazwisk). W-wa 1936. Wyd. Stowarzy-
szenie Urzędników Skarbowych RP. Druk. Salezjańska Szkoła Rzemiosł Dział Grafi ki. Format 
17/23 cm. s. 8, CXXVIII- ilustrowany dodatek poświęcony Marszałkowi Józefowi Piłsud-
skiemu, 9-867. Opr. introlig. ppłtn. Na licu oprawy naklejona oryginalna okładka broszurowa. 
Kopalnia wiadomości z zakresu skarbowości i fi nansów. (JR). 100,-

33. KALENDARZ Ziem Wschodnich 1936. Wydawnictwa Rok II. W-wa 1935. Wyd. Zarządu 
Głównego T. R. Z. W. Druk Zakł. Graf. E. D-ra k. Koziańskich. Format 17/24 cm. s. XII, 381, III, 
[2]. Opr. brosz. wyd. Ciekawa, barwna okładka. Grzbiet podklejony płótnem. Bogato ilustro-
wany. (ZC) 120,-

34. KALENDARZ żołnierza polskiego na r. 1946. W-wa. Wyd. Główny Zarząd Polityczno-
-Wychowawczy Wojska Polskiego. Druk. Narodowa w Krakowie. Format 11/15 cm. s.127. 
Opr. brosz. wyd. Ilustrowany. Nieaktualny stempel własnościowy. Ciekawy grafi cznie orzeł na 
okładce. 60,-

35. Le SOLDAT Aveugle. L`organe de la Fédération des Associations des Soldats Aveugles de 
la République Polonaise. Supplément spécial. [Tytuł również po angielsku]. Varsovie 1931. Edi-
tor Mikołaj Wroczyński. Rédacteur Mikołaj Wroczyński. Format 23/31 cm. s. 12. Opr. introlig. 
ppłtn. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. Ilustrowane. 65,-
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36. MŁODZIEŻ. [W-wa]. 24 września 1941. Rok II. Nr. 11. [Pismo młodzieży związane z Związ-
kiem Pracy Ludowej „Orka” i AK]. Format 12/17 cm. Str. 12. Dobroszycki tego numeru nie 
notuje. Rzadkie. 100,-

37. NOWA Polska. Organ Konfederacji Narodu. [W-wa. Pismo programowe]. 15 września 
1941. Format 15/23 cm. Str. 8. Ślad składania. Rzadkie. 100,-

38. NOWOROCZNIK Litewski na Rok 1904. Wydany staraniem Stronnictwa Demokra-
tyczno-Narodowego na Litwie. Wilno 1904. Nakł. Stanisława Nowickiego. Druk. W. L. Anczyca 
i S-ki, Kraków. Rok pierwszy. Format 211. Opr. introlig. płtn. Na grzbiecie złocone napisy. 
Podpis własnościowy. (ZC). 100,-

39. NOWY Dekameron. Łódź 1924. Rok I. Zeszyt 25. Wydawca, druk i redakcja Edmund 
Kokorzycki. Format 16/ 24 cm. s. paginowane od 574 do 595. Brosz. wyd. Barwne okładki i 
ilustracje w tekście. Pisemko wyraźnie erotyzujące. 45,-

40. NOWY Dekameron. Łódź 1925. Rok II. Zeszyt 4. Format 17/25 cm. s. paginowane od 671 
do 692. Ilustrowane jak wyżej. 45,-

41. NOWY kalendarzyk polityczny na rok 1823. Rok piąty. W-wa Nakładem J. Netto. For-
mat 8/12 cm. s. [1] s., 400, [4] k. Opr. introlig. płsk., z epoki, podniszczony, ślady po korniku. 
Blok odchodzi od oprawy. Stempel własnościowy. Moc interesujących wiadomości. Rzadkie. 
(ZC). 250,-

42. PAMIĘTNIK Świętokrzyski 1930. Kielce 1931 Wyd. Wydziału Wojewódzkiego w Kiel-
cach i Sekcji Regionalistycznej Związku Nauczycielstwa Polskiego. Redaktor Aleksander Pat-
kowski. Druk W. L. Anczyca i S-ki, Kraków. Format 24/31 cm. s. VII, 440. Opr. introlig. płsk. 
Grzbiet z ubytkami. Na licu tłoczony, złocony napis. Narożniki skóra. Zachowana oryginalna 
okładka broszurowa projektu Zygmunta Loreca. Bogato ilustrowane. (ZC). 250,-

43. PRZEGLĄD. [W-wa] 21 września 1941. Rok II. Nr. 31 (og. zb. 37). [Wyd. Stronnictwa 
Ludowego]. Format 11/16 cm. s. 8. Zapla-
mienie. 60,-

44. PRZEGLĄD Krajoznawczy. R. I 
1937. R. II 1938. Lwów 1938. Organ 
Oddziału Lwowskiego Polskiego Towa-
rzystwa Krajoznawczego. Druk. „Związ-
kowe Zakł. Graf.” Format 20/27 cm. s. 
[3], 88 ; 196. Opr. brosz. wyd. Grzbiet 
spękany i poluzowany, egzemplarzowi 
przydałoby się nowe szycie. Ilustrowane. 
(ZC). 120,-

45. ROCZNIK SPRA 1936-1937.[Szko-
ła Podchorążych Rezerwy Artylerii im. 
Marcina Kątskiego w Włodzimierzu Wo-
łyńskim]. Redaktor naczelny por. Alek-
sander Jankowski. Druk. Zakł. Druk. F. 
Wyszyński w Warszawie. Format 17/24 
cm. s. 78. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane. 
Podpis własnościowy pchor. Jarosław 
Prószyński.  80,-

nr 45
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46. ROCZNIK Ziem Wschodnich i Kalendarz na rok 1937. Wydawnictwa rok III. Pod redak-
cją Ludwika Grodzickiego. Wyd. Zarządu Głównego Towarzystwa Rozwoju Ziem Wschodnich. 
Druk. Zakł. Wyd. M. Arcta. Format 17/24 cm. s. [12], 325, [7] reklam. Opr. brosz. wyd. 120,-

47. ROCZNIK Ziem Wschodnich 1938. Wydawnictwa Rok IV. Pod redakcją Edwarda Rüh-
lego. W-wa. Wyd. i druk jak wyżej. Format 17/24 cm. s. [6], 262, [20] reklamy,[1] rozkładana 
mapa administracyjno-komunikacyjna ziem wschodnich. Opr. brosz. wyd. Bogato ilustrowane. 
(ZC). 120,-

48. ROCZNIK Ziem Wschodnich 1939. Wydawnictwa Rok V. Wyd. i druk jak wyżej. Format 
17/24 cm. s. [12], 255, [21] reklamy, rozkładana mapa jak wyżej. Opr. brosz. wyd. Bogato 
ilustrowane. (ZC). 120,-

49. RZECZPOSPOLITA Polska. W-wa 1943 (11 marca). Rok III. Nr. 4-5 (56). Format15/23 
cm. s. 16. Wydanie konspiracyjne. (ZC). 45,-

50. SPRAWA. Tygodnik. [W-wa] 12 listopad 1941. Rok II. Nr. 21 (59). [Wyd. Związku Syndyka-
listów Polskich]. Format 12/17 cm. Str. 8. 60,-

51. SPRAWA. Tygodnik. [W-wa] 1941. Rok II. Nr. 25 (63). Format 12/17 cm. Str. 16. 60,-

52. SZANIEC. Dwutygodnik poświęcony sprawom Polski w niewoli. [W-wa, dwutygodnik, pi-
smo programowe] 1-15 września 1941. Rok III. Nr. 19 (68). [Wyd. Obóz Narodowo-Radykal-
ny-Szaniec]. Format 24/35 cm. Str. 6. Ślad składania. Rzadkie. 100,-

53. TRUBADUR Warszawy (polski). Kabaret Artystyczny. Humor – piosenki - satyra-
-monologi – deklamacje – kuplety – jednoaktówki. Wychodzi w każdy czwartek z nowym 
programem. W-wa 1932. Rok XXIV. Nr. 1-52. [pełny rocznik, każdy numer po osiem stron]. 
Opr. introlig. ppłtn. (CM). 150,-

54. TYGODNIK Informacyjny.[W-wa]. 19 września 1941. Rok II. Nr. 38. [Wyd. ZWZ-AK]. 
Format 12/17. Str. 8. 60,-

55. TYGODNIK Informacyjny. [W-wa]. 26 września 1941. Rok II. Nr. 39. Format 12/17 cm. 
Str. 8. Ślad składania. 60,-

56. W KRĘGU Wodzów. Organ Głównej Kwatery Harcerzy. W-wa 1935. Rok III. Nr. 1-10. 
Pełny rocznik. Wyd. „Na Tropie”. Redaktor odpowiedzialny Henryk Kapiszewski. Drukarnia 
Śląska, Katowice. Format 23/31 cm. s. 160. Opr. introlig. ppłtn. Wyklejki na okładkach marmo-
ryzowane. 250,-

57. W KRĘGU Wodzów. W-wa 1938. Rok VI. Nr. 1-10. Pełny rocznik. Wyd. jak wyżej. Druk. 
„Lech”, Warszawa. Format jak wyżej. s. 162. Opr. introlig. ppłtn. Wyklejki na okładkach mar-
moryzowane. 250,-

58. WALKA i Wolność. [W-wa] 15 września 1941. Rok II. Nr. 35. [Wyd. Organizacji Racławi-
ce. Pismo polityczno-informacyjne]. Format13/16 cm. Str. 8. Zaplamienie. Dobroszycki tego 
numeru nie notuje. Rzadkie. 60,-

59. WARSZAWIANKA. Miesięcznik. W-wa. [Brak r.wyd.-lata 30-te XX w.]. Nr. 2. Wyd. Cze-
sław Ostaszewski. Redaktor Marian Dąbrowski. Druk. „Rotofot”. Format 19/27 cm. Str. [14]. 
Ilustrowane. Pisemko z gatunku lekko erotyzujących. 45,-
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60. WARSZAWIANKA. Nr. 4. Druk. E. Just. Klisze wykonano w Warszawskich Zakł. Fotoche-
migrafi cznych Anieli Generowicz i S-ka. Str. [14]. 45,-

61. WARSZAWIANKA. Nr. 5. Str. [14]. 45,-

62. WARSZAWIANKA. Luty. Nr. 2. Wydawcy Czesław i Wincenty Ostaszewscy. Redaktor na-
czelny Emden. Druk. A. Just. Format większy niż numery powyżej 23/30 cm. Str. [14].  45,-

63. WARSZAWIANKA. Marzec. Nr. 3. Str.[14]. 45,-

64. WARSZAWIANKA. Kwiecień. Nr. 5. Druk. „Floryda”. Str. [14]. 45,-

65. WARSZAWIANKA. Nr. 7. Plażowy. Druk. A. Just. Str. [14]. 45,-

66. WIADOMOŚCI Polskie.[W-wa, dwutygodnik]. 14. IX. 1941. Nr. 50. [Wyd. SZP-ZWZ-AK]. 
Format 15/21 cm. Str. 8. Dołączony 4 stronicowy dodatek pt. Żołnierz Polski w Kampanii 
Wrześniowej Nr. 28. 60,-

67. WIADOMOŚCI Polskie. [W-wa].25. IX. 1941. Nr. 51. Str. 8. Dołączony 4 stronicowy do-
datek pt. Żołnierz Polski w Kampanii Wrześniowej Nr. 29. 60,-

68. WIEŚ, Dwór i Miasto. Jako równoważne czynniki rozwoju Państwa Polskiego. Dzieło ju-
bileuszowe ilustrowane w okresie tysiąclecia istnienia Polski. W opracowaniu Posła Adama 
Chętnika, Prof. Stefana Kotańca, Prof. Władysława Malczewskiego i Prof. Jana Ptaśnika. W-wa 
1924. Wydawca St. Robakiewicz. Opracowanie grafi czne i okładka St. Biedrzycki. Druk. 
Sukcesorów T. Jankowskiego. Format 22/30 cm. s. 112. Opr. brosz. wyd. Był to numer przed-
wstępny mającego się ukazywać od 15 stycznia 1925 r. Ilustrowanego Miesięcznika o tym 
samym tytule. 100,-

69. WOJEWÓDZTWO Białostockie. Przeszłość. Zabytki. Białystok 1929. Nakł. T-wa Opieki 
Nad Zabytkami, Kulturą i Pomnikami Przyrody w Woj. Białostockiem „Lechia”. Druk. Zakł. 
Graf. „Biblioteka Polska” w Bydgoszczy. Format 23/31 cm. s. 50. Brosz. wyd. Okładki podnisz-
czone, wystrzępienia grzbietu. Bogato ilustrowane. (ZC). 60,-

70. WOJEWÓDZTWO Białostockie. Krajobraz. [Cz.] I. Białystok 1930. Nakładem jak wy-
żej. Druk Zakł. Graf. F. D-ra Koziańskich w Warszawie. Format jw. s. 46. Brosz. wyd. Okładki 
podniszczone, tylna z małym ubytkiem. Grzbiet wystrzępiony. (ZC). 60,-

71. WOLNA Myśl Wolne Żarty. Tygodnik artystyczno-literacki i satyryczno-humorystyczny. 
Łódź 1935. Nr.13, 14, 17, 18. Wyd. i druk Heleny Kokorzyckiej. Format 23/30 cm. Każdy 
numer zawiera 12 stron. Pismo ilustrowane o charakterze erotycznym. 160,-

72. WOLNA Myśl Wolne Żarty. Łódź 1938. Nr. 22. Str. 12. 40,-

73. WOLNA Polska. [W-wa]. 21 października 1941. Rok II. Nr. 20 (27). [Wyd. Związku Odbu-
dowy Rzeczypospolitej]. Format 12/17 cm. Str. 8. 60,-

74. ZIEMIA. Tygodnik Krajoznawczy Ilustrowany. Rok I. W-wa 1910. Wyd. Polskie Towarzystwo 
Krajoznawcze. Redaktor i wydawca Kazimierz Kulawieć. Druk Piotra Laskaurea i S-ki. Format 
21/28 cm. s. 832. Opr. wydawnicza płótno lniane z naklejoną ludową, haftowaną krajką. Napisy 
tytułowy na licu i grzbiecie tłoczony i barwiony na niebiesko. Na licu podobnie tłoczony i 
barwiony sygnet PTK. Otarcia i niewielkie zabrudzenia płótna. Kopalnia wiadomości krajo-
znawczych, etnografi cznych i historycznych z terenów Polski. (ZC). 300,-
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75. ZIEMIA. Tygodnik Krajoznawczy Ilustrowany. Rok II. W-wa 1911. Wyd. Polskiego Towarzy-
stwa Krajoznawczego. Redaktor i wydawca Kazimierz Kulawieć. Druk Piotra Laskauera i S-ki. 
Format 21/28 cm. s. 9, 852. Opr. wydawnicza płtn., zielone. Na licu i grzbiecie tłoczony napis 
tytułowy i data. Na licu dodatkowo tłoczony i złocony sygnet PTK. Niewielkie nadpęknięcia 
płótna na grzbiecie, otarcia krawędzi grzbietu. Ozdobne, fl orystyczne wyklejki. (ZC). 300,-

76. ZIEMIA.Tygodnik Krajoznawczy Ilustrowany. Rok III. W-wa 1912. Wyd. Polskiego Towarzy-
stwa Krajoznawczego. Redaktor i wydawca Kazimierz Kulawieć. Druk Piotra Laskauera. For-
mat 21/28 cm. s. 9, 848. Opr. wydawnicza płtn., lniane. Na całości oprawy ślad po odklejonej 
krajce. Napis tytułowy i data tłoczony i czerniony na licu i grzbiecie. Na licu dodatkowo 
tłoczony i czerniony sygnet PTK. Zabrudzenia płótna. (ZC). 300,-

77. ZIEMIA. Tygodnik Krajoznawczy Ilustrowany. Tom IV. W-wa 1913. Wyd. Polskie Towarzystwo 
Krajoznawcze. Druk A. Pęczalskiego i K. Marszałkowskiego. Format 21/28 c. s. 11, 852. Opr. 
wydawnicza płtn., zielone. Na licu i grzbiecie tłoczone i złocone napisy tytułowe oraz data. Na 
licu dodatkowo sygnet PTK. Winieta tytułowa i rysunki w tekście jak wyżej.(ZC). 300,-

78. ZIEMIA Wołyńska. Miesięcznik poświęcony sprawom krajoznawczym i kulturalnym. Organ 
Okręgu Wołyńskiego Polskiego Tow. Krajoznawczego. Druk. Państwowa w Łucku. Łuck 1938. 
Rok I. Nr. 1 - 12. Str. paginowane. od 1 do 172. Brosz. wyd. Ilustrowane. (ZC). 300,-

79. ZIEMIA Wołyńska. Łuck 1939. Rok II. Nr. 1. s. 16 plus 5 str. dodatek z treścią rocznika 1938. 
(ZC). 60,-

80. ZIEMIA Wołyńska. Łuck 1939. Rok II. Nr. 2. Str. pag. od 17 do 32. (ZC). 60,-

81. ZIEMIA Wołyńska. Łuck 1939. Rok II. Nr. 4. Str. pag. od. 49 do 64. (ZC). 60,-

82. ZIEMIA Wołyńska. Łuck 1939. Rok II. Nr. 5. Str. pag. od. 65 do 79. Brak okładek. (ZC). 60,-

83. ZIEMIA Wołyńska. Łuck Rok 1939. Nr. 6/7. Str. pag. od 81 do104. (ZC). 60,-

84. ZORZA kalendarz ilustrowany na Rok 1925. Rocznik VII. Pod redakcją K. Wierczaka i 
J. Załuski. W-wa Wyd. Zorza. Druk. „A. Michalski” sp. z. o. o. Format 15/22 cm. s. 128. Opr. 
brosz. wyd., małe wystrzępienia i zaplamienia na okładkach. Ciekawa grafi cznie „patriotyczna” 
okładka. 80,-

85. ZUCHOWATY. Organ Koła Byłych Żołnierzy 5.p.p. I Brygady Józefa Piłsudskiego. W-wa 
1937. Zeszyt Nr. 14. Druk. Zakł. Graf. „Polska Zjednoczona”. Format 17/24 cm. s. paginowane 
od 34 do 109, [1]. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane. 60,-

III. Druki emigracyjne – polonica XIX i XX wieku.

86. BŁOŃSKI Antoni. Wracamy nad Odrę. Historyczne, geografi czne i etnografi czne podsta-
wy zachodnich granic Polski. 30 ilustracji w tekście, 5 map w załącznikach. Okładkę projek-
tował Marian Walentynowicz. London 1942. Nakł. Przyjaciół. Printed by F. Mildner&Sons. 
Format 14/21 cm. s. 128, [5] map. Opr. wyd. płtn. Zachowana ciekawa grafi cznie obwoluta. 
Ilustrowane. 80,-

87. BOGUSŁAWSKA A. Ludzie walczącej Warszawy. Niemcy Zachodnie 1947.Br.wyd. Format 
14/20 cm. s. 184. Opr. brosz. wyd. Ciekawa okładka projektu E. Duklan Ochockiego. W 
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tekście jedna z pierwszych publikacji słynnego wiersza poległego w Powstaniu Józefa Szcze-
pańskiego pseudonim „Ziutek” „Czekamy na ciebie czerwona zarazo”. 80,-

88. DAROWSKI Adam. Bona Sforza. Rzym 1904. Tipografi a del Senato. Format 14/20 cm. [2], 
230, [6] ilustracji w tekście. Opr. introlig., późniejsza, płtn., lniane. Na grzbiecie złocony, wybla-
kły napis. Nieaktualne pieczęcie własnościowe. 80,-

89. DĄBROWSKI Roman. Dlaczego nie wracamy. Rome-London-New York 1946. Polski Dom 
Wydawniczy. Druk. Societa Anonima Editrice Sallustiana. Format 14/19 cm. s. 35. Brosz. wyd. 
Ciekawa okładka projektu Z. i L. Haarowie. 80,-

90. DROGI cichociemnych. Opowiadania zebrane i opracowane przez Koło Spadochroniarzy 
Armii Krajowej. Londyn 1961. Nakł. i druk Katolickiego Ośrodka Wyd. „Veritas”. Format14/22 
cm. s. 346, [2]. Liczne ilustracje w tekście poza paginacją. Opr. wyd. płtn., zielone na grzbiecie 
złocone napisy. Na licu oprawy złocony znak Cichociemnych. Zachowana obwoluta projektu 
Tadeusza Samotusa. Mapy i szkice wykonał Zygmunt Skrobański. Nakład drugi wydany w 
2000 egzemplarzy. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. 100,-

91. HALLER Józef. Pamiętniki. Z wyborem dokumentów i zdjęć. Londyn 1964. Wyd. i druk 
Katolicki Ośrodek Wydawniczy „Veritas”. Format 14/22 cm. s. 434, [6]. Opr. wyd. płtn., nie-
bieskie. Na licu tłoczony i srebrzony hallerowski orzełek oraz faksymile podpisu generała. Na 
grzbiecie srebrzone napisy. Jest to „Biblioteki Polskiej” Serii Czerwonej Tom 61. 120,-

92. [JASIEŃSKI Feliks]. Felix. Manggha promenades a travers le monde, l`art et les idées. 
Paris 1901. Librairie F. Vieweg. Druk. Chalon S-Saone. – E. Gertrano. Format 12/18 cm. s. [3], 
990. Opr. introlig. Ppłtn. Na okładce naklejka Biblioteki Związku Promienistego w Krakowie. 
W środku wklejony exlibris Stanisława Sapińskiego, pieczęć Juliusza Wiktora Gomulic-
kiego. 80,-

93. KOCZY Leon. Grunwald. Dzień chwały polskiego oręża. Szkocja 1966. Nakł. Tow. Społecz-
no-Oświatowego im. Gen. Władysława Sikorskiego w Glasgow, Rady Polonii w Szkocji, Rady 
Stowarzyszeń Polskich w Edynburgu, Tow. Przyrodników im. Mikołaja Kopernika w Edynburgu, 
Domu Polskiego w Falkirk i Związku Ziem Wschodnich w Edynburgu. Druk Ofi cyna Poetów 
i Malarzy. Format 16/24 cm. s. 40. Opr. brosz. wyd. Wydano z okazji Millenium Polski. 65,-

94. KONARSKI Feliks – Ref- Ren. Twarz z gutaperki. Winnipeg, Canada 1980. Printed Polskie 
Wydawnictwo “Czas”. Druk. The Copyrunners Ltd. Format 15/23 cm. s. 144. Opr. brosz. wyd. 
Autorski wpis dedykacyjny. 90,-

95. LELEWEL Joachim. Historie de Pologne par [...].Publiée par les soins des polonaise. Tom I-II. 
Paris-Lille 1844. A la Librairie Polonaise.Imprimerie de Vanackere. Format 14/21 cm. s. XX, 388 ; 
[1], 359. Opr. introlig. płsk., z epoki, ubytki i nadpęknięcia wzdłuż grzbietu. Tom pierwszy zawiera: 
1). L`Historie de la Pologne racontée par un oncle a ses neveux. 2). La Pologne renaissante. Tom 
drugi ; 1). La Pologne sous le reng de Stanislav-Auguste Poniatowski. 2). Considérations sur 
l`etat politique de L`Ancienne Pologne et sur L`Histoire de son peuople. 350,-

96. LISIEWICZ Mieczysław. Kroniki Naroczańskie. Glasgow [1945?]. Wyd. Książnica Polska. 
Format 12/18 cm. s. 221, [14] ilustracji. Opr. wyd. płtn., podniszczone. Ciepłe „kresowe” 
wspomnienia z Wileńszczyzny. (ZC). 45,-

97. ŁADA CYBULSKI Adam. Z mroku jaśniejące słowo – walka z szatanem. Rzecz o teatrze 
Stanisława Wyspiańskiego 1907-1931. Napisał [...]. Paryż 1931. Nakł. Autora. Druk. Soci-
éte Górale. Format 14/22 cm. s. 149, [2]. Opr. brosz. wyd. Blok odchodzi od okładki. 65,-
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98. MODRZEJEWSKI Józef. Akowcy na Podkarpaciu. Londyn 1973. Wyd. Autora i Zarządu 
Głównego Koła A. K. Printed by Poets and Painters Press. Format 14/21 cm. s. 120. Opr. brosz. 
wyd. 60,-

99. MODRZEJEWSKI Józef. Od Armii Krajowej do wojny domowej. New York 1985. Printed 
by Polstar Publishing Corp. Format 14/21 cm. s. 200. Opr. brosz. wyd. 60,-

100. NIEŚCIOR Leon. Więzień Oświęcimski numer 16087. USA 1953. Wyd. Autora. Format 
17/25 cm. s. 135, [7]. Opr. wyd. płtn., czerwone. Na licu stylizowana na pasiakową naszywkę 
żółta litera P wpisana w trójkąt. Na karcie przed tytułowej dedykacja autora „W dowód 
wiecznej pamięci dla tak mi Drogiego Rodaka Pana Józefa Bierzenskiego w New-Yorku wpisał 
się autor i wydawca książki”, odręczny podpis i pieczątka z adresem Gary, Indiana. 100,-

101. PAMIĘTNIK kijowski. Tom pierwszy. Londyn 1959. Nakł. Koła Kijowian. Druk. Polska 
„Hornsey Printers”. Format 14/21 cm. s. 239,[6] k. z ilustracjami i mapkami. Opr. brosz. wyd. 
Na licu i grzbiecie herb województwa kijowskiego. (ZC). 70,-

102. PAMIĘTNIK kijowski. Tom drugi. Londyn 1963. Nakł. Koła Kijowian. Druk. Polska „Horn-
sey Printers”. Format 14/21 cm. s. XVI, 271.[12] k. z ilustracjami. Opr. wyd. płtn. Na licu i 
grzbiecie herb województwa wołyńskiego. Egzemplarz pochodzi ze zbiorów Michała Pawli-
kowskiego. (ZC). 70,-

103. PAMIĘTNIK kijowski. Tom trzeci. Londyn 1966. Nakł. Koła Kijowian. Druk Orbis LTD. 
Format 14/21 cm. s. 271, [15] k. z ilustracjami Opr. wyd. płtn. Na licu i grzbiecie herb woje-
wództwa Podolskiego. (ZC). 70,-

104. PAMIĘTNIK kijowski. Tom czwarty. Londyn 1980. Nakł. Koła Kijowian. Druk Biddles Ltd, 
Guildford. Format 14/21 cm. s. 212, [12] k. z ilustracjami. Opr. wyd. płtn. Na licu i grzbiecie 
herb województwa bracławskiego. (ZC). 70,-

105. PAMIĘTNIK kijowski. Tom piąty. Warszawa 1995. Wyd. Warszawska Ofi cyna Wydawni-
cza „Gryf”. Druk Wydawnictwa Normalizacyjne LFA-WERO. Format 167,[8] k. z ilustracja-
mi, [1] k. Opr. wyd. płtn. (ZC). 45,-

106. PAUCZ Edward. Polska na obczyźnie. Londyn 1941. Biblioteka Wolnej Polski No. 2. Skład 
główny Księgarnia Tow. Polskiego w Londynie. Druk. Polska (Superior Printers Ltd.). Format 
14/21 cm. s. 19. Brosz. wyd. 45,-

107. POLSKA i jej dorobek dziejowy w ciągu tysiąca lat istnienia. Zarys i encyklopedia spraw 
polskich. Tom I. Zarys. Pod redakcją Prof. Dr. Henryka Paszkiewicza. Londyn 1956. Księgarnia 
Polska Orbis-Polonia. Druk. The Montgomeryshire Painting, Newton. Format 19/25 cm. s. 
582, 9 tablic, 6 rozkładanych reprodukcji malarstwa historycznego Matejki i Chełmońskiego. 
Opr. wyd. płtn., granatowe. Na licu i grzbiecie złocone napisy i orły. Bogato ilustrowane w 
tekście. (ZC). 100,-

108. POZNAŃSKI Czesław. Federacja ale jaka? London 1941. Wyd. M. I. Kolin (Publishers). 
Printed by The Cornwall Press. Format 12/18 cm. s. 53, [4]. Brosz. wyd. 60,-

109. PÓŁKOZIC H. – pseudonim? Polak a przyszła Polska. Londyn 1942. Wyd. M. I. Kolin (Pu-
blishers). Printed by The Riverside Press. Format 14/21 cm. s. 61,[1]. Brosz. wyd. 60,-

110. PRUS Bolesław. Omyłka. Lippstadt 1946. Wyd. „Jutra Pracy” Nr. 9. Format 11/16 cm. s. 
104. Opr. brosz. wyd. Grzbiet podklejony skoczem. 45,-
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111. RACZYŃSKI Edward. Rogalin i jego mieszkańcy. Londyn 1964. Wyd. „The Polish Re-
search Centre”. Druk. Ofi cyna Stanisława Gliwy. Format 15/23 cm. s. 1 karta z odbitym 
exlibrisem autora z oryginalnego klocka projektu Stefana Mrożewskiego, 1 frontospis z 
portretem autora i facsimile autografu autora, [4] k, 227, [2], [20] ilustracji. Opr. wyd. płtn., 
pomarańczowo-rudawe. Napisy na licu i grzbiecie złocone. Na wyklejkach offsetowe re-
produkcje litografi i Leona Wyczółkowskiego „Dęby w Rogalinie”.Zachowana obwoluta 
z linorytem projektu Stanisława Gliwy. Odbito 1500 egzemplarzy na papierze czerpanym 
żeberkowym „Belvedere Antiqua Laid, Deckle Edges, Amber”. 100,-

112. ROCZNIKI polskie z lat 1857-1861. Tom trzeci. Rok 1859. Paryż 1865. Wyd. Biblioteki 
Polskiej w Paryżu. Druk. E. Martinem. Format 12/19 cm. s. VI, 535. Opr. brosz. wyd. Egzem-
plarz z biblioteki Juliusza Wiktora Gomulickiego. 70,-

113. RODEZJA. Broszura informacyjna. Londyn 1946. Wydane staraniem „Samopomocy Lotni-
czej”. Printed by F. Mildner&Sons. Format 12/18 cm. s. 55. Brosz. wyd. 45,-

114. SCHWEIZER Ludwik. S. O. S. Europy i Polski. Edinburgh Kwiecień 1944. Nakł. Autora. Prin-
ted by The Allen Lithographic Company, Kirkcaldy. Format 14/21 cm. s. 16. Brosz. wyd. 45,-

115. SERCEM pisane... Uroczystości organizowane pod honorowym patronatem b. Prezyden-
ta R.P. Pana Ryszarda Kaczorowskiego 60 lat Związku Artystów Scen Polskich za Granicą-
-ZASP. Jubileusz dedykujemy wybitnemu poecie, kompozytorowi, autorowi „Czerwonych 
Maków na Monte Cassino” Feliksowi Konarskiemu Ref-Renowi. Londyn-Marzec 2003. For-
mat 21/30 cm. s. [48]. Opr. brosz. wyd. 60,-

116. STARZYŃSKI Stefan. „Via Dolorosa”. Drawings by [...]. Introduction by Bolesław 
Dziedzic. Epilogu by Louis FitzGibbon. Londyn 1976. Editor Bolesław Dziedzic. Format 
17/23 cm. s. [20]. Brosz. wyd. Rysunki o tematyce Katyńskiej i łagrowej. Odręczne [autor-
skie?] poprawki podpisów pod rysunkami. 60,-

117. ŚCIBOR Jerzy. Kapitulacja Żoliborza 30. 9. 1944. Napisał [...]. Londyn 1974. Nakł. Autora. 
Printed by Gryf Printers. Format 13/21 cm. s. [1], 18, [2] ilustracje. Opr. brosz. wyd. (ZC). 35,-

118. ŚWIĘCICKI Marek. Czerwone diabły pod Arnhem. Rzym 1945. Biblioteka Orła Białego. 
Nakł. Oddziału Kultury i Prasy 2 Korpusu. Druk. Polowa. Format 14/20 cm. s. 71. Brosz. wyd. 
Stempel: Biblioteka Komendy Placu Alexandria. Odręczny wpis. 60,-

119. ŚWIĘCICKI Marek. Ostatni rok wojny. Wrażenia korespondenta wojennego. (20 ilustracji 
w tekście). Glasgow 1946. Wyd. Książnica Polska. Printed by Allan Fowler Ltd. Format 13/18 
cm. s. 139. Opr. wyd. płtn., granatowe, napisy na licu złocone. Zachowana obwoluta. 60,-

120. TWORKOWSKI Stanisław. Ostatni zrzut. Opowiadania i nowele 1939-1945. Londyn 
1977. Wyd. Katolicki Ośrodek Wydawniczy „Veritas”. Format 12/19 cm. s. 301, [2]. Opr. wyd. 
płtn., czerwone. Na grzbiecie złocone napisy. Jest to tom 85 Serii Czerwonej „Biblioteki 
Polskiej”. Przed kartą tytułową wklejona kartka z rozległą autorską dedykacją (maszynopis) 
dla Tadeusza Sielskiego. Podpis autora odręczny. 60,-

121. UHMA Stefan. Lwowskie piosenki w opracowaniu Dr. Mariana Wagnera. Część I. Jak się 
rodziły lwowskie piosenki. Londyn 1971. Nakł. Koła Lwowian. Drukarnia polska „Leopolis”. 
Format 15/23 cm. 43. Brosz. wyd. Ilustrował Marek Gramski. 65,-

122. WAŃKOWICZ Melchior. Wrzesień żagwiący. Londyn 1947. Wyd. „Gryf”. Printed in Italy 
O. G.I. Offi cine Grafi che Italiane, Roma. Format 15/21 cm. s. 530. Opr. brosz. wyd. Zachowa-
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na obwoluta (z ubytkami) projektu Stanisława Gliwy. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny 
Jastrzębiec Marszewskich. 80,-

123. [ZWIERKOWSKI Ludwik]. Tylko co z igły powieść, rozprawa i gawęda z czasów rycer-
skich apokalipsy oraz metamorfozy polskiej. Paryż 1856. Druk. L. Martinem. Format 13/21 
cm. s. 31. Opr. introlig. ppłtn. Broszura „faszerowana”. Wklejona nalepka własnościowa „Z 
księgozbioru Andrzeja Kempy”. Wklejona drukowana recenzja tego „dzieła” autorstwa 
Cypriana Norwida odnaleziona zapewne przez Juliusza Wiktora Gomulickiego. Pie-
częć własnościowa JWG. Dołączona fotografi a strony rękopisu C. Norwida bezwzględnie 
chłoszcząca ten grafomański tekst. 65,-

124. ŻOŁNIERSKI śpiewnik religijny. Zamiast rękopisu. Turnhout (Belgja). Nakładem 2go Puł-
ku Art[ylerii]. Mot[orowej]. Holandia 1944. Etabl. Brepols. Format 9/13 cm. s. 63. Opr. wyd. 
karton. Mały ubytek grzbietu. Na licu oprawy tłoczony krzyż, proporczyk i cyfra 2. Przed kartą 
tytułową rysunkowa rycina z wizerunkiem Matki Boskiej Ostrobramskiej. 65,-

IV. Literatura dziecięca i młodzieżowa, przygodo-
wa i sensacyjna XIX i XX wieku.

125. ANDERSEN H. Bajki. Wybrał Edmund Jezierski. Ilustracje Haliny Krüger. W-wa 1938. 
Nakł. Księgarni J. Przeworskiego. Druk Zakł. Graf. „Feniks”. Format16/23 cm. s. 394, [2], 10 
ilustracji w tekście - cztery barwne i 6 czarnobiałych. Opr. wyd. płtn., czerwone. Na licu 
naklejona wydawniczo barwna ilustracja, napisy złocone, również na grzbiecie. Ozdobne 
wyklejki. Wpis dedykacyjny. Ładny egzemplarz. 120,-

126. CASTOLLON A. Wakacje na wsi. Powieść naukowa dla dzieci. Przez [...] profes. kolleg. ś. 
Barbary w Paryżu. Przełożył Jan Chęciński. Z 34 rycinami. W-wa 1873. Nakł. G. Sennewalda. 
Druk J. Ungra. Format 12/17 cm. s. 390,[1]. Opr. wyd. płtn. Na licu tłoczone liniowe ozdobni-
ki, na środku lica brązowa aplikacja ze złoconym tytułowym napisem. Na grzbiecie tłoczony 
napis. Blok podklejany papierem. 70,-

127. DUSZYŃSKA Julia. Pan Ciapcia. Rysunki wykonała F. Themerson. Poznań 1946. Nakł. 
Spółdzielni Pomocy Szkolnych „Oświata”. Druk. św. Wojciecha pod Zarządem Państwo-
wym. Format 15/20 cm. s. 46, [1]. Brosz. wyd. Małe zaplamienia w tekście. Dedykacja 
autorska. 65,-

128. FLET zaczarowany. Według tekstu Walta Disneya napisał Władysław Broniewski. 
Ilustracje Studio Walta Disneya. W-wa 1947. Wyd. Wiedza Spółdzielnia Wydawnicza. Druk 
Toruńska Nr 4 Format 20/24 cm. s. 71. Opr. wyd. karton. Okładki z barwnymi ilustracjami. 
W tekście również ilustracje barwne. Grzbiet reperowany, podklejony płótnem. 120,-

129. KOWALSKA Anna. Lubię środy. W-wa 1961. Wyd. Instytut Wydawniczy „Nasza Księ-
garnia”. Druk. Łódzkie Zakł. Drukarskie. Format 10/19 cm. s. 70, [2]. Opr. brosz. wyd. Za-
chowana oryginalna obwoluta projektu, podobnie jak i ilustracje w tekście, Franciszka 
Starowieyskiego. 50,-

130. LEŚMIAN Bolesław. Przygody Sindbada Żeglarza. W-wa 1936. Wyd. Instytut Wydawniczy 
„Bibljoteka Polska” S. A. Druk Zakł. Graf. Instytutu w Bydgoszczy. Opracowanie grafi czne oraz 
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ilustracje Atelier Girs-Barcz. Format 18/25 cm. s. [1], 193, [5] barwnych ilustracji w tekście. 
Opr. wyd. płtn., brązowe. Na licu i grzbiecie tłoczone i złocone napisy i ozdobniki. Na licu 
również w kolorze granatowym. Wpis dedykacyjny. Ładny egzemplarz. (ZC). 150,-

131. MAKUSZYŃSKI Kornel; WALENTYNOWICZ Marian. 120 przygód Koziołka-Ma-
tołka. Wydanie piąte. W-wa 1934. Wyd. GiW. Druk. Zak. Graf. B. Wierzbicki i S-ka. Format 
podłużny 29/19 cm. s. [29]. Brosz. wyd. Grzbiet podklejony płótnem. Ubytek fragmentu 
wierzchniej, barwnej okładki, podklejony. Kilka kart w tekście podklejonych i uzupełnionych 
papierem, głównie na marginesach. 100,-

132. OPPMAN Artur. (Or - Ot). Pan Twardowski. Ilustrował i okładkę wykonał Witold Ka-
licki. W-wa 1947. Wyd. Eugeniusza Kuthana. Druk. Państwowa Nr.1 w Krakowie. Format 
17/24 cm. s. 110, [1], [9] barwnych, całostronnicowych ilustracji w tekście. Opr. wyd. ppłtn. 
Wierzchnia okładka barwna. Zachowana (z niewielkimi wystrzępieniami), co dziś już nieczę-
ste obwoluta z inną ilustracją jak na okładce. 120,-

133. PACZOSKA Irena. Jesień polska. Ilustrował S. Bahrynowski. Londyn 1957. Nakł. Autor-
ki. Druk polskie zakłady West London Offset Co. Format 18/25 cm. s. 49. Opr. wyd. karton. 
Okładka barwna. Nakład 3000 egz. Wpis dedykacyjny dla Rafała Schaffa. Liczne całostroni-
cowe, barwne ilustracje. 80,-

134. PORTER H. Pollyanna. W-wa [brak roku wydania, zapewne lata okupacji]. Wyd. Polskie. 
Druk Zakł. Graf. i Wyd. B. Matuszewski. Format 13/18 cm. s. 189. Opr. wyd. ppłtn. Grzbiet 
granatowy z złoconym napisem. Ładna barwna okładka. Ozdobne wyklejki. Biblioteka Naro-
dowa nie notuje tego wydania. 120,-

135. REYMAN A. Okręty i statki. Słowniczek opisowy. Opracował Kmdr. Por. [...]. Londyn [lata 
40-te XX w.]. Wyd. „Polska na Morzach”. Format 12/17 cm. s. [2], 28. Opr. introlig. brosz., 
ochronny kartonik. Ilustracje typów okrętów. 45,-

136. ZIPPER Albert. Mitologia Greków i Rzymian dla młodzieży. Opowiedział Dr. Fr. J. [...]. Z 
20 tablicami. Lwów 1886. Nakł. Księgarni J. Leona Pordesa. Druk. J. Czapińskiego w Gródku. 
Format 12/16 cm. s. VIII, 216, 20 kart tablic z rycinami w tekście. Opr. wyd. ppłtn. Napis na 
grzbiecie tłoczony. Blok poluzowany. Podpis własnościowy. 65,-
[Uwaga! Pozycja 135 powinna być w dziale druki emigracyjne]

V. Varia.

137. BAJ Kazimierz. Z badań nad rozwojem psycho-fi zycznym uczestników kursu podcho-
rążych rezerwy 22 dywizji piechoty górskiej w Przemyslu (1936/37). Praca magisterska 
napisana przez [...] pod kierownictwem Prof. Dr. L. Bykowskiego. Poznań 1937. Maszynopis 
powielany. Format 20/33 cm. s. [1], 27. Opr. brosz. wyd. Grzbiet oklejony papierem, małe 
ubytki. 75,-

138. BERO Józef. Rocznica odsieczy wiedeńskiej 1683-1933. Materiały do urządzenia obcho-
dów w szkołach, organizacjach wojskowych i towarzystwach kulturalno - oświatowych. 
W-wa 1933. Nakł. „Naszej Księgarni” Sp. Akc. Związku Nauczycielstwa Polskiego. Druk. 
Zakł. Druk. „Nasza Drukarnia”. Format 62, [1]. Opr. brosz. wyd. 60,-
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139. BIBLJOTEKA pamiętników „Z niedawnej przeszłości” pod redakcją Dra E. Kipy. 
Nr. 1. Uwolnienie Piłsudskiego. (Wspomnienia organizatorów ucieczki). M. Paszkowska, K. 
Demidowicz-Demidecki, Prof. Dr. Wł. Mazurkiewicz, K. Prauss i J. Miklaszewski. W-wa 1924. 
Wyd. Tow. Wyd. „Ignis”. Druk. „Drukarz”. Format 12/17 cm. s.63, [3]. Brosz. wyd. 45,-

140. BORKIEWICZ Adam. Rycerze podziemni. W-wa 1933. Wyd. Komitet Budowy Pomnika 
Poległych Peowiaków. Druk. „Rekord”. Format 12/16 cm. s. 23. Brosz. wyd. Rzecz poświęco-
na żołnierzom Polskiej Organizacji Wojskowej. 45,-

141. CENNIK wyrobów artystycznych. Mennica Państwowa. W-wa [ok. 1928 r.]. Druk. „Nasza 
Drukarnia”. Format 15/22 cm. s. [4]. Brosz. wyd. Tabela z cenami medali zaczyna się od medalu 
Stanisława Staszica o średnicy 55 mm., w srebrze w cenie 34 zł. i brązie za 13 zł. 45,-

142. [DĄBSKI Jan]. Walka o sejm ludowy. Napisał Piotr Leliwa autor książeczki „O ziemię 
dla chłopów”. Wydanie drugie. Lublin 1919. Wyd. „Gazety Ludowej”. Nakł. Okręgowego 
Komitetu Z. P. S. L. Format 13/20 cm. s. 23. Brosz. wyd. Podpis własnościowy. 60,-

143. FRIEDMAN Filip. Zagłada Żydów lwowskich. Łódź 1945. Wyd. Centralnej Żydowskiej 
Komisji Historycznej przy Centralnym Komitecie Żydów polskich Nr. 4. Format 15/20 cm. 
s. 38. Brosz. wyd. 65,-

144. ILUSTROWANE słownictwo materjału uzbrojenia. Część II. Karabiny maszynowe, 
podstawy i ich części składowe. W-wa 1931. Wyd. Departament Uzbrojenia Min. Spraw 
Wojskowych. Druk. Zakł. Graf. Koziańskich. Format podłużny 21/15 cm. s. [3], 47 tablic na 
papierze kredowym, [58] kart z opisami do tablic. Opr. brosz. wyd. 80,-

145. INSTRUKCJA o broni piechoty. Część III. Ciężki karabin maszynowy z atlasem. [Sygn.] 
Uzbr. 3/1930. W-wa 1930. Wyd. Ministerstwo Spraw Wojskowych. Druk. Zakł. Graf. L. Wol-
nickiego. Format 12/15 cm. s. XI, 143. Opr. wyd. ppłtn. Brak atlasu. 45,-

146. [KATALOG Nr. 12]. Białogon St. Kielce dr.[oga] żel[azna] Nadw[wiślańska]. Fabryka ma-
szyn i narzędzi rolniczych. Odlewnia żelaza, bronzu i cynku. Egzystuje od 1817 r. Zarząd i 
skład W-wa ul. Bracka No.5. W-wa 1903. Druk. W. Maślankiewicza, W-wa. Format 17/24 cm. 
s. 25.Opr. brosz. wyd. Ładnie ilustrowany. Stan bdb. 120,-

147. KATALOG Głównej Księgarni Wojskowej 1939. Format 12/16 cm. s. [48]. Brosz. wyd. Na 
licu okładki o barwach biało czerwonych tłoczony wypukło modernistyczny orzeł. Ilustro-
wane 60,-

148. [KOZICKI Stanisław]. Miles – pseudonim. Naród i wojsko. W-wa w maju 1943. [Wyd. 
Departament Informacji Delegatury Rządu RP na Kraj]. Format 12/17 cm. s. 21, [2]. Brosz. 
wyd. 60,-

149. LASKOWSKI Otton. Młodość wojskowa Jana Sobieskiego. W-wa 1929. Nakł. i druk T-wa 
Wydaw. „Polska Zjednoczona”. Format 12/18 cm. s. 47. Brosz. wyd. 45,-

150. MOCHNACKI Maurycy. Noc 29 Listopada r. 1830. W-wa 1915. Wyd. Spółka Wyd. „Od-
rodzenie”. Druk. K. Kowalewskiego. Format 11/17 cm. s. 56. Brosz. wyd. Jest to Nr. 2 Wolnej 
Biblioteki Polskiej. 45,-

151. MODELSKI Izydor. Jak powstała armia gen. Hallera we Francji. Drugi nakład po konfi ska-
cie. W-wa 1937. Nakł. Zarządu Głównego Związku Hallerczyków. Druk. J. Niechciał. Format 
11/13 cm. s. 14. Brosz. wyd. Prywatny stempel własnościowy. 45,-
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152. MODLITEWNIK żołnierza. W opracowaniu Polowej Kurji Biskupiej. W-wa 1934. Wyd. 
Wojskowy Instytut Naukowo-Wydawniczy. Druk. Główna Drukarnia Wojsk. Format 8/12 
cm. s. 129, [1] ilustracja. Opr. wyd. płtn. Na licu tłoczone i złocone napisy i krzyż. Złocenia 
zachowane fragmentarycznie. 65,-

153. MOMIDŁOWSKI Stefan. W pięćdziesiątą rocznicę Powstania Styczniowego. Kazanie 
wygłoszone na uroczystym obchodzie w Rzeszowie dnia 26 Stycznia 1913. Rzeszów 1913. 
Nakł. Autora. Druk. Ed. Arvaya. Format 13/22 cm. s. 19. Brosz. wyd. 60,-

154. NOTESIK żołnierski. Brak wydawnictwa i roku wydania. Druk. „Rola” J. Buriana. Format 
9/11 cm. s. [32]. Brosz. wyd. Na pierwszej stronie reprodukcja satyrycznej ilustracji rysun-
kowej z Komendantem Józefem Piłsudskim w okopach, dalej co dwie czyste strony rysunki 
i teksty. Część z nich reprodukowana z legionowych pocztówek. 60,-

155. OBÓZ Wielkiej Polski. Przemówienie Romana Dmowskiego wygłoszone w Poznaniu 
w dniu 4 grudnia 1926 r. na otwarciu Zjazdu Obozu Wielkiej Polski. Druk. „Ruch”, Wilno. 
Format 15/24 cm. s. 6, [2]. Na dwóch ostatnich stronach zawarta Deklaracja Obozu Wielkiej 
Polski. Brosz. wyd. 60,-

156. OBRAZEK funeralny. Pamiątka pogrzebu ś. p. Księcia Jerzego Radziwiłła w Nieświe-
żu 25. VI – 8. VII 1914. Wieczny odpoczynek racz mu dać, Panie. Ponad napisami drukowany 
portret zmarłego. Na odwrocie krzyż i sentencja „Fulget Crucis Misterium”, oraz sygnatura 
Bouasse. Lebel. Imp. Edit. 4261. Paris. Druk Tanfani&Bertarelli. 100,-

157. PAMIĘTAJ! Wróg nie drzemie. Agitacyjna broszura z plebiscytu „Głosuj 3 razy TAK”. 
Poznań. [1946]. Druk. Rotograwiura Druk. św. Wojciecha. Projektował M. Berman. Format 
11/17 cm. s. 16. Brosz. wyd. 45,-

158. PIŁSUDSKI Józef. W dziesiątą rocznicę powstania legionów. (Przemówienie wygłoszone 
dnia 10.VIII.24. na zjeździe Legionistów w Lublinie). W-wa 1924. Wyd. Tow. Wydawnicze 
„Ignis” (E. Wende i S-ka) Spółka Akc. Druk. i Litografi a „Jan Cotty”. Format 12/18 cm. s. 31. 
Brosz. wyd. Wpis dedykacyjny. 45,-

159. POMOC dla Polski. Szwedzko–polska solidarność. Sztokholm, we wrześniu 1946. Wyd. 
Szwedzki Komitet Międzynarodowej Akcji Pomocy. Druk. Statens Reproduktionsanstalt. For-
mat 15/21 cm. s. 11. Brosz. wyd. Ilustrowane. Dotyczy budowy szpitala w Otwocku. 45,-

160. PRZECŁAWSKI Wiktor. O polskich pamiątkach i zbiorach w Rosji. W-wa [lata 30-te XX 
w.]. Nakł. Biblioteki Dzieł Wyborowych i Księg. św. Wojciecha w Poznaniu. Jest to zeszyt IX 
z cyklu Co to jest Polska? wydawanych pod redakcją Prof. Henryka Mościckiego. Format 
15/23 cm. s. 34. Brosz. wyd. Wystrzępienia na grzbiecie. 45,-

161. PRZYPKOWSKI Tadeusz. Globus Bylicy i pierwsze nowoczesne mapy nieba. Na mar-
ginesie rozprawy Zofi i Ameisenowej o globusie Bylicy i mapach nieba. Kwartalnik Historii 
Nauki i Techniki, Rok VI. Nr. 4 z 1961 r. Format 17/24. s. paginowane od 554 do 567. Broszu-
ra. Grzbiet podklejony papierem Dedykacja autorska dla profesora Alekxandra Bür-
kenmajera „JWP Alexandre Bürkenmajer na pamiątkę pracy przy Musaeum Publicum a 
Nomine Familiae Przypkowski. Vocatum Jędrzejów Polonia. Tadeusz Przypkowski. Jędrzejów 
19. VII. 63”. 65,-

162. RANNYM żołnierzom polskim. Pogotowie ratunkowe w Warszawie. Wydawnictwo 
ilustrowane z przeznaczeniem całego dochodu na lotny oddział chirurgiczny pogotowia 



20

ratunkowego W-wa Kwiecień-Maj 1919. Druk. Piotra Laskauera. Format 15/23 cm. s. 45, [6] 
reklamy. Brosz. wyd. Okładka ilustrowana, sygnowana WL.(lekarz i pielęgniarka nad rannym 
żołnierzem na polu walki.) 70,-

163. SIEDEM stacyj Matki Boskiej Bolesnej Kalwarja Maryańska w Żodziszkach Ziemi Wi-
leńskiej. Żodziszki 1937. Wydał ks. Romuald Dronicz. Tłocznia Marianum w Wilnie. Format 
10/14 cm. s. 28. Brosz. wyd. 50,-

164. WARSZAWA w ogniu. Kronika dni wrześniowych. Zestawił Nemo [pseudonim Halszki 
Buczyńskiej]. W-wa 1942. Wyd. KOPR. Druk TWZW. Format 12/17 cm. s. 31. Brosz. wyd. 
Druk konspiracyjny ukazał się w nakładzie 2000 egzemplarzy. 100,-

165. ZBIÓR ćwiczeń bojowych dla szeregowca, sekcji i drużyny. Opracowali: Mjr. Szt. Gen. 
Kara, Kpt. Pęczkowski, Kpt. Szt. Gen. Rzepecki. Wydanie drugie, rozszerzone. W-wa 1925. 
Wyd. Wojskowy Instytut Naukowo-Wydawniczy. Drukarnia P. K. O. Format 12/17 cm. s. V, 
[1], 190. Opr. brosz. wyd. Podpis własnościowy. 65,-

166. ZBRODNIARZE. Generał Tadeusz Rozwadowski, Generał Włodzimierz Zagórski, Gen. 
Michał Żymierski, Gen. Bolesław Jadźwiński, Edward Ligocki i Adam Nowicki. W-wa 1926. 
Wyd. Tygodnika „Głos Prawdy”. Druk. „Rola” J. Buriana. Format 15/22 cm. s. 48. Brosz. wyd. 
Wyszło jako Tom II Biblioteki Odrodzenia Moralnego. 60,-

167. [ZESZYT]. Pismo francuskie. Zeszyt Filomeny Szwabskiej uczennicy oddziału III-go Szkoły 
Prywatnej Żeńskiej P. Krzesińskiej w Częstochowie. Zapisano pięknym kaligrafi cznym pi-
smem 42 strony. Bez wątpienia w drugiej połowie XIX w. Okładka broszurowa z papieru 
marmoryzowanego. 45,-

168. ZNAKI konwencjonalne. Austriackie. Pruskie. Rosyjskie. Biblioteka Wojskowa No. 9. Ra-
dom 1917. Format 10/15 cm. 34. Brosz. wyd. Dotyczy oznaczeń stosowanych na mapach 
wojskowych. 60,-

VI. Poezja i dramat XIX i XX wieku

169. ALMAKIEWICZ-BIAŁOWIEJSKA Aniela. Poezje. Stevens Point, Wisconsin 1984. Wyd. 
Dominicus. Format 13/20 cm. s. 63. Opr. brosz. wyd. Obszerny wpis dedykacyjny. 60,-

170. BAKAL Bronisław. Więzień Magdeburga. Dramat w 4 aktach. Scena Strzelecka Nr. 1. 
W-wa 1927. Nakł. Związku Strzeleckiego. Druk. Zakł. Graf. Pracowników Drukarskich. For-
mat 13/19 cm. s. 62, [2]. Brosz. wyd. Nieaktualne stemple własnościowe. 60,-

171. BALIŃSKI Stanisław. Wielka podróż. Wyd. trzecie. London [1942]. Wyd. M. I. Kolin (Publi-
sher) LTD. Printed by Williams, Lea & Co. Format 14/21 cm. s. 87. Opr. brosz. wyd. 65,-

172. CHOROMAŃSKI Leon. Firleje Momusowe. W-wa 1914. Wyd. Ferdynanda Hoesicka. 
Druk. L. Bilińskiego i W. Maślankiewicza. Format 10/15 cm. s. 96. Opr. brosz. wyd. Grzbiet 
reperowany, podklejony płótnem. Ciekawa grafi cznie okładka (mały ubytek dolnego naroż-
nika), wymienieni są na niej wykonawcy momusowego przedstawienia. 65,-

173. GELBARD Izabela (por. Czajka). Pieśni żałobne Getta. Katowice 1946. Druk.Wojewódz-
ka w Katowicach. Format 15/20 cm. s. 58, [3]. Opr. brosz. wyd. Poetka pochodzenia żydow-
skiego. Dedykacja autorska. 75,-
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174. HULEWICZ Witold. Miasto pod 
chmurami. Wilno 1931. Nakł. i druk Lu-
dwika Chomińskiego. Drukarnia „LUX” 
Format 14/20 cm. s. 59,[4]. Opr. brosz. 
wyd. Barwna okładka według rysunku 
Michała Rouby. Książkę ozdobiono 
reprodukcjami 14 dzieł grafi cznych Marii 
Dziewulskiej, Jerzego Hoppena, Romana 
Jakimowicza, Zbigniewa Kaliszczaka i Zo-
fi i Stankiewiczówny. Odbito 700 egzem-
plarzy. Wiersze o tematyce wileńskiej. 
(ZC). 80,-

175. IŁŁAKOWICZÓWNA Kazimie-
ra. Słowik litewski. Poezje. W-wa 1936. 
Nakł. GiW. Druk. Jana Rajskiego. For-
mat 14/18 cm. 227. Opr. introlig. ppłtn. 
Wyklejki na okładkach marmoryzowane. 
Odręczny autograf poetki. 100,-

176. JAM.- pseudonim. (Być może Mieczy-
sława Grydzewskiego). Mowa kwiatów. 
Napisał [...]. Rysunki i okładkę wyko-
nał Stanisław Ejsmond. W-wa 1927. 
Nakł. Zakładów Ogrodniczych C. Ulricha. Druk. Zakł. Druk. Galewski i Dau. Format 12/17 
cm. s. [2], 40. Brosz. wyd. Ciekawa grafi cznie barwna okładka. 60,-

177. JASIEŃSKI Bruno. Pieśń o głodzie. Krakuw 1922. Wydał Instytut Wydawńiczy „Nezależ-
nyh”. Druk ukończono 5 maja 1922 w drukarni L. Müntza w sandomieżu dla instytutu wy-
dawniczego „Ńezależnyh”. Format 16/21 cm. s. 51, [3]. Opr. brosz. wyd. Egzemplarz Nr. 484. 
Ortografja według mańifestu autora z dńa 25 marca 1921 „w sprawie ortografi i uproszczo-
nej” („1-a jednodńuwka futurystuw mańifesty futuryzmu polskiego czerwiec 1921”).Dedy-
kacja z 1956 roku siostry poety dla prezesa wydawnictwa „Czytelnik”. (P). Dość rzadki druk 
polskiej awangardy i futuryzmu. 1500,-

178. KOŁONIECKI Roman. Powrót na Stare Miasto. W-wa 1953. Wyd. „Czytelnik”. Druk. 
Zakł. Graf. „Dom Słowa Polskiego”. Format 17/23 cm. s. 32. Brosz. wyd. Rysunki w tekście 
Izaak Celniker. Okładka i karta tytułowa Jerzy Jaworski. Wydanie pierwsze. Nakład 
1660 egzemplarzy. 45,-

179. LECHOŃ Jan. Poezje zebrane 1916-1953. Londyn 1954. Nakł. „Wiadomości”. Druk. 
Montgomeryshire Painting. Format14/22 cm. s. 188. Opr. wyd. płtn., zielone. Na grzbiecie 
złocone napisy. Zachowana obwoluta. W tekście portret poety według rysunku Zdzisława 
Czermańskiego. 80,-

180. [ŁUSZCZEWSKA Jadwiga]. Improwizacje i poezje Deotymy. W-wa 1854. Nakł. i dru-
kiem Józefa Ungra. Format 17/24 cm. s. [3], 325, [2], [2] litografi e w tekście wykonane w 
zakładzie M. Fajansa. Jedna według kompozycji Juliusza Kossaka. Druga M. Fajansa. Opr. 
introlig. płsk., z epoki mocno podniszczony. Brak dolnego narożnika wierzchniej okładki. 
Ślady zalania na niektórych kartach. 120,-
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181. MALISZEWSKI Aleksander. Czarna Beatrycze. W-wa 1929. Wyd. Księgarnia F. Hoesic-
ka. Druk. Narodowa, Kraków.12/17 cm. s. 51, [3]. Opr. brosz. wyd. Grzbiet reperowany, 
podklejony płótnem. Tomik wyszedł w cyklu Biblioteka Kwadrygi. 60,-

182. MĄCZKA Józef. Starym szlakiem. Wydanie z przedmową J. A. Teslara. Nieznanymi wier-
szami poety uzupełnił i wstęp napisał P. J. Hausvater. W-wa 1935. Wyd. G. K. W. Druk. Naro-
dowa, Kraków. Format 13/18 cm. s. 208, [1] ilustracja portretowa. Opr. brosz. wyd. Okładka 
oraz układ grafi czny Atelier Grafi czne Girs-Barcz. Zaplamienia na grzbiecie. 80,-

183. MIRIAM [PRZESMYCKI]. U poetów. Przekłady z poezji francuskiej, belgijskiej i włoskiej 
XIX-ego wieku. W-wa 1921. Wyd. J. Mortkowicza. Druk. Naukowa Tow. Wydawniczego. For-
mat 12/16 cm. s. VIII, 334, [2]. Opr. introlig. ppłtn., niebieskie. Na grzbiecie złocone napisy i 
ozdobniki. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. Wklejony heraldyczny exlibris J. Gro-
cholskich. Podpis własnościowy. Zachowane oryginalne okładki broszurowe. 70,-

184. MŁODOŻENIEC Stanisław. Futuro-gamy i futuro-pasaże. W-wa 1934. Nakł. wydaw.. „Wą-
kopy”. Druk. Zakł. Graf. „Nasza Drukarnia”. Format 14/19 cm. s. 125, [2’]. Opr. introlig. materiał 
zamszowy łączony na okładkach z pięknie marmoryzowanym papierem. Poezje futurystyczne 
jednego z ważniejszych przedstawicieli tego prądu w literaturze polskiej. 1500,-

185. PRZECŁAWSKA Janina. Dusza. Fantazya dramatyczna w czterech obrazach. Wrażenia. 
Myśli. Obrazy. W-wa 1905. Druk Piotra Laskauera i S-ki. Format 13/21 cm. 112, [2]. Opr. 
brosz. wyd. Ciekawa, nie sygnowana, barwna okładka, małe ubytki na grzbiecie. 65,-

186. RYDEL Lucyan. Poezye. Z rysunkami Stanisława Wyspiańskiego. W-wa 1901 Nakł. 
Księgarni D. E. Friedlaina. Druk. Uniw. Jagiellońskiego. Format 10/16 cm. s. [1] rycina, 148, 
[5]. Opr. wyd. płtn., zielone. Na licu i grzbiecie złocone napisy i ozdobniki liniowe. Zacho-
wana barwna, oryginalna okładka broszurowa także projektu St. Wyspiańskiego. Naklejka 
Księgarni Juliusza Haisiga w Samborze. 100,-

187. [SKÓRZEWSKA Maria Gertruda]. Margert - pseudonim. Trzy doby dziejów naszych. Ja-
dwiga. Królowa korony polskiej. Unici. Kraków 1894. Nakł. A. M. Kosterkiewicza. Druk. Uniw. 
Jagiellońskiego. Format 14/20 cm. Każdy dramat ma osobną paginację. s. [2], 113 ; [1], 155 ; 144, 
[1]. Opr. introlig. płtn., szare. Na licu złocone napisy i skromne liniowe ozdobniki. 80,-

188. WIERZYŃSKI Kazimierz. Pamiętnik miłośći. W-wa [Br. r. wyd.- lata dwudzieste XX w.]. 
Wyd. Ignis. Druk. Łazarskiego. Format 18/25 cm. s. 56, [2]. Opr. brosz. wyd. Wykruszenia na 
marginesach okładki i grzbiecie. Okładkę projektował E. Bartłomiejczyk. 65,-

189. WIERZYŃSKI Kazimierz. Poezje zebrane. Londyn [Br. r. wyd.]. Wyd. “Wiadomości” i 
Polskiego Instytutu Naukowego w Nowym Yorku. Printed by The Montgomeryshire Pain-
ting Company. Format 14/22 cm. s. [4], 592. Opr. wyd. płtn., niebieskie. Na grzbiecie złocone 
napisy. Jeden z lepszych zbiorów tego znakomitego poety. 120,-

190. WINCZAKIEWICZ Jan. Czarne wino. Londyn 1964. Wyd. Ofi cyna Poetów i Malarzy. 
Printed by Poets and Painters Press. Format 14/21 cm. s. 51, [2]. Opr. brosz. wyd. Okładka i 
portretowy rysunek poety projektu Marka Rudnickiego. Dedykacja autorska. 60,-

191. WINNICKI Aleksander. Jesina. Szkic dramatu w V aktach. Korostów 16. VIII – 11. IX. 
1940. Maszynopis. Format 15/20 cm. s. 177, [1] z listem do Augusty (zapewne tej ze zdjęcia 
na okładce) datowanym Lwów, 19. XII. 1943. Pięknie oprawiony. Opr. introlig. płtn., niebie-
skie. Na licu złocone napisy i liniowe zdobienia, wklejona fotografi a z portretem młodej 
kobiety w sadzie. Ozdobne wyklejki. 120,-
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192. WYGODZKI Stanisław. Żywioł liścia. Kraków 1936. Biblioteka „Okolice Poetów” Nr 
4. Druk. Bratniej Pomocy Medyków w Krakowie. Format 15/21 cm. s. 80. Opr. brosz. wyd. 
Stempel warszawskiej biblioteki im. Br. Grossera ul. Leszno 13. Poeta pochodzenia żydow-
skiego. Nieczęste. 100,-

193. WYSPIAŃSKI Stanisław. Powrót Odysa. Dramat w trzech aktach. Kraków 1907. Nakł. 
Autora. Druk. W. L. Anczyca. Format 14/21 cm. s. 108. Opr. brosz. wyd. Zakurzenia okładki. 
Pierwsze wydanie. 80,-

194. ZABOROWSKI Tymon. Dumy podolskie za czasów panowania tureckiego przez [...]. 
Puławy 1830. [Wyd. Biblioteka Puławska. Przedmowę wydawniczą podpisał Karol Sienkie-
wicz.]. Staraniem i nakładem wydawcy. Format 13/20 cm. s. VIII, 107. Opr. introlig., wspólcze-
sna,płtn., zielone. Zachowana oryginalna okładka broszurowa (podklejana) z ciekawą grafi ką 
sygnowaną literami W. E. Wiele kart podklejonych. Prywatne pieczęcie własnościowe. 150,-

VII. Sztuka – Grafi ka.

195. ALBUM wystawy mistrzów dawnych. Z 50 reprodukcyami na osobnych tablicach. Wydał 
Mieczysław Treter. Lwów 1911. Wyd. Gubrynowicz i Syn. Druk. Ossolineum. Reprodukcje 
fotografi czne z zakładów Victoria Angerera w Wiedniu i Edwarda Trzemeskiego we Lwowie. 
Klisze (autotypie) sporządzono w zakładzie reprodukcji artystycznej „Zorza” w Krakowie, a 
odbito w Drukarni W. L. Anczyca i Sp. Format 16/23. s. 99, [1], 50 kart z ilustracjami na kredzie. 
Opr. introlig. płtn. Na licu naklejona oryginalna okładka broszurowa. 150,-

196. BACHOWSKI Władysław; TRETER Mieczysław. Wystawa miniatur i sylwetek we 
Lwowie 1912. Wydanie pierwsze, tymczasowe z 85 reprodukcyami w autotypii. Lwów 1912. 
Nakł. Komitetu. Druk Ossolineum. Format 14/20 cm. s. [4], 198, [1], 80 kart z reprodukcjami 
na kredzie. Opr. introlig. płtn. Na licu naklejona oryginalna okładka broszurowa. 150,-

197. BIEGELEISEN Henryk. Biegas [Bolesław]. Lwów 1911. Wyd. Kultura i Sztuka. Druk. Na-
rodowa, Kraków. Format 22/28 cm. s. [3], 47, [30] z naklejonymi na brązowy karton repro-
dukcjami rzeźb i obrazów. Opr. wyd. płtn., czerwone. Na licu oprawy i grzbiecie złocone 
napisy i ozdobnik. Ozdobne, barwne z motywami fl orystycznymi wyklejki. Górne krawędzie 
kart złocone. Brak trzech naklejanych reprodukcji. 120,-

198. BUŁHAK jan. Dwadzieścia sześć lat z Ruszczycem. Wilno 1939. Ilustracyj 230, w tem 22 
plansze barwne, 59 plansz jednobarwnych i 149 rycin w tekście podług zdjęć fotografi cz-
nych autora. Odbitka z wydawnictwa zbiorowego p.t. „Ferdynand Ruszczyc, życie i dzie-
ło”. Wilno 1939. Nakładem i drukiem Stanisława Turskiego. Klisze z Zakł. Chemigrafi cznego 
Feliksa Zaniewskiego w Wilnie. Klisze siatkowe wielobarwne z Zakł. „Fotocynk” Franciszka 
Forkiewicza w Krakowie. Format 23/31 cm. s. [1], 281, [2] k. Opr. wyd. płtn., szare. Na licu 
złocone napisy i czernione ozdobniki projektu Edwarda Kuczyńskiego. Na grzbiecie 
zielony szyldzik ze złoconym napisem, zdobienia trochę powycierane. Oprawa wykonana w 
introligatorni Księgarni Św. Wojciecha w Poznaniu. Egzemplarz nosi ślady zawilgocenia, stąd 
kredowy papier z wyraźnymi śladami pofalowania. (ZC). 150,-

199. [CIEŚLEWSKI Tadeusz Syn]. Dwanaście ekslibrysów: Cieślewskiego. Lesznera. Chmie-
lińskiego. Bugajskiego. Cieślewskiej. Piętowskiego. Cieplińskiego. Jastrzębskiego. Majkow-
skiego. Przypkowskiego. Banacha. Frelkiewiczówny, w drzeworytach Cieślewskiego Syna. 
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W-wa, sierpień 1939. Odbito z klocków ręcznie egzemplarzy 75. Ten nr 18. Format `17/25 
cm. s. [16] k.Opr. brosz. wyd. Przed kartą tytułową wklejona wydawniczo reprodukowana 
grafi ka portretowa artysty z odręcznym podpisem. Rzadkie. 200,-

200. [GIERYMSKI Aleksander 1850-1901]. Katalog wystawy. Opracował Juliusz Starzyński. 
W-wa 1938. Wyd. Muzeum Narodowe. Druk. Doświadczalna Pracowania Grafi czna Sale-
zjańskiej Szkoły Rzemiosł. Format 16/21 cm. s. 42, [1], 47 z ilustracjami na kredzie. Opr. 
brosz. wyd. 65,-

201. GLOGER Zygmunt. Budownictwo drzewne i wyroby z drzewa w dawnej Polsce. Tom 
I – II. W-wa 1907/1909. Wyd. Kasy Mianowskiego. Druk Wł. Łazarskiego. Format 19/26 cm. 
s. 383 ; 192. Współoprawne. Opr. introlig. płtn., granatowe. Na grzbiecie złocone napisy. Bo-
gato ilustrowane. Jedna z najważniejszych prac dotyczących architektury i sztuki drewnianej 
w Polsce. (ZC). 250,-

202. [KATALOG]. Autour de Bourdelle 1900-1918. Paris et les artistes Polonais. Paris 1996. 
Wyd. Paris-Musées, Musée Bourdelle, Muzeum Literatury im. A. Mickiewicza w W-wie, Mu-
zeum Narodowe w W-wie. Format 24/28 cm. s. 170, [6]. Opr. wyd. brosz. lakierowana. Bo-
gato ilustrowany. [Emile Antoine Bourdelle francuski malarz, rzeźbiarz i rysownik blisko 
związany z polskim środowiskiem artystycznym Paryża tego okresu]. 120,-

203. KATALOG pawilonu Związków Ziemian. Poznań 1929. Wyd. Rady Naczelnej Organi-
zacyj Ziemiańskich z okazji Wystawy Krajowej w Poznaniu. Druk. Rolnicza i Księgarnia Na-
kładowa. Format 17/23 cm. s. 85.Opr. introlig. ppłtn. Zachowane oryginalne okładki broszu-
rowe. Exlibris. Ilustrowane. Eksponaty udostępniły instytucje i takie rody jak: Sanguszkowie, 
Chłapowscy, Bukowieccy, Skarbkowie, Iwaszkiewiczowie, Dembińscy, Zamoyscy, Braniccy, 
Skórzewscy, Łąccy, Kwileccy, Moszyńscy, Poray-Wybranowscy, Tarnowscy, Skórzewscy, Mań-
kowscy, Szembekowie, Rzewuscy, Mielżyńscy, Niegolewscy, Skąpscy, Ogińscy, Matuszewscy, 
Potoccy, Czartoryscy, Dzieduszyccy, Raczyńscy, Cieszkowscy, Dunin-Borkowscy, Potworow-
scy, Czaccy, Kościelscy. 120,-

204. KATALOG rzeźb religijnych Zofji Trzcińskiej-Kamińskiej. W-wa 1933. Wyd. Verbum. 
Druk Zakł. Graf. B. Wierzbicki i S-ka. Format 17/24 cm. s. [21] k. z tego 15 z ilustracjami na 
papierze kredowym. Opr. brosz. wyd. Grzbiet ponadrywany. Egzemplarz rzeźbiarki-stempel 
własnościowy i podpis. Do katalogu dołączona fotografi a opisana przez artystkę: „projekt 
pomnika Chrystusa Króla nagrodzony na konkursie jedną z 2 pierwszych nagród, model 
wykonany w skali 1:10, projekt do wykonania w wołyńskim jasnym-białawym granicie. Figura 
i niektóre części cokołu polerowane. Wysokość 18m. 60 cm. w tem fi gura 10 metrów. Co-
kół projektował architekt inż. Jan Łukasik. Fotografi a przedwojenna, nie datowana, formatu 
12/17 cm. 90,-

205. [KATALOG] Wystawa Spółdzielni Artystów Plastyków ŁAD XXX.1926-1956 W-wa 1956. 
Centralne Biuro Wystaw Artystycznych. Druk. LSW-tekst, PWPW-ilustracje. Format 17/24 
cm. s. 41, [64] ilustracje. Opr. brosz. wyd. Grzbiet i okładki podklejane skoczem. 70,-

206. KATALOG wystawy Powstania Listopadowego Z uwzględnieniem czasów przed i 
popowstaniowych. W-wa 1931. Wyd. Muzeum Narodowego i Muzeum Wojska w Warsza-
wie. Druk. M. Karasiński. Format 219, [8] ilustracji na papierze kredowym. Opr. brosz. wyd. 
Okładki podklejone. 80,-

207. KOSSAK Wojciech. Wspomnienia. Z 92 illustracyami w tekście oraz 8 kolorowemi na 
osobnych kartach. Kraków 1913. Nakł. G. Gebethnera i S-ki. Druk. W. l. Anczyca i S-ki. 
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Format 19/25 cm. s. [8] k, 348, [92] 
ilustracje, [8] tablic kolorowych. Opr. 
wyd. ppłtn. Na grzbiecie napis złocony 
i ozdobnik z amorkiem. Na licu wy-
dawniczo naklejona barwna ilustracja z 
reprodukcją obrazu W. Kossaka. Wpis 
dedykacyjny. 250,-

208. KRATOCHWIL Marian. Szkicow-
nik kresowy. 10 reprodukcji. Opra-
cowanie grafi czne i wstęp Mieczy-
sław Paszkiewicz. Londyn 1958. Nakł. 
Zrzeszenia Studentów i Absolwentów 
Polskich na Uchodźstwie. Druk. Ka-
tolickiego Ośrodka Wydawniczego 
„Veritas”. Reprodukcje wykonano 
w fi rmie Rollprint Ltd. Teka. Format 
25/31 cm. s [4], 10 kart z naklejony-
mi reprodukcjami. Teka kartonowa, na 
licu naklejona wydawniczo reproduk-
cja grafi ki. Temat reprodukcji: Orka na 
Wołyniu. Dziad z Łopuszna. Patriarcha. 
Trójka. Podkamień-podcienia. Typy na 
jarmarku. Pastuszek. W bożnicy. Szkic 
do wesela chłopskiego. Podkamień-widok ogólny. Odbito 1000 egzemplarzy. 120,-

209. KRYCZYŃSKI Leon. O Tatarach rzemieślnikach w Polsce. Lwów 1933. Odbitka z Kwar-
talnika Etnografi cznego „lud” Tom XXXI. Druk. L. Wiśniewskiego. Format 15/23 cm. s. 9. 
Brosz. wyd. Ilustrowane. 45,-

210. LENKIEWICZ Zygmunt S. 1000 znaków europejskich płatnerzy. (Tytuł także po angiel-
sku). Hove, Sussex 1991. Wyd. i druk Caldra House Limited. Format 21/25 cm. s. [2], 137,[1]. 
Opr. wyd. płtn., czerwone, napisy na licu czernione. 100,-

211. ŁOŚ Wincenty. Z pracowni naszych mistrzów. W-wa 1898. Skład główny w Księgarni Sen-
newalda. Format 12/17 cm. s. [4], 200. Opr. introlig. płsk., z epoki, podniszczony, ślady kornika. 
Prywatne pieczęcie własnościowe. Zawiera: Ajdukiewicz. „Pan Tadeusz” w kartonie. Brandt 
w Orońsku. Kaczkowski i Łosiowie. Juliusz Kossak. Wojciech Kossak. Kraszewski, jako zbie-
racz zabytków. Piotrowski. Teodor Talowski. Włodzimierz Tetmajer. Jacek Malczewski. 65,-

212. ŁUSKINA Ewa. W obronie piękności kraju. Z wydawnictw Tow. Upiększania Miasta Kra-
kowa i Okolicy Nr. 1. Tysiąc 2. Kraków 1910. Nakł. Towarzystwa. Druk. W. L. Anczyca i Sp. 
Klisze wykonano w Zakładzie Tadeusza Jabłońskiego i S-ki. Fotografi e częściowo z Zakładu 
Fotogr. A. Pawlikowskiego. Zdobił i układał Dr. Henryk Kuczek. Format 21/27 cm. s. [6], 
96. Opr. wyd. karton. Nadpęknięcie grzbietu. Bogato ilustrowane. 100,-

213. MALCZEWSKI Jacek 1855-1929. [Katalog]. Towarzystwo Przyjaciół Sztuk Pięknych w 
Krakowie. Lipiec-sierpień-wrzesień 1939. Kraków. Druk. Narodowa. Format 14/21 cm. s. 19, 
[16] z ilustracjami na kredzie. Brosz. wyd. 65,-

214. PICHELL Eugene. Old City of Warsaw. 10 wood cuts by [...]. Brak danych wydawniczych. 
Zapewne wydane w Czechach w 1960 roku. Teka. Zawiera dwie karty z tekstem i 10 ta-
blic z drzeworytami z tego cztery formatu 15/13 cm. oraz sześć formatu 11/15 cm. Każdy 
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drzeworyt sygnowany, data 57, w passe-partout. Całość w kartonowej wydawniczej teczce. 
Na licu teki srebrzony napis. Była też edycja 1975 r. Posiada ją między innymi Biblioteka 
Kongresu USA. Była wystawiona niedawno na ebayu za 250 dolarów. 250,-

215. PODLACHA Władysław. Malowidła ścienne w cerkwiach Bukowiny. Napisał [...]. Z 10 
tablicami. Lwów 1912. Nakł. Towarzystwa Dla Popierania Nauki Polskiej. Druk Uniw. Jagiel-
lońskiego. Format 17/25 cm. s. [4], 204, [4], X tablic na papierze kredowym z ilustracjami. 
Opr. brosz. wyd. Egzemplarz ciągle czeka na swojego czytelnika – jest nie rozcięty. 75,-

216. POTOCKI Antoni. GROTTGER. Lwów 1907. Nakł. i własność Księgarni H. Altenberga. 
Druk. W. L. Anczyca i S-ki. Format 21/27 cm. s. VIII, 236, [ok. 200 stron z ilustracjami na kre-
dzie]. Opr. wyd. płsk., mały ubytek dolnej krawędzi grzbietu. Na grzbiecie złocone zdobienia 
i napisy. Na licu oprawy w kole złocony monogram artysty. Ozdobne wyklejki. 350,-

217. PRZEWODNIK No. 49. Grudzień. W-wa. Salon 1929. Wyd. Tow. Zachęty Sztuk Pięknych. 
Druk. M. Garasiński. Ilustracje wykonano w Zakładzie Chemigrafi cznym B. Wierzbicki i S-ka. 
Format 16/23 cm. s. 49, [3], [28] z ilustracjami na kredzie. Opr. brosz. wyd. 60,-

218. PRZEWODNIK No. 128. Grudzień. W-wa 1937. Wyd. Tow. Zachęty Sztuk Pięknych. 
Druk. M. Karasiński. Klisze wykonała „Fotochemigrafi a Nowoczesna”. Format 16/22 cm. s. 
49, [1], [36] z ilustracjami. Opr. brosz. wyd. 60,-

219. RÓZGA Leszek. Erotyki. Łódź 1990. Wyd. 86-Press. Druk. Zakł. Graf. Wydawnictw Na-
ukowych. Format 21/21 cm. s. [64]. Opr. wyd. płtn. Obwoluta. Na karcie przedtytułowej 
oryginalna grafi ka. Odbito 2000 egzemplarzy z tego 1000 numerowanych Ten egzemplarz 
nr 79. 100,-

220. TATARKIEWICZ Władysław. Pięć studiów o Łazienkach Stanisława Augusta. Napisał 
[...]. Z 68 ilustracjami. Lwów – Warszawa 1925. Wyd. i druk Książnica Atlas. Format 18/23 
cm. s. [2], 169, [1]. Opr. wyd. płtn., niebieskie. Na licu tłoczone i złocone napisy oraz mo-
nogram króla. Na grzbiecie złocone napisy, przetarcia płótna. Ozdobne wyklejki. Papier 
kredowy. Bogato ilustrowane. Jest to Tom XV z cyklu Nauka i Sztuka. (ZC). 100,-

221. SUKIENNICKA Halina. Black and white drawings. Introduction by Marian Bohusz 
Szyszko. London 1968. Wyd. The Academic Community of the Wilno Batory University in 
London. Privately Printed at Ofi cyna Stanisława Gliwy. Teka. Format 26/38 cm. s. [4], 15 
plansz z reprodukcjami grafi k. Autorska dedykacja. 150,-

222. WIEŚ i miasteczko. Materiały do architektury polskiej Tom I. W-wa 1916. Wyd. Tow. 
Opieki Nad Zabytkami Przeszłości. Nakł. GiW. Druk. Wł. Łazarskiego. Klisze wytrawiono 
w Zakł. Art. Graf. „Helios” M. Kamockiej. Format 25/32 cm. Opr. introlig., współczesna, 
brązowy syntetyk. Na licu okładki naklejona oryginalna okładka broszurowa. Pierwsze dwie 
karty z podklejeniami na marginesach. Pieczęć Oddziału Kieleckiego PTK. Bardzo bogato 
ilustrowane, wiele przykładów architektury drewnianej: dworki, kościoły, kapliczki, cerkwie, 
bożnice, dziś już nie istniejących. (ZC). 150,-

223. WYSPIAŃSKI Stanisław. Dzieła malarskie. Bydgoszcz 1925. Wyd. i druk Inst. Wyd. „Bi-
bljoteka Polska”. Klisze barwne wykonała fi rma Römmler&Jonas w Dreźnie, rotograwiury 
fi rma „Wiener Kunstdruck-Gesellschaft” we Wiedniu. Klisze jednobarwne druk Instytutu. 
Format 29/35 cm. s. 131, LXXXVI kart z ilustracjami. Opr. introlig. płtn., szaroniebieskie. Na 
grzbiecie złocone napisy i ozdobniki. Górne krawędzie kart złocone. Największy i najpięk-
niejszy polski album poświęcony St. Wyspiańskiemu. 750,-
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VIII. Druki zwarte XIX i XX wieku

224. XX lat Związku Inwalidów Wojennych R.P. w Krakowie 1918-1938. Kraków 1938. 
Nakł. Związku Inwalidów Woj. R. P. Druk. W. L. Anczyca i S-ki. Klisze zdjęć wykonał Zakł. 
„Fotocynk”. Format 23/31 cm. s. 40, [2]. Opr. brosz. wyd. Blok odchodzi od okładki, ubytek 
fragmentu tylnej okładki. Okładka, układ grafi czny projektu Henryka Starzyńskiego. Od-
bito 5000 egzemplarzy. Nieaktualna pieczęć własnościowa. 80,-

225. BALIŃSKI Michał. Historya Polska. Przez [...] W-wa 1844. Nakł. Gustawa Leona Glücks-
berga. Druk. S. Strąbskiego. Format 13/20 cm. s. [3], VI, 248, [10]. Opr. introlig. płsk., z epoki. 
Na grzbiecie tłoczone gwiazdki i napis. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Mar-
szewskich. Rzadkie. 250,-

226. BANDTKE Jerzy Samuel. Dzieje Królestwa Polskiego. T. 1-2, przez J. S. Bandtkie doktora 
fi l. Profesora w Uniwersytecie Krakowskim, członka Towarzystwa Królewskiego Przyjaciół 
Nauk w Warszawie, Towarzystw Uczonych, Krakowskiego, Górney Luzacyi i Wrocławskie-
go. Wydanie powtórne i poprawne. Wrocław 1820. Wyd. Wilhelma Bogumiła Korna. Format 
13/20 cm. s. X,[2], 468 ; VI, 558, [2]. Opr. introlig. z epoki płsk, zielony. Na grzbiecie ozdobniki 
i napisy złocone i tłoczone. Otarcia na rantach grzbietów. W sumie ładny egzemplarz. Nie-
często spotykane. (ZC). 900,-

227. BARTOSZEWICZ Julian. Zamek Bialski. (Dzieje miasteczka. Obrazy z życia magnatów. 
Akademia Bialska). W-wa [1914 r.]Bibl Dzieł Wyborowych. Druk. L. Bogusławskiego. Format 
12/18 cm. s. IV, 258. Opr. introlig. ppłtn. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. Prywatna 
pieczęć własnościowa. Podklejenie na karcie tytułowej. (ZC). 65,-

228. BORETTI Paweł. Alfons zakonnik Trapistów. Przez [...] Tom I-II. W-wa 1827. Nakł. i druk. 
Rafała Jabłońskiego. Format 11/17 cm. s. [12], 140 ; [4], 139. Opr. introlig., współczesna, płtn., 
zielone. Exlibris. Pierwowzorem tytułowej postaci jest hrabia Alfons de Willamore. Rzad-
kie. 150,-

229. BRANDSTAETTER Roman. Legion Żydowski Adama Mickiewicza. (Dzieje i dokumen-
ty). Odbitka z „Miesięcznika Żydowskiego”. W-wa 1932. Nakł. Wyd. „Menora”. Druk. M. 
Szajniaka w Łodzi. Format 17/24 cm. s. [2], 70. Opr. introlig., nowa karton ochronny. Zacho-
wane oryginalne okładki broszurowe, z małymi śladami zalania na marginesach. Autorski 
wpis dedykacyjny „Panu Władysławowi Konicowi - temu od „Żydzi w legionie Piłsud-
skiego” ofi aruje ten od „Żydzi w legionie Mickiewicza”. Roman Brandstaetter. Warszawa 
30.IX.1935”. 120,-

230. BRONIKOWSKI Alexander. Moina. Powieść niedawno upłynnionego czasu. Przez [...]. 
Wolne tłumaczenie z niemieckiego oryginału. Wrocław 1828. Druk Wilhelma Bogumiła 
Korna. Format 11/16 cm. s. 152. Blok oklejony papierem. Zachowana oryginalna okładka 
broszurowa. Rzadkie. 100,-

231. CEREMONIAŁ Klasztoru Staniąteckiego reguły Św. Benedykta. Kraków 1908. Nakł. 
Klasztoru. Druk. „Czasu”. Format 15/23 cm. s. [1] ilustracja, VII, 110, [1]. Opr. wyd. płtn., siwe. 
Napisy i skromne zdobienia na licu złocone i bielone. Nieaktualna pieczęć własnościowa. 
Wpis informujący iż ten ceremoniał ułożył Ojciec. Józef Antoniewicz. 70,-

232. CHARSZEWSKI Ignacy. Album katolickich uroczystości. Szkice religijne z ilustracjami. 
Płock 1900. Druk. K. Miecznikowskiego. Format 19/28 cm. s. [4], II, 111, [1]. Opr. introlig. 
płtn., niebieskie. Na licu złocone napisy i monogram S. G. Czernione ozdobniki. Wpis dedy-
kacyjny. 100,-
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233. CHODŹKO Ignacy. Pamiętniki kwe-
starza. Z dwunastoma rycinami E. M. 
Andriolliego. Wydanie drugie. W-wa 
1901. Nakł. GiW. Druk. W. L. Anczy-
ca i S-ki. Format 16/23 cm. s. [2], 262, 
[2], [12] całostronicowych ilustracji w 
tekście. Opr. wyd. płtn., zielone, boga-
to zdobione tłoczonymi złoceniami 
na licu i grzbiecie, są też elementy 
czernione. Na tylnej oprawie ozdobny 
tłoczony monogram wydawnictwa i 
zdobienia fl orystyczne. Brzegi kart zło-
cone. Otarcia krawędzi okładek. (ZC).
 150,-

234. CHODŹKO Ignacy. Pisma Tom I – 
III. Wydanie nowe z portretem autora 
(na stali). Tom pierwszy zawiera Obra-
zy Litewskie Serya I-III. Tom drugi Ob-
razy Litewskie Serya IV – VI. Tom trzeci 
Podania Litewskie Serya I – IV. Dwie 
konwersacje. Próby nowego dykcjona-
rza. Wilno 1880/1881. Nakł. i drukiem 
Józefa Zawadzkiego. Format 15/23 cm. 
s. [1] staloryt, 472 ; 480 ; 536. Opr. wyd. płtn., czerwone, zdobione. Na licu opraw w owalu 
złocony portret pisarza oraz scenki rodzajowe. Na grzbietach czernione napisy i fl orystycz-
ne ozdobniki. Ładny komplet. (ZC). 750,-

235. CHOŁONIEWSKI Antoni. Tadeusz Kościuszko. Napisał [...]. Wyd. trzecie. Przejrzał i ży-
ciorysem autora opatrzył Prof. Henryk Mościcki. W-wa 1931. Wyd. „Księgarnia Polska” Tow. 
Polskiej Macierzy Szkolnej. Druk. J. Rajskiego. Format 14/20 cm. s. 182, [1]/ Opr. introlig. płtn. 
Złocony, wyblakły napis na grzbiecie. Zachowane oryginalne okładki broszurowe. 75,-

236. CZERNECKI Jan. Mały król na Rusi i jego stolica Krystynopol. Z pamiętnika klasztornego 
1766/1787 i z innych źródeł zebrał i zestawił [...]. Kraków 1939. Wyd. Księgarnia J. Czer-
neckiego. Druk Krakowskie Zakł. Graf i Wydawnicze. Format 18/25 cm. s. 501. Opr. introlig. 
płtn. Na licu naklejony fragment oryginalnej okładki broszurowej z tytułem. W tekście 60 
portretów, obrazów i szkiców, 37 autografów, faksymilów, planów, winiet, 61 zdjęć fotogra-
fi cznych. (ZC). 100,-

237. ĆWIKOWSKI Witold. Pierwszy ogień. Z bojów karpackich. Kraków 1916. Nakł. Central-
nego Biura Wydawnictw N.K.N. Druk. Ludowa. Format 16/22 cm. s. 161. Opr. introlig. ppłtn. 
Stempel krakowskiej wypożyczalni książek J. Gumplowicza. Autor był chorążym Legionów 
Polskich. 75,-

238. DĄBROWSKI Stanisław. Bój Grunwaldzki 1410-1910. Napisał [...]. W-wa 1910. Wyd. 
Imienia Staszyca. Druk. Artystyczna Kaz. Korytowskiego i S-ki. Format 14/20 cm. s. 130. Opr. 
introlig. płtn., granatowe. Zachowane oryginalne okładki broszurowe. 65,-

239. DOBROWOLSKA Wanda. Książęta Zbarascy w walce z hetmanem Żółkiewskim. Kra-
ków 1930. Prace Krakowskiego Oddziału Polskiego Tow. Historycznego Nr. 4. Druk Uniw. 
Jagiellońskiego. Format 16/23 cm. s. VI, 78, [1]. Opr. introlig. płtn. Exlibris. 75,-
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240. [DUNIN KARWICKI Józef]. JÓZEF WŁAST – pseudonim. Opowiadania historyczne 
z dziejów okolicy Słuczy i jej dopływów. Kraków 1897. Wyd.. Spółka Wydawnicza Polska. 
Druk. „Czasu”. Format 14/21 cm. s. VIII, 144. [dalej współoprawne] 
WODZICKA z POTOCKICH Teresa. Eliza Radziwiłłówna i Wilhelm I. Z trzema por-
tretami. Kraków 1896. Wyd. Spółka Wydawnicza Polska. Druk. „Czasu”. Format jak wyżej. s. 
38. [dalej współoprawne]
DUNIN KARWICKI Józef. Jak to In illo tempore bywało. Kartka z drugiej połowy XVIII 
w., wyjęta z papierów familijnych domu Duninów-Karwickich. Kraków 1896. Wyd. Spółka 
Wyd. Polska. Druk. „Czasu”. Format jak wyżej. s. 16. [dalej]
ŁOZIŃSKI Bronisław. Tłum. Szkic socjologiczny. Kraków 1895. Nakł. Księgarni Spółki 
Wyd. Polskiej. Druk. „Czasu”. Format jak wyżej. s. 80. [dalej]
PASZKOWSKI Franciszek. Książe Józef Poniatowski. Z ilustracjami. Kraków 1898. Wyd. 
Spółka Wyd. Polska. Druk. „Czasu”. Format jak wyżej. s. 136. [dalej]. Ze wspomnień szla-
checkich. Kraków 1896. Wyd. Spółka Wyd. Polska. Druk. „Czasu”. Format jak wyżej s. 47. 
Zawiera: Tradycja szlachecka, legendowo-historyczna rodziny Konopackich. Epizod z par-
tyzanckich bojów w 1831 r. majora Puszeta na Litwie. Z opowiadań weterana b. wojsk 
polskich z kampanii 1831 roku, ś. p. Marcelego Zassowskiego. Kunegunda Giedrojciowa. 
Ksiądz Ambroży Nahujewski. Opr. introlig. ppłtn. Wyklejki na okładkach marmoryzowane, 
podobnie jak i brzegi kart. Ładny „klocek”. Niektóre z tu zawartych druków dość rzadkie. 
(ZC). 350,-

241. DUNIN KARWICKI Józef. Zamglonej i niedawno minionej przeszłości. Opowiadania 
historyczne. Napisał [...]. W-wa 1902. Biblioteka Dzieł Wyborowych No. 239. Druk A. T. 
Jezierskiego. Format 12/19 cm. s. 160. Opr. wyd. płtn., brązowe. Tłoczone napisy na grzbiecie. 
Opowiadania kresowego szlachcica. (ZC). 60,-

242. DUNIN-KARWICKI Józef. Ze starego autoramentu. Typy obrazki wołyńskie. Serya dru-
ga. Wielka pani polska. Marszałek powiatowy. Ksiądz kapelan. Organista. Lekarz nadworny. 
Furman. Dawny kupiec leśny. Pobereżnik (Gajowy). Arendarz. Miszures. W-wa 1900. Nakł. 
Księgarni A. G. Dubowskiego. Druk. Laskauera i Babickiego. Format12/17 cm. s. 239. Opr. in-
trolig. płtn., zielone, mocno wypłowiałe złocone napisy na grzbiecie. Ozdobne, z motywami 
fl orystycznymi wyklejki. Stemple własnościowe. Ze swadą pisane anegdotyczne opowiastki 
kresowego szlachcica. (ZC). 60,-

243. FREYTAG Gustaw. Die Technik des Dramas von [...]. Leipzig 1863. Verlag von S. Hirzel. 
Druck von Otto Wigand. Format 13/19. s. [8], 310. Opr. wyd. płtn., fi oletowe, bogato zło-
cone i tłoczone na okładkach i grzbiecie. Na karcie przedtytułowej autorska dedykacja 
„Seinem lieben Freunde Theodor Molinari. Leipzig 13. Dec. 62. Gustav Freitag”. [Gustaw 
Freitag 1816 Kluczbork – 1895 Wiesbaden. Niemiecki powieściopisarz i dramaturg o zde-
cydowanie antypolskich i antyżydowskich poglądach. Był też wykładowcą na Uniwersytecie 
Wrocławskim. Teodor Molinari 1803-1880 prowadził we Wrocławiu dom handlowy. Na 
podstawie ich przyjaźni powstała trzy tomowa powieść pisarza „Soll und Haben”. Rzadki 
autograf. 500,-

244. GAWALEWICZ Maryan; STACHIEWICZ Piotr. Królowa Niebios. Legendy o Matce 
Boskiej. W-wa 1894. Nakł. GiW. Druk. W. L. Anczyca i S-ki. Format 24/32 cm. s. 156, [4], 
XII kart z całostronicowymi ilustracjami Piotra Stachiewicza wykonanymi w fi rmie Me-
isenbach Riffarth&Co. Opr. introlig. ppłtn. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. Wpis 
dedykacyjny. 150,-

245. GAWĘDY o dawnym obyczaju. Wybór ciekawych pamiętników XVIII. i XIX. Stulecia. 
Pod redakcją Stanisława Wasilewskiego. Tom I. Przypadki Króla Jegomości. Lwów 1920. 
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Nakł. Wydawnictwa Polskiego. Druk. „Prasa”. Format 13/19 cm. s. IX,[1], 252. Opr. introlig. 
ppłtn. Na karcie tytułowej zaklejony paskiem papieru podpis własnościowy. Dotyczy Stani-
sława Augusta Poniatowskiego. (ZC). 65,-

246. GAWĘDY o dawnym obyczaju. Wybór ciekawych pamiętników XVIII i XIX stulecia. 
Stanisław Morawski. Szlachta-Bracia. Wspomnienia, gawędy, dialogi (1802-1850). Z 8 
ilustracjami. Wydali Adam Czartkowski i Henryk Mościcki. Poznań 1929. Wyd. Polskie R. 
Wegnera. Druk. S. A. „Ostoja”. Format 13/20 cm. s. XIV, 259. Opr. wyd. płtn., szare. Na 
grzbiecie szyldzik z złoconym napisem i zdobieniami. Dotyczy tematów i terenów litew-
skich. (ZC). 80,-

247. GAWĘDY o dawnym obyczaju. Wybór ciekawych pamiętników XVIII i XIX stulecia. 
Stanisław Morawski. W Peterburku 1827-1838. Wspomnienia pustelnika i koszałki ko-
białki. Z 18 miedziodrukami. Wydali Adam Czartkowski i Henryk Mościcki. Poznań 1927. 
Wyd. Polskie. Druk. S. A. „Ostoja”. Format 13/20 cm. s. VIII, 370. Opr. wyd. płtn., siwe. Na 
grzbiecie i licu złocone napisy i ozdobniki. Zachowana obwoluta. Między innymi o Puszkinie, 
Orłowskim, Oleszkiewiczu, Marji Szymanowskiej, St. A. Poniatowskim. (ZC). 100,-

248. GAWĘDY o dawnym obyczaju. Wybór ciekawych pamiętników XVIII i XX stulecia. Tom 
VI. Pan na Tulczynie. Wspomnienia o Stanisławie Szczęsnym Potockim, jego rodzinie i dworze. 
Zebrał i wydał z 4 ilustracjami i tablicą genealogiczną Adam Czartkowski. Lwów-Poznań 1925. 
Nakł. Wyd. Polskiego. Druk. „Concordia”, Poznań. Format 13/20 cm. s. XV, 228, rozkładane 
drzewo genealogiczne. Opr. wyd. płtn. siwe (zabrudzenia). Na grzbiecie szyldzik z złoconym 
napisem, ozdobniki na grzbiecie i napisy na licu mocno wyblakłe. (ZC). 45,-

249. GENJUSZ Niepodległości. Lwów 
1932. Wydanie trzecie książki „Józe-
fowi Piłsudskiemu w hołdzie” (1918-
1928). Opracowal Komitet Redakcyj-
ny. Nakł. „Polski Niepodległej”. Druk. 
„Sztuka” we Lwowie. Klisze wykonał 
Zakł. Reprodukcyjny „Unja”. Format 
23/30 cm. s. 320. Opr. introlig. płtn., 
czarne. Na licu okładki naklejona (przy-
cięta) oryginalna okładka broszurowa 
projektu St. Tenerowicza. Bogato 
ilustrowane. Teksty z poprzednich wy-
dań z lat 1928, 1929, 1931 oraz nowe 
autorstwa między innymi: Biskupa Wł. 
Bandurskiego, Kazimierza Tetmajera, 
Wojewody Michała Grażyńskiego, Ale-
xandra Kraushara, Stanisława Mackie-
wicza. 250,-

250. GENJUSZ Niepodległości. W pięt-
nastą rocznicę zmartwychwstania Polski. 
1918-1933 Wskrzesicielowi i Budowni-
czemu Polski Józefowi Piłsudskiego 
w hołdzie! Tom II wydania czwartego książki w 10 rocznicę zmartwychwstania Polski J. Piłsud-
skiemu w hołdzie.Lwów 1933. Nakł. Czasopisma „Polska Niepodległa”. Druk. Nowoczesna. 
Klisze wykonał Zakł. Reprodukcyjny „Unja”. Format 22/30 cm. s. 199, [1]. Opr. wyd. ppłtn., czer-
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wone. Na grzbiecie złocony napis. Barw-
na ciekawa grafi cznie okładka projektu 
St. Tenerowicza. Bogato ilustrowa-
ne. Nieaktualna pieczęć własnościowa. 
Zawiera między innymi przemówienia 
Walerego Sławka, Rydza Śmigłego, J. Ję-
drzejewicza, prace i utwory literackie J. 
Kaden-Bandrowskiego, G. Daniłowskie-
go, J. Ejsmonda i innych. 250,-

251. [GLOGER Zygmunt]. Księga rze-
czy polskich. Opracował G. Wydanie 
drugie. Lwów 1900. Nakł. Towarzystwa 
Wydawniczego Stowarzyszenia zare-
jestrowanego z ograniczoną poręką. 
Druk. W. L. Anczyca, Kraków. Format 
14/20 cm. s. [1], 537. Opr. introlig. płsk., 
z epoki. Grzbiet 5-polowy, zwięzy. Na-
pis złocony na grzbiecie. Podkreślenia 
w tekście kredką. Mnóstwo wiadomo-
ści w układzie hasłowym. (ZC). 150,-

252. [GLOGER Zygmunt].Księga rzeczy 
polskich. Opracował G.... Kraków 1896. Druk W. L. Anczyca. Format 14/21 cm. s. [1], 537. 
Opr. introlig. płtn., zielone. Wpis dedykacyjny. 120,-

253. GLOGER Zygmunt. Rok Polski w życiu, tradycji i pieśni. Przedstawił [...]. Wydanie drugie 
z czterdziestu rycinami. W-wa. [...]. Nakł. Autora. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 20/27 
cm. s. [1] k, 406, [1] k. Opr. wyd. płtn., szare. Na licu oprawy złocone napisy oraz czernione 
ozdobniki. Ozdobne, fl orystyczne wyklejki, te przy wierzchniej okładce podklejone papie-
rem. Blok nieco rozchwiany. (ZC). 150,-

254. GOETEL Ferdynand. Pod znakiem faszyzmu. W-wa 1939. Wyd. Tow. Wydawnicze „Rój”. 
Druk. Zakł. Druk. Braci Wójcikiewicz. Format 13/20. s. 213, [5] k. Opr. introlig. płtn. Egzem-
plarz numer 381. 120,-

255. GRABIEŃSKI Władysław. Dzieje narodu polskiego. Wydanie drugie uzupełnione. Kra-
ków 1906. Nakł. Autora. Druk. W. L. Anczyca. Format 14/22 cm. s. XI, 595, [1]rozkładana, 
barwna mapa Polski XVII wieku. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 6polowy, zwięzy wy-
pukłe, napisy i ozdobniki złocone. Na licu oprawy na skórze, w złoconym kole monogram 
W.B. Łączenie skóry z płótnem o srebrzystym odcieniu podkreślone złoconą linią. Wyklejki 
pięknie marmoryzowane. Wklejony exlibris znanego bibliofi la Władysława Biernackie-
go autorstwa Rudolfa Mękickiego. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Mar-
szewskich. (patrz w tym dziale Sobieski Wacław). Ładny egzemplarz. 200,-

256. HOŁOWIŃSKI Ignacy. Homiletyka przez ś. p. JWJX [...] Metropolitę wszystkich rzym-
sko – katolickich kościołów w Rosji, Rektora i Profesora rzymsko- katolickiej duchowej 
akademii w Petersburgu ułożona i alumnom tejże akademii wykładana w 1855 r. Kraków 
1859. Nakł. Wydawnictw Dzieł Katolickich Naukowych i Rolniczych. Druk. K. Budweisera. 
Format 12/19 cm. s. 576, [5]. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 5ciopolowy, zwięzy wypu-
kłe. Ozdobne tłoczenia, złocony napis. Wyklejki wewnętrzne i na okładkach marmoryzowa-
ne. Nieaktualne pieczęcie własnościowe. 150,-
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257. HOŁOWIŃSKI Ignacy. Kazania niedzielne, świętalne i przygodne oraz allokucye miane 
w Petersburgu, przez ś. p. księdza [...] najprzewielebniejszego Arcybiskupa Mohylewskiego, 
Metropolity Wszech Rzymsko-Katolickich Kościołów w Cesarstwie Rossyjskiem. (Wydanie 
pośmiertne). Kraków 1857. Nakł. Księgarni i Wydawnictwa Dzieł Katolickich, Naukowych 
i Rolniczych. Druk. „Czasu”. Format 12/17 cm. s. 694, [1]. Opr. introlig. ppłtn. Prywatna 
pieczęć własnościowa. 120,-

258. INSTRUKCJA dla pracowników służby ruchu tramwajów i autobusów m. st. Warszawy. 
W-wa 1936. Druk. Miejska. Format 13/19 cm. s. 213, IX, [3]. Opr. introlig. płtn. 130,-

259. JABŁONOWSKI Ludwik. Złote czasy i wywczasy. Pamiętnik szlachcica z pierwszej po-
łowy XIX stulecia. Z przedmową Stanisława Wasylewskiego. Wydanie drugie. Poznań [...]. 
Wyd. Polskie. Druk. Rolnicza. Format 13/20 cm. s. 226, [3]. Opr. wyd. płtn., szare. Na licu tło-
czone i złocone napisy. Na grzbiecie brązowy szyldzik ze złoconymi napisami oraz złocone 
zdobienia mocno już wyblakłe. Wpis dedykacyjny. (ZC). 70,-

260. JANKOWSKI Czesław. Z dnia na dzień Warszawa 1914 – 1915 Wilno. Wilno 1923. Wyd. 
Kazimierza Rutskiego. Druk J. Zawadzkiego. Format 17/22 cm. s. [1], 413. Opr. introlig. ppłtn., 
bordowe. Na grzbiecie złocone napisy. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. Exlibris 
Franciszka Tymana. Odbito 2000 tysiące numerowanych egzemplarzy. Ten nr. 802. Ciekawe 
pamiętniki z pierwszej wojny światowej. (ZC). 100,-

261. KADEN–BANDROWSKI Juliusz. Mogiły. Lublin 1916. Nakł. Wydziału Narodowego Lu-
belskiego. Druk. J. Pietrzykowskiego. Format 14/20 cm. s. 70, [2], [4] ilustracje w tekście. 
Opr. brosz. wyd. Krótkie opowiadania poświęcone śmierci Legionistów między innymi Kazi-
mierza Piątka-Herwina, Franciszka Pększyc-Grudzuńskiego, Bronisława Mansperla, Tadeusza 
Żulińskiego. 60,-

262. KALINKA Waleryan. Konstytucja Trzeciego Maja. (Kwiecień-Czerwiec 1791). Stosunki 
europejskie i przygotowania w Warszawie do Konstytucji 3-go Maja. – Zamach stanu. Na-
pisał X.[...] ze Zgromadzenia Zmartwychwstania Pańskiego. Lwów 1888. Nakł. Księgarni 
Seyfartha i Czajkowskiego. Druk. Ludowa. Format 14/22 cm. s. [2], 116. Opr. introlig. płtn. 
Wyklejki marmoryzowane. Nieaktualne pieczęcie własnościowe. 80,-

263. KAMIŃSKI Aleksander. Książka wodza zuchów. Ilustrował Władysław Czarnecki. 
Katowice 1933. Nakł. „Na Tropie”. Druk. W. L. Anczyca i S-ki. Format 12/18 cm. s. 363. Opr. 
introlig. płtn., brązowe, napisy złocone na grzbiecie. 70,-

264. KARA Stanisław. Przewodnik żołnierza piechoty. Poszczególne rozdziały opracowali: Prof. 
Dr. W. Tokarz „Obrazy z dziejów wojska polskiego”. Ppułk. St. Gen. Dr. M. Kukiel „Nauka 
o powinnościach żołnierza”. Mjr. Dr. J. Dąbrowski (Grabiec) „Dyscyplina wojskowa”. 
W-wa 1920. Wyd. i druk M. Arcta. Format 13/19 cm. s. CXXVIII, 206. Opr. brosz. wyd. Wy-
strzępienia na grzbiecie. 80,-

265. KIJEŃSKI Stanisław. Proces Eligiusza Niewiadomskiego o zamach na życie Prezy-
denta Rzeczypospolitej Polskiej Gabryela Narutowicza w dniu 16 grudnia 1922 r. Odby-
ty w Sądzie Okręgowym w Warszawie dnia 30 grudnia 1922 roku. Specjalne sprawozdanie 
stenografi czne, mieszczące całkowity przewód sądowy z podaniem dokumentów śledztwa 
wstępnego, przemówień stron, krótkiego życiorysu i podobizny oskarżonego. Opracował i 
wydał [...]. W-wa 1923. Skład główny w Księgarni i Składzie Nut Perzyński, Niklewicz i S-ka. 
Druk Zakł. Druk. F. Wyszyński i S-ka. Format 16/24 cm. s. 96. Opr. introlig. płtn. Zachowane 
oryginalne okładki broszurowe. 100,-
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266. KITOWICZ A. Pamiętniki Ks. [...] do panowania Augusta III i Stanisława Augusta. Wydanie 
nowe przejrzane, uporządkowane i poglądem krytycznym zaopatrzone przez A. Kaczur-
bę. Biblioteka Uniwersalna Arcydzieł Polskich i Obcych. Tom I-III. Lwów 1882. Wyd. Adam 
Kaczurba. Druk. S. A. Pietkiewicza. Format 15/21 cm. s. 416, V ; 348, VI. Opr. introlig. płtn., 
zielone. Na licu i grzbiecie złocone ozdobniki. Na grzbiecie dodatkowo złocone napisy 
i czernione ozdobniki. Oprawa lekko odchodzi od bloku oprawy. Prywatny, heraldyczny 
suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. W sumie ładny egzemplarz. 150,-

267. KORPUS Ochrony Pogranicza. W ósmą rocznicę objęcia służby na granicach Rzeczy-
pospolitej 1931-1932. W-wa. Wyd. Żołnierzy Korpusu Ochrony Pogranicza. Redaktor Kpt. 
Franciszek Jamka-Koperski. Druk i klisze oraz okładkę (barwną) offsetową wykonano w 
Zakł. Graf. E. i Dra. K. Koziańskich. Format 23/30 cm. s. [1], 64. Opr. introlig. płtn., beżowe. 
Zachowana oryginalna ciekawa grafi cznie okładka (zabrudzenia). Exlibris. Rzadkie. 150,-

268. KOŹMIAN Stanisław. O dziełach i działaniach Bismarcka. Kraków 1902. Nakł. Autora. 
Druk. „Czasu”. Format 14/21 cm. s. 535, [3]. Opr. introlig. ppłtn., zielone. Na grzbiecie zło-
cone napisy, wyklejki na okładkach marmoryzowane. Podpis własnościowy. Ładny egzem-
plarz. 120,-

269. [KRASZEWSKI Józef Ignacy]. B. Bolesławita - pseudonim. Tułacze. Opowiadania histo-
ryczne przez [...]. Z przedmową Adama Pługa [pseudonim Antoniego Pietkiewicza]. Tom I-III. 
W-wa [1897]. Drukarnia Artystyczna Saturnina Sikorskiego. Format 13/18 cm. s. 152 ; 158 
; 184. Opr. introlig. płsk. Napisy na grzbiecie złocone. Ślady po korniku na grzbiecie. Podpis 
własnościowy. Powieść zaczyna się w czasach Konfederacji Barskiej. (ZC). 80,-

270. KRASZEWSKI Józef Ignacy. Polska w czasie trzech rozbiorów 1772-1799. Studya do 
historyi ducha i obyczaju [...]. Tom I-III. Tom I-szy 1772-1787 z 106 illustracyami oraz mapą 
kolorową Polski z czasów Stanisława Augusta (mapy brak). Tom II-gi 1788-1791 z 96 illu-
stracyami. Tom III-ci 1791-1799 z 89 ilustracyami. W-wa 1902/1903. Nakł. GiW. Druk Piotra 
Laskauera i S-ki. Format 16/24 cm. s. [3], 424 ; [2], 414,[1] ; [2], 563. Opr. wyd. płtn., czer-
wone, zdobione. Na licach w owalu złocony portret pisarza, złocone napisy i czernione 
ozdobniki. Na grzbiecie złocone napisy i czernione ozdobniki. Grzbiety podniszczone. W 
tomie pierwszym wycięcie na stronie tytułowej.(ZC). 600,-

271. KRASZEWSKI Kajetan. Tradycje Kodeńskie. Opowiadanie z lat 1790-1792. Przez [...]. 
Kraków 1893. Nakł. Redakcji „Świata”. Druk W. L. Anczyca. Format 13/20 cm. s. 206. Opr. 
introlig. płtn., czarne, skromnie zdobione tłoczeniami na okładkach. Na grzbiecie złocony 
napis. (ZC). 80,-

272. LACORDAIRE H. Pamiętnik o potrzebie przywrócenia w kraju francuzkim zakonu do-
minikańskiego. Ułożony 1839 roku prze Ks. [...] kanonika paryzkiego. Wytłumaczony przez 
K. S. D. [Ksiądz Stanisław Snarski]. Wilno 1840. Druk. B. Neumana. Format 11/18 cm. s. 172. 
Opr. introlig. karton marmoryzowany z epoki. Wpis proweniencyjny i lakowy odcisk heral-
dycznej pieczęci Michała Bitny Szlachta z 1844 roku. Brak stron 41-48. Rzadkie. 100,-

273. ŁOZIŃSKI Władysław. Prawem i lewem obyczaje na Czerwonej Rusi w pierwszej poło-
wie XVII. Wieku. Przez [...]. Wydanie drugie, przejrzane i znacznie pomnożone. Tom I – II. Tom 
pierwszy Czasy i Ludzie z 42 rycinami w tekście. Tom drugi Wojny Prywatne z 50 rycinami w 
tekście. Lwów 1904. Nakł. Księgarni H. Altenberga. Drukarnia Wł. Łozińskiego. Format 15/21 
cm. s. XII, 411 ; XII, 560. Opr. introlig. płsk., z epoki. Na grzbiecie ładne, ozdobne tłoczenia i 
złocone napisy. W tomie pierwszym zachowana oryginalna wierzchnia okładka ze złoconym 
napisem, w tomie drugim wtórna. Podpis własnościowy. (ZC). 200,-
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274. ŁOZIŃSKI Władysław. Życie polskie w dawnych wiekach (Wiek XVI-XVIII). Przez [...]. 
Lwów 1907. Nakł. Księgarni H. Altenberga. Druk. W. Łozińskiego. Format 14/20 cm. s. [4], 
232. Opr. introlig. płsk., bordowy z epoki. Grzbiet 5-cio polowy, zwięzy wypukłe. Napisy 
złocone na grzbiecie i monogram S.G. Wyklejki marmoryzowane, narożniki skóra. Prywatna 
pieczęć własnościowa. Ładny egzemplarz. 150,-

275. MALCZEWSKI Antoni. Marya. Powieść ukraińska przez [...]. Z 8 fotografi ami podług 
rysunku E. M. Andriolliego. Wydanie trzecie. W-wa 1883. Nakł. GiW. Druk. W. Drugulin 
w Lipsku. Format 28/33 cm. s. [3], 63, [8] ilustracji. Opr. wyd. płtn., granatowe, bogato zdo-
bione, podniszczone. Na nowe płótno naklejone oryginalne płótno z pierwotnych okładek. 
Nadpęknięcie grzbietu. Dwie wyklejki oryginalne, tylne nowe. Brzegi kart złocone. 200,-

276. MATEJKO Jan. Królowie polscy. Wizerunki królów i książąt polskich. Z tekstem objaśnia-
jącym. W-wa 1900. Wyd. Jan Fiszer. Druk P. Laskauera i W. Babickiego. Format s. XIV, 168, VI. 
Opr. wyd. płtn., szare zdobione na licu tłoczonymi złoto czerwonymi koronami i berłami. 
Napisy złocone na licu i grzbiecie, tu też dwa berła. Oprawa sygnowana na tylnej okładzinie: 
Introligatornia J. F. Puget w Warszawie. Tu też identyczne tłoczenia jak na licu tyle że bez 
barwień. Blok lekko poluzowany. Naddarte płótno grzbietu na górnej krawędzi grzbietu. 
(ZC). 200,-

277. MODLITEWNIK na wszystkie dni w roku. Tłumaczyli Rab[in]. Dr. M. Wunderman i Dr. 
C. Korn. Wiedeń 1929. Nakł. Wydawnictwa i księgarni M. Salzmann i J. Blumenfeld. Format 
12/17 cm. s.[4], III, 509, [1]. Opr. wyd. płtn., czarne. Grzbiet reperowany. Wyklejki marmory-
zowane. Brzegi kart barwione na czerwono. Tekst polski i hebrajski. Rzadkie. 250,-

278. MODRZEJEWSKI T. Wyrazy które umarły i które umierają. W-wa 1936. Wyd. F. Hoesick. 
Druk. „Monolit”. Format 18/23 cm. s. 200. Opr. introlig. płtn., granatowe. Na grzbiecie zło-
cone napisy, na licu oprawy tłoczony ozdobnik. Ładny egzemplarz. (ZC). 100,-

279. [MORAWSKI Dzierżykraj Franciszek]. Klasycy i romantycy polscy. W dwóch listach 
wierszem. W-wa 1829. Nakł. i druk N. Glücksberga. Format 14/22 cm. s. [2] k, 15, 4-przypiski. 
Opr. broszura introlig.,kartonik oklejony papierem. Pieczęć własnościowa Juliusza Wikto-
ra Gomulickiego. 80,-

280. MYŚLENIE ma kolosalną przyszłość. Wybór tekstów satyrycznych i piosenek War-
szawskiego Studenckiego Teatru Satyryków. W-wa 1957. Wyd. Iskry. Druk. im. Rewolucji 
Październikowej w W-wie. Format13/19 cm. s. 246, [2]. Opr. brosz. wyd. Okładkę i rysunki 
w tekście wykonał Mirosław Pokora. Jedyne, (wydano na fali „odwilży” w nakładzie 3000 
tyś. egzemplarzy) wydanie tekstów legendarnego STSu. 65,-

281. NA rozstaju. Książka pamiątkowa uczennic VIII klasy Gimnazjum H. Stróżyńskiej w Krako-
wie w roku szkolnym 1913-1914. Kraków 1914. Nakł. VIII klasy Gimnazjum. Druk. „Czasu”. 
Format 15/24 cm. s. VI, 161, [1]. Opr. brosz. wyd. Ciekawa „młodopolska” okładka, niestety 
mocno przybrudzona, projektu J. Radomyskiej. 65,-

282. NAPOLEON na wyspie Świętej Heleny. Wyjątki z pamiętników Las-Kazesa, Gourgaud, 
Montholona, O`Meara i Antomarki. Tłumaczenie z przydaniem wiadomości o osobach nie-
których i miejscach w tem dziele wspomnianych, oraz o przewiezieniu zwłok Napoleona 
do Francyi. Część IV. Wilno 1841. Druk. S. Blumowicza. Format 12/18 cm. s. [4], 247, [2]. Opr. 
introlig. płsk., z epoki. Na grzbiecie tłoczone i złocone ozdobniki i napisy. 120,-
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283. NAPOLEONOWI. Odbitka z „Litwy i Rusi”. Zeszytów V-VI z 1912 r. Wilno 1912. Księ-
garnia Stow. Nauczycielstwa Polskiego. Zawiera: Obst Jan. Słowo wstępne. Obst Jan. Doku-
menty i relacje dotyczące 1812 r. na Litwie. Piosenka ułańska w 1812 r. Uziębło L. Szkoła 
Krzemieniecka i stanowisko Czackiego w 1812 r. Rawita-Gawroński. Kartka z pamiętnika 
nieznajomego. Miscellanea z 1812 r. Format 17/23 cm. s. [2] paginowane od 66 do 189, [1], 
[10] ilustracji na papierze kredowym w tekście. Opr. introlig., współczesna płtn., bordowe. 
Ozdobne wyklejki. Zachowana ciekawa okładka broszurowa. 180,-

284. NEKRASZ Władysław. Harcerze w bojach w latach 1914-1921. Część druga. W-wa 1931. 
Wyd. G. K. W. Druk. Główna Drukarnia Wojskowa. Format 15/20 cm. s. VI, 504. Opr. introlig. 
ppłtn. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. Zachowana oryginalna okładka broszurowa. 
Autor był Komendantem Chorągwi Wołyńskiej. 150,-

285. NIEMCEWICZ Julian Ursyn. Śpiewy historyczne z muzyką, rycinami i krótkim dodat-
kiem zbioru historyi polskiej. Przez [...]. Wydanie piąte. Lwów 1849. Nakł. Kajetana Jabłoń-
skiego. Druk. Ossolineum. Format 14/22 cm. s. XVI, 320, [2], [33] litografi e w tekście oraz 
liczne zapisy nutowe poza paginacją. Opr. introlig. ppłtn. Podpis i pieczęcie własnościowe. 
Zaplamienia na kilku pierwszych kartach. Jedno z licznych wydań głośnej w swej epoce 
pracy J. U. Niemcewicza. (ZC). 200,-

286. NITTMAN Karol J. Konfederacja Barska i jej bohaterowie. Lwów 1924. Wyd. i druk 
Ossolineum. Format 12/17 cm. s. 86. Brosz. wyd. Nieaktualny stempel własnościowy, ślady 
po odklejonym exlibrysie. 60,-

287. NORWID i dziś. Głosy krytyczne: Stanisława Cywińskiego, Ignacego Fika, Stefana m. Grzy-
bowskiego, Jarosława Janowskiego, Ludwika Hieronima Morstina, Marjana Piechala. K. Tro-
czyńskiego, Kazimierza Wyki, Zbigniewa Zaniewickiego, Karola W. Zawodzińskiego. O wyda-
nie „Dzieł” Norwida przez Tadeusza Piniego zestawił i omówił Stanisław Piotr Koczorowski. 
W-wa 1935. Wyd. Księg. Ferdynanda Hoesicka. Druk. Naukowa Tow. Wydawniczego. Format 
19/27 cm. s. 56. Opr. brosz. wyd. Odbito 1000 egzemplarzy. Układ grafi czny Tadeusz Cie-
ślewski Syn. Egzemplarz z księgo-
zbioru Juliusza Wiktora Gomulickiego, 
exlibris i pieczęć własnościowa. 60,-

288. O świeckiej władzy papieży. Zebrał 
i opracował Ks. K. G. Dr. prawa kan. Po-
znań 1908. Nakł. Autora. Druk. Księg. 
św. Wojciecha. Format 11/17 cm. s. 89, 
[2]. Opr. brosz. wyd. Wydanie jubile-
uszowe. 60,-

289. OLIZAR Narcyz. Pamiętniki kasz-
telana [...]. Dwie części razem. Lipsk 
1871. Nakł. i druk F.A. Brockhausa. For-
mat 12/19 cm. s. XII, [1] k., 211. Opr. 
wyd. płtn., brązowe. Lico bogato zdo-
bione złoceniami. Na grzbiecie złocone 
napisy. Grzbiet w górnym fragmencie 
odchodzi od oprawy. Jest to tom LXII 
Biblioteki Pisarzy Polskich. Dotyczy 
czasów Powstania Listopadowego. 
(ZC). 80,-

nr 289



36

290. POLACY na Dżembori. Wspomnienia z Międzynarodowego Zlotu Skautowego w Ar-
rowe Parku pod Birkenhead Anglia 1929 r. Wydawnictwo zbiorowe pod redakcją komitetu 
w składzie: Przewodniczący Tomasz Piskorski, członkowie- Eugeniusz Ryszkowski i Eugeniusz 
Konopacki. W-wa 1931. Nakł. Komendy Wyprawy Polskiej na Dżembori. Druk. St. Niemiry Syn 
i S-ka. Plansze kolorowe wykonano offsetem w Zakł. Graf. E. i Dr. Koziańskich. Klisze wyko-
nano w Fotochemigrafi i „Bluszczu”. Format 25/34 cm. s. [1], 116, [7] barwnych plansz według 
rysunków Władysława Czarneckiego. Opr. brosz. wyd. Blok odchodzi od oprawy, jedna 
karta luzem z naddarciami. Bogato ilustrowane. Odbito 2000 egzemplarzy. 250,-

291. POLAKIEWICZ Stanisław. Igrzyska VIII-mej Olimpiady Paryż 1924 oraz dzieje olimpi-
zmu w zarysie. 275 ilustracyj, 36 tabel. Lwów 1926. Wyd. i druk Ossolineum. Format 16/23 
cm. s. 461-tekst, 112-ilustracje, 36-tabel, 1 plan, [11] reklamy. Opr. introlig. płtn., granatowe 
na które naklejono oryginalne płótno wydawnicze z napisami na licu i grzbiecie. Nieaktualna 
pieczęć własnościowa. Rzadkie. 400,-

292. POPIEL Paweł. Powstanie i upadek Konstytucyi 3go Maja. Napisał [...]. Z podobizną pisma 
króla Stanisława Augusta do Szczęsnego Potockiego. Kraków 1891. Nakł. Księgarni Spółki 
Wydawniczej Polskiej. Druk. „Czasu”. Format 14/22 cm. s. 72, [1] faksymile pisma St.A. 
Poniatowskiego. Naddarcia okładek. 60,-

293. POPIEL Paweł.Słowo w długoletniej rozprawie. Napisał [...]. Kraków 1892. Nakł. Autora. 
Druk. „Czasu”. Format 15/22 cm. s. 28. Brosz. wyd. Jest to odbitka z Przeglądu Polskiego 
z lutego 1892 r. Dotyczy wydanej pracy hr. Stanisława Tarnowskiego i atakami na niego 
redakcji Nowej Reformy. 45,-

294. POWSTANIE 1831 r. na Litwie. Wspomnienia uczestników. Wydał Henryk Mościcki. 
Wilno 1931. Nakł. i drukiem Jozefa Zawadzkiego. Format 16/24 cm. s. XVII, 174, [1] k., [8] 
k. ilustracji. Opr. brosz. wyd. Okładkę projektował Jerzy Hoppen. Egzemplarz nie rozcięty. 
(ZC). 100,-

295. PRÉVOST C.; JOLLIVET G. L`escrime et le duel. Par [...]. Ouvrage contenant 21 hé-
liogravures tirées en faille-douce et 25 vignettes. Paris 1891. Librairie Hachette et Cie. 
Imprimerie Lahure. Format 13/19 cm. s. [3], 257, heliograwiury na osobnych tablicach. Opr. 
introlig. płsk., z epoki. Ubytek grzbietu. Napisy złocone. na grzbiecie. Ładne marmoryzowa-
ne wyklejki. Narożniki skóra, otarcia. Ciekawy podręcznik szermierki z wykorzystaniem w 
pojedynkach. 120,-

296. RAWITA-GAWROŃSKI Franciszek. Bohdan Chmielnicki i jego polityka. Opracował 
[...]. W-wa [Br.r.wyd.- przed I-szą wojną światową]. Wyd. i druk Roman Kaniewski. Popular-
na Bibljoteka Historyczna Nr. 13. Druk. Format 12/15 cm. s. 88. [Dalej]. Miłość Wilhelma 
I. (Eliza Radziwiłłówna). Opracował Stanisław Sierosławski. W-wa. Popularna Biblioteka 
Historyczna Nr. 14. Stron 104. [Dalej]. KRUPIŃSKI Apolinary. Wielki bojownik o jutro 
(Maurycy Mochnacki). Przez [...]. W-wa. Popularna Biblioteka Historyczna Nr. 15/16. Stron 
75, [2] ; 64. [Dalej]. NIEDZIELSKI Kazimierz. Stulecie walk na morzu. (Trafalgar. Nawary. 
Newport. Lissa. Fu-Czeu. Port Artura). Napisał [...]. W-wa. Popularna Biblioteka Historyczna 
Nr. 17. Str. 98. [Dalej]. SZUJSKI Józef. Ludwik Węgierski i bezkrólewie po jego śmierci. 
Opowiadanie historyczne. Przez [...]. Część I-II. W-wa. Popularna Biblioteka Historyczna Nr. 
18/19. Stron 106 ; 98. Współoprawne. Opr. introlig. płtn., niebieskie. Na grzbiecie złocone 
napisy. 100,-

297. RAWITA-GAWROŃSKI Franciszek. Książę kozacki (Zarys monografi czny). 1640-
1679. [Na karcie tytułowej tytuł brzmi: Ostatni Chmielniczenko (Zarys monografi czny) 
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1640-1679]. Poznań 1919. Nakł. „Ostoji” Spółki Wydawniczej. Druk. Dziennika Poznańskie-
go. Format 17/23 cm. s. [3] k, 171,[1], [9] ilustracji w tekście. Opr. introlig., współczesna płtn., 
bordowe. Ozdobne wyklejki. Zachowane oryginalne okładki broszurowe. 150,-

298. REDLIŃSKI Edward. Krwotok. W-wa 1999. Wyd. Warszawskie Wyd. Literackie Muza S.A. 
Druk. Łódzka Drukarnia Dziełowa S.A. Format 13/22 cm. s. 299, [4]. Opr. wyd. karton. Do 
książki dołączony list i kartka pocztowa pisane przez autora do Henryka Berezy. 100,-

299. ROGALSKI Leon. Dzieje Polski opowiedziane w krótkości podług dzieł najnowszych. 
Przez [...]. W-wa 1864. Nakł. Zygmunta Szleifsteina. Druk. Ig. Krotoszyńskiego. Format 13/17 
cm. s. [3], IV, 547, IV. Opr. introlig. płsk., z epoki. Na grzbiecie tłoczone, złocone napisy i herb 
Rawicz. Heraldyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Zachowane oryginalne 
okładki broszurowe. Ładny egzemplarz. 200,-

300. [ROLLE Antoni Józef]. Dr. Antoni J. Gawędy z przeszłości. Tom I-II. Lwów 1879. Nakł. 
Księgarni Gubrynowicza i Schmidta. Druk K. Pillera. Format 13/19 cm. s. [2], 314,[1] ; [2], 
294, [1]. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 5-cio polowy, zwięzy wypukłe. Napisy złocone. 
Na okładkach ślady po korniku. Stempel własnościowy Zygmunta Sobieszczańskiego z Kon-
stantynowa. (ZC). 300,-

301. [ROLLE Antoni Józef]. Dr. Antoni J. Opowiadania historyczne. Serya trzecia. Tom I-II. 
W-wa 1882. Nakł. GiW. Druk W. L. Anczyca, Kraków. Format 14/20 cm. s. [2], 268, [2] ; [2], 
269, [1]. Tom pierwszy zawiera: Karol Prozor, ostatni oboźny litewski. Antoni Nowina Złot-
nicki. Benedykt z Drozdeń Nowina Hulewicz. Dyzma Bończa Tomaszewski. Straszny Józef. 
Czartoryscy i Repnin. Tom drugi zawiera: Tron książęcy za kobietę. Jak się żyło na kresach 
ukrainnych przed inkursyą kozacką. Jeden z wielu. Gospodarstwo naszych prababek. Niemi-
rycze. [Dalej]. Dr. Antoni J. Niewiasty kresowe. Opowiadania historyczne. Hanna z ks. Sokol-
skich Borzobohata Krasińska. Teofi la Chmielecka. Zofi a z Korabczewskich Chodkiewiczowi. 
Helena z Krasickich Niemieryczowa. Anna z Jeleniewskich Błocka. Anna z Grabianków Ra-
ciborowska. W-wa 1883. Wyd. GiW. Druk. W. L. Anczyca i S-ki. Format jak wyżej. s. [2], 243, 
[1]. Współoprawne. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 5-polowy. Zwięzy wypukłe. Napisy 
na grzbiecie złocone. Prywatne pieczęcie własnościowe. Ładny egzemplarz. (ZC). 300,-

302. [ROLLE Antoni Józef]. Dr. Antoni J. Opowiadania. Serya czwarta. Tom I-II. W-wa 1884. 
Nakł. GiW. Druk W. L. Anczyca i Sp., Kraków. Format 14/20 cm. s. [2], 415 ; [2], 458, [1]. Opr. 
introlig. płsk., czarny z epoki. Grzbiety 5-cio polowe, zwięzy wypukłe, napisy złocone. Ślady 
po korniku na okładkach, otarcia grzbietu. Prywatny stempel własnościowy Konstantynów 
(Sobieszczańskich). Tom pierwszy zawiera: Senatorska dola. Chamska dola. Palestrant z XVII 
wieku. Pan Balcer z Godzimierza Wilga. Na szpakowym szlaku. Gospodarstwo skarbnika 
czerwonogrodzkiego w kamienieckiej warowni. Emir Rzewuski. Początek handlu polskiego 
na Czarnem morzu i żegluga po Dniestrze. Jeden ze szczepów zasłużonego rodu. Tom dru-
gi: Hrabia Redut. Sprawa Tarnowska. Nieszczęśliwy Władyka. Z dziejów Polesia. Alexander 
Weryha Darowski. Maurycy Goławski. (ZC). 300,-

303. ROLLE Michał. Rzemiennym dyszlem. Lwów 1914. Wyd. Towarzystwa im. P. Skargi. Druk. 
Ossolineum. Format 12/19 cm. s. [2] k., 67. Opr. wyd. karton. Na licu i grzbiecie tłoczone 
napisy. Mały ubytek okleiny na grzbiecie. Rzecz dotyczy Kamieńca Podolskiego. (ZC). 60,-

304. [ROLLE Antoni Józef] Dr. Antoni J. Opowiadania historyczne.[Serya] I. Wydanie drugie, 
przejrzane przez autora. Lwów 1878. Nakł. Księgarni Gubrynowicza i Schmidta. Format 14/20 
cm. s. [2], 333, [1]. Opr. introlig. płsk., czarny z epoki. Grzbiet 5-cio polowy, zwięzy wypukłe, 
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napisy na grzbiecie złocone. Małe naddarcie. Stempel własnościowy Konstantynów (Sobiesz-
czańskich). Zawiera: Pod półksiężycem. Książe Sarmacyi. Odwiedziny monarsze. Na kresach. 
Dwór Tulczyński. Losy pięknej kobiety. Tynna w końcu XVIII wieku. (ZC). 150,-

305. [ROLLE Antoni Józef]. Antoni J. Nowe opowiadania historyczne. [Serya druga]. Wydanie 
drugie. Lwów 1883. Nakł. Księgarni Gubrynowicza i Schmidta. Druk W. L. Anczyca i S-ki, 
Kraków. Format 14/20 cm. s. [2], 322, [1]. Opr. introlig. płsk., czarny z epoki. Zwięzy wypukłe, 
napisy złocone. Otarcia grzbietu. Stempel własnościowy Konstantynów (Sobieszczańskich). 
Zawiera: Pod krzyżem. Losy kresowego miasteczka. Wartabiet. Zemsta kozacza. Porwanie 
króla. Niedoszłe legiony. (ZC). 150,-

306. [ROLLE Antoni Józef]. Dr. Antoni J. Szkice i opowiadania. Serya piąta. Kraków i War-
szawa. Nakł. GiW. Druk W. L. Anczyca i S-ki, Kraków. Format 14/20 cm. s. [3], 465, II. Opr. 
introlig. płsk., czarny z epoki. Grzbiet 5-cio polowy, zwięzy wypukłe, napisy złocone. Otarcia 
grzbiety, ślady po korniku na okładkach. Stempel własnościowy Konstantynów (Sobiesz-
czańskich). Zawiera: Na posterunku. Samuel Łaszcz. Iwan Bohun. Sawa Czalenko. Diablica. 
Starościna Opeska. Wpływowa kobieta. Literacka drużyna. Skromni pracownicy (Sylwetki): 
1).G.Styczyński. 2). W. Marczyński. 3). H. Jabłoński. (ZC). 150,-

307. [ROLLE Antoni Józef]. Dr. Antoni J. Opowiadania historyczne. Serya szósta. Wydanie prze-
robione i powiększone przez autora. Lwów 1887. Nakł. Księgarni Gubrynowicza i Schmidta. 
Druk. W. L. Anczyca i S-ki, Kraków. Format 14/20 cm. s. [2], 383, III. Opr. introlig. płsk., z epoki. 
Napisy na grzbiecie tłoczone. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. Zawiera: Iwan Pod-
kowa. Ks. Bazyli Ostrogski i jego zatarg z Kosińskim. Semen Nalewajko. Tadeusz Leszczyc 
Grabianka i Teresa z Stadnickich. Stanisław August w Grodnie. (ZC). 150,-

308. [ROLLE Antoni Józef]. Dr. Antoni J. Opowiadania historyczne. Serya VII. Lwów 1891. 
Nakł. Księgarni Gubrynowicza i Schmidta. Druk W. L. Anczyca i S-ki, Kraków. Format 14/20 
cm. s. [1], 340, [1]. Opr. introlig. płsk., czarny z epoki. Grzbiet 5-cio polowy, zwięzy wypu-
kłe, napisy złocone. Otarcia grzbietu, ślady po korniku na okładkach. Stempel własnościo-
wy Konstantynów (Sobieszczańskich), Zawiera ; Zdrada kamieniecka. Beatrice. Zakładnicy 
lwowscy. Fatyma. Babka poety. Spuścizna po księciu Nassauskim. Spuścizna po Humieckich. 
(ZC). 150,-

309. [ROLLE Antoni Józef]. Dr. Antoni J. Sylwetki historyczne. Serya VIII. Kraków 1892. Nakł. 
G. Gebethnera i S-ki. Druk W. L. Anczyca i S-ki, Kraków. Format 14/20 cm. s. [1], 404, [1]. 
Opr. introlig. płsk., czarny z epoki. Grzbiet 5-cio polowy, zwięzy wypukłe, napisy złocone. 
Otarcia na grzbiecie, ślady po korniku na okładkach. Stempel własnościowy Konstanty-
nów (Sobieszczańskich). Zawiera: Pamiętnik delegatów kamienieckich. Po inkursyi kozackiej. 
Bakota jako stolica Ponizia. Państwo Wołodyjowscy. Powstanie nazwisk rodowych u ludu 
małoruskiego. (ZC). 150,-

310. [ROLLE Antoni Józef]. Dr. Antoni J. Trzy opowiadania historyczne. Iwan Podkowa. Wiel-
ka prywata. Semen Nalewajko. Lwów 1880. Nakł. Księgarni Gubrynowicza i Schmidta. Druk. 
Wł. Łozińskiego Format 13/20 cm. s. [3], 200. Opr. introlig. płtn. Efektowny exlibris autor-
stwa Rudolfa Mękickiego z 1921 roku wykonany dla znanego bibliofi la Mieczysława 
Opałki. (ZC). 65,-

311. [ROLLE Antoni Józef]. Dr. Antoni J. Sylwetki i szkice. Historyczne i literackie. Serya IX. 
Z życia Zygmunta Krasińskiego. Spuścizna po Moszyńskim. Matrona polska. Kobiety w oblę-
żonym przez Turków Kamieńcu. Ks. Kondeusz. Rodzina Malczewskiego. Dzieje osadnictwa 
tatarskiego na wołoskiem pograniczu. Kraków 1893. Nakł. G. Gebethnera i S-ki. Druk. W. L. 
Anczyca i S-ki. Opr. introlig. płtn, brązowe. Tłoczone napisy na grzbiecie. (ZC). 120,-
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312. ROLLE Michał. In illo tempore...Szkice historyczno-literackie. Z przedmową Dr. Józefa 
Kallenbacha. Brody-Lwów 1914. Nakł. i druk Księgarni Feliksa Westa w Brodach. Format 
15/21 cm. s. [2], III, 274, [1]. Opr. introlig. płtn., granatowe. Na grzbiecie złocone napisy. 
Zawiera: W roku jubileuszów. Zapomniany poeta. Z krzemienieckich wspomnień. Żywot 
polityczny Michała Grabowskiego. Jak to In illo tempore bywało (Z raptularza Imć pana 
Szczepana Turny). Pierwszy generał-gubernator kresowych prowincyj. Włodzimierz Anto-
nowicz (Kilka rysów do sylwetki). Ładny egzemplarz. (ZC). 100,-

313. ROLLE Michał. Oryginały. Ilustrował Zygmunt Rozwadowski. Lwów 1913. Nakł. Księ-
garni Gubrynowicza i Syna. Druk. W. L. Anczyca i S-ki. Format 14/19 cm. s. [3] k, IV, 193, 
[1] k. Opr. introlig. ppłtn. Na grzbiecie szyldzik z złoconym napisem. Wyklejki na okładkach 
marmoryzowane. Blok nieco rozchwiany. Pieczęć własnościowa. (ZC). 70,-

314. ROLLE Michał. Tadeusz Czacki i Krzemieniec. W setną rocznicę zgonu odnowiciela i 
reformatora polskiego szkolnictwa. Napisał [...]. Lwów 1913. Wyd. Macierz Szkolna. Druk 
W. L Anczyca i S-ki, Kraków. Format 14/21 cm. s. 131, [2]. Opr. introlig. ppłtn. Wyklejki na 
okładkach marmoryzowane. Ilustrowane. Jest to Nr 102 wydawnictw Macierzy Polskiej 
nakładem Fundacji im. Tadeusza Kościuszki Nr. 10. (ZC). 100,-

315. ROLLE Michał. Z minionych stuleci. Szkice historyczne i literackie. Lwów 1908. Nakł. 
Księgarni Gubrynowicza i Schmidta. Druk W. L. Anczyca. Format 13/21 cm. s. [4], 384. Opr. 
introlig. ppłtn. Na grzbiecie tłoczone i złocone napisy i delikatne zdobienia. Narożniki płtn. 
Wyklejki na okładkach marmoryzowane. Zachowane oryginalne okładki broszurowe. 
Wklejony heraldyczny (uszkodzony) exlibis Georgii Odrowąż Pieniążek. (ZC). 250,-

316. ROMANOW Pantelejmon. Dusza ludzka. Tłumaczyła z rosyjskiego Halina Korska. W-wa 
[lata 20-te XX w.]. Wyd. Biblioteka Groszowa. Druk. Polska Drukarnia w Białymstoku. For-
mat 13/18 cm. s. 146, [6]. Opr. brosz. wyd. Ciekawa grafi cznie okładka projektu Horowi-
cza. 60,-

317. RUSINEK Michał. „Bunt w krainie maszyn.” Kraków [lata 20/30 XX w.]. Nakł. Instytutu 
Wyd. „Biblioteka Premiowa”. Druk. Gronusia i Orłowskiego. Format 12/17 cm. s. 113, [3]. 
Opr. brosz. wyd. Na wierzchniej okładce drzeworyt autorstwa artysty malarza Józefa Klu-
ski w manierze awangardowej. Okładka podklejana. 150,-

318. RZEWUSKI Henryk. Pamiętniki Bartłomieja Michałowskiego. Z portretem autora i 8-ma 
ilustracjami. Wydał Henryk Mościcki. W-wa 1934. Wyd. Ultima Tiule. Druk. Gospodarcza. 
Format 16/23 cm. s. 291,[9] ilustracji. Opr. wyd. płtn., bordowe. Napisy i ozdobniki tłoczone 
i złocone na licu i grzbiecie. Ładny egzemplarz. „Nie są one dziełem oryginalnym, opartym 
na autentycznym rękopisie. Rzewuski wczuł się znakomicie w epokę i styl drugiej połowy 
XVIII wieku”. (ZC). 150,-

319. SKAŁKOWSKI A. M. Książę Józef. Ilustracje kolorowe podług obrazów Br. Gemba-
rzewskiego. Bytom 1913. Nakł. i druk „Katolika” Sp. z. o. o. Format 23/29 cm. s. [8], 452, 
[10] kart z naklejonymi barwnymi ilustracjami. Opr. wyd. płtn., granatowe, bogato złocone 
na licu i grzbiecie. Okładki projektu Jana Bukowskiego. Ozdobne wyklejki. Brzegi kart 
barwione na różowo. Ładny egzemplarz. 350,-

320. SKARBCZYK legionisty. (Przewodnik polowy żołnierza polskiego). Zebrał Józef An-
drzej Teslar ofi cer Legionów Polskich. Piotrków 1916. Nakł. Departamentu Wojskowego 
N. K. N. W Piotrkowie. Druk Państwowa pod zarządem Dep. Wojsk. N. K. N. Format 10/14 
cm. Opr. introlig. płsk., współczesny. 65,-
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321. SKRUDLIK Mieczysław. Zbrodnie Marjawitów w świetle dokumentów. W-wa [1928]. Nakł. 
Edwarda Zarębskiego. Druk. L. Bruś. Format 12/17 cm. s. [4], 122, [6]. Brosz. wyd. 65,-

322. SŁOWACKI Juliusz. Lilla Weneda. Tragedia w pięciu aktach. Przez [...]. Ilustrował A. M. 
Andriolli. W-wa 1883. Nakł. Maurycego Orgelbranda. Druk. F. A. Brockhausa w Lipsku. For-
mat 28/37 cm. s. [5], V, 84, XII kart z ilustracjami. Opr. wyd. płtn., brązowe, bogato zdobione 
złoceniami i czernieniami. Grzbiet reperowany na nowe płótno naklejone oryginalne. Na-
rożniki wzmocnione nowym płótnem. Ozdobne wyklejki. Brzegi kart złocone. Wpis własno-
ściowy. 700,-

323. SŁOWNIK rzeczy i spraw polskich. Opracowała Zofi a de Bondy. W-wa 1934. Wydał 
M. Arct. Druk Drukarnia Zakł. Wyd. M. Arct Sp. Akc. Format 18/24 cm. s. [3], 320. Opr. wyd. 
płtn., brązowe. Na licu i grzbiecie tłoczone napisy i ozdobniki. Zaplamienia zieloną farbą. 
(ZC). 100,-

324. SOBIESKI Wacław. Trybun ludu szlacheckiego. Studyum historyczne. Napisał [...]. W-wa 
1905. Nakł. GiW. Druk. W. L. Anczyca i S-ki. Format 14/20 cm. s. VII, 205, [2]. Opr. introlig. 
płsk., z epoki. Na grzbiecie złocone napisy. Na licu łączenie skóry z płótnem o srebrzystym 
połysku podkreślone złoconą linią. Wyklejki pięknie marmoryzowane. Wklejony exlibris 
znanego bibliofi la Władysława Biernackiego autorstwa Rudolfa Mękickiego. Heral-
dyczny, suchy tłok pieczętny Jastrzębiec Marszewskich. Ładny egzemplarz. 150,-

325. [SUFFCZYŃSKI Kajetan]. Boje polskie przez K. S. Bodzantowicza. Poznań 1871. Nakł. i 
własność J. K. Żupańskiego. Druk J. I. Kraszewskiego (dr. W. Łebiński). Format 12/18 cm. s. [1] 
k, XLVII, 415. Opr. introlig. ppłtn. Na grzbiecie napis złocony. Prywatna, heraldyczna pieczęć 
własnościowa „Witkowice”. Karta przedtytułowa zdobiona ryciną. 100,-

326. SZKOŁA Junaka. Podręcznik instruktora przysposobienia wojskowego. Walka. W-wa 
1933. Wyd. Państwowy Urząd Wychowania Fizycznego i Przysposobienia Wojskowego. 
Druk. Państwowa w W-wie. Format 12/17 cm. s. X, 294. Opr. wyd. ppłtn. Stan bdb. 65,-

327. ŚW. Franciszek. Filotea. Droga do życia pobożnego napisana przez [...] Biskupa i Dokto-
ra Kościoła. Wydanie dla młodzieży przez Ks. Cez. Wyszyńskiego. W-wa 1887. Nakł. Księg. 
Wojciecha Cithurusa. Druk. Braci Jeżyńskich (Dawniej J. Ungra). Format 10/13 cm. s. 514, 
VIII. [Dalej]. Gorzkie żale oraz wykład obrządków kościelnych w czasie Wielkiego Postu 
przez Władysława z Woli. W-wa 1891. Główny skład i druk Gazety Warszawskiej. Format 
jak wyżej s. 40. Zachowana oryginalna okładka broszurowa. [Dalej]. Nawiedzenie przedwiel-
kanocnych grobów Chrystusa Pana tudzież nabożeństwo rezurekcyjne z dodaniem pieśni. 
W-wa 1883. Druk. Franciszka Czerwińskiego. 48, [4]. Współoprawne. Opr. introlig. płsk., z 
epoki. Grzbiet 4-polowy, zwięzy wypukłe, otarcia. Na grzbiecie napis złocony. Na dwóch 
końcowych broszurach odręczne zapiski wskazujące że egzemplarz był własnością Elizy 
Zamoyskiej. 120,-

328. ŚLÓSARCZYK Jan. August Czartoryski. Książę – Salezjanin. W-wa 1932. Nakł. Inspekto-
ratu X.X. Salezjanów. Druk Salezjańskie Zakł. Graf. Format 15/22 cm. s. [8], 367. Opr. brosz. 
wyd. 100,-

329. „ŚMIAŁY”. 1919-5.XI.1920. [W rocznicę wyruszenia na front poc. panc. „Śmiały”. 
W-wa [1920]. Wyd. staraniem Baonu Akademickiego P.[ociągu] P.[pancernego] „Śmiały” i 
Koła Polek w Warszawie. Druk. „Żołnierza Polskiego”. Format 22/30 cm. s. 30, [3] karty z 
naklejonymi reprodukcjami fotografi i. Opr. introlig. płtn., brązowe. Zachowane oryginalne 
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okładki broszurowe. Dochód ze sprzedaży na rzecz funduszu im. Ś. p. Braci Małagowskich. 
To ich fotografi e fi gurują na wyklejkach. Pieczęć: Polski Biały Krzyż Koło Polek w Warszawie. 
Rzadkie. 250,-

330. ŚWIĘCICKI Tomasz. Opis starożytnej Polski [...] mecenasa przy najwyższym sądzie Kró-
lestwa Polskiego, Podlasianina. Tom I-II. Wydanie Kazimierza Józefa Turowskiego. Kraków 
1861. Nakł. i druk „Czasu”. Format 13/19 cm. s. 274 ; 214. Opr. introlig. płsk. Tłoczony napis 
na grzbiecie, otarcia. (ZC). 250,-

331. TRETIAK Józef. Historia wojny chocimskiej (1621). Wydanie nowe, przejrzane przez au-
tora i ozdobione dziewięciu rycinami. Kraków 1921. Krakowska Spółka Wydawnicza. Druk. 
Uniw. Jagiellońskiego. Format 15/23 cm. s. [2], 211, [3], [9] ilustracji w tekście. Opr. introlig. 
ppłtn. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. 120,-

332. TURKUŁŁ Jan. Gawędy familijne. Pamiętnik z XIX wieku. Wydał L. Ż. Kraków 1897. Wyd. 
G. Gebethner i S-ka. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 14/21 cm. s. 93, [2]. Opr. brosz. wyd. Pie-
częć własnościowa wybitnego lwowskiego bibliofi la Rudolfa Mękickiego. Pamiętnik zaczyna 
się od krótkiego rodowodu rodu Turkułłów. Obejmuje lata 1809-1878. (ZC). 65,-

333. TUWIM Juljan. Polski słownik pijacki i antologia bachiczna. W-wa 1935. Wyd. Towarzy-
stwo Wydawnicze „Rój”. Druk. Piotra Laskauera. Format 17/24 cm. s. 303, [8] całostronico-
wych, barwnych ilustracji w tekście. Opr. wyd. płtn., siwe. Na licu złocona i tłoczona sylwetka 
szlachcica z kielichem w dłoni. Na grzbiecie złocony napis. Ilustrował Feliks Topolski. Ład-
ny egzemplarz. (ZC). 150,-

334. TYSZKIEWICZ Joseph. Historie du 17me Régt de cavalerie Polonaise (Lanciers du 
Cte Michel Tyszkiewicz) 1812-1815. Cracovie 1904. Imprimerie W. L. Anczyc & Cie. Format 
23/30 cm. s. [4], 99, [10] tablic z ilustracjami w tekście, w tym 5 barwnych, 1rozkładana map-
ka. Opr. introlig. ppłtn. Na grzbiecie złocony napis. Wklejony woskowo-heraldyczny exlibris 
znanego kolekcjonera militariów Stanisława Miziewicza. Odbito 500 numerowanych egzem-
plarzy. Ten nr 463. Rzadki druk o tematyce napoleońskiej. 650,-

335. UMIASTOWSKI Roman. Geografja wojenna Rzeczypospolitej Polskiej i ziem ościen-
nych. Z 166 szkicami i mapkami w tem 1 mapą kolorową. W-wa 1924. Wojskowy Instytut 
Naukowo-Wydawniczy. Druk. Zakł. Graf. Pracowników Drukarskich. Format 18/24 cm. s. VI, 
373, [1]. [Dalej]. SROKOWSKI Stanisław. Zarys geografi i fi zycznej ziem Polsko-Litew-
sko-Ruskich. Kijów 1918. Wyd. Rady Okręgowej w czwartym roku wojny, w drugim roku 
wyzwolenia. Druk. Polska w Kijowie. Format jak wyżej. s. XVII, 161, 1mapka. Współoprawne. 
Opr. introlig. ppłtn. Podpisy własnościowe. Druga pozycja nieczęsta. 150,-

336. WAGA Teodor. Teodora Wagi historya książąt i królów polskich krótko zebrana dla lep-
szego użytku wydaniem wileńskim 1824 znacznie przerobiona i pomnożona. (Drugie po-
prawne wydanie). Poznań 1859. Nakł. Księgarni Jana Konstantego Żupańskiego. Druk. N. 
Kamieńskiego i S-ki. Format 14/21 cm. s. XXIV, 423, [2]. [Dalej]. WAGA TEODOR. Wyciąg 
z geografi i polskiej przez [...] w roku 1767 skreślonej i ogłoszonej. Poznań 1859. Nakł. j. K. 
Żupańskiego. Druk i format jak wyżej. s. VI, 55. Współoprawne. Opr. introlig. płsk., z epoki. 
Na grzbiecie złocone napisy. Ładny egzemplarz. (ZC). 250,-

337. WALKI narodu polskiego. Tom I. Dzieje Insurekcji Kościuszkowskiej. Napisał Kazi-
mierz Bartoszewicz. Wiedeń [1913]. Nakł. Franciszka Bodego. Druk. J. Philippa, Wiedeń. 
Format 18/25 cm. s. [1], 368, [25] tablic w tekście niektóre z nich rozkładane, barwne na 



42

wyklejkach. Opr. wyd. płtn., granatowe, ozdobne. Na licu tłoczone złocone napisy. Na grzbie-
cie złocone i tłoczone wojskowe elementy wyposażenia i napisy. Ozdobne wyklejki. Ładny 
egzemplarz. 250,-

338. WALKI narodu polskiego. Tom II. Dzieje Powstania Listopadowego. Napisał August 
Sokołowski. Wiedeń [1908]. Nakładem Franciszka Bodego. Druk. J. Philippa. Format 18/25 
cm. s. [2], IV, 304, [2]. Oprawa identyczna jak wyżej. Ładny egzemplarz. 250,-

339. WAŃKOWICZ Melchior. Na tropach Smętka. Wydanie drugie. W-wa 1936. Wyd. Biblio-
teka Polska. Druk Zakł, Druk. i rotograwiura Zakł. Graf. „Biblioteka Polska”, Bydgoszcz. For-
mat 17/24 cm. s. [1] drzeworyt, 372, [2] rozkładane, barwne mapy. Opr. wyd. płtn. Okładkę 
wyobrażającą bieg rzeki Pissy projektowało studio Lewit – Him. Drzeworyt całostronicowy 
autorstwa St. Ostoi - Chrostowskiego. Niewielki ślad zawilgocenia na wierzchniej okładce.
(ZC). 100,-

340. WAŃKOWICZ Melchior. Sztafeta. Książka o polskim pochodzie gospodarczym. W-wa 
1939. Wyd. Biblioteka Polska. Druk Narodowa, Kraków. Format16/24 cm. s. XVI, 527, [3] s. 
Opr. wyd. płtn. jasno zielone. Na licu oprawy tłoczona mapka Centralnego Okręgu Przemy-
słowego w trzech kolorach. Na grzbiecie napisy. Zachowana oryginalna obwoluta. Opraco-
wanie grafi czne, fotomontaże i obwoluta autorstwa Mieczysława Bermana. Karykatury 
w tekście Daszewskiego. Fotografi a barwna Halewicza. Ładny egzemplarz. (ZC). 200,-

341. WASYLEWSKI Stanisław. Bardzo przyjemne miasto. Poznań [lata 30-te XX w.]. Wyd. 
Polskie R. Wegner. Druk. Concordia. Format 13/20 cm. s. [8] k., 283, [2] k. Opr. wyd. płtn., 
brązowe. Na grzbiecie czarny szyldzik ze złoconymi napisami. Złocone ozdobniki na licu i 
grzbiecie. W tekście 12 ilustracji na osobnych tablicach, jako pierwszy portret S. Wasylew-
skiego autorstwa St. I. Witkiewicza. Rzecz dotyczy Lwowa, pierwotnie miała nosić tytuł 
„Historie Lwowskie”. (ZC). 70,-

342. WIELKI i Święty Tydzień, czyli nabożeństwo wielkiego tygodnia w językach łacińskim i 
polskim, według mszału i brewiarza rzymsko-katolickiego kościoła. Wilno 1859. Nakł. i dru-
kiem Józefa Zawadzkiego. Format 11/16 cm. s. XVI, 488. Opr. pełna skóra. Na obu okładkach 
tłoczony krzyż, na grzbiecie napisy. Ostatnie dwie strony ruchome. 120,-

343. WOLAŃSKI Adam (Tadeusz Soplica). Wojna Polsko-Rosyjska 1792 r. Kampania koronna. 
Tom I-szy. Wydanie ilustrowane. Kraków 1920. Nakł. Księg. D. E. Friedleina i Wielkopolskiej 
Księg. Nakładowej w Poznaniu. Druk. D. E. Friedleina. Format 15/21 cm. s. [6], 451, [6]. Liczne 
ilustracje, plany i mapy w tekście poza paginacją. Opr. introlig. płtn. 120,-

344. WOŁOSZYNOWSKI Juljan. Rok 1863. Poznań. [lata 30 XX w.]. Wyd. Polskie R. Wegner. 
Druk Concordia. Miedziodruki Drukarni Polskiej. Format 15/23 cm. s. [6] k, 461, [5] W 
tekście poza paginacją 44 ilustracje wykonane przez fi rmę fotografi czną „Photo - Dorys”. 
s. Opr. introlig. płtn., granatowe. Na grzbiecie napisy srebrzone. Nieaktualne pieczęcie wła-
snościowe. (ZC). 120,-

345. ZAMOYSKI Tadeusz; KRZEMIENIEWSKI Eugenjusz. Kodeks honorowy. W-wa 
1924. Skład główny Księgarnia K. Paszkowskiego. Druk. Akademicka. Format 12/16 cm. s. 68, 
[2] k. Opr. bosz. wyd. Okładka projektu K. Henneberga. Odbito 3100 egz. 65,-

346. ZIELIŃSKI Gustaw. Kirgiz. Powieść przez [...]. Z pięciu litografi ami i drzeworytami rysunku 
Hr. Alex[andra] R[yszczewskiego]. Lipsk 1847. Księgarnia Zagraniczna. Wydanie J. N. Bobrowicza. 
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Druk. F. Brockhausa w Lipsku. Litografi e wykonane u Fr. Krützschmera w Lipsku. Format 18/25 
cm. s. 72, [5] litografi i. Opr. introlig. XX-wieczna płtn. Napisy i ozdobniki na grzbiecie złocone. 
Ryciny przełożone bibułkami. Rdzawe plamki na niektórych kartach. 200,-

347. ZSCHOKKE Henryk. Kreol czyli rozbicie okrętu Austria. Tom I-III. W-wa 1833/1835. 
Druk. Józefa Węckiego. Format 10/16 cm. s. 200; 215; 213,[1]. Współoprawne. Blok oklejony 
papierem. Rzadkie. 300,-

348. ŻERBIŁŁO ŁABUŃSKI Józef. Unia Litwy z Polską (1385-1569).Akty unii i przywilejów 
stanowych litewskich zestawił, przekład polski pierwszych dołączył [...] W-wa [...]. Księgarnia 
„Kroniki Rodzinnej”. Druk. Społeczna. Format 16/23 cm. s. XVI,247. Opr. brosz. wyd. 100,-

IX. Druki bibliofi lskie. Oprawy. Introligatorstwo.

349. EXLIBRISY. 34 Exlibrisy Członków Towarzystwa Przyjaciół Książki. W-wa 1963. Wyd. Tow. 
Przyjaciół Książki. Druk. Powielarnia PTE. Format 15/20 cm. s. [10], 34 karty z naklejonymi 
exlibrisami. Opr. brosz. wyd. 65,-

350. FÉNELON. Les Aventures D`Aristonoüs par […]. Préface de Léon Gautier. Introduction 
par Henry Jouin. Paris 1920. Ernest Flammarion, Éditeur. Format 19/26 cm. s. [4] k, 204, [2], 
4. Artystyczna oprawa. wydawnicza. Płskórek czerwony z czarnymi intarsjami i złoconymi 
zdobieniami. Grzbiet 6polowy, zwięzy wypukłe. Narożniki skóra. Piękne, delikatnie skom-
ponowane z oprawą marmoryzowane wyklejki na wierzchu i wewnętrznej stronie okładek. 
Wierzchnie krawędzie kart złocone. Piękne, nawiązujące do antyku ilustracje w tekście. 
Egzemplarz bibliofi lski: Exemplaire No. 3 imprimé sur papier simili-japon.  600,-

351. IRELAND Alexander. The book-lovers Enchirydion. A tresury of thoughts on the solace 
and companionship of books, gathered from the writings of the greatest thinkers, from Ci-
cero, Petrarch, and Montaigne, to Carlyle Emerson, and Ruskin. By […]. London 1894. Wyd. 
Macmillan and Co. Format 12/17 cm. Opr. luksusowa, pełna skóra. Na okładkach, delikatne, 
liniowe złocenia. Grzbiet 6-ciopolowy, zwięzy wypukłe, napisy i data tłoczone i złocone. Tu 
również delikatne linie i kropki złocone. Na wewnętrznych stronach okładek wypustki ze 
skóry zdobione liniami i liśćmi w narożnikach. Brzegi kart złocone. Oprawa sygnowana wy-
tłokiem: J&E. Bumpus Ltd 350. Oxford Street. Piękny przykład eleganckiej, nieprzeładowanej 
oprawy. 250,-

352. IWASZKIEWICZ Jarosław. Z notatnika. Sandomierz 1989. Wydane staraniem Muzeum 
Okręgowego i jego Oddziału Literackiego w Sandomierzu z okazji „Sandomierskich Spotkań 
z Jarosławem Iwaszkiewiczem”. Druk. Ofi cyny Wydawniczej w Jędrzejowie. Format 16/22 
cm s. [14] k. Opr. brosz. wyd. Odbito 60 egz. ręcznie numerowanych z oryginalnymi grafi -
kami i rysunkami Krzysztofa Lachtary, trzy sygnowane i numerowane akwaforty. Papier 
czerpany. Egzemplarz Henryka Berezy. Rzadkie. 250,-

353. JAKUBOWSKI Stanisław. Odnawianie zniszczonych druków. Warszawa-Kraków 1947. 
Wyd. F. Pieczątkowskiego i Ska. Druk. Zakł. Grafi czne „Robotnik” w Poznaniu. Format 16/22 
cm. s. 56. Opr. brosz. wyd. 60,-

354. [KRZYŻANOWSKI Julian]. Julianowi Krzyżanowskiemu w sześćdziesiątym roku twór-
czości naukowej Instytut Badań Literackich PAN. Druk bibliofi lski wykonany w drukarni 
Muzeum im. Przypkowskich w Jędrzejowie. Odbito 250 egz. na papierze czerpanym z fi ligra-
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nem „Jeziorna” z papierni w Jeziornie k. W-wy. Antykwą toruńską do druku złożył Zygmunt 
Wieliński. Projekt sygnetu drukarni Zbigniewa Dolatowskiego. Format 20/29 cm. s. [16]. 
Brosz. wyd. 60,-

355. KUGLIN Jan. Ze wspomnień typografa. Wrocław 1958. Wyd. Uniwersytet Wrocławski 
i Wrocławskie Tow. Naukowe. Druk. PWN. Format 17/24 cm. 60. Opr. wyd. płtn. Na licu 
tłoczony napis. Dedykacja autorska. 75,-

356. NIEZNANE druki mickiewiczowskie. Modlitwa Pielgrzyma. Litania Pielgrzymska. Wy-
dał Józef Mayer. Stalinogród [Katowice]. 1955. Wyd. Biblioteka Śląska. Druk Wrocławska 
Drukarnia Naukowa. Format 15/23 cm. s. 12. Brosz. wyd. W tekście reprodukcje druków 
Mickiewiczowskich odbite zostały na papierze pochodzącym z początku XIX wieku. Odbito 
120 numerowanych egzemplarzy. Ten nr 70. 60,-

357. PAROISSIEN. Romain. Trés complet. Approuvé par Mgr. Guillaume-Rene Meignan 
archevéque de Tours. Partie D`hiver (De L`avent au caréme). Tours 1888. Éditeurs Alfred 
Mame et Fils. Format 7/10 cm. s. 576, [1] rycina. Opr. artystyczna pełna skóra. Na okładkach 
tłoczone i złocone zdobienia fl orystyczne i liniowe. Grzbiet 6polowy, zwięzy wypukłe, napi-
sy i zdobienia złocone. Wyklejki z wiśniowej mory w obramowaniu ze skóry ze złoconymi 
bordiurami. Brzegi kart złocone. Bardzo ładny egzemplarz. 200,-

X. Prawo – Medycyna – 
Nauki społeczne – Polityka

358. CYBICHOWSKI Zygmunt. Na szlakach nacjonalizmu. Rozważania prawnopolityczne. 
W-wa 1939. Wyd. GiW. Druk. Sp. Akc. Zakł. Graf. „Drukarnia Polska” Format 13/19 cm. 
s.233. Opr. brosz. wyd., podklejenia. 100,-

359. JAWORSKI Władysław Leopold. Nauka prawa administracyjnego. Zagadnienia ogólne. 
W-wa 1924. Wyd. Instytut Wyd. „Biblioteka Polska”. Druk. Zakł. Graf. Instytutu w Bydgosz-
czy. Format 15/23 cm. s. 198, [1]. Opr. brosz. wyd. 65,-

360. KOBYLIŃSKI Józef. Totalizm państwowy ze stanowiska katolickiego. Poznań 1936. Nakł. 
Naczeln. Instytutu Akcji Katolickiej. Druk. Św. Wojciecha. Format 16/22 cm. s. 40. Brosz. wyd. 
(CM). 60,-

361. KORZONEK Jan; ROSENBLÜTH Ignacy. Kodeks zobowiązań. Komentarz. Przepisy 
wprowadzające. Wyciągi z motywów ustawodawczych. Ustawy dodatkowe. Tom I. Wydanie 
drugie z uwzględnieniem nowego ustawodawstwa i motywów Kom. Kod. Kraków 1936. 
Wyd. Księgarnia Powszechna. Druk. Przemysłowa. Format 15/20 cm. s. XVI, 1391. Opr. 
brosz. wyd. 150,-

362. KRAJEWSKI Ludwik. Podstawy ustroju Trzeciej Rzeszy. W-wa 1935. Nakł. Księgarni 
F. Hoesicka. Druk. J. Gustowski. Format 16/23. s. 56. Opr. brosz. wyd. Dedykacja au-
torska. 60,-

363. MAKOWSKI W. Prawo karne. Część ogólna. Wykład porównawczy prawa karnego au-
striackiego, niemieckiego i rosyjskiego obowiązującego w Polsce. W-wa. [po 1920 r.]Nakł. 
GiW. Druk Straszewiczów. Format 15/21 cm. s. VIII, 431. Opr. introlig. ppłtn. Nieaktualne pie-
częcie własnościowe. Książkę oprawiono w Warsztatach Introligatorskich przy Więzieniu 
Karnym na ulicy Długiej 52 w Warszawie. 100,-
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364. NOWE prawo o broni. (Rozp. Prez. Rzeczyp. z dnia 27.X.1932 r. Prawo o broni, amunicji 
i materiałach wybuchowych – Dz. U. R. P. Nr. 94 poz 807). W-wa 1933. Druk. „Siła”. Format 
11/15 cm. s. 28, [3]. Brosz. wyd. 60,-

365. PRAWO wekslowe i czekowe. Objaśnieniami i przepisami związkowemi zaopatrzył Dr 
A. T. Kraków 1936. Podręczna Biblioteka Prawnika Nr. 15 pod redakcją Dr. Emila Steina i 
Dr. Arnolda Thalera. Druk Narodowa. Format 12/16 cm. s. VI, 164. Opr. wyd. płtn., zielone. 
Napisy złocone na licu i grzbiecie oprawy. Prywatna pieczęć własnościowa. 75,-

366. PROCES sądowy w sprawie organizatorów, kierowników i uczestników polskiego ruchu 
nielegalnego w zapleczu Armii Czerwonej na terytorium Polski, Litwy oraz zachodnich rejo-
nów Białorusi i Ukrainy. Poznań 1945. Wyd. Gazety „Wolność”. Druk. św. Wojciecha. Format 
15/20 cm. s. 88. Opr. brosz. wyd. Jeden z wielu obrzydliwych paszkwili wymierzonych w 
dobre imię Armii Krajowej. 80,-

367. PRZYCZYNY klęski wrześniowej. Materiały do szkolenia politycznego funkcjonariuszy 
M. O. Zeszyt II. W-wa 1948. Wyd. Zarządu Polit. – Wych. Milicji Obywatelskiej R. P. Druk. 
Państwowa Nr. 1 w W-wie. Format 13/17 cm. s. 79. Opr. brosz. wyd. W tekście interesujące, 
„antyreakcyjne” rysuneczki. (CM). 50,-

368. WYROBEK Emil. Z otchłani chorób nędzy i upadku. Część I. Alkoholizm i prostytucja. 
Część II. Choroby nerwowe i umysłowe. Z licznemi ilustracjami w tekście. Kraków 1925. 
Nakł. Księgarni „Wiedza i Sztuka”. Druk. Przemysłowa. Format 15/22 cm. 221, [3]. Opr. 
brosz. wyd. Ciekawa grafi cznie okładka sygnowana Ż. Wierciak. 80,-

369. ZAWADZKI Stanisław. Prawo cywilne obowiązujące w Królestwie Polskiem wydał [...] 
Rejent Kancellaryi Ziemiańskiej Gubernii Warszawskiej w Warszawie. Tom III. W-wa 1863. 
Nakł. Wydawcy. Druk. Karola Kowalewskiego. Format 13/19 cm. s. [2], 862, [2]. Opr. introlig. 
płsk., z epoki. Na grzbiecie złocone napisy i ozdobniki. Otarcia i drobne ubytki grzbietu. 
Prywatna pieczęć własnościowa. Zawiera: Prawo o Towarzystwie Kredytowym Ziemskim z 
r. 1825. Instrukcja dla tegoż Towarzystwa z r. 1826. Dodatkowa instrukcja z r. 1829. Prawo o 
temże Towarzystwie z r.1838. Dodatkowe przepisy postępowania dla tegoż Towarzystwa z r. 
1838. Prawa o temże Towarzystwie z r. 1853 i 1860. Organizacja Sądownictwa Cywilnego z 
r. 1808. Zmiany w tej Organizacji wprowadzone Statutem Organicznym. Ustawy o Senacie z 
r. 1841 i 1842, oraz Wewnętrzne Urządzenie dla Senatu z r. 1842. Organizacja Prokuratoryi. 
Organizacja Sądownictwa Administracyjnego. Przepisy z r. 1862 co do równouprawnienia ży-
dów i w przedmiocie urządzenia stosunków włościańskich. Porównanie artykułów Kodeksu 
Cywilnego Polskiego z r. 1825 z odpowiedniemi artykułami Ks. I. Kodeksu Napoleona i na-
wzajem. Porównanie artykułów textu dawnego z odpowiedniemi artykułami textu nowego, 
co do prawa o przedaży przymusowej wprowadzonego w Francyi w r. 1841 i 1842, oraz co 
do prawa o bankructwie wprowadzonego w Francyi w r. 1838. Skorowidz chronologiczny i 
Skorowidz wyrazowy-do wszystkich trzech tomów. Sprostowanie omyłek. 250,-

XI. Krajoznawstwo – Podróże – Regionalia.

370. A.P. i B. M. Przeszłość i teraźniejszość Nałęczowa. Przez [...]. Odbitka z tyg. „Naokoło 
Świata”. W-wa 1903. Druk. Kaniewskiego&Wacławowicza. Format 11/16 c. s. 34. Brosz. wyd. 
Podpis własnościowy i stempel. (ZC). 65,-

371. ALBUM Lwowa. 16 widoków rotograwiurowych. Plac Mariacki z pomnikiem Mickiewi-
cza. Teatr Wielki. Pomnik Sobieskiego. Ul. Leona Sapiehy. Kościół OO. Bernardynów. Kościół 
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św. Elżbiety. Ulica Akademicka. Uniwersytet J. Kazimierza. Kaplica Boimów. Plac św. Ducha. 
Katedra. Cerkiew Wołoska- Kościół OO. Dominikanów. Ratusz. Katedra św. Jura. Kopiec 
Unji Lubelskiej. Park Kilińskiego. Dworzec kolejowy. Kraków. [Lata 20/30 XX w.]. Wyd. 
Salonu Malarzy Polskich w Krakowie. Druk Zakł. Graf. „Akropol”. Format podłużny 20/14 
cm. s. [17] k. Opr. brosz. wyd. Na licu złocony napis i widok pomnika Sobieskiego. Grzbiet 
wiązany sznureczkiem. (ZC). 80,-

372. ALBUM Lwowa. 18 artystycznych plansz heliotypowych. Ogólny widok. Plac Mariacki. 
Rynek-Ratusz. Teatr. Kościół św. Elżbiety. Pomnik kr. Jana Sobieskiego. Kolumna Mickiewicza. 
Kaplica Boimów. Pomnik Kilińskiego. Hotel Georgea. Statua Matki Boskiej. Katedra sw. Jura. 
Targi Wschodnie-Pawilon Sztuki. Cerkiew Wołoska. Uniwersytet Jana Kazimierza. Głowny 
Dworzec Kolejowy. Kopiec Unji Lubelskiej. Kaplica Orląt na cmentarzu Obrońców Lwowa. 
Kraków [lata 30 XX w.]. Wyd. Polskiego Towarzystwa Księg. Kolej. „Ruch” S. A. Format po-
dłużny 20/15 cm. s. [1] k.,18 plansz. Opr. brosz. wyd. Na licu tłoczony i złocony napis. Grzbiet 
wiązany sznurkiem. (ZC). 80,-

373. ALBUM miast Galicji, Bukowiny i Karpat. Lwów [1915 r.]. Nakł. Arnolda i Schlaga. 
Druk A. Goldmana. Format podłużny 20/15 cm. s. [2] k.,48 kart z ilustracjami na papierze 
kredowym. Opr. wyd. ppłtn. Lico okładki z secesyjnymi drukowanymi ozdobnikami. Tytuł na 
wierzchniej okładce także po rosyjsku. Podpis własnościowy, zapiska atramentem. Grzbiet 
lekko odchodzi od oprawy. Zawiera widoki z takich miast jak: Brody, Tarnopol, Złoczów, 
Lwów, Stryj, Drohobycz, Borysław, Stary Sambor, Lisko, Sanok, Nowy Sącz, Przemyśl, Jaro-
sław, Tarnów, Bochnia, Podgórze, Kraków, Halicz, Stanisławów, Kołomyja, Delatyn, Zaleszczy-
ki, Czerniowce, kilka widoków z Karpat. (ZC). 100,-

374. ALBUM widoków Warszawy. [Zebrał i ułożył A. Stelik]. W-wa [1907]. Nakł. Biura Ko-
misowego G. Ungra. Druk. Narodowa, Kraków. Format podłużny 29/21 cm. s. [13] tekst, 61 
ilustracji. Opr. brosz. wyd. Grzbiet wiązany sznureczkiem, wystrzępienia. Na licu tłoczony 
napis i zdobienia oraz imitujący pieczęć lakową wytłok z herbem miasta. (ZC). 100,-

375. ALHA [właściwie Hamerschlag Alfred-Marczak-Wiktor]. Ilustrowany przewodnik 
po Pieninach i Szczawnicy (z 2 mapami). Kraków 1927. Nakł. Komitetu. Druk „Głosu Naro-
du”. Format 15/23 cm. s. [2] k.,XII,186,[1] k.,[2] rozkładane mapki, jedna barwna. Opr. brosz. 
wyd. (ZC). 100,-

376. ALHA. [właściwie Hamerschlag Alfred-Marczak-Wiktor]. Niektóre myśli i legendy z 
Pienin. Opis wstępny Stacha Szarugi,mapa i widoczki Alhy. W-wa 1922. Nakład własny. Druk 
Bolesława Grabowskiego. Format 14/22 cm. s. 31. Brosz. wyd. 60,-

377. ARENTOWICZ Zdzisław. Włocławek. Napisał [...]. Wyd. Zarządu Miejskiego we Wło-
cławku. Druk Neumann & Tomaszewski. Format 17/24 cm. s. IX, [3] K., 236. Opr. wyd. płtn., 
brązowe. Na licu wklejona wydawniczo fotografi a z widokiem na most i miasto z drugiej 
strony Wisły. Złocony i tłoczony napis. Grzbiet mocno odbarwiony. Bogato ilustrowane. 
(ZC). 150,-

378. ARENTOWICZ Zdzisław. Z dawnego Włocławka. Włocławek 1928. Nakł. Sekcji Regiona-
listycznej Kujawskiego Oddziału PTK. Druk Zakł grafi czne P. F. Neuman&Tomaszewski. Format 
14/20 cm. s. [1], 114, [1]. Opr. introlig. ppłtn., podniszczone. Na wierzchniej okładce naklejona 
oryginalna okładka broszurowa projektu Natalii Hecker, w stanie średnim. (ZC). 65,-

379. ARTYMIAK Antoni. – zestawił i przygotował do druku prof. [...]. Ziemia Sądecka jej 
zdrojowiska letniska i tereny turystyczne. Nowy Sącz 1930. Nakł. Nowosądeckiego Komi-
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tetu Powiatowego „M. W. K. T. W Poznaniu”. Druk. Rotograwiura Drukarni Narodowej w 
Krakowie. Format 12/21 cm. s. 31. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane. (ZC). 60,-

380. BAEDEKER Karl. Das Generalgouvernement Reisehandbuch von [...] Leipzig 1943. Wyd. 
Karl Baedeker. Format 11/16 cm. s. LXIV, 264, liczne plany i mapki w tekście oraz rozkładana 
mapa G. G. Opr. wyd. płtn., bordowe, złocone napisy na licu i grzbiecie oprawy. (ZC). 150,-

381. BALAWELDER Romuald. Bug zaprasza na przygody. Z 82 ilustracjami. W-wa [1939?]. 
Wyd. Księgarnia Wł. Michalak i S-ka. Druk Zakł. Druk. B-ci Wójcikiewicz. Okładkę wykonała 
Drukarnia „Progres”. Format 17/24. s. 238, [1] k. Opr. brosz. wyd. projektował Kazimierz 
Majde. Niewielki ubytek na grzbiecie. (ZC). 100,-

382. BĄKOWSKI Klemens. Przewodnik po okolicach Krakowa. Błonie. Zwierzyniec. Sikornik. 
Kopiec Kościuszki. Wola. Panieńskie Skały. Bielany. Łobzów. Prądniki. Dąbie. Czyżyny. Pod-
górze. Tyniec. Mogiła. Zabierzów. Balice. Mników. Dubie. Czerna. Tęczyn. Lipowiec. Wiśnicz. 
Ojców. Pieskowa Skała. Z 2 mapami. Kraków 1909. Wyd. spółka Wydawnicza Polska. Druk 
„Czasu”. Format 13/20 cm. s. XVI, 173, dwie rozkładane mapy. Opr. brosz. wyd. Podpis 
własnościowy. (ZC). 100,-

383. BĄKOWSKI Klemens. Zamek Krakowski. Przewodnik dla zwiedzających z dodaniem 
historyi Wawelu. Z 4 planami i 23 rycinami. Wydanie drugie zupełnie przerobione i po-
większone, z uwzględnieniem odkryć poczynionych w latach 1905/6. Kraków 1907. Spółka 
Wydawnicza Polska. Druk. „Czasu”. Format 12/18 cm. s. 104. Opr. wyd. płtn., bordowe. Na 
licu tłoczone i bielone napisy oraz orzeł w koronie. (ZC). 45,-

384. BEŁZA Stanisław. Holandia. Z fotografi ą kolorowaną. Kraków 1890. Wyd. G. Gebethner 
i Spółka. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 13/18 cm. s. [3] k, 417, VII. Przed kartą tytułową 
naklejona wydawniczo kolorowana fotografi a z typem ludowym holenderskiej dziewczynki. 
Oprawa introlig. ppłtn. Na grzbiecie naklejony fragment z broszurowej okładki. Prywatny 
stempel własnościowy. (ZC). 65,-

385. BEŁZA Stanisław. Obrazy Korsyki. W-wa 1897. Wyd. GiW. Druk. Artyst. Saturnina Sikor-
skiego. Format 15/19 cm. s. [4] k, [1] z naklejoną wydawniczo fotografi ą, zatytułowaną „Po-
marańcze po pół solda”. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 5-ciopolowy, zwięzy wypukłe, 
napisy złocone. Mały uszczerbek na dolnej krawędzi grzbietu, otarcia. Podpis własnościowy. 
Ilustrowane. (ZC). 80,-

386. BEREZOWSKI Stanisław. Przewodnik po Województwie Śląskim. Z 144 ilustracjami i 
29 mapami i planami miast oraz mapą podręczną województwa śląskiego i ziem sąsiednich. 
(mapy brak). Katowice 1937. Wyd. Instytutu Śląskiego. Drukarnia Dziedzictwa, Cieszyn. For-
mat 12/17 cm. s. 447. Opr. wyd. ppłtn. (ZC). 120,-

387. BLUHM–KWIATKOWSKI Al. Przewodnik po Łowiczu i okolicy. Skreślił [...]. Wydanie 
drugie poprawione i uzupełnione. Łowicz [po 1935 r.]. Nakł. Księgarni Łowickiej. Druk 
i rotograwiura Zakł. Graf. „Akropol”, Kraków. Format 12/16 cm. s. 64. Opr. brosz. wyd. 
Ilustrowane. (ZC). 65,-

388. BRAITER Bronisław. Dawny Lwów na tkance osobistych wspomnień w gadanince pod 
piecem. Pisano w styczniu 1937. Lwów 1937. Książnica Polska „Leopolia”. Druk Nowa 
Drukarnia Lwowska. Format 13/19 cm. s. 122. Opr. brosz. wyd. (ZC). 65,-

389. BRAITER Bronisław. Z mego podwórka. Pisano w zimie 1938. Lwów. Książnica Polska 
„Leopolia”. Druk Nowa Drukarnia Lwowska. Format 12/18 cm. s. 188, [1] k. Opr. brosz. wyd. 
Egzemplarz wymaga ponownego zszycia. Ilustrowane. Rzecz dotyczy Buczacza. (ZC). 65,-
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390. BRODACKI J.; TUSKIEWICZ A.; WAŃTOWSKI A. Echa z puszczy poleskiej. Dawid-
gródek 1936. Drukarnia Artystyczna „Grafi ka”, Wilno. Format 15/23 cm. s. 59, [2] s. Opr. brosz. 
wyd. Okładka projektu Stefana Potworowskiego. Ilustrowane. Rzadkie. (ZC). 80,-

391. BROEL–PLATER Leon. Krasław. Londyn 1975. Nakł. Autora. Printed by Gryf Printers. 
Format14/21 cm. s. 40. Opr. brosz. wyd. Chodzi o Krasław nad Dźwiną który od 1727 r. był 
własnością Broel – Platerów. (ZC). 60,-

392. BUŁHAK Jan. Narocz największe jezioro w Polsce. 38 ilustracyj autora. Wilno 1935. Nakł. 
Stanisława Turskiego. Druk Polska drukarnia Artystyczna „Grafi ka”. Format 17/24 cm. s. 43, 
[2] k. Opr. brosz. wyd. Grzbiet wystrzępiony. Jest to zeszyt 4/5 z cyklu Jan Bułhak Wędrówki 
fotografa w słowie i obrazie. (ZC). 65,-

393. BYDGOSZCZ. Przewodnik Krajoznawczy. Bydgoszcz 1929. Wyd. Staraniem Bydgoskiego 
Oddziału PTK. Druk Polska S. A. w Poznaniu. Format 12/17 cm. s. [1] k., ilustracyjna, 148, [15] k. 
reklam. W tekście 2 rozkładane mapki. Na wewnętrznej stronie wierzchniej okładki naklejka: 
Uczestnikom Akademickiego Kursu dla Publicystów i Dziennikarzy o Pomorzu urządzonego 
staraniem Instytutu Bałtyckiego w Toruniu od 7 do 11 stycznia 1930 roku na pamiątkę od 
wydawnictwa „Gazeta Bydgoska”. Opr. brosz. wyd. Bogato ilustrowane. (ZC). 80,-

394. CHĄDZYŃSKI Jan Nepomucen. Historyczno-statystyczne opisy miast starożytnych w 
ziemi sandomierskiej leżących. Z dodaniem powieści z rzeczywistych wydarzeń pod tytu-
łem: Pustelnik w Iłżyckiej Puszczy. Przez [...]. Dzieło ozdobione trzema mapami i rycinami. 
Tom I-III. W-wa 1855. Nakł. F. Blumenthal. Druk. S. Orgelbranda. Format 13/18 cm. s. 226, 
[2] ; [2], 203, [2] ; [2], 182, [2]. Opr. introlig. ppłtn. Na grzbiecie naklejony papier z odręcz-
nym napisem tytułowym. W tomie pierwszym mapa poważnie wybrakowana, w pozostałych 
kompletne. Opisy Sandomierza, Klimontowa, Rakowa, Radomia Solca, Kielc, Korczyna, Wiślicy, 
Iłży oraz mocno skrótowe Połańca, Strobnicy, Buska, Pińczowa, Oleśnicy, Osieka, Staszowa, 
Szydłowa, Kurozwęk, Koprzywnicy, Chmielnika, Chęcin. Bogorii, Łagowa Nowej Słupi, Ćmie-
lowa, Ożarowa, Lasocina, Bodzętyna, Deskowa, Kunowa, Ostrowca, Przedborza, Wąchocka, 
Sienna, Odrowąża, Końskich, Szydłowca, Żarnowa, Kazanowa, Skaryszewa, Przysuchy, Opocz-
na, Skrzynna, Zwolenia, Jedlińska, Kozienic, Sieciechowa. Rzadkie. (ZC). 150,-

395. CHĄDZYŃSKI Jan Nepomucen. Wspomnienia sandomierskie i opis miasta Sandomie-
rza. Przez [...]. W-wa 1850. Druk pod fi rmą Juliana Kaczanowskiego. Format 13/20 cm. s. 181, 
[2] s. Opr. brosz. wyd. Grzbiet wzmocniony kartonikiem. Rzadkie. 120,-

396. CHOCISZEWSKI Józef. Malowniczy opis Polski czyli geografi a ojczystego kraju. Ułożył 
[...]. Z mapką i licznemi rycinami. Wydanie trzecie poprawione i pomnożone. Inowrocław 
1907. Nakł. i druk „Dziennika Kujawskiego”. Format 14/21 cm. s. [1] rycina portretowa autora, 
410, [3] k, X tablic barwnych w tekście, [3] k, rozkładane ilustracje jednobarwne w tekście. 
Opr. introlig. ppłtn., podniszczone. Blok podklejony papierem. Poprzestawiana kolejność stron 
przez zapewne „zawianego” introligatora, ale szczęśliwie są wszystkie. (JR). 70,-

397. CHOLEWIŃSKI Witold. Przewodnik po Nałęczowie i jego okolicach wraz z planami 
Nałęczowa i okolic. Opracował na podstawie źródłowych danych [...]. Lublin 1934. Nakł. 
Księgarni W. i J. Cholewińskich. Druk. Stanisława Dżała w Lublinie. Format 11/17 cm. s. 
96,[4], 2 rozkładane, czarnobiałe plany. Opr. brosz. wyd. Prywatny stempel własnościowy. 
(ZC). 60,-

398. CHRZĄSZCZEWSKA Jadwiga; WARNKÓWNA Jadwiga. Z biegiem Wisły. Obrazki 
i opowiadania o kraju. Z 221 rysunkami w tekście i 4 mapami. Wydanie trzecie. Wa-wa 1913. 
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Nakł. GiW. Druk W. L. Anczyca i S-ki. 
Format 14/20 cm. s. [2] k., 394, VI, map-
ka. Opr. wyd. płtn., brązowe, sygnowane 
na tylnej okładzinie: Zakłady Intro-
ligatorskie J. F. Puget i S-ka, War-
szawa. Na licu naklejona wydawniczo 
ilustracja, złocone napisy i czernione 
ozdobniki, podobnie na grzbiecie. Ładny 
egzemplarz. (ZC). 150,-

399. CIEPLUCHA Zygmunt. Z prze-
szłości Ziemi Kościańskiej. Kościan 
1930. (na karcie tytułowej data wyd. 
1929). Nakł. Autora. Drukarnia Spół-
kowa w Kościanie. Format 16/23 cm. 
s. 301, [3], [2] rozkładane tablice z 
drzewem genealogicznym i mapą. Opr. 
brosz. wyd. Rzadkie. 150,-

400. CZAJEWSKI W. Ilustrowany prze-
wodnik po Warszawie i okolicach. Wi-
lanów. Czerniaków. Morysin. Gucin. 
Natolin. Wraz ze szczegółowym spisem 
1000 obrazów z Galeryi Willanowskiej. 
Opracował [...]. W-wa 1893. Nakładem 
własnym Autora. Druk Pawła Szyma-
nowskiego. Format 12/17 cm. s. [3] k, 
VIII, 182, [66] k. z reklamami w tek-
ście. Opr. wyd. płtn., brązowe zdobione 
czernionymi napisami i ozdobnymi tło-
czeniami- kwiaty, motyl. Na tylnej okła-
dzinie tłoczony znak „oprawcy” Introl. 
Soroczyński, Mazowiecka 11 w War-
szawie. Niewielkie poluzowanie bloku 
oprawy. (ZC). 120,-

401. CZERNECKI Józef. Brzeżany. Pa-
miątki i wspomnienia. W setną rocz-
nicę założenia gimnazjum. Lwów 1905. 
Nakł. Towarzystwa nauczycieli szkół 
wyższych. Druk I. Związkowa Drukar-
nia. [Na tylnej okładce broszurowej 
jako miejsce druku podano drukarnie 
W. Zukerkandla w Złoczowie]. Format 
17/25 cm. s. [2], 220. Opr. introlig. ppłtn. 
Mocno wyblakłe napisy na grzbiecie. 
Zachowane oryginalne okładki broszu-
rowe, wierzchnia z widokiem Brzeżan. Ilustrowane. Rzadkie. (ZC). 150,-

402. CZERNICKI Kazimierz. Chełm przeszłość i pamiątki. Opracował [...]. Chełm 1936. Nakł. 
i druk Drukarni „Zwierciadło”. Format 15/22 cm. s. 136. Opr. brosz. wyd. Na wierzchniej 
okładce barwny herb Chełma. Ilustrowane. (ZC). 80,-

nr 398

nr 400
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403. CZOŁOWSKI Aleksander i JANUSZ Bohdan. Przeszłość i zabytki Województwa 
Tarnopolskiego. Z 160 ilustracjami (rotograwiurami) na 78 tablicach i kartą zabytków. Tar-
nopol 1926. Nakł. Powiatowej Organizacji Narodowej. Druk Św. Wojciecha w Poznaniu. 
Format 20/26 cm. s. VIII, 198, LXXVIII-tablic, mapa, [2] k. Opr. wyd. ppłtn. Wierzchnia okładka 
z ilustracją. Nieaktualna pieczęć własnościowa. Podstawowa praca tycząca województwa 
tarnopolskiego. (ZC). 300,-

404. D`ABANCOURT Helena. Kraków i okolice. Przewodnik. Z 40 ilustracjami. W-wa 1924. 
Nakł. GiW. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 12/18 cm. s. VI, 222, plan miasta. Opr. introlig. 
płtn., niebieskie. Napis złocony na grzbiecie. Zachowana oryginalna okładka broszurowa. 
Prywatny stempel własnościowy i podpis. (ZC). 80,-

405. DĄBKOWSKI Przemyslaw. Z nieznanego Lwowa. Zeszyt pierwszy. Dolne miasto. Za-
pełtewie. Wydanie drugie. Lwów 1923. Nakł. Autora. Druk. Związkowa. Format 14/20 cm. s. 
22. Brosz. wyd. Wklejony exlibris. (ZC). 45,-

406. DĄBROWSKI Romuald – opracowanie. Przewodnik ilustrowany po Województwie Sta-
nisławowskim. Stanisławów 1930. Wyd. przy pomocy Wojewódzkiej Komisji Turystycznej w 
Stanisławowie. Druk. St. Chowaniec Drukarnia i Litografi a. Format 11/15 cm. s. [2], 180. Opr. 
brosz. wyd. Podpis własnościowy. (ZC). 100,-

407. DEKOWSKI. J. P i JASTRZĘBSKI. J. Tomaszów Mazowiecki. Przewodnik po mieście i 
okolicy. Tomaszów Mazowiecki 1935. Wyd. Oddziału Tomaszowskiego PTK. Druk. „Popular-
na”, Piotrków Trybunalski. Format 12/16 cm. s. 109,[8]. Opr. brosz. wyd. Egzemplarz wymaga 
ponownego zszycia. Ilustrowane. (ZC). 50,-

408. DELESSERT M. Adolphe. Souvenirs d`un voyage dans L`Inde Exécute de 1834 a 1839 
par […], member de plusieurs sociétés savants. [dwie części]. Ouvrage Enrichi de Trente-
Cinq Planches. Paris 1843. Imprimé par Béthune et Plon. Format 18/24 cm. s. [3], III, 134 ; 
[Część druga poświęcona historii naturalnej] [2], 107, [1] rozkładana mapa, w tekście 27 
tablic z pięknymi, barwnymi rycinami ssaków i owadów- miedzioryty ręcznie kolorowane 
Opr. introlig płask., XX-wieczny. Napisy na grzbiecie złocone, narożniki skóra. Wyjątkowa 
uroda i precyzja rycin, szczególnie z motylami. (ZC) 800,-

409. DODATEK turystyczny do urzędowego rozkładu jazdy na okres letni 1931 r. W-wa. 
Wydawnictwo Ministerstwa Komunikacji. Skład główny Polskie Towarzystwo Księgarni Ko-
lejowych Ruch S.A. Druk Drukarnia. Zakł. Wyd. M. Arct Sp. Akc. Okładkę barwną projektu 
Kryszaka. drukowały Zakł. Graf. Koziańskich. Format 11/20 cm. s. 21 [każda karta rozkła-
dana]. Ilustrowane. 60,-

410. DUBIECKI Maryan. Na kresach i za kresami. Wspomnienia i szkice. Stary dwór na Wo-
łyniu. Konfederat. Gniazdo Rejtana. Dawny Żytomierz. J. I. Kraszewski w Żytomierzu. Eme-
ryci. Ostatni z Sieniutów. Nasze pamiątki w Charkowie. Kijów 1914. Nakł. Księgarni Leona 
Idzikowskiego. Druk Jana Czokołowa w Kijowie. Format 15/21 cm. s. 253, [2]. Opr. introlig. 
ppłtn. Ilustrowane. Wpis dedykacyjny i podpis własnościowy. (ZC). 100,-

411. DUNIN-KARWICKI Józef. Ze starego autoramentu. Typy i obrazki wołyńskie. Serya 
druga. Wielka pani polska. Marszałek powiatowy. Ksiądz kapelan. Organista. Lekarz nadwor-
ny. Furman. Dawny kupiec leśny. Pobereżnik (Gajowy). Arendarz. Miszures. W-wa 1900. Nakł. 
Księgarni A. G. Dubowskiego. Druk Laskauera i Babickiego. Format 12/17 cm. s. 239. Opr. 
introlig. płtn., zielone. Ozdobne, fl orystyczne wyklejki. Prywatne stemple własnościowe. 
(ZC). 60,-
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412. DUNIN-KARWICKI Józef. Z zamglonej i niedawno minionej przeszłości. Wołyńskie 
opowiadania historyczne. W-wa 1901. Nakł. Księgarni A. G. Dubowskiego. Format 12/18 cm. 
s. VIII, 220,V. Opr. introlig. płsk. Grzbiet 5ciopolowy, zwięzy wypukłe, narożniki skóra. Wy-
klejki na okładkach marmoryzowane. Heraldyczna pieczęć i podpis Seweryna Borkiewicza z 
Piołunki, powstańca styczniowego. Bogaty opis takich miejscowości jak: Perseponica, Mizocz, 
Mizoczyk, Borszczówka, Buszcza, Chyniówka, Iserna, Waśkowce, Rachmanów, Szumsk, Bry-
ków, Suraż, Wilia, Kuniów, Borowica, Nowomalin vel Głuche, Międzyrzec Ostrogski, Szum-
bar, Trakt Jampolski, Dederkały, Dawny Szpakowy szlak, Zahajeckie vel Dębowe karczmy, 
Zahajce, Lachowce, Tychoml, Kornica, Katerburg, Horynka, Łanowce, Białozórka, Teofi pol 
vel Czułhuzów, Wyżgródek, Żukowce, Wereszczaki, Łopuszna, Peremirka, Kołodno, Zbaraż, 
Zborów, Załośce, Brody, Radziwiłłów, Krupiec, Werba. (ZC). 80,-

413. DYBCZYŃSKI Tadeusz. Ilustrowany przewodnik po Łysogórach. W-wa 1923. Nakł. PTK. 
Drukarnia Polska J. Waleckiego w Piotrkowie Trybunalskim. Format 12/17 cm. s. 228, [1], 
[13] k, z ilustracjami i mapkami. Opr. brosz. wyd. Brak tylnej okładki. (ZC). 65,-

414. DYLIK Jan. Łódź i okolice przewodnik geografi czny. 2 plany,87 fotografi j i rysunków w 
tekście oraz plan Łodzi i mapa okolic poza tekstem. Łódź 1939. Nakł. Zarządu Miejskiego w 
Łodzi. Druk. R. Tylko. Format 12/17 cm. s. 245. Opr. wyd. ppłtn. Autorska dedykacja z okresu 
okupacji z1942 r. Stan bdb. (ZC). 120,-

415. ELJASZ RADZIKOWSKI Walery. Kraków dawny i dzisiejszy. Skreślił [...] z planem mia-
sta i 65 ilustracyami. Kraków 1902. Nakł. Autora. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 9/15 
cm. s. V, [2] k., 645, rozkładany widok Krakowa i plan miasta. Opr. wyd. płtn., granatowe. Na 
licu tłoczone widoki architektury Krakowa i jego herb. Na grzbiecie złocony napis. Oprawa 
podniszczona, nadpęknięcia grzbietu. Sygnowana: Fr. Malik introligator w Krakowie. Dwie 
karty w tekście kserowane. (ZC). 100,-

416. ESTREICHER Karol – opracowanie. Kraków przewodnik dla zwiedzających miasto i 
jego okolice. Opracował [...]. Wydanie III rozszerzone z 73 ilustracjami i planem miasta. 
Kraków 1938. Nakł. Tow. Miłośników Historii i Zabytków Krakowa. Druk W. L. Anczyca 
i S-ki. Format 12/18 cm s. XXIII, 363, rozkładany, barwny plan miasta. Opr. introlig. płtn. 
Na grzbiecie złocony napis. Zachowane oryginalne okładki broszurowe projektu Jadwigi 
Pagaczewskiej. Podpis własnościowy. (ZC) 80,-

417. GALICZ Jan. Przewodnik po Beskidzie Śląskim z szczególnym uwzględnieniem miasta 
Cieszyna i mapa orientacyjna szlaków turystycznych. Cieszyn 1931. Nakł. Oddziału Cieszyń-
skiego Polskiego Towarzystwa Tatrzańskiego „Beskid Śląski”. Druk „Dziedzictwa”. Format 
11/16 cm. s. 256,[7] k. , reklam, 2 rozkładane mapy. Opr. wyd. płtn., brązowe. Na licu oprawy 
tłoczony napis z resztkami złocenia. Podpis własnościowy. (ZC). 100,-

418. GALIŃSKI Franciszek. Gawędy o Warszawie. Wydanie drugie. W-wa 1937 Nakł. Instytu-
tu Wydawniczego „Biblioteka Polska” w Warszawie. Druk Zakł. Graf. „Biblioteka Polska” w 
Bydgoszczy. Format 17/24 cm. s. 316. Opr. wyd. płtn., koloru piaskowego, na licu barwiony na 
czerwono napis tytułowy oraz widok czernionej Kolumny Zygmunta. Na grzbiecie 5 czer-
nionych szyldzików z napisem, godłami warszawy i sygnetem wydawnictwa, pomiędzy nimi 
barwione na czerwono zdobienia fl orystyczne. Bogato ilustrowane. Opracowanie grafi czne 
St. Brzęczkowski. Ładny egzemplarz. (ZC). 120,-

419. GALON Rajmund. Dolina dolnej Wisły. Przewodnik krajoznawczy. Opracował Dr [...]. 
Toruń 1935. Nakł. Instytutu Bałtyckiego. Druk. S. Buszczyńskiego. Format 12/17 cm. s. 111, 
[3] mapki. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane. (ZC). 65,-
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420. [GDAŃSK]. Danzig und Umgegend. [Gdańsk? Lata 20/30 XX wieku]. Albumik z 20 wi-
dokami. Brak danych wydawniczych, być może brak karty tytułowej. Zawiera: Langemarkt 
und Rathaus, Holzmarkt, Kantor, An der Langen Brücke,Fischmarkt, Müllergewerkhaus und 
Katharinenkirche, Frauentor, Frauengasse, Marienkirche, Artushof, Am Kaiser Wilhelm-Denk-
mal, Zeughaus, Totalansicht vom Bischofsberg, Danzig-Langfuhr – Blick von Zinglershöhe, 
Oliva-Karlsberg, Oliva-Klosterkirche, Ostseebad Zoppot – Kurhaus mit Terrasse, Ostseebad 
Zoppot-Kurgarten, Ostseebad Zoppot-Seesteg, Zoppot-Blick vom Kleinen Gaisberg. Format 
podłużny 24/18 cm. Brosz. wyd. Barwna okładka sygnowana B. Hellingrath. (ZC). 50,-

421. GIERYŃSKI Jan. Lwów nie znany. Lwów 1938. Nakł. Księgarni A. Krawczyńskiego. Druk 
„Poligrafi a”. Format 114, [3] s. Opr. introlig. ppłtn. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. 
Ładny egzemplarz. (ZC). 70,-

422. GIZBERT–STUDNICKI Wacław. Wilno. I. Wilno w mowach Wielkiego Marszałka. II. 
Wilno w rzędzie stolic Rzplitej Polskiej (Krakowa, Lwowa, Warszawy i Poznania). Opraco-
wał [...]. Po tekście liczne ilustracje. Wilno 1936. Skład główny w Księgarni Józefa Zawadz-
kiego. Druk Polska Drukarnia „Świt”. Format 36, [2] k.,[8] k., ilustracji. Opr. introlig. syntetyk. 
Na grzbiecie złocone napisy. Zachowana oryginalna, ciekawa grafi cznie broszurowa okładka. 
(ZC). 65,-

423. GNATOWSKI Jan. Listy z Konstantynopola. Kraków 1883. Nakł. „Gazety Krakowskiej”. 
Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 10/15 cm. s. [2] k, 285, [1]. Opr. introlig. płsk., z epoki. 
Grzbiet 5ciopolowy, zwięzy wypukłe, napisy złocone. Prywatna pieczęć własnościowa. Po-
dróż rozpoczęła się z Odessy, tu opisy polskiej kolonii w tym mieście. (ZC). 60,-

424. GOŁAWSKI Michał. Białystok przewodnik po mieście i okolicy. Białystok 1933. Wyd. Od-
działu Białostockiego Polskiego Towarzystwa Krajoznawczego. Druk „Lecha”. Format12/17 
cm. s. 147. Opr. brosz. wyd. Okładkę projektował Czesław Sadowski. (ZC). 80,-

425. GOŁĘBIOWSKI Łukasz. Opisanie historyczno-statystyczne Miasta Warszawy przez 
[...] Członka Tow. Warszawskiego Przyjaciół Nauk. Wydanie drugie poprawione, znacznie 
pomnożone i rozszerzone. W-wa 1827 Nakł. i druk N. Glücksberga. Format 11/16 cm. s. 
[3] k, 252. [Brak 6 tablic]. Opr. płsk., z epoki. Grzbiet z ładnymi tłoczonymi i złoconymi 
zdobieniami, monogram T. F. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. Pieczęć własnościowa 
T. Fukiera, znanego warszawskiego właściciela składu win. Rzadkie. (ZC). 250,-

426. GOMULICKI Wiktor; SOBIESZCZAŃSKI Józef. Artystyczno-Informacyjny prze-
wodnik po Warszawie i okolicy z planem miasta. (planu brak). Część historyczną i opisową 
Starego Miasta opracował W. Gomulicki. Część opisową i informacyjną opracował Józef 
Sobieszczański. Lwów [ok. 1908 r.]. Druk. Słowa Polskiego. Format 11/15 cm. s. [4] k, XXXII, 
229, [17] k, reklam, VII. Opr. introlig. płtn. Wklejony exlibris Konrada Zawadzkiego. Podpis 
własnościowy. (ZC). 85,-

427. GOMULICKI i Szmideberg. Ilustrowany przewodnik po Warszawie ozdobiony planem 
miasta, widokami piękniejszych gmachów i miejscowości, galerją typów warszawskich i szki-
cami charakterystycznemi. Rok pierwszy. W-wa 1880. Druk Jana Noskowskiego. Format 
10/14 cm. s. [19] k, V, 152,[2], IV, 213 reklam, plan w pochewce na tylnej okładce. Opr. 
wyd. ppłtn. Na okładce na złoconym polu czerwona tarcza z herbem Warszawy wykonana 
w zakładzie litografi cznym F. Kasprzykiewicza. Ładny stan, rzadko zachowany plan miasta, 
kapitalny blok reklam z epoki będący dziś niezastąpionym źródłem wiadomości. Rzadkie. 
(ZC). 250,-
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428. GORDON J. [właściwie Jatowt 
Maksymilian]. Gdy się było młodym. 
Wspomnienia z podróży po szerokim 
świecie przez [...] Lipsk 1871. Druk F.A. 
Brockhausa. Format 13/19 cm. s. [3] k., 
239. Opr. introlig. płtn., zielone. Rosja, 
Lipsk, Heidelberg, Szwajcaria. Jest to 
tom LXIII Biblioteki Pisarzy Polskich. 
(ZC). 80,-

429. GOTTFRIED Kazimierz. Ilustrowa-
ny przewodnik po Jarosławiu z planem 
miasta. Jarosław 1937. Nakł. Stowarzy-
szenia Miłośników starego Jarosławia. 
Druk Polska Drukarnia Spółdzielcza. 
Format 12/18 cm. s. 54, [5], rozkładana 
mapka. Opr. brosz. wyd. (ZC). 80,-

430. GOZDAWA Marek. Mozyrz. Luźne 
kartki z przeszłości. Odbitka z Kwar-
talnika Litewskiego. Wilno [ok.1915 r.]. 
Wyd. Księgarnia Stow. Naucz. Polskie-
go. Druk. „Lux”. Format 17//23 cm. s. 
paginowane. od 81 do 94. Brosz. wyd. 
(ZC). 45,-

431. GRABOWSKI Ambroży. Kraków i jego okolice. Opisał historycznie [...]. Wydanie siód-
me wznowione z 57 drzeworytami. Kraków 1905. Nakł. Księgarni D. E. Friedleina. Druk Gie-
leckiego & Devrienta, Lipsk. Format13/18 cm. s. [2] k.,431. Opr. wyd. płtn. Na licu tłoczone 
i złocone napisy i zarys wieży Mariackiej. Pieczęć krakowskiej księgarni Wojnara. W tekście 
podkreślenia i zapiski ołówkiem. (ZC). 100,-

432. GRABOWSKI Jan – opracował. Mazowsze Pruskie. W-wa 1935. Wyd. Polskiego Związku 
Zachodniego. Wydawnictw opisowych Tom I. Druk. Współczesna. Format 16/23 cm. s. 32. 
Brosz. wyd. Ciekawa grafi cznie okładka. Ilustrowane. (ZC). 60,-

433. GRODNO i okolice. Jeziora Augustowskie. Suwalszczyzna. Przewodnik turystyczny. 
Opracował Józef Jodkowski. Grodno 1934. Komisja Turystyczna przy Zarządzie Miejskim 
w Grodnie. Druk. Zakł. Graf. Ł. Mejłachowicza. Format 14/20 cm. s. 28, [8], rozkładana map-
ka. Opr. brosz. wyd. Ładny egzemplarz. Ciekawa okładka. (ZC). 80,-

434. GRZELAK Władysław. Łódką z biegiem Wisły. Wspomnienia z wycieczki wioślarskiej. Z 
przedmową Aleksandra Janowskiego. Z 24 ilustracjami. Wydanie drugie zmienione i uzu-
pełnione. W-wa 1930. Wyd. J. Mortkowicza. Druk. Naukowa Towarzystwa Wydawniczego. 
Format 12/18 cm. s. 337, [5] k, mapka, [5] k z ilustracjami w tekście. Opr. introlig. ppłtn. 
Zachowane oryginalne okładki broszurowe. Wklejone dwie karty nagrodowe na dwa różne 
nazwiska za przebycie w spływie przez Polskę do morza trasy ponad 500 km. Odręczne 
podpisy autora i generała brygady Stanisława Kwaśniewskiego z ramienia Ligi Morskiej i 
Kolonialnej. (ZC). 80,-

435. GRZELAK Władysław. Na wodach Narwi i Pilicy. Wędrówki wioślarskie. Z ilustracjami. 
W-wa 1928. Wyd. i druk Towarzystwo Wydawnicze w Warszawie. Format 12/17 cm. s. [6] k, 
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119, [3] s. Opr. introlig. ppłtn. Na karcie tytułowej zaklejona nieaktualna pieczęć własnościo-
wa. Nalepka Towarzystwa Czytelni Ludowych. (ZC) 80,-

436. GRZELIŃSKI Witalis. Z kart zamierzchłej przeszłości. Monografi a Chęcin. Skreślił Ks. 
[...]. Kielce 1908. Druk „Gazety Kieleckiej”. Format 13/21 cm. s. 72, [1] s. Opr. brosz. wyd. 
Nieaktualna pieczęć własnościowa. (ZC). 80,-

437. HAUSER Leopold. Monografi a miasta Przemyśla. Napisał [...]. Z widokami i starożytnym 
planem miasta. Przemyśl 1883. Nakł. Księgarni Braci Jeleniów. Druk Karola Prochaski w 
Cieszynie. Format [4], 274, [3]. Opr. introlig. ppłtn. Napisy złocone na grzbiecie. Dedyka-
cja autora dla Stanisława Hankiewicza. Stempel własnościowy. Ładny egzemplarz. Rzadkie. 
(ZC). 150,-

438. HAY Emanuel. Żółkiew. Przewodnik dla zwiedzających. Rzut oka na dzieje grodu Żół-
kiewskich i Sobańskich. Żółkiew 1933. Druk. OO. Bazylianów. Format 12/16 cm. s. 20. 
Brosz. wyd. Nieaktualna pieczęć własnościowa. (ZC). 45,-

439. HEDEMANN Otton. Głębokie (Szkic dziejów). Wilno 1935. Nakł. Oddziału PTK w Głę-
bokiem. Druk Spółka Drukarska „Kraj”, dawniej „Lux”. Format 16/24 cm. s. 59. Opr. brosz. 
wyd. Ilustrowane. (ZC). 80,-

440. HOFFMAN Karol. Krzemieniec „Tam gdzie się urodził J. Słowacki”. Napisał [...]. W-wa 
1909. Nakł. P. T. K. Druk A. Michalskiego. 13/17 cm. s. 47. Opr. introlig. płtn. (ZC). 60,-

441. HOFFMANOWA z TAŃSKICH Klementyna. Dzieła [...]. Wydanie nowe pod redak-
cyą Narcyzy Żmichowskiej z dodaniem życiorysu i objaśnień. Tom piąty. W-wa 1876. Nakł. 
Spółki Wydawniczej Księgarzy GiW, Michał Glücksberg, Maurycy Orgelbrand, G.Sennewald, 
Edward Wende. Druk. J. Ungra. Format 14/19 cm. s. 548, III. Opr. introlig. ppłtn. Tom zawiera 
„Opisy niektórych okolic Polski”, tu zawarte: Okolice Warszawy, Przejażdżka w Lubelskie, 
Przejażdżka w Podlaskie, Przejażdżka w Krakowskie, Przejażdżka do Nieborowa i Arkadyi, 
Opis podróży do jednej części Prus, niegdyś polskich. W części drugiej tomu „Wspomnienia 
z podróży w obce kraje w listach do Helenki T.”- tu głównie Drezno i okolice. (ZC). 80,-

442. HOESICK Ferdynand. Wędrowiec. Wrażenia z podróży. Nad wodą wielką i czystą. Oso-
bliwości Londynu. Biarritz i San Sebastian. Saragossa. Na morzu. Noc w Sewilli. Noc w Wied-
niu. Mont Saint Michel. Dwa sezony w Ostendzie. Nad jeziora włoskim brzegiem. W-wa 
1925. Nakł. Księgarni F. Hoesicka. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 12/18 cm. s. L, 402, [1]. 
Opr. introlig. płtn. Na licu i grzbiecie naklejone fragmenty oryginalnej okładki broszurowej. 
(ZC). 60,-

443. HOROSZKIEWICZ Roman. Tradycje ziemi pińskiej. Pińsk 1928. Nakł. Oddz. Pińskiego 
P. T. K. Druk. Literacka, Brześć. Format 10/14 cm. s. 40. Brosz. wyd. Okładka podniszczona, 
rdzawe plamki po przerdzewiałych zszywkach. (ZC). 60,-

444. HULEWICZ Witold. Gniazdo żelaznego wilka. Lwów-Warszawa 1936. Dookoła Polski. 
Biblioteczka Geografi czno-Krajoznawcza Wydawana Staraniem Zrzeszenia Polskich Na-
uczycieli Geografi i. Tom 2. Druk Książnica-Atlas. Format 14/21 cm. s. 70,[2],[8] z ilustracja-
mi w tekście. Opr. brosz. wyd. Nieaktualny stempel własnościowy. Ryciny w tekście według 
fotografi i Jana Bułhaka. (ZC). 60,-

445. ILUSTROWANY przewodnik po Lublinie. Lublin 1931. Wyd. Polskie Towarzystwo 
Krajoznawcze Oddział Lubelski. Druk. Państwowa. Format 11/17 cm. s. 133, [20] k. z ilustra-
cjami, [3] k. Opr. wyd. płtn., bordowe. Napisy złocone na licu oprawy. (ZC). 80,-
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446. ILUSTROWANY przewodnik po Warszawie wraz z treściwym opisem okolic miasta.
(132 ilustracyj w tekście oraz plan Warszawy i Pragi). W-wa 1893. Nakł. Redakcji „Wędrow-
ca”. Druk. S. Sikorskiego. Format 14/19 cm s. XV, 292, rozkładana mapa, [8] k., reklam. Opr. 
wyd. płtn. Bardzo wyblakłe napisy na licu i grzbiecie. Na tylnej okładce tłoczona sygnatura 
introligatora: Introligatornia F. Ksaw. Niedbalskiego w Warszawie. (ZC). 150,-

447. ILUSTROWANY przewodnik Za-
głębia Naftowego Karpat Wschod-
nich ze szczególnym uwzględnieniem 
powiatów Stryja i Drohobycza. Stryj 
1938. Wyd. Związku Nauczycielstwa Pol-
skiego Ognisko w Stryju. Druk „Sztuka”. 
Format 17/24 cm. s. 152. Opr. brosz. wyd. 
Okładka barwna. Podpis własnościowy 
(ZC). 100,-

448. INFORMACYJNO-turystyczny 
przewodnik po Województwie 
warszawskim. Z mapą i 58 ilustra-
cjami. Opracowany przez Warszawski 
Wojewódzki Komitet Regionalny i Pol-
skie Tow. Krajoznawcze Oddział War-
szawski. W-wa 1932. Druk Warszaw-
skie Zakłady Grafi czne. Format 11/15 
cm. s. 288, 4 reklamy, barwna mapka 
województwa. Opr. brosz. wyd. Stan 
bdb. (ZC). 150,-

449. INLENDER Adolf. Zeszyt 32. Prze-
wodnik ilustrowany po c. k austr. kole-
jach państwowych na szlakach: Lwów 
– Krasne – Podwołoczyska, Krasne-
-Brody, Lwów – Stanisławów – Koło-
myja – Śniatyn – Czerniowce, Kołomyja 
– Słoboda rungurska, Kołomyja-Kniaż-
dwór, Stanisławów – Buczacz – Husia-
tyn, Stanisławów – Woronienka, Koleje 
Podolskie. Wedle wskazówek c. k. Ge-
neralnej Dyrekcji austr. koleji państwo-
wych zredagował i napisał [...]. Wiedeń 
[ok.1892]. Drukiem i nakładem dru-
karni i zakładu artystycznego „Stey-
rermühl”. Format 10/18 cm. s. 98, [2]. 
Opr. brosz. wyd. Na okładce tekst po 
niemiecku, tu informacja że w tekście 
jest 27 ilustracji i dwie mapy, map brak. 
(ZC). 100,-

450. JAKIMOWICZ Roman. Dawidgró-
dek. Pińsk 1939. Nakł. Oddziałów Pol-
skiego T-wa Krajoznawczego w Dawid-
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gródku i Pińsku. Druk Braci Wilkowczów. Format 12/16 cm. s. 45,[2] s. Brosz. wyd. Okładkę 
projektował Aleksander Łozicki. (ZC). 65,-

451. JANKOWSKI Władysław. Puławy. Lwów 1909. Wyd. Macierzy Polskiej Nr. 91. Nakł. Fundacji 
im. Tadeusza Kościuszki roku 1894 Nr. 5. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 15/22 cm. s. 75,[1]. 
Opr. brosz. wyd. Grzbiet podklejony papierem. Ilustrowane. (ZC). 80,-

452. JANOWSKI Aleksander. Biblioteczka Wycieczkowa Nr.2 Wycieczka do Czerska. W-wa 
1926. Wyd. PTK. Druk. M. Arct. Format 11/15 cm. s. 16. Brosz. wyd. Ilustrowane. (ZC). 45,-

453. JANOWSKI Al[eksander]. Wycieczki po kraju. Część 1-4. Pierwsza część to trzecie wy-
danie z 1908 roku. Część druga i trzecia to drugie wydanie z 1907 roku. Wszystkie trzy wyda-
ne i drukowane przez M. Arcta. Format 13/19 cm. s. 102, [1] k, mapka (brak stron 15/16); 126, 
[1] k, mapka ; [2] k, 105, mapka. Współoprawne. Opr. introlig. ppłtn. Grzbiet z odbarwieniami 
i resztkami złoconych napisów. Oprawa sygnowana naklejką Zakład Galant. Introligatorski M. 
Stefanika, Kraków. Podpisy i stemple własnościowe. Część czwarta W-wa 1903. Nakł. Autora. 
Skład w Księgarni Jana Fiszera. Format 12/18 cm. s. 125, [3] s, mapka. Opr. introlig. ppłtn. Podpis 
własnościowy. Część pierwsza zawiera: Kielce. Chęciny. Tarczówka. Góry Świętokrzyskie. Bo-
dzentyn. Wąchock. Iłża. Radom. Część druga: Opatów. Ujazd. Klimontów. Ossolin. Sandomierz. 
Część trzecia: Puławy. Kazimierz. Janowiec. Nałęczów. Część czwarta z podtytułem Na szlaku 
nowej kolei: Warszawa. Łowicz. Łódź. Kalisz. (ZC). 200,-

454. JAROCKI Stanisław. Okolice Wilna. Przewodnik turystyczny. Wilno 1925. Nakł. i drukiem 
Józefa Zawadzkiego. Format 12/15 cm. s. 80, rozkładana mapka. Opr. brosz. wyd. Na licu 
naklejona wydawniczo ilustracja. Ilustrowane. (ZC). 65,-

455. JAWORSKI Franciszek. O szarym Lwowie. Napisał [...]. Z przedmową Ludwika Finkla. 
Z 18 rycinami. Lwów [1916]. Wyd. H. Altenberg, G. Seyfarth i E. Wende. Druk. Ossolineum. 
Format 15/23 cm. s. X, [1], 245,[1], [12] rycin w tekście. Opr. introlig. płtn., niebieskie, na licu 
i grzbiecie tłoczone napisy i skromne ozdobniki. Otarcia i niewielkie zaplamienia oprawy. 
Podpis własnościowy. (ZC). 70,-

456. JEZIERSKI Józef. Ilustrowany przewodnik po Krakowie i okolicy z planem miasta. XIII rok 
wydania. Kraków 1914/1915. Wyd. J. Jezierskiego. Skład główny E. Wende i Sp. w Warszawie. 
Druk. Literacka, Kraków. Format 12/19 cm. s. [9] k, reklam, 85, [9], rozkładany, barwny plan 
miasta. Opr. brosz. wyd. Blok nieco rozchwiany. (ZC). 65,-

457. JODKOWSKI Józef. Grodno. Z 28 ilustracjami i 1 planem miasta. Wilno 1923. Nakł. i druk 
Księgarni Józefa Zawadzkiego. Format 16/20 cm. s. [3] k.,119, rozkładany plan. Opr. brosz. 
wyd. (ZC). 100,-

458. K. L. – opracowanie. Krótki przewodnik Wilno i bliższe okolice z dodaniem planów orien-
tacyjnych oraz licznych fotografi i zabytków M. Wilna. Wydanie III. Opracował [...]. Wilno 
[lata XXX-te]. Skład główny i druk Drukarnia „Lot”. Format 12/17 cm. s. 96, mapka. Opr. 
brosz. wyd. Ładny egzemplarz. (ZC). 65,-

459. KARCZEWSKI Antoni. Czersk. W-wa 1939. Wyd. Towarzystwa Opieki Nad Zabytkami 
Przeszłości. Druk. Zakł. Graf. B. Wierzbicki i S-ka. Format 12/17 cm. s. 32, [8] k. z ilustracjami. 
Opr. brosz. wyd. (ZC). 60,-

460. KARTUZY i okolica. Drogowskaz przez Kaszubską Szwajcarję. Kartuzy [po 1925 r.]. 
Druk. Müller, dawniej Ehlers. Format 11/15 cm. s. 24. Brosz. wyd. (ZC). 45,-
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461. KILARSKI Jan. Na południowych 
rubieżach Polski. Wycieczka młodzieży 
poznańskiej od Łucka do Katowic. Z 
16 ilustracjami. Poznań 1923. Druk Św. 
Wojciecha. Format 12/16 cm. s. VIII, 250, 
[16] k, z całostronicowymi ilustracjami 
w tekście. Opr. brosz. wyd. Grzbiet pod-
klejony papierem. (ZC). 70,-

462. KILARSKI Jan. Przewodnik po Po-
znaniu. Lwów 1929. Wyd. i druk Książ-
nica Atlas. Format 12/16 cm. s. [4] k., 
95. Opr. wyd. płtn., bordowe. Na licu 
i grzbiecie oprawy tłoczone i złocone 
napisy. Ilustrowany. (ZC). 65,-

463. KILARSKI Jan. Przewodnik po Wiel-
kopolsce. Podręcznik dla turysty-kra-
joznawcy z 91 ilustracjami, 6 planami 
i 3 mapami. Poznań 1938. Nakł. i druk 
Księgarni Św. Wojciecha. Format 12/17 
cm. s. LXI, [2], 338, trzy mapy w kie-
szonce na tylnej okładce, w tym jed-
na barwna. Opr. wyd. płtn., granatowe, 
małe nadpęknięcie na krawędzi grzbietu. Na licu srebrzony symbol Poznania. (ZC). 100,-

464. KIRKOR A. H. Przewodnik historyczny po Wilnie i jego okolicach. Przez [...]. Członka 
nadzw. Akademii Umiejętności w Krakowie, przewodniczącego Sekcji Wykopalisk Kom. 
Archeol. Wydanie drugie przejrzane i powiększone. Wilno 1880. Nakł. i drukiem Józefa 
Zawadzkiego. Format 12/18 cm. s. [1] k, 308, VIII, rozkładany plan miasta. W tekście poza pa-
ginacją 3 całostronnicowe stalorytowe ryciny: Widok Wilna wzięty ze strony północnej. Ko-
ściół Ś. Anny w Wilnie w takim stanie w jakim był przed r. 1794. Widok ulicy Ostrobramskiej 
w Wilnie. Opr. introlig. ppłtn. Na obu okładzinach naklejone oryginalne okładki broszurowe. 
Rzadkie. (ZC). 250,-

465. [KIRKOR Adam Honory]. Przechadzki po Wilnie i jego okolicach przez Jana ze Śliwina. 
Wydanie drugie, poprawne, dopiskami uzupełnione i planem miasta ozdobione. Wilno 1859. 
Nakł. Maurycego Orgelbranda. Druk S. Rozensona. Format 12/18 cm. s. XII, 384. Opr. in-
trolig. ppłtn. Wpis dedykacyjny, na ostatniej karcie suchy heraldyczny tlok z monogramem. 
Rzadkie. (ZC). 200,-

466. KLEIN Franciszek. Kraków. Napisał i illustrował [...]. Kraków 1910. Nakł. Krajowego Związku 
Turystycznego. Druk. „Czasu”. Format 14/21 cm. s. VIII, 95. Opr. brosz. wyd. (ZC). 60,-

467. KLOSKA Jan. Białowieża (Krótki przewodnik). Biblioteka wycieczkowa No. 13. W-wa 
1933. Wyd. Oddziału Warszawskiego PTK. Druk J. Świtoński i S-ka. Format 12/16 cm. s. 61, 
[1] k., rozkładana mapka. Opr. brosz. wyd. (ZC). 65,-

468. KŁOS Juljusz. Wilno. Przewodnik krajoznawczy Juliusza Kłosa Prof. Uniwersytetu St. 
Batorego. Wydanie trzecie poprawione po zgonie autora. Wilno 1937. Wyd. Wileńskiego 
Oddziału PTTK. Druk. Artystyczna Grafi ka. Format 12/17 cm. s. [2] k, 323. Opr. brosz. wyd. 
Ładny egzemplarz. (ZC). 80,-

nr 458
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469. KNOTHE Zygmunt. Toruń stolica Pomorza. Przewodnik po mieście. Opracował [...]. Toruń 
1934. Nakł Instytutu Bałtyckiego. Druk. Rolnicza Drukarnia i Księgarnia Nakładowa. Format 
12/17 cm. s. 123, mapka. Opr. brosz. wyd. Nieaktualny stempel własnościowy. (ZC). 65,-

470. KOCZOROWSKI Zygmunt. Migawki z wakacyjnej włóczęgi. Obrazki krajoznawcze. Z 
ilustracjami. W-wa 1937. Wyd. „Iskry”. Druk St. Niemiry Syn i S-ka. Format 12/17 cm. s. 104. 
Opr. introlig. ppłtn. nieaktualna pieczęć własnościowa. Włóczęga obejmowała trasę: Puławy 
– Kazimierz Dolny – Lublin – Zamość - Włodzimierz Wołyński – Kowel – Łuck –Dubno – 
Krzemieniec - Olesko i Podhorce – Lwów – Sambor – Lesko – Sanok – Rymanów Zdrój – 
Jasło – Nowy Sącz – Krynica – Żegiestów – Rabka – Kraków – Zagnańsk – Radom – Chodecz 
– Włocławek – Toruń – Chełmża – Grudziądz – Brodnica – Dziadowo – Mława – Przasnysz 
– Jastrząbki – Ostrołęka – Białystok – Białowieża – Brześć n/Bugiem – Pińsk (ZC). 65,-

471. KOŁODZIEJCZYK Iganacy. Ka-
zimierz Dolny jego zabytki i okolice. 
Przewodnik-Informator. Rok 1333-1933 
wydanie jubileuszowe w 600 letnią 
rocznicę koronacji króla Kazimierza 
Wielkiego. Tekst i plansze opracował 
[...] sekretarz Magistratu miasta Ka-
zimierza Dolnego. Wyd. Towarzystwa 
Przyjaciół Kazimierza Dolnego Druk. 
„Przyszłość” w Puławach. Format 12/17 
cm. s. 128, mapka. Opr. brosz. wyd. Cie-
kawa grafi cznie okładka. Ilustrowane. 
(ZC) 70,-

472. [KONDRATOWICZ Ludwik]. 
Niemen od źródeł do ujścia. 1). Mo-
nografi ja rzeki Niemna od jego źródeł 
do Kowna przez Władysława Syro-
komlę. 2). Pamiętnik podróży żeglarza 
litewską wiciną z Kowna do Królewca 
zredagowany i przerobiony przez te-
goż. Wilno 1861. Nakł. A. Assa. Druk J. 
Blumowicza. Format 14/21 cm. s. [2] k., 
172. Opr. introlig. XX-wieczna zielony syntetyk. Pieczęć wileńskiej księgarni W. Makowskie-
go, podpis własnościowy. Rzadkie. (ZC). 150,-

473. KONDRATOWICZ Ludwik. (Władysław Syrokomla). Podróż swojaka po swojszczyźnie. 
Z rękopisu ogłosił Władysław Borotyński. W-wa 1914. Wyd. Warszawskiej Spółki Nakłado-
wej. Druk L. Bilińskiego. Format 12/16 cm. s. XXXI, 133, [1] K. Opr. introlig. ppłtn. Pieczęcie 
Biblioteki Centrum Wyszkolenia Saperów w Modlinie. Dotyczy Kowna, Poznania, Giecza, 
Miłosławia, Gniezna, Kruszwicy. (ZC). 45,-

474. [KONDRATOWICZ Ludwik]. Wędrówki po moich niegdyś okolicach. Wspomnienia, 
studia historyczne i obyczajowe. Przez Władysława Syrokomlę. Wilno 1853. Nakł. i dru-
kiem Józefa Zawadzkiego. Format 12/20 cm. s. 248. Opr. introlig. płsk., czarny. Małe ubytki 
na grzbiecie, tam też tłoczony napis tytułowy. Przed kartą tytułową litografi a autorstwa 
Władysława Walkiewicza Widok zamku Mirskiego wykonana w litografi i Banku Polskiego. 
Ślad zalania. Wędrówki dotyczyły Wileńszczyzny. (ZC). 100,-
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475. [KONDRATOWICZ Ludwik]. Wycieczki po Litwie w promieniach od Wilna. (Troki, 
Stokliszki, Jeżno, Punie, Niemież, Miedniki etc. Tom drugi: Do Oszmiany. Do Kiernowa. Do 
Kowna.). Z ryciną litografowaną (brak) i drzeworytami. Przez Władysława Syrokomlę. 
Wilno 1857/1860. Tom I/II. Nakł. Księgarza A. Assa. Druk. A. Marcinkowskiego. Format 14/20 
cm. s. 188,[1] k.; 156. Współoprawne. Opr. introlig. płsk., mocno poobcierany. Nieaktualne 
pieczęcie własnościowe. (ZC). 100,-

476. KOPEĆ Karol. Inowrocław. Kruszwica. Strzelno. Pakość. Mogilno. Trzemeszno. Kujawy. 
Przewodnik. 140 ilustracyj. Plan Miasta Inowrocławia. Inowrocław. 1933. Wyd. Staraniem 
Polskiego Towarzystwa Krajoznawczego Oddziału Kujaw Zachodnich w Inowrocławiu. 
Druk. F. Ustasiak. Format 13/17 cm. s. 190, [3] s., rozkładany, barwny plan. Opr. brosz. wyd. 
Podpis własnościowy. (ZC). 100,-

477. ELJASZ [RADZIKOWSKI] Walery Ilustrowany przewodnik do Tatr, Pienin i Szawnicy. 
Przez [...]. Z 58 ilustracyami i mapą Tatr.[brak mapy] Wydanie piąte przerobione i uzupełnione. 
Nakładem autora. Druk W. L. Anczyca i Spółki. Format 10/15 cm. s. VIII, 401, XVI. Opr. wyd. 
płtn., bordowe. Na licu tłoczone i złocone (mocno wyblakłe) napisy i zdobienia. (ZC). 120,-

478. KOWALCZEWSKI Sylwester. Góry Świętokrzyskie. Przewodnik krajoznawczy. Kielce 
1939. Nakł. Kieleckiego Oddziału PTK. Druk. Św. Józefa. Format 13/18 cm. s. 112. Opr. brosz. 
wyd. Ilustrowane. (ZC). 65,-

479. KOWALCZEWSKI Sylwester. Kielce i okolica. Przewodnik krajoznawczy. Wydanie 
drugie. Kielce 1938. Nakł. Okręgu Kieleckiego Związku Nauczycielstwa Polskiego. Druk. 
„Powszechna”, Częstochowa. Format 13/18 cm. s. 91. Opr. brosz. wyd. Grzbiet podklejony 
papierem. Jest to Tom 1 Nauczycielskiej Biblioteki Regionalnej. Ilustrowane. (ZC). 65,-

480. KRASICKI Ignacy. Dzieła [...]. (Dopełnienia). W żadnem z dotychczasowych wydań nie 
zawarte, a po większey części z własnoręcznych po śmierci Autora pozostałych rękopisów 
wyięte. Tom I-III. W-wa 1830. Nakład i druk N. Glücksberga. Format 11/17 cm. s. [10], 247 ; 
[3], 276 ; 268. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet nadpęknięty. Podpis własnościowy. Piecząt-
ka własnościowa Juliusza Wiktora Gomulickiego. Tomy zawierają Zbiór potrzebniejszych 
wiadomości porządkiem abecadła ułożonych. Edycja druga znacznie przez autora pomno-
żona. 150,-

481. KRASIŃSKI Edward. Gawędy o przedwojennej Warszawie. W-wa 1936. Wyd. Trzaska, 
Ebert i Michalski. Druk. Narodowa w W-wie. Format 13/19 cm. s. [2] k, 138. Opr. brosz. wyd. 
Gawędy ordynata opinogórskiego, dużo ciekawostek towarzyskich. (ZC). 65,-

482. KRASZEWSKI J[ózef] I[gnacy]. Kartki z podróży 1858 – 1864 r. Przez [...]. Kraków, 
Wiedeń. Triest, Wenecja, Padwa, Mediolan, Genua, Piza, Florencja, Rzym. W-wa 1866. Nakł. 
Gustawa Sennewalda. Druk. Gieseckiego & Devrienta w Lipsku. Format 25/31 cm. s. [3] k, 
487. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 5-ciopolowy, zwięzy wypukłe. Napisy na grzbiecie i 
licu złocone. Otarcia grzbietu, w sumie ładny egzemplarz. W tekście drzeworytowe ilustra-
cje.(ZC). 750,-

483. KRASZEWSKI J[ózef] I[gnacy]. Kartki z podróży 1858 – 1864 roku. Przez [...]. Księga 
druga. Włochy, Neapol, Francya, Belgija, Niemcy. W-wa 1874. Nakładem i drukiem Józefa 
Ungra. Format 25/30 cm. s. [2] k, 426, [2]. Opr. introlig. płsk., z epoki. Grzbiet 6-ciopolowy, 
zięzy wypukłe, napisy złocone, monogram. Prywatne pieczęcie własnościowe. Niewielkie 
zaplamienie farbą wierzchniej okładki, poza tym ładny egzemplarz. (ZC). 650,-
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484. KRASZEWSKI J[ózef] I[gnacy]. Obrazy z życia i podróży. Przez [...]. Tom I – II. Wilno 
1842. Wydanie Adama Zawadzkiego. Nakł. i drukiem Józefa Zawadzkiego. Format 13/20 cm. 
s. 223, [1] rycina ; 194, [2] ryciny. Opr. introlig. płsk., z epoki. Ubytek w górnej partii grzbietu, 
mocno poobcieranego. Liczne zapiski na wewnętrznych stronach okładek. Podpisy i pieczęć 
własnościowa warszawskiej XIX-wiecznej Księgarni A.H. Kleinsingera. Tom pierwszy doty-
czy głównie Podlasia, tom drugi Wilna i jego mieszkańców. (ZC). 200,-

485. KRASZEWSKI J[ózef] I[gnacy]. Wspomnienia Wołynia, Polesia i Litwy. Przez [...]. T.  1.
Wilno 1840. Nakł. Druk T. Glücksberga. Format 14/22 cm. s. [3] k., 231. Opr. introlig. pełna 
skóra z epoki. Na grzbiecie bordowy szyldzik ze złoconym napisem. Zachowane oryginalne 
okładki broszurowe. Marmoryzowane wyklejki. Heraldyczny [herb Doliwa] exlibris Biblioteki 
Zahinieckiej [hrabiów Starzyńskich. Zahińce w powiecie Kobrzyńskim, województwo pole-
skie]. Nieaktualna pieczęć własnościowa. Zawiera: Jarmark w Janówce. Styr i Horyń. Ossowa 
Felińskiego. Stepań. Osada Sernicka. Czartorysk, Okońsk. Lasy poleskie. Gospodarstwo. Kawa-
łek drogi przez Polesie na Wołyń. Horodeł. Pińsk i Polesie pińskie. Karczmy, żydzi, drogi. Zamki. 
Włościanie. Na Wołyń!. Sławuta. Międzyrzecz Korecki, Ołyka. (ZC). 200,-

486. KRASZEWSKI J[ózef] I[gnacy]. Wspomnienia Wołynia, Polesia i Litwy przez [...]. Tom 
II. Wilno 1840. Nakł. i druk T. Glücksberga. Format 13/21 cm. s. [1] k, 204, [1] s. Opr. introlig. 
płsk. z epoki zdobiony tłoczeniami. Na obu okładzinach naklejone oryginalne okładki bro-
szurowe. Na wierzchniej okładce i karcie tytułowej wydrapane oznaczenie tomu drugiego. 
Prywatny stempel własnościowy. Tom zawiera: Łuck, jego historia. Witold. Wołyń. Młynów, 
Dubno. Ostróg, Xiążęta Ostrogskie. Dodatek. (ZC). 120,-

487. KROMIN S. Okolice Białegostoku.z ilustracjami i ogólną mapką orientacyjną Informacje tu-
rystyczni – wędrownicze. Białystok 1939. Wyd. Związek Popierania Turystyki Województwa 
Białostockiego. Druk „Polonia”. Format 12/16 cm. s. 39, mapka. Opr. brosz. wyd. Blok broszury 
przedziurawiony dziurkaczem. Prywatny stempel własnościowy, podpis. (ZC). 60,-

488. KRÓLIKOWSKI Eugeniusz. Wileńszczyzna. Opracował [...]. Rzym 1946. Wyd. „Sitwy” 
Zgrupowania 5 Wileńskiej Brygady Piechoty. Druk. Tipografi a Poliglota i Drukarnia Polowa 
Oddziału Kultury i Prasy 2 Korpusu. Cynkografi a M. Danusi Arti Fotomeccaniche. Format 
18/22 cm. s. 160. Opr. brosz. wyd. Wpis dedykacyjny. Bogato ilustrowane. (ZC). 100,-

489. KRÓTKI przewodnik po Lwowie i okolicy. Z planem i 13 ilustracyami. [Lwów] 1910. 
Wyd. Nakł. Krajowego Związku Turystycznego. Druk. Literacka, Kraków. Format 11/17 cm. 
s. 63, rozkładany, kolorowy plan miasta. Opr. introlig. ppłtn. Na licu naklejona, przycięta ory-
ginalna okładka broszurowa. (ZC). 65

490. KRÓTKI Zbiór jeografi i Krolestwa Polskiego i Wielkiego Xięstwa Poznańskiego. Po-
dług dawniejszego urządzenia kraju ułożona, z wyróżnieniem granic na kongresie Wideń-
skim dla obydwóch tych państw wykreślonych. Wrocław 1816. Druk. Wilhelma Bogumiła 
Korna. Format 11/17 cm. s. VIII, 175. Opr. brosz. wyd. Podpis własnościowy. Rzadkie. (ZC). 
100,-

491. KRUKIEREK Józef. Przewodnik turystyczny po Krośnie i okolicy. Krosno 1936. Nakł. 
Autora. Druk Tow. Św. Michała Arch. w Miejscu Piastowem. Format 13/17 cm. s. 89, [5] k. 
Opr. brosz. wyd. Ilustrowane. (ZC). 80,-

492. KRYGOWSKI Bogumił. Lwą na trzęsawiska poleskie. Z 7 rycinami. Lwów-Warszawa 
1936. Wyd. Książnica Atlas. Druk Zakł. Grafi czne S.A. Książnica-Atlas. Format 14/20 cm. s. 
40. Opr. brosz. wyd. Ilustracje w tekście wykonał Zdzisław Krygowski. Wyszło jak zeszyt 
1 Lektur Geografi cznych. (ZC). 60,-
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493. KRYGOWSKI Władysław. W zapachu gór i wojny. Kraków 1938. Odbitka z XV tomu 
„Wierchów” rocznika Polskiego Tow. Tatrzańskiego. Druk. W. L. Anczyca i S-ki. Format 17/24 
cm. s. 19. Brosz. wyd. Ilustrowane. Dotyczy walk Legionowych i przyrody w Karpatach 
Wschodnich. 45,-

494. KRYNICKI K. Rys geografi i Królestwa Polskiego skreślił [...]. (Autor ksiązki „O Wiśle”). 
Wydanie trzecie, poprawione, pomnożone, ozdobione 301 rycinami, 6 mapami i 5 planami z 
dodaniem mapy Królestwa Polskiego. W-wa 1907. Nakł. GiW. Druk Piotra Laskauera i S-ki. 
Format 14/21 cm. s. VIII, 323, 2 mapki. Opr. wyd. ppłtn. Wierzchnia okładka ilustrowana. Na 
grzbiecie tłoczony, czerniony napis. Podpis własnościowy. Brak mapy Królestwa. (ZC). 80,-

495. KRZEMIENIEC. Wilno. Z inicjatywy Krzemienieckiego Oddziału P.T.K. wydał 7000 eg-
zemplarzy Ogólnopolski Komitet Uczczenia Juliusza Słowackiego w Krzemieńcu. Druk 
„Grafi ka” w Wilnie. Format 13/19 cm. s. 32, rozkładany plan środkowej części Krzemieńca. 
Opr. brosz. wyd.(ZC) 60,-

496. K. W. i W. K. Z podrózy kilka wrażeń. Częstochowa. Warszawa. Wilno. Petersburg. Moskwa. 
Kijów. Przemyśl 1904. Nakładem i drukiem drukarni „Udziałowej”. Format 12/23 cm. s. [4] k. 
179. Opr. brosz. wyd. Brak wierzchniej okładki. Wklejony exlibris. Egzemplarzowi przydałaby 
się nowa oprawa. (ZC). 60,-

497. KULESZA Tadeusz – opracowanie. Druskieniki i okolice. Przewodnik turystyczny. Dru-
skienniki 1935. Wyd. Towarzystwa Przyjaciół Druskienik przy współudziale Komisji Zdro-
jowej w Druskienikach. Druk Zakł. Graf. Ł. Mejłachowicza, Grodno. Format 13/19 cm. s. 
[8] k, 192, [5] k, IX rozkładanych mapek i szkiców opracowanych przez Mjr. Dypl. Juljana 
Kulikowskiego. Opr. brosz. wyd. Ładny egzemplarz. (ZC). 150,-

498. KULWIEĆ E. Troki. Przewodnik. Opracował [...] autor „Wilna w kilka godzin”. Wilno 
1939. Wyd. PTK Oddział w Wilnie. Druk „Grafi ka”. Format 12/17 cm. s. 41, mapka. Opr. 
introlig. płtn. Napis złocony na grzbiecie. Zachowane oryginalne okładki broszurowe. Ilu-
strowane. (ZC). 70,-

499. KWIATKOWSKI Władysław. Przewodnik po Kaliszu. Opracował [...]. Kalisz 1932. Wyd. 
Kaliskiego Oddziału PTK. Druk. Wydawnicza. Format 11/15 cm. s. 78, [8] k, reklam Opr. 
brosz. wyd. Ilustrowane. (ZC). 70,-

500. KWIECIŃSKI Ignacy. Zamek Królewski w Nowym Sączu. Wspomnienia historyczne. 
Stan obecny. Plany odbudowy. Nowy Sącz 1927. Nakł. Komitetu Odbudowy Zamku. Druk 
R. Pisza. Klisze rysunków i planów wykonał zakład „Zorza” w Krakowie. Format 16/24 cm. 
s. 39. Brosz. wyd. Rysunki wykonał Romuald Reguła, okładkę Jan Zaremba. Naddarcia 
okładki. (ZC). 65,-

501. LANKAU; PAJZDERSKI.- opracowanie. Monografi a i przewodnik ilustrowany po To-
runiu. Z planem miasta. Toruń [1921r.] Wyd. i druk Wydawnictwo Artystyczne Pomorskiej 
Drukarni Rolniczej. Klisze wykonał Walenyk w Krakowie. Format 17/25 cm s. [4] k.,84, 
rozkładany barwny plan. Opr. introlig. płtn. Na licu okładki naklejona oryginalna okładka 
broszurowa projektu artysty malarza prof. F. S. Kowarskiego. (ZC). 100,-

502. LAROUY Wł. Nad błękitnym Niemnem. Przewodnik po Nowogródczyznie Mickiewi-
czowskiej.I. W stronach „Pana Tadeusza”. II. Szlakiem Mickiewiczowskim. III. Do Puszczy 
Nalibockiej. IV. Wskazówki ogólne. Nowogródek 1934. Nakł. W. Wierniewicza i W. Larouy. 
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Druk Wydziału Powiatowego w Nowogródku. Format 13/17 cm. s. 80, rozkładana mapka. 
Opr. brosz. wyd. Ilustrowane według fotografi i Jana Bułhaka. (ZC). 65,-

503. LAUTERBACH Alfred. Warszawa. Z 166 ilustracjami. W-wa 1925. Wyd. Instytut Wydaw-
niczy „Bibljoteka Polska”. Druk Zakł. Graf. Instytutu w Bydgoszczy. Format [3], 231, [16] kart 
ilustracji poza tekstem. Opr. introlig płtn., zielone. Na grzbiecie złocony napis. (ZC). 100,-

504. LEGER Th. Alfr. Guide dans les ruines du chteau de Heidelberg, orné d`un plan et d`une 
collection de vues. Extrait du guide des voyageurs du professeur Dr.[…]; publié par Charles 
de Graimherg. Heidelberg [po 1824] chez J. Briem, maison de Graimberg. Format podłuż-
ny14/10 cm. s. 29, [9] kart z stalorytami. Brak planu. Opr. introlig. podniszczona.  100,-

505. LETNISKA Huculszczyzny. W-wa [po 1936 r.]. Wyd. Związku Powiatów Rzeczypospo-
litej Polskiej. W opracowaniu referatu turystyczno-letniskowego Związku Powiatów R. P. 
w Stanisławowie. Druk Zakł. Druk. F. Wyszyński i S-ka. Format podłużny 20/13 cm. s. 40. 
Tekst oparty na fragmentach książki Stanisława Vincenza pt. „Na wysokiej połoninie”. 
Ilustrowane. (ZC). 65,-

506. LORENTZ Stanisław. Wycieczki po Województwie Wileńskim. Wilno 1932. Nakł. Od-
działu Wileńskiego P. T. K. Druk Zakł. Graf. „Znicz”. Format 12/17 cm. s. 80,[3], rozkładana 
mapka. Opr. brosz. wyd. (ZC). 65

507. LWÓW zima 1914/1915. 34 widoków. Lwów. Wyd. H. Altenberg, G. Seyfarth, E. Wende 
i Sp. Księgarnia we Lwowie, Hotel Georgea. Format podłużny 23/20 cm. s. [2], 17 kart z ilu-
stracjami, fotografował z natury Aleksander Petrowicz Nabokow. Tekst po polsku i rosyjsku. 
Opr. brosz. wyd. Grzbiet wiązany sznureczkiem. (ZC). 75,-

508. ŁABENDZIŃSKI Stanisław. Ilustrowany przewodnik po Bydgoszczy wraz z mapami 
miasta i dalszej okolicy. Opracował [...]. Bydgoszcz [po 1920 r.]. Nakł. Księgarni Jana Idzi-
kowskiego. Druk. Zakł. Graf. „Bibljoteki Polskiej”. Format 12/18 cm. s. 48, rozkładany, czar-
nobiały plan. Opr. brosz. wyd. Ubytki na grzbiecie, egzemplarz wymaga ponownego zszycia. 
(ZC). 50,-

509. ŁEPKOWSKI Józef. Przegląd zabytków przeszłości z okolic Krakowa. Podał [...]. Osobne 
odbicie z Rocznika Tow. Nauk. Krak. Tomu V-go ogólnego zbioru tomu XXVIII. W-wa 1863. 
Wyd. GiW. Druk. Uniwersytetu Jagiellońskiego. Format 14/21 cm. s. XVIII, 222. Opr. introlig. 
ppłtn. Prywatny stempel i wpis własnościowy. (ZC). 100,-

510. ŁOMIŃSKI Leon. Spała i jej okolice. Krótki szkic historyczny. Wydany z okazji okręgowe-
go święta P.W. i W.F. w Spale. Format 12/17 cm. s. 21, [5] ilustracji. Brosz. wyd. Zaplamienia 
okładki, stempel własnościowy. (ZC). 50,-

511. MACIESZYNA K. i Al. MACIESZA. Przewodnik po Płocku. Z planem i 4 ilustacjami. 
Wydanie trzecie uzupełnione. Płock 1922. Wyd. Towarzystwo Naukowe w Płocku. Druk 
Braci Dietrychów. Format 12/16 cm. s. [5] k, 111, plan, 20 reklamy. Opr. brosz. wyd. 70,-

512. MAJKOWSKI Aleksander. Przewodnik po Kaszubskiej Szwajcarji. Kartuzy (Pomorze) 1936. 
Nakł. Wydziału Powiatowego powiatu kartuskiego. Druk. „Gazety Kartuskiej” (J. Bielińskiego). 
Format 11/15 cm. s. 150, [14] reklamy, rozkładana mapka. Opr. brosz. wyd. (ZC). 100,-

513. MALECZYŃSKI Karol; MAŃKOWSKI Tadeusz; POHORECKI Feliks; TYRO-
WICZ Marian. Lwów i Ziemia Czerwieńska. Lwów [1939] Wyd. Państwowe Wydaw-
nictwo Książek Szkolnych. Druk. Jana Żydaczewskiego. Format 17/23 cm. s. 324, [2] mapki. 
Opr. introlig. ppłtn., sygnowana naklejką: Oprawa Rolniczej Drukarni i Księgarni Nakład. Sp. 
z.o.o., w Poznaniu. Złocony (wyblakły) napis na grzbiecie. Wklejony, przedwojenny exlibris 
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Biblioteki Uniwersyteckiej w Poznaniu. Zachowane, oprawione na końcu oryginalne okładki 
wydawnicze. 150,-

514. MALISZEWSKI Edward. Przewodnik po Guberni Grodzieńskiej. Zarys statystyczno – 
opisowy. (Z mapką). W-wa 1919. Wyd. Straży Kresowej. Druk P. Ambroziewicza. Format 
13/19 cm. s. 39. Brosz. wyd. Zaplamienia okładki. (ZC). 60,-

515. MALISZEWSKI Edward. Przewodnik po Guberni Mińskiej. Zarys statystyczno- opiso-
wy. (Z mapką). W-wa 1919. Wyd. Straży Kresowej. Druk P. Ambroziewicza. Format 12/19 cm. 
s. 36. Brosz. wyd. (ZC). 60,-

516. MAŁY ilustrowany przewodnik po Krzemieńcu i okolicy. Praca zbiorowa. Krzemie-
niec 1932. Nakł. miesięcznika „Życie Krzemienieckie”. Tekst i okładkę tłoczono w drukarni W. 
Cwika. Klisze cynkowe wykonano i odbito w Głównej Drukarni Wojskowej. Fotografi e wy-
konano w Pracowni Fotografi cznej Uczniów Liceum Krzemienieckiego. Okładkę projektował 
Bronisław Wołkowicz (brak okładki). Format 12/16 cm. s. 103, [8] k, z ilustracjami, mapka, [6] 
reklam. Opr. introlig. ppłtn. Stempel własnościowy. Ukazało się jako Zeszyt I Prac Koła Krajo-
znawczego im. Wilibalda Bessera Młodzieży Liceum Krzemienieckiego. (ZC). 80,-

517. MANTEUFFEL G. Tum Ryski i jego ciekawsze zabytki. Kraków 1904. Wyd. Spółka Wy-
dawnicza Polska. Druk. „Czasu”. Format 13/20 cm. s. 69, [1]. Opr. wyd. płtn. Lico zdobione 
fl orystycznymi, czernionymi ozdobnikami. Wyszło w serii Nowa Biblioteka Uniwersalna. 
Exlibris własnościowy Rudolfa Mękickiego własnego projektu. Ilustrowane. (ZC). 85,-

518. MARCZAK Michał. Przewodnik po 
Polesiu. Brześć n/Bugiem. 1935. Nakł. 
Oddziału PTK w Brześciu. Druk „Dru-
karnia Polska”, Lwów. Format 15/21 
cm. s. 160, [1] s., rozkładana mapka. 
Opr. brosz. wyd. Ciekawa grafi cznie 
okładka. Na karcie tytułowej obszerna 
dedykacja. (ZC). 150,-

519. MĄCZYŃSKI Józef. Kraków dawny 
i teraźniejszy z przeglądem jego okolic 
opisał [...]. Z rycinami. Kraków 1854. 
Nakł. i druk Józefa Czecha. Format 
12/15 cm. s. XXIV,236,[13] k. z litogra-
fowanymi rycinami, [2] rozkładane w 
drzeworycie. Opr. introlig. płsk., z epo-
ki, podniszczony z ubytkami. Blok ładny. 
Pieczęć własnościowa: Kuszkowski w 
Jaciążku. Na rycinach litografowanych: 
Plan miasta Krakowa, Brama Floriań-
ska, Dawny ratusz krakowski zburzo-
ny w 1820, Sukiennice i Kościół Panny 
Maryi, Kollegium Jagiellońskie. Teatr, 
Kościół Św. Katarzyny w Kazimierzu, 
Obserwatorium i Ogród Botaniczny, Zamek Królewski, Kaplica Zygmuntowska w Kate-
drze Krakowskiej, Kaplica Potockich w Katedrze Krakowskiej, Grób Jana III-go w Katedrze 
Krakowskiej, Zamek w Ojcowie. Rozkładane ilustracje drzeworytowe: Biblioteka Uniwersy-
tetu Jagiellońskiego w czasie zwiedzania tejże przez N. Franciszka Józefa I Cesarza Austryi, 
Widok Żup Wielickich w 3 piętrach podziemnych. (ZC). 200,-

nr 518
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520. MEDYŃSKI Aleksander. Kościół Matki Boskiej Ostrobramskiej na Łyczakowie. Lwów 
1938. Nakł. Ks. Salezjanów. Druk Polska. Format 14/20 cm. s. 55. Opr. brosz. wyd. Ilustrowa-
ne. (ZC). 65,-

521. MEDYŃSKI Aleksander. Lwów. Ilustrowany przewodnik dla zwiedzających miasto. Dru-
gie Wydanie przejrzane i uzupełnione. Lwów 1937. Nakł. Autora. Drukarnia Polska. Format 
13/19 cm. s. [3] k., 214, [5] k., rozkładana mapka. Opr. wyd. płtn. wykonana w introligatorni 
Aleksandra Nyki. Na licu złocony napis: Lwów XV Zjazd Lekarzy i Przyrodników 4/7 
Lipca 1937. (ZC). 80,-

522. MEYERS Reisebücher. Ostpreussen. Danzig Memelgebiet. Mit 11 karten, 12 plänen und 
1 seezeichen-tafel. Leipzig 1931. Bibliographisches Instytut AG. In Leipzig. Format 10/15 cm. 
s. XXXVI, 176, 4. Opr. wyd. płtn., brązowe, napisy złocone, tłoczenia. (ZC). 100,-

523. MĘKARSKA Józefa. Wędrówka po Ziemiach Wschodnich Rzeczypospolitej. Londyn 
1966. Nakł. Stowarzyszenia Polskich Kombatantów Zjednoczenia Polek na Emigracji Związ-
ku Harcerstwa Polskiego. Printed by Figaro Press. Format 17/23 cm. s. 123, mapa. Opr. brosz. 
wyd. 65,-

524. MORACZEWSKI Adam. Warszawa. Wydanie II uzupełnione. Wydanie z inicjatywy Za-
rządu Miejskiego M. St. Warszawy. Nakł. GiW. Druk Zak.. Druk. F. Wyszyński i S-ka. Format 
15/20 cm. s. [1] k., 391, [1] plan. Opr. wyd. płtn., bordowe, na licu tłoczony i złocony herb 
Warszawy. Na grzbiecie złocone napisy. Niewielkie odbarwienia płótna na licu oprawy. Bo-
gato ilustrowane. (ZC). 100,-

525. MORELOWSKI M. Przewodnik po Wilnie. Wilno 1939. [Br. wydawcy]. Format 13/17 
cm. s. 368. Opr. introlig. zielony syntetyk. Napis na grzbiecie złocony. Brak karty tytułowej, 
zamiast niej wklejona karta z exlibrisem Stanisława Lorentza i dedykacją autora dla 
wieloletniego dyrektora Muzeum Narodowego w Warszawie. Bogato ilustrowane. Większa 
część nakładu tego przewodnika spłonęła we wrześniu 1939 roku. Rzadkie. (ZC). 100,-

526. MUCZKOWSKI Józef. Skałka. (Z rycinami). Kraków 1897. Nakł. Tow. Miłośników Histo-
ryi i Zabytków Krakowa. Druk „Czasu”. Format 12/20 cm. s. 29, [3] ilustracje rozkładane w 
tekście. Opr. brosz. wyd. Jest to Nr.4 Biblioteki Krakowskiej. Prywatny stempel własnościo-
wy. (ZC). 45,-

527. NARCIARSKIE mistrzostwa świata. Zakopane. Zawody F.I.S. 11-19. II. 1939. Kraków. 
Wyd. Polskiego Związku Narciarskiego, Kraków. Format 20/28 cm. s. 110. Opr. brosz. wyd. 
Bogato ilustrowane. 100,-

528. NIEMCEWICZ Juljan Ursyn. Podróże historyczne po ziemiach polskich od 1811 do 
1828 roku. Petersburg 1859. Nakł. i drukiem Maurycego Wolffa. Format 17/25 cm. s. VII, 
456. Opr. introlig. płsk., z epoki. Na grzbiecie zatarte napisy, został tylko ornament. Zawiera: 
Podróże w Krakowskie, Sandomierskie i Lubelskie w 1811 r. Podróż do Prus Królewskich 
w 1812 r. Podróż na Wołyń i w Brzeskie w 1816 r. Podróż do Prus Polskich i Książęcych 
w 1817 r. Podróż po Wołyniu, Podolu aż do Odessy w 1818 r. Podróż do Litwy w 1819 r. 
Podróż na Ruś Czerwoną, dziś Galicyą zwaną 1820 r. Podróż do Wielkopolski i Szląska w 
1828 r. (ZC). 250,-

529. OCZYKOWSKI Romuald. Przechadzka po Łowiczu. Przez [...]. Wydanie drugie po-
śmiertne znacznie powiększone. Łowicz 1922. Nakł. i druk Księgarni K. Rybackiego. Format 
16/23 cm. s. [1] rycina portretowa autora, IX, 186. Opr. brosz. wyd. Ładny egzemplarz. 
Ilustrowane. (ZC). 100,-
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530. OKOLICE Warszawy. Krajobraz i zabytki. Praca zbiorowa. W-wa 1927. Wyd. Polskie To-
warzystwo Krajoznawcze. Druk Zakł. Graf. „Wuzet”. Format 12/17 cm. s. 56. Opr. brosz. 
wyd. Ilustrowane. Autorami poszczególnych rozdziałów byli: Al. Janowski, Mikołaj Wisznicki, 
Kazimierz Konarski, Wincenty Trojanowski. (ZC). 60,-

531. ORŁOWICZ Mieczysław. Ilustrowany przewodnik po Galicyi, Bukowinie, Spiżu, Orawie 
i Śląskim Cieszyńskim. Opracował [...]. Lwów 1914. Wydał Karol Kwieciński. Druk „Grafi a”. 
Klisze wykonano z zakładzie „Unia”. Format 13/17 cm. s. 478, [1] k., rozkładana, barw-
na mapka. Opr. wyd. płtn., bordowe, napisy na licu i grzbiecie złocone. Ładny egzemplarz. 
(ZC). 200,-

532. ORŁOWICZ Mieczysław. Ilustrowany przewodnik po Gdańsku wraz z terytorjum Wol-
nego Miasta. Z planem miasta i 32 ilustracjami. Wydanie drugie, poprawione i uzupełnione. 
W-wa 1928. Nakł. Polskiego Tow. Krajoznawczego. Druk Zakł. Wydaw.. M. Arct Sp. Akc. For-
mat 11/15 cm. s. 218. Opr. brosz. wyd. Brak planu. (ZC) 100,-

533. ORŁOWICZ Mieczysław. Ilustrowany przewodnik po Lwowie. Ze 102 ilustracjami i pla-
nem miasta. Wydanie drugie rozszerzone. Lwów 1925. Wyd. i druk Książnica Atlas. Wyszło 
jako Nr. 13 Polskiej Biblioteki Turystycznej. Format 13/17 cm. s. VIII, 273, [1] k.. Opr. wyd. 
płtn., bordowe. Na licu i grzbiecie złocone napisy i czernione ozdobniki. Brak planu miasta. 
(ZC). 80,-

534. ORŁOWICZ Mieczysław. Ilustrowany przewodnik po Poznańskiem (w granicach z przed 
traktatu wersalskiego). Z 72 ilustracjami w tekście. Lwów 1920. Wyd. Książnica Polska To-
warzystwa Nauczycieli Szkół Wyższych. Druk Zakł. Drukarskie „Grafja”. Format 12/15 cm. 
s. [2] k., 189, [1] k., rozkładana mapka. Opr. brosz. wyd. (ZC). 120,-

535. ORŁOWICZ Mieczysław. Ilustrowany przewodnik po Przemyślu i okolicy. Z planem 
miasta, mapką okolicy i 63 ilustracyami w tekście. Lwów 1917. Nakł. Zjednoczenia Towa-
rzystw Polskich i Tow. Przyjaciół Nauk w Przemyślu. Format 12/17 cm. s. 173, [11] k, reklam. 
Opr. introlig. płtn., zielone. Złocone napisy na grzbiecie. Brak planu i mapki. (ZC). 100,-

536. ORŁOWICZ Mieczysław. Ilustrowany przewodnik po Spiszu, Orawie, Liptowie i Cza-
deckiem. Ze 112 ilustracjami i 3 mapami. Lwów-Warszawa 1921. Książnica Polska Towa-
rzystwa Nauczycieli Szkół Wyższych wydane staraniem „Komitetu Obrony Spisza, Orawy i 
Podhala”. Druk Zakł. Druk. „Grafja” we Lwowie. Format 12/16 cm. s. [2] k, 286. Opr. brosz. 
wyd. Brak tylnej okładki, ostatnia strona z spisem treści z małym ubytkiem. Brak jednej z 
map. (ZC). 100,-

537. ORŁOWICZ Mieczysław. Jarosław jego przeszłość i zabytki. (Przewodnik ilustrowany). 
Z 29 ilustracjami w tekście. Lwów-Warszawa 1921. Polska Biblioteka Turystyczna. Książnica 
Polska Towarzystwa Nauczycieli Szkół Wyższych. Nakładem Uniwersytetu Żołnierskiego 
w Jarosławiu. Druk Zakł. Drukarskie „Grafi a”. Format 12/16 cm. s. 140. Opr. introlig. płtn., 
zielone. Napis złocony na grzbiecie. Zachowane oryginalne okładki broszurowe, tylna z 
zabrudzeniami. (ZC). 80,-

538. ORŁOWICZ Mieczysław. Krótki ilustrowany przewodnik po Warszawie. Z 96 ilustracja-
mi w tekście, planem miasta i mapą okolicy. W-wa 1922. Nakł. P. T. K. Druk Rolnicza. Format 
13/19 cm. s. 215, 2 rozkładane, barwne mapy. Opr. introlig. płtn., granatowe. Zachowane 
oryginalne okładki broszurowe. Nieaktualne pieczęcie własnościowe. (ZC). 120,-
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539. ORŁOWICZ Mieczysław. Ilustrowany przewodnik po Mazurach Pruskich i Warmii. Z 
85 ilustracjami w tekście. Lwów-Warszawa 1923. Polska Biblioteka Turystyczna. Książnica 
Polska Tow. Nauczycieli Szkół Wyższych. Druk Zakł. Drukarskie „Grafi a” we Lwowie. For-
mat 12/16 cm. s. 294. Opr. introlig. płtn., niebieskie. Napisy tłoczone i złocone na grzbiecie. 
(ZC). 200,-

540. ORŁOWICZ Mieczysław. Ilustrowany przewodnik po Województwie Pomorskim. Z 
264 ilustracjami, planami Torunia i Grudziądza i mapką. Lwów-Warszawa 1924. Wyd. Książ-
nica Polska Towarzystwa Nauczycieli Szkół Wyższych. Druk. Książnicy we Lwowie. Format 
13/17 cm. s. 575, dwa plany i barwna mapka w tekście. Opr. wyd. płtn., bordowe. Napisy na 
licu i grzbiecie oprawy złocone, na obu okładkach tłoczone i czernione ozdobniki. Jest to 
Nr. 7 Polskiej Biblioteki Turystycznej. Ładny egzemplarz. (ZC). 200,-

541. ORŁOWICZ Mieczysław. Ilustrowany przewodnik po Województwie Śląskiem. Ze 130 
ilustracjami, planami Katowic i Królewskiej Huty i mapką Zagłębia Węglowego. W-wa 1924. 
Książnica Polska Towarzystwa Nauczycieli Szkół Wyższych. Druk. Art. K. Korytowskiego i 
S-ki. Format 12/16 cm. s. 191. Opr. brosz. wyd. Brak wierzchniej okładki. (ZC). 80,-

542. ORŁOWICZ Mieczysław; MORSZTYN Roger. Przewodnik automobilowy po Pol-
sce. Opracowali część opisowa [...], część techniczna [...]. W-wa 1930. Nakł. Automobilklub 
Polski w Warszawie. Druk Zakł. Graf. B. Wierzbicki i S-ka. Format 15/24 cm. s. 211. Opr. 
wyd. płtn., bordowe. Na licu tłoczone i złocone napisy i godło Automobilklubu. Odręczna 
dedykacja M. Orłowicza dla Henryka Hummla. (ZC). 80,-

543. ORŁOWICZ Mieczysław. Przewodnik ilustrowany po Województwie Białostockim z ilu-
stracjami, planami i mapami. Białystok 1937. Wyd. Związek Popierania Turystyki Wojewódz-
twa Białostockiego. Druk. „Lechia”. Format 12/17 cm. s. 477, [3], dwa plany i jedna mapka w 
kieszonce na tylnej okładce (Plan Białegostoku i Grodna, mapka Puszczy Białowieskiej). Opr. 
wyd. płtn., zielone. Napisy złocone na licu i grzbiecie oprawy. (ZC). 150,-

544. ORŁOWICZ Mieczysław. Ilustrowany przewodnik po Wołyniu z 101 ilustracjami i map-
ką województwa. Łuck 1929. Nakł. Wołyńskiego Tow. Krajoznawczego i Opieki Nad Zabyt-
kami Przeszłości w Łucku. Drukarnia Państwowa. Format 12/17 cm. s. [1] k, 380, VI, mapka. 
Opr. introlig. płsk., niebieski. Na grzbiecie złocone napisy i ozdobniki. Podpis własnościowy. 
(ZC). 200,-

545. ORŁOWICZ Mieczysław. Przewodnik po ziemiach dawnej Polski, Litwy i Rusi. Ułożył 
[...]. W-wa 1914. Nakł. Eugeniusza Starczewskiego. Składy główne GiW. Druk W. l. Anczyca 
i S-ki. Format 11/16 cm. s. XIX, 207, [8] mapek i planów w tekście. Opr. wyd. płtn., jasno 
brązowe zdobione tłoczeniami i złoconymi napisami. Ładny egzemplarz. Nieaktualna pieczęć 
własnościowa. Naklejka Poznańskiej Księgarni M. Niemierkiewicza. Wyszło w cyklu Wydaw-
nictwo „Podróżnik Polski”. (ZC). 200,-

546. ORŁOWICZ Mieczysław. Turystyka na Polesiu. Protokół I Zjazdu Turystycznego odby-
tego w Pińsku 5 i 6 czerwca 1936 r. Zestawił Dr.[...]. Sekretarz Zjazdu. W-wa 1938. Nakł. 
Ministerstwa Komunikacji. Druk. Państwowa. Format 12/17 cm. s. 138. Opr. brosz. wyd. 
(ZC). 75,-

547. ORŁOWICZ Mieczysław. Warszawa i okolice. Wydania trzeciego odbitka specjalna. 
W-wa 1937. Wyd. Instytutu Wydawniczego „Biblioteka Polska”. Druk Zakł. Graf. „Biblioteka 
Polska” w Bydgoszczy. Format 14/20 cm. s. [1] k, 179. Opr. wyd. płtn., bordowe na licu tło-
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czone i złocone godło stolicy. Na grzbiecie złocone napisy. Brak planu miasta. Ilustrowane. 
Egzemplarz nagrodowy wręczany w dniu ukończenia szkoły z faksymilem podpisu prezy-
denta Warszawy Stefana Starzyńskiego. Ładny egzemplarz. (ZC). 120,-

548. OSTASZEWSKI-BARAŃSKI. Z krainy stu wysp. Lwów 1902. Nakł. i druk drukarni M. 
Schmitta i S-ki. Format 14/23 cm. s. [2] k., 146, [3] s. Opr. brosz. wyd. Ciekawa okładka projektu 
artysty malarza Marcelego Harasimowicza. Dotyczy dzisiejszej Chorwacji. (ZC). 60,-

549. ROLLE Michał. Kamieniec Podolski. Z 6 ilustracjami. W-wa [lata 30-te XX w.]. Wyd. In-
stytut Wyd. „Biblioteka Polska”. Druk. Zakł. Grafi czne Instytutu Wydawniczego „Biblioteka 
Polska”. Format 12/16 cm. s. 40. Brosz. wyd. Nieaktualny stempel własnościowy. Jest to Nr 
21 Działu pierwszego Biblioteki Szkolnej. (ZC). 35,-

550. PAJZDERSKI N. Przewodnik po Poznaniu. Poznań 1929. Nakł. Powszechnej Wystawy 
Krajowej. Druk św. Wojciecha. Format 12/17 cm. s. 31. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane. Okład-
kę projektowała W. Pajzderska. Fotografi e R. S. Ulatowskiego. (ZC). 50,-

551. PAMIĄTKOWE album Lwowa. Lwów 1904. Nakładca i wydawca Józef Pitułko. Odbi-
to w Drukarni Ludowej. Format 24/31 cm. s.[12] k, 192, [9] k. Opr. wyd. płtn., granatowe, 
bogato secesyjnie zdobione na licu, złocone, tłoczone napisy, widok miasta, herb, pomnik. 
Na grzbiecie złocony napis, grzbiet z brzydkim uszkodzeniem, brak ok. 8 cm. górnej części. 
Oprawa została wykonana w znakomitym zakładzie introligatorskim M. Żenczykowskie-
go. Bardzo bogato ilustrowane. (ZC). 150,-

552. PAWŁOWICZ Edward. Nowogródek w XIX wieku. Lwów 1902. Nakł. Autora. Druk 
Ossolineum. Format 15/21 cm. s. [2] k., w tym portret autora. 170, [1] s., dopisana w maszy-
nopisie. Opr. introlig. płtn., brązowe. Na licu napisy i liniowe ozdobniki złocone. Na grzbiecie 
złocone napisy. Tylna okładka z zadrapaniami. Ozdobne, złocone wyklejki. Karta tytułowa 
odtworzona ręcznie. Exlibris. Nieczęste. (ZC). 150,-

553. PAWŁOWSKI Henryk. Znasz-li ten kraj? (Narocz i okolice). Szkic krajoznawczy. Wilno 
1933. Wyd. i nakład Wydziału Powiatowego w Postawach. Druk. Polska Drukarnia „LUX”. 
Format 12/17 cm. s. 23. Brosz. wyd. Na okładce reprodukcja fotografi i J. Bułhaka Jezioro 
Narocz. (ZC). 60,-

554. PAWŁOWSKI Stanisław. Geografi a Polski. Lwów 1917. Nakł. Książnicy Polskiej Towa-
rzystwa Nauczycieli Szkół Wyższych. Druk Ossolineum. Format 16/23 cm. s. [2] k., 203. 
Opr. wyd. płtn., niebieskie. Na licu tłoczone i złocone napisy oraz kontury Europy z wyzło-
coną Polską. Nad mapką złota korona. Na grzbiecie złocone napisy, zabrudzenia oprawy. Na 
karcie przedtytułowej dedykacja autora dla Mieczysława Orłowicza. Na tytułowej 
stempel własnościowy tego wybitnego krajoznawcy.(ZC). 65,-

555. PIERADZKA Krystyna. Na szlakach łemkowszczyzny. Kraków 1939. Nakł. Komitetu do 
Spraw Szlachty Zagrodowej na Wschodzie Polski przy Towarzystwie Rozwoju Ziem Wschod-
nich. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 16/24 cm. s. XII, 232, [2] rozkładane mapy. Opr. brosz. 
wyd. Blok odchodzi od oprawy, poza tym stan dobry. Bogato ilustrowane. (ZC). 100,-

556. PIESZKO Michał Marjan. Przewodnik po Zamościu i okolicy. Zamość 1934. Wyd. PTK-
-Touring Klub Oddział Zamojski. Drukarnia Rady Powiatowej w Zamościu. Format 12/17 
cm. s. 99, [10], rozkładany, czarnobiały plan miasta. Opr. brosz. wyd. Na licu złocone napisy i 
herb Zamościa. Ładny egzemplarz. (ZC). 80,-
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557. PIETRASZEWSKI Józef. Sandomierz. Przewodnik po mieście. Sandomierz 1938. Nakł. 
Sandomierskiego Oddziału P. T. K. Druk. „Nowoczesna” Czesława Cyrklera. Format 12/16 
cm. s. 63. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane. Jest to Nr 6 Biblioteki Sandomierskiej. 60,-

558. PIETRUSIŃSKI Ludwik. Podróże, przejazdki i przechadzki po Europie. Zebrał Dok-
tor Prawa [...]. Tom I-IV. W-wa 1843/1845. Nakł. Gustawa Sennewalda Druk tomy 1-2 w 
Drukarni pod fi rmą Chmielewskiego, tomy 3-4 w Drukarni Józefa Ungra. Format 11/16 
cm. s. [3] k., 424, XIV,[1] k ; [4] k, 375, XVII ; [3] k, 532, [1] k ; XII, 521, [1] k. Opr. introlig. 
płtn. Dwa pierwsze tomy w płótnie z epoki, na grzbiecie bordowe szyldziki ze złoconymi 
napisami i zdobieniami. Tomy 3-4 w oprawie XX-wiecznej, płótno lniane również z szyldzi-
kami. Na tomach 1-2 pieczątka własnościowa: T. Fukier á Varsovie. Na tomach 3-4 podpis 
własnościowy Tadeusz Trąmpczyński. W tomie czwartym kilka pierwszych stron z naddar-
ciami. Tom pierwszy obejmuje podróże z Krakowa do Wiednia, Wiedeń, podróż z Calais do 
Londynu. Tom drugi podróż z Wiednia do Triestu, Triest, podróż z zatoki Bristol-Channel 
do Newcastle upon Tyne, przeprawa z Triestu do Wenecji, Wenecja. Tom trzeci i czwarty 
zawiera „Wspomnienia z Wenecyi, kolei żelaznej Lipnicko-Wiedeńskiej, Wiednia, Karpat 
Wadowickich, Frankfurtu nad Menem i przelotu z Krakowa do Tatr Spiskich. Rzadkie w 
komplecie. (ZC). 450,-

559. PODHORSKA OKOŁÓW Marja. Kajakiem z warszawy. W-wa 1935. Wyd. Głowna 
Księg. Wojsk. Druk. Narodowa, Kraków. Format 12/16 cm. s. VII, 196, [4], 2 dwie rozkładane, 
czarnobiałe mapy, rozkładane leporello z rozkładem jazdy pociągów, autobusów i statków 
do punktów wymienionych w przewodniku na okres letni 1935 r. Opr. brosz. wyd. Okładka 
projektu Atelier Girs-Barcz. Na wierzchniej okładce mały ubytek, grzbiet nadpęknięty. 
Ilustrowane. (ZC). 120,-

560. POJEZIERZE Augustowsko-Suwalskie Przewodnik krajoznawczy i turystyczno-letni-
skowy. [Suwałki] 1937. Nakł. Komitetu Obywatelskiego Pojezierza Augustowsko-Suwalskie-
go. Druk. Klotyldy Dargielowej w Suwałkach. Klisze w Cynkografi i F. Zaniewskiego w Wilnie. 
Format 12/16 cm. s. 326, XXII, [16] k, reklam. Opr. brosz. wyd., poobcierana. Ilustrowane. 
Jest to Nr 3 Bibljoteczki Regionalnej „Naszego Głosu”. (ZC). 100,-

561. POLIŃSKI Józef. Grochów przedmurze Warszawy w dawniejszej i niedawnej przeszłości. 
Z 122 ilustracjami w tekście. W-wa 1938. Nakł. Towarzystwa Przyjaciół Grochowa. Druk. Zakł. 
Graf. „Nasza Drukarnia”. Format 18/25 cm. s. 295, XXX, [1]. Opr. brosz. wyd.(SCH). 150,-

562. POLSKA. Słowo wstępne napisał i zdjęcia ze zbiorów Wydziału Turystyki Ministerstwa 
Komunikacji wybrał Ferdynand Goetel Członek Polskiej Akademii Literatury. Całkowite 
opracowanie grafi czne Anatol Girs i Bolesław Barcz. W-wa 1938. Wyd. Główna Księ-
garnia Wojskowa. Tłoczono w Drukarni Narodowej w Krakowie. Tekst przedmowy złożono 
czcionką Militari wykonaną wg. projektu pp. A. Girsa i B. Barcza w odlewni czcionek St. Je-
żyńskiego w W-wie. Druk działów przewodnika i działu gospodarczego Zakł. Graf. B. Wierz-
bicki i S-ka. Format 25/31 cm. s. [9] k, 174, [12], 83 - przewodnik turystyczny, 39 – dział 
publikacji gospodarczych. Opr. wyd. ppłtn. Lico okładki zdobione tłoczonymi i złoconymi 
napisami oraz liśćmi i dębowymi żołędziami w barwach złotej i zielonej. Blok poluzowany, 
kilka kart ruchomych. Egzemplarz wymaga ponownego zszycia. Karty czyste, w stanie bdb. 
Bogato ilustrowane, wysoka estetyka druku, jak zwykle w przypadku Atelier Girs/Barcz.
(ZC). 200,-

563. POLSKA w krajobrazie i zabytkach. Tom I – II. W-wa 1930. Wyd. Tadeusza Złotnickiego. 
Druk. Warszawskie Zakłady Grafi czne. Ilustracje wykonano częściowo zagranicą, częściowo 
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w Miejskich Zakł. Graf. Opracowali: Bułhak, Marcinkowski, Jaroszyński, Poddębski. Fotografje 
zebrał i ułożył Prof. Wł. Dzwonkowski. Format 24/33 cm. s. XLVII, 140, 312 ilustracji. ; 137, 320 
ilustracji. Opr. wyd. płtn., granatowe, napisy i tłoczenia złocone. Oprawa wykonana i sygnowa-
na: F. J. Radziszewski – Warszawa. Ładny egzemplarz. (ZC). 1200,

564. POLSKA współczesna. XX rok niepodległości Rzeczypospolitej Polskiej w wykresie i 
słowie. Tom I. Województwo Warszawskie. Opracował komitet redakcyjny Instytutu Stu-
diów Dla Wydawnictw Wykresowych Gospodarczych i Politycznych. W-wa 1938. Nakł. Tow. 
Wyd. „Arkonia”. Druk B-ci Drabczyńskich. Format 16/23 cm. s. 350, [2] s. Opr. wyd. płtn., 
bordowe. Napisy i ozdobniki na licu i grzbiecie tłoczone i złocone. Na wierzchniej okładce 
złocony herb Warszawy. Podpis własnościowy. Ładny egzemplarz. (ZC). 100,-

565. POWIAT Limanowski. Opracował St. Iłowiecki. Limanowa. [lata 30-ta XXw.]. Wyd. Wy-
działu Powiatowego w Limanowej (Powiatowa Komisja Letniskowo – Turystyczna). Druk. 
Narodowa, Kraków. Format 12/16 cm. s. [12] s. Brosz. wyd. (ZC). 35,-

566. PRUSZCZ Piotr Hiacynt. Klejnoty stołecznego miasta Krakowa i co w nich jest widze-
nia godnego i znacznego, przez [...] krótko opisana. (Z planem miasta Krakowa i wiadomo-
ścią o autorze i jego pismach). Kraków 1861. Wydanie K. J. Turowskiego. Nakł. Drukarni 
„Czasu”. Format 12/19 cm. s. IV, 232, [2] k., rozkładana mapka. Opr. introlig. płtn., czarne z 
epoki. Na okładkach tłoczone ozdobniki. Na grzbiecie złocone napisy. Pieczęć własnościo-
wa: Biblioteka Chorzelów. Ładny egzemplarz. (ZC). 90,-

567. PRZEWALSKI Stefan. Zakroczym. Przeszłość i zabytki. W-wa 1938. Nakł. Redakcji Biu-
letynu Towarzystwa Przyjaciół Historii Warszawy. Format 17/24 cm. s. 34. Opr. brosz. wyd. 
Podpis własnościowy. (ZC). 65,-

568. PRZEWODNIK po Częstochowie i okolicy. Z 40-ma ilustracjami planem M. Często-
chowy i mapą okolic. W-wa 1909. Nakł. P. T. K. Druk A. Michalskiego. Format 13/21 cm. s. 145, 
XVII, rozkladana mapa i plan. Opr. wyd. płtn., lniane, podniszczone. Na licu tłoczone i bielone 
napisy, znak P. T. K. i tablice z herbami miast. Naklejona wydawniczo „krajka”. (ZC). 60,-

569. PRZEWODNIK po Gdańsku. Gdańsk 1929. Nakł. Macierzy Szkolnej w Gdańsku. Druk. 
Drukarnia Gdańska A. G. Format 12/15 cm s. [2] k, 119, barwna tablica z banderami handlowy-
mi państw, których statki zawijały do portu gdańskiego wykonana w Zakł. Litografi cznym fi rmy 
R. Gorschalky, barwny rozkładany plan miasta. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane. (ZC). 80,-

570. PRZEWODNIK po Gdańsku. Gdańsk [1938]. Nakł. Gdańskiej Macierzy Szkolnej. Druk. 
Salezjańska Szkoła Rzemiosł Dział Grafi ki, Warszawa. Format 14/20 cm. s. IX, 105, [28] re-
klam. Opr. introlig. płtn., szare. Napisy złocone na licu oprawy. Ilustrowane. (ZC). 80,-

571. PRZEWODNIK po Europie. „Podróżnik Polski”. Wydanie drugie. Przejrzane i uzupeł-
nione przez „Akademicki Klub Turystyczny” we Lwowie. Lwów 1909. Wyd. Eugeniusza Star-
czewskiego. Druk. Udziałowa. Format 10/16 cm. s. XXXI, 537, liczne rozkładane mapki i plany 
w tekście. Opr. wyd. płtn., bordowe. Napisy złocone na grzbiecie i licu oprawy. Brzegi kart 
marmurkowo barwione. Wydanie wzorowane na niemieckich Bedekerach. (ZC). 150,-

572. PRZEWODNIK po Kijowie z poglądowym planem miasta. Kijów-Warszawa [po 1912 
r.]. Wyd. Leon Idzikowski. Druk. Polska. Format 11/16 cm. s. [9] k, XXX, 123, 228- Katalog 
Dzieł Rolniczych na składzie w Księgarniach Leona Idzikowskiego w Kijowie i w Warszawie. 
Opr. introlig. ppłtn. Nieaktualna pieczęć własnościowa, wklejony exlibris Biblioteki Wolna 
Wszechnica Polska. Brak planu. (ZC). 80,-
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573. PRZEWODNIK po Polsce. w 4 tomach. Tom I. Polska Północno-Wschodnia. Wydanie 
pierwsze. W-wa 1935. Wyd. Związek Polskich Towarzystw Turystycznych. Druk Zakł. Graf. E. 
i Dr. K. Koziańskich. Format 11/15 cm. s. LII, 276, 16 map, 4 plany. Opr. wyd. płtn., zielone. Na 
licu i grzbiecie złocone napisy. Nieaktualny stempel własnościowy. (ZC). 90,-

574. PRZEWODNIK po Polsce w 4 tomach. Tom II. Polska Południowo-Wschodnia. Wyda-
nie pierwsze. W-wa 1937. Wyd. jak wyżej. Druk. Zak. Graf. Spółdzielnia Pracy Zrzeszonych 
Pracowników Grafi cznych (Dawniej Koziańskich). Format jak wyżej. s. LXI, 540, 19 map, 8 
planów miast. Opr. wydawnicza jak wyżej. (ZC). 90,-

575. PRZEWODNIK po Truskawcu i okolicach. Z 2 mapami. Część pierwsza. Truskawiec 
1930. Nakł. Zarządu Zdrojowego w Truskawcu. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 11/17 cm. 
s. 24, dwie rozkładane barwne mapy wykonane w Litografi i K. Rogalskiego w Krakowie. Opr. 
brosz. wyd. Na okładce nadruk: Truskawiec-Zdrój otwarty cały rok. (ZC). 65,-

576. PRZEWODNIK po Województwie Tarnopolskim. Z mapką. Tarnopol 1928. Wyd. 
Wydział Wojewódzkiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego. Druk. Rotograwiura 
Drukarni Narodowej w Krakowie. Format 12/16 cm. s. 140, mapka. Opr. wyd. płtn. Na licu 
tłoczone i złocone napisy i ozdobniki. (ZC) 150,-

577. PRZEWODNIK po Zagłębiu Dąbrowskim. Sosnowiec 1939. Nakł. Komitetu Prze-
wodnika po Zagłębiu Dąbrowskim. Druk E. Mirek i S-ka. Format 15/23 cm. s. 199, IV,[2]. 
Opr. brosz. wyd. Okładkę opracował F. Krassowski. Herby miast wykonał W. Pilecki. 
Odbito 50 egzemplarzy numerowanych na papierze kredowym, ten jest nienumerowany. 
Ilustrowane. Ładny egzemplarz. (ZC). 100,-

578. PRZEWODNIK po Ziemi Świętej. Jerozolima 1934. Nakł. Kustodji Ziemi Świętej. 
Druk. Zakł. Drukarskie Jan Świtoński i S-ka. Format 11/17 cm. s. VIII, 355, [4] mapki w 
tekście. Opr. wyd. płtn., zielone. Na grzbiecie i licu złocone napisy oraz krzyż Jerozolimski. 
Bogato ilustrowane. Ładny egzemplarz. (ZC). 80,-

579. PRZEWODNIK turystyczny po Polsce. Z 16 mapami województw wg nowego po-
działu administracyjnego. Pod redakcją Michała Babińskiego. W-wa 1938. Wyd. Polskiego To-
uring Klubu. Druk Zakł. Graf. „Sarmatia”. Format 13/19 cm. s. 415. Opr. brosz. wyd. Karta 
tytułowa częściowo urwana z niewielką szkodą dla tekstu, poza tym stan dobry. Ilustrowane, 
wiele barwnych reklam. (ZC). 150,-

580. RAWITA WITANOWSKI Michał. Przewodnik po dawnem opactwie Cystersów w 
Sulejowie. Skreślił [...] Członek – korespondent P. T. Kr. Piotrków Trybunalski. 1910. Nakł. 
Oddziału Piotrkowskiego PTK. Druk. Zakł. Graf. „A. Pański Spadkobiercy”. Format 14/21 
cm. s. XVI, [1] s. Brosz. wyd. (ZC). 45,-

581. RAWITA WITANOWSKI Michał. Przewodnik po Piotrkowie Trybunalskim. (Z planem 
miasta). Piotrków Tryb. 1923. Wyd. Oddziału Piotrkowskiego PTK. Druk. J. Waleckiego. For-
mat 8/16 cm. s. 97,[15] k, reklam, plan. Opr. brosz. wyd. (ZC). 65,-

582. RAWITA WITANOWSKI Michał. Wspomnienia o starym Piotrkowie Trybunalskim. 
Opowiedział [...]. Wydanie drugie z powodu pierwszego dziesięciolecia istnienia Oddziału 
Piotrkowskiego PTK 1908-1918. Piotrków Trybunalski 1918. Wyd. Oddziału Piotrkowskie-
go PTK. Druk M. Dobrzańskiego. Format 15/22 cm. s. 39, [2],[2] k ilustracje. Opr. brosz. wyd. 
Podpis własnościowy. (ZC). 60,-
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583. [ROLLE Antoni Józef]. Dr. Antoni J. Zameczki podolskie na Kresach Multańskich. Wyda-
nie drugie przerobione i powiększone przez autora. Tom I-III. W-wa 1880. Nakł. GiW. Druk 
W. L. Anczyca, Kraków. Format 15/20 cm. s. [2], 308, III ;304, II ; 290, III. Tom I i II zawiera 
opis Kamieńca [Podolskiego] nad Smotryczem, tom III opisy Żwańca, Paniowiec, Czarno-
koziniec, Baru, Mohylewa i Szarogrodu. Współoprawne. Opr. introlig. płsk. Oprawa zapewne 
XX-wieczna. Grzbiet 5-cio polowy. Zwięzy wypukłe. Napisy i ozdobniki złocone. Wyklejki 
na okładkach marmoryzowane. Narożniki skóra. Bardzo ładny egzemplarz. (ZC). 600,-

584. [RONIKIEROWA Maria]. M. A. R. Ilustrowany przewodnik po Lublinie. Część I/II. W-wa 
1901. Nakł. Autora. Druk G. Paprockiego. Format 15/20 c. s. [2] k., 236, III. Pomiędzy częścią 
pierwszą a drugą na dwóch stronach plan miasta. Opr. introlig. płtn., beżowe, na grzbiecie 
złocony napis. Zachowane oryginalne okładki broszurowe. Ładny egzemplarz. Rzadkie. 
(ZC). 120,-

585. ROUBA N. Przewodnik po Litwie i Białejrusi. Zebrał i opracował [1909]. Wilno [...]. Wyd. 
„Kuriera Litewskiego”. Nakł. Edmunda Nowickiego. Format 15/22 cm. s. 216. Opr. intro-
lig. płtn., zielone. Na grzbiecie złocony napis. Zachowana wierzchnia okładka broszurowa. 
[„Przewodnik tedy ma służyć dla 6 gubernji: wileńskiej, kowieńskiej, grodzieńskiej, mińskiej, 
witebskiej i mohylowskiej”]. Rzadkie. (ZC). 150,-

586. ROZKŁAD letni 1914 r. Warsza-
wa-Milanówek-Skierniewice. Druk. Ks. 
Trębińskiego. Rozkład składany, po roz-
łożeniu formatu 37/30 cm. Po jednej 
stronie rozkład jazdy, widoki dworców 
w Milanówku i warszawskiego dworca 
Wiedeńskiego, ilustrowane reklamy, po 
drugiej plan Milanówka i reklamy. Rzad-
kie. (ZC).  100,-

587. RUDNICKI Józef. Lwów karta z 
dziejów Polski. (24 ilustracje w tekście). 
Glasgow 1943. Książnica Polska. Druk 
Allan Fowler, Glasgow. Format 14/22 
cm. s. 88, [24] ilustracje, Opr. wyd. płtn., 
barwna obwoluta. Na grzbiecie złoco-
ny napis. Zamazany podpis na karcie 
przedtytułowej. (ZC). 65,-

588. RYDEL Lucyan. Wilno. Opracował 
[...]. Kraków 1915. Nakł. Centralnego 
Biura Wydawnictw N. K. N. Druk. Na-
rodowa. Format 13/19 cm. s. 53. Opr. 
brosz. wyd. Ilustrowane. (ZC). 45,-

589. RZEŹNIACKI Wojciech – opracował. Bydgoszcz i powiaty: Bydgoski, Szubiński i Wyrzy-
ski. Mała encyklopedia turystyczna. Opracował [...] kierownik Biura Związku Popierania Tu-
rystyki w Bydgoszczy. Bydgoszcz 1938. Nakł. Związku. Druk Drukarni Bydgoskiej S. A. For-
mat 12/21 cm. s. 338, [2] rozkładane, barwne mapy (Plan miasta Bydgoszczy z wydzielonym 
planem śródmieścia oraz mapa poglądowa dorzeczy Brdy i Górnej Noteci ze szczególnym 
uwzględnieniem podanych wyżej powiatów. Opr., brosz, wyd. Bardzo ładny stan zachowania. 
(ZC). 120,-

nr 586
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590. SANDOZ Marya. Melsztyn i jego okolice. Napisała [...]. Lwów 1911. Nakł. Macierzy Pol-
skiej. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 12/19 cm. s. 115, [1] s. Opr. brosz. wyd. Grzbiet 
wzmocniony kartonikiem. Prywatny stempel własnościowy. Jest to nr 61 Biblioteki Macierzy 
Polskiej. (ZC). 65,-

591. SAS ZUBRZYCKI Jan. Zabytki miasta Lwowa. (Z 77 rysunkami). Lwów 1928. Nakł. 
Autora. Odbitka z „Czasopisma Technicznego”. Format 15/23 cm. s. 147. Opr. brosz. wyd. 
(ZC). 65,-

592. SAS ZUBRZYCKI Jan. Tłuste nad Dębną w Ziemi Czerwonogrodzkiej. Wspomnienia 
i zabytki. Lwów 1923. Druk W. A. Szyjkowskiego. Format 10/14 cm. s. 54,[1]. Brosz. wyd. 
(ZC) 70,-

593. SAWICKI Ludomir. Przewodnik Kongresowy II Zjazdu Słowiańskich Geografów i Et-
nografów w Polsce 1927 roku. Zredagował z polecenia Komitetu Organizacyjnego [...]. 
Kraków 1927. Nakł. Komitetu organizacyjnego. Druk. Geografi czna „Orbis”. Format 12/17 
cm. s. [3], 309,[8] rozkładanych ilustracji i mapek w tekście. Opr. brosz. wyd. Główne tytuły 
działów zawartych tu rozprawek: Dziedzice-Katowice, Zagłębie Śląskie, Katowice-Poznań, 
Poznań, Poznań-Gdynia, Pobrzeże polskie, Warszawa, Warszawa-Wilno, Wilno, Wilno-Lwów, 
Lwów, Lwów-Borysław, Borysław, Borysław-Zakopane, Tatry, Zakopane-Kraków, Kraków. 
(ZC). 90,-

594. SCHMUCK Adam. Z Pińska do Augustowa kajakiem. Lwów 1937. Wyd. Państwowe Wy-
dawnictwo Książek Szkolnych. Druk L. Wiśniewskiego. Format 15/21 cm. s. 87. Opr. brosz. 
wyd. Okładkę projektował Wacław Siemiątkowski. Ilustrowane. (ZC). 80,-

595. SCHUMMER Eugenjusz M. Nowa Litwa. W-wa 1930. Nakł. Księgarni F. Hoesicka. Druk 
Piotr Pyz i S-ka. Format 15/22 cm. s. 160. Opr. brosz. wyd. Okładkę projektował P. M. Łu-
biński. Druga część tej pracy poświęcona jest mniejszości polskiej na Litwie i sprawom 
polskim. (ZC). 80,-

596. SERAFIN-SOCHAŃSKA Zofi a. Zamość. Zamość [1939]. Wyd. Koła Miłośników Książ-
ki w Zamościu. Druk Związkowe Zakł. Graf. we Lwowie. Klisze u J. Brodzisza, Lwów. Format 
14/20 cm. s. 108, [1] k. Opr. brosz. wyd. Blok odchodzi od oprawy, zagniecenia okładki i 
pierwszych dwóch kart. Ilustrowane. (ZC). 80,-

597. SEWERYN Stanisław. Arkadja koło Łowicza. Włocławek 1936. Nakł. Spółdzielczej Księ-
garni Szkolnej. Druk Neuman&Tomaszewski. Format 12/16 cm. s. 99, [6] k. ilustracji w tek-
ście. Opr. brosz. wyd. (ZC). 60,-

598. SIERPIŃSKI Seweryn Zenon. Obraz miasta Lublina. Przez [...]. W-wa 1839. Druk Ma-
xymiliana Chmielewskiego. Format 12/18 cm. s. 185. Opr. introlig. ppłtn.,lniane XX-wieczna. 
Na grzbiecie czernione napisy. Podpisy własnościowe. Rzadkie. (ZC). 120,-

599. SKALNE Podhale. Powiat Nowotarski to słońce dla całej Polski. Opracowanie S. Cie-
chanowski i A. Skoda. Nowy Targ. [lata 30-te XXw.]. Wyd. Wydział Powiatowy w Nowym 
Targu. Druk. Narodowa, Kraków. Format 12/16 cm. s. [18] s. Brosz. wyd. Stempel „Orbisu” 
z Nowego Targu. Ilustrowane. (ZC). 35,-

600. SKOLSZCZYZNA i powiat Doliniarski. Uzdrowiska i letniska. Stanisławów [lata 30-te 
Xx w.]. Wyd. Wojewódzki Związek Międzykomunalny „Karpaty Wschodnie”. Liga Popiera-
nia Turystyki Polskie Koleje Państwowe. Druk. Narodowa, Kraków. Folder 6 stronnicowy. 
Format 20/20 cm. Ilustracje w kolorze sepii. (ZC). 45,-
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601. SŁOWIK Jan. Wieliczka. Nowy ilustrowany opis salin wielickich ze szczególnem uwzględnie-
niem części turystycznej kopalni. Przedmowę napisał inż. A. Jackiewicz. Tytułową okładkę wy-
konał art. malarz prof. Tadeusz Korpal. Wieliczka 1927. Nakł. Autora. Druk. Uniwersytecka, 
Lwów. Format 15/23 cm. s. 85. Opr. brosz. wyd. Ciekawa grafi cznie okładka. (ZC). 80,-

602. SŁUSZKIEWICZ Edmund. Przewodnik po Sanoku i Ziemi Sanockiej. Z ilustracjami i 2 
mapami. Sanok 1936. Nakł. Polskiego Tow. Tatrzańskiego. Druk. Tow. Św. Michała Archanioła 
w Miejscu Piastowym. Format 10/16 cm. s. 120, [8] k, reklam, mapka. (drugiej brak). Opr. 
brosz. wyd. (ZC). 80,-

603. SMOLKA Stanisław. Wycieczka do Węgier. Lwów 1882. Nakł. Księgarni Gubrynowicza 
i Schmidta. Druk W. Łozińskiego. Format 12/19 cm. s. [2] k, 131. Opr. brosz. wyd. Prywatny 
stempel własnościowy. (ZC). 50,-

604. SOSNOWSKI Kazimierz. Przewodnik po Beskidzie Zachodnim od Krynicy po Wisłę 
łącznie z Pieninami i terenami narciarskimi. 45 ilustracyj. Mapka topografi czna Pienin. Kra-
ków 1914. Nakł. Oddziału Tow. Tatrzańskiego „Beskid”. Druk. E. i Dr. K. Koziarskich. Format 
11/16 cm. s. VIII, 352, mapka. Opr. wyd. płtn., brązowe, napisy na licu oprawy czernione. Ładny 
egzemplarz. (ZC). 200,-

605. SPERCZYŃSKI Wadysław. Gopło. 10 rycin. Lwów-Warszawa 1937. Wyd. i druk Książ-
nica Atlas. 14/20 cm. s. 48. Brosz. wyd. Jest to zeszyt 4 Lektur Geografi cznych. (ZC). 45

606. SPIS abonentów Warszawskiej Sieci Telefonów Polskiej Akcyjnej Spółki Telefonicznej 
Rok 1936/37. W-wa 1936. Druk. Zakł. Graf. „Nowoczesna Spółka Wydawnicza” S.A. Format 
19/27 cm. s. [2], XXX, [6], 340, 36-Instytucje Rządowe, Komunalne i Wojskowe, 42-Dział 
nieofi cjalny. Spis abonentów według branż i specjalności. Opr. brosz. wyd. Na okładki bro-
szurowe nałożono okładki z czarnego ebonitu mocowane nitami, grzbiet wsuwany z blachy 
stalowej. Zapewne była to oryginalna książka z wyposażenia jakiejś poczty lub urzędu. Stan 
zachowania idealny. Ciekawostką jest iż książka ta stała się inspiracją do napisania przez 
nowojorskiego, wybitnego pisarza Paula Austera powieści „Noc wyobraźni”, on sam znalazł 
w niej swego krewnego jak i setki nazwisk polskich żydów którzy za kilka lat mieli zniknąć 
z ziemi polskiej. 600.-

607. SPIS Abonentów Sieci Telefonicznej m. St. Warszawy P. A. S. T. I warszawskiej sieci 
okręg. P. P. T. T. Rok 1939/40. Wyd. Polskiej Akcyjnej Spółki Telefonicznej. Druk. Zakł. Graf. 
„Dom Prasy” S. A. Format 18/26 cm. s. [2], XXIV,[2], 610, [6]. Opr. brosz. wyd. Na pierwszych 
kartach przeznaczonych na zapiski adresowe wpisy.(ZC). 500,-

608. SROKOWSKI Stanisław. Prusy Wschodnie. Kraj i ludzie. W-wa 1929. Nakł. Księgarni F. 
Hoesicka. Druk. Narodowa, Kraków. Format 14/21 cm. s. 189, [2] s. Opr. brosz. wyd. Ilustro-
wane. Nieczęste. (ZC). 120,-

609. STAROŚWIECKI Sklep. W-wa 1938. Wyd. Tow. Wyd. „Rój”. Druk Zakł. Wyd. M. Arct. 
Format 14/20 cm. s. 227, [3] s. Opr. brosz. wyd. Obwolutę (brak) i sygnet na okładce pro-
jektował A. Wajwód, kartę tytułową E. Manteuffel. W tekście całostronicowe odbite z 
oryginalnych klocków drzeworyty autorstwa znakomitych grafi ków: Janiny Konarskiej, 
Edmunda Bartłomiejczyka, Wiktora Podoskiego, Edwarda Manteuffela, Jadwigi 
Hładki, Stanisława Ostoi Chrostowskiego, Stefana Mrożewskiego, Bogny Kra-
snodębskiej-Gardowskiej, Zofi i Fijałkowskiej, Tadeusza Cieślewskiego. Tomik za-
wiera wspomnienia związane z fi rmowym warszawskim sklepem fi rmy E.Wedel, autorami 
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których byli Jarosław Iwaszkiewicz, Zofi a Krzeptowska. Pia Górska, Władysław Cykowicz 
Lena Sölm, Szymon Glück-Barylski, Wacława Potemkowska, Anna Krause, Iza Kuźmińska, 
Jadwiga Piasecka. Przedmowę napisał Julian Tuwim. Ładny egzemplarz. (ZC). 150,-

610. STAŚKO Józef. Przewodnik po Polskiem Wybrzeżu. Z planem wybrzeża. W-wa 1924. 
Nakł. Polskiego Tow. Księgarni Kolejowych „RUCH” S.A. Druk Św. Wojciecha, Poznań. For-
mat 11/14 cm.s. 191, rozkładany plan. Opr. brosz. wyd. (ZC). 60,-

611. STASZEWSKI Kazimierz. Ilustrowany przewodnik po Pabianicach, Łasku i powiecie 
łaskim (woj. łódzkie). Pabianice 1929. Nakł. P. T. K. Touring Klubu, Oddziału w Pabianicach. 
Drukarnia i Litografja Sukc. Z. Lipskiego. Format 13/20 cm. s. 90. Opr. brosz. wyd. Na okładce 
rysunek herbu Pabianic. (ZC). 70,-

612. STĄCZEK Stanisław junior. Przewodnik po Małopolsce. Tomik III. Ojców i jego okolice. 
Z 2 mapkami i ilustracjami. Kraków 1928. Nakł. Polskiego Tow. Krajoznawczego. Druk „Or-
bis”. Format 12/17 cm. s. 44, [3] s. Opr. brosz. wyd. (ZC). 60,-

613. STECIEWICZOWA Jadwiga. Lwów jesienią 1938. Lwów Nakł. Agencji P. B. P. Orbis we 
Lwowie. Druk Zakł. Cynkografi czne „Ars”. Format 14/21 cm. s. 40. Opr. brosz. wyd. Brak 
sporej części tylnej okładki. Ilustrowane. (ZC). 45,-

614. STECKI TADEUSZ Jerzy. Miasto Równe. Kartka z kroniki Wołynia. Przez [...]. W-wa 
1880. Druk Władysława Dębskiego. Format 15/23 cm. s. [4] k., 47, IX. Brosz. wyd. Mały 
ubytek wierzchniej okładki, bez uszczerbku dla tekstu. (ZC). 65,-

615. STECKI TADEUSZ Jerzy. Wołyń pod względem statystycznym, historycznym i arche-
ologicznym przez [...]. Serya 2-ga. Lwów 1871. Wydanie K. Budkiewicza księgarza w Żyto-
mierzu. Druk Ossolineum. Lwów. Format 16/23 cm. s. [1] k., VI, X, 473, tablica z drzewem 
genealogicznym książąt Wiśniowieckich. Opr. introlig. współczesna, bordowy syntetyk. Za-
chowane oryginalne okładki broszurowe. Rzadkie. (ZC). 200,-

616. STECKI TADEUSZ Jerzy. Z boru i stepu. Obrazy i pamiątki. Spisał [...]. Wydanie drugie. 
Kraków 1898. Wyd. S. Gebethner i Spółka. Druk W. L. Anczyca i Sp. Format 16/24 cm. s. 
[2] k, IV, 347. Opr. introlig. płtn., brązowe. Na grzbiecie złocone napisy. Zachowane ory-
ginalne okładki broszurowe. W treści szczegółowe omówienia między innymi Równego, 
okolicznych wsi: Barmaki, Bassówkąt, Gródek, Ponebyl, Chocin nad Horyniem, Hlińsk, Ku-
styn, Koźlin, Babin, Niewirków, Międzyrzecz-Korecki, Tuczyn, Perseponica, Klewań, Księstwo 
dubrowickie na wołyńskim Polesiu, Księstwo Stepańskie, Księstwo berestowieckie, Rzeka 
Horyń i dobra Kurasz, Prace historyczne Aleksandra Jabłonowskiego, Siemaszkowszczyzna, 
Wieś Mokwin-Miasteczko Bereźne, W głębi wołyńskiego Polesia. Rzadkie. (ZC). 200,-

617. STEIN C. B. Jeografi a powszechna według zbioru [...] profesora gimnazjum berlińskiego 
dla użytku młodzieży polskiey z potrzebnemi odmianami ułożona. Część I – II. W-wa 1826. 
Druk. Księży Piiarów. Format 12/18 cm. s. 265, mapa Królestwa Polskiego ; 113, mapa kuli 
ziemskiej. Opr. płsk., z epoki. Na grzbiecie szyldzik z tytułem. Wyklejki na okładkach mar-
moryzowane. Prywatny stempel własnościowy: Opieński. W drugiej części ostatnie karty z 
śladami po korniku. Nieczęste. (ZC). 250,-

618. STELMACHOWSKA Bożena. Etnografi a Pomorza i Prus Wschodnich. W-wa 1937. Od-
bitka z tomu I „Słownika Geografi cznego Państwa Polskiego”. Druk. Jan Cotty. Format 20/27 
cm. s. [2], strony paginowane od 205 do237. Brosz. wyd. Podpis własnościowy. (ZC). 45,-
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619. STERNKLAR Leon. Artystyczno-Informacyjny przewodnik po Włoszech Południowych 

i Sycylii wraz z wyspami Liparyjskiemi, Maltą i Tunisem. Z sześciu planami miast, planem 
muzeum w Neapolu i czterema mapami geografi cznemi. Opracował [...]. Lwów 1907. Nakł. 
Księgarni Polskiej B. Połonieckiego. Druk. „Słowa Polskiego”. Format 12/15 cm. s. [3] k, 551, 
XL, mapy i plany jak w opisie. Opr. wyd. płtn., bordowe. Zdobione tłoczeniami i złoconymi 
napisami. Na tylnej okładce tłoczony sygnet Księgarni B. Połonieckiego oraz sygnatura in-
troligatora W. Kwaśniewicz, Lwów. Ładny egzemplarz. 120,-

620. STROYNOWSKI Stanisław. Podróż po Europie w obrazach. Opisy malownicze krajów, 
ludów i obyczajów środkowej i południowo-zachodniej Europy, z najcelniejszych autorów 
ojczystych i cudzoziemskich oraz własnych prac. Zebrał [...]. Z wielu rycinami. [Na drugiej 
karcie tytułowej tytuł brzmi inaczej]. Ziemia i jej mieszkańcy. Tom III. Europa południowo-
-wschodnia. Przez [...]. W-wa 1886. Nakł. Ferdynanda Hösicka. Druk Bära i Hermanna, Lipsk. 
Format 15/19 cm. s. VIII, 424. Opr. wyd. płtn., bordowe, zdobione na licu złoconymi napisami 
i czernionymi ozdobnikami. Na grzbiecie napis złocony. Ładny egzemplarz. Wyszło w cyklu 
Biblioteka Ilustrowana dla Młodzieży. (ZC). 120,-

621. SUJKOWSKI Antoni. Geografja ziem dawnej Polski. Z 204 ilustracjami i 48 mapami. Wy-
danie drugie. W-wa 1921. Wyd. i druk M. Arcta. Format 22/28 cm. s. VIII, 420. Opr. wyd. 
ppłtn. Wierzchnia okładka zdobiona grafi czną ilustracją. Napisy na licu i grzbiecie złocone. 
Oprawa sygnowana na tylnej okładce tłokiem: J. Recmanik. Warszawa Nowy-Świat 55. 
(ZC). 150,-

622. SYDOW Marjan. Toruń jego dzieje i zabytki. Z ilustracjami. Opracował [...] Toruń 1929. 
Drukiem i nakładem Drukarni Toruńskiej S.A. Format 11/16 cm. [1] ilustracja, VI, 125. Opr. 
brosz. wyd. Ładny egzemplarz. (ZC). 60,-

623. SZACHÓWNA Marja. Piękno Polski. W-wa 1930. Wyd. Polskiego Touring-Klubu połą-
czone z katalogiem Polskiej Wystawy Turystycznej 6.IX-6.X.1930. Drukarnia Artystyczna. 
Format 12/17 cm. s. 118, [10] reklamy. Opr. introlig. ppłtn. Zachowana oryginalna barwna 
okładka broszurowa z reprodukcją obrazu Jana Gumowskiego przedstawiającego Wawel. 
Ilustrowane. (ZC). 60,-

624. SZACHÓWNA Maria. Poznaj piękno Polski. W-wa [1934]. Wyd. „Kurjera Porannego”. 
Druk rotagrawiurowy wykonano w Zakł. „Rotofot”. Okładkę barwną projektu Zygmunta 
Kosmowskiego w fi rmie Więckowski. Format 14/19 cm. s.[66]. Opr. brosz. wyd. Małe 
ubytki tylnej okładki. Bogato ilustrowane. (ZC). 45,-

625. SZACHÓWNA Maryla. Kalisz i jego okolica. Przewodnik ilustrowany z planem miasta. 
Kalisz 1927. Nakł i drukiem Drukarni Wydawniczej Format 12/17 cm. s. 192, rozkładany 
bezbarwny plan. Opr. introlig. ppłtn. Blok lekko poluzowany. (ZC). 70,-

626. SZKOLNE schroniska wycieczkowe. XIII. Rok 1939. W-wa 1939. Wyd. Ministerstwo 
Wyznań Religijnych i Oświecenia Publicznego. Druk Zakł. Graf. „Nasza Drukarnia”. Format 
12/17 cm. s. VIII, 126. Opr. brosz. wyd. 60,-

627. SZUKIEWICZ M. Z ziemi fjordów i fi eldów. Luźne kartki z podróży. W-wa 1900. Druk. 
A. T. Jezierskiego. Format 12/18 cm. s. 151. Opr. introlig. ppłtn. Złocony napis na grzbiecie. 
Prywatna pieczęć własnościowa. Podróż po Szwecji i Norwegii. (ZC). 60,-

628. ŚLASKI Henryk. Zbaraż w przeszłości i teraźniejszości. Opis historyczno-krajoznaw-
czy powiatu z 14 ilustracjami. Tarnopol 1934. Nakł. Oddziału Zbaraskiego Podolskiego Tow. 
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Turystyczno-Krajoznawczego w Tarnopolu. Druk. Podolska, Tarnopol. Format 12/16 cm. s. 
68,[2]. Opr. brosz. wyd. (ZC). 80,-

629. ŚLĄSK Zaolziański. Opracował dr. Mieczysław Orłowicz. Poznań [po 1932 r.]. Druk 
Księgarnia Św. Wojciecha. Format 12/16 cm. s. [22] k. Brosz. wyd. (ZC). 35,-

630. ŚWIĄTKOWSKI Wacław. Suwalszczyzna i okolice nadniemeńskie. Pierwsza wycieczka 
po kraju. W-wa 1926. Nakł. Autora. Druk. J. Świętoński i S-ka. Format 15/23. s. XI, 53, [3] s., 
rozkładana mapka. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane. (ZC). 100,-

631. ŚWIĄTKOWSKI Wacław. W dorzeczu Narwi. Łomżyńskie i sąsiednie powiaty na połu-
dniu i zachodzie. Druga wycieczka po kraju. W-wa 1927. Nakł. Autora. Druk. Jan Świętoński 
i S-ka. Format 15/23 cm. s. 65, rozkładana mapka. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane.(ZC). 100,-

632. ŚWIĄTKOWSKI Wacław. Płockie i południowa Lubelszczyzna. Trzecia wycieczka po 
kraju. W-wa 1927. Nakł. Autora. Druk Jan Świętoński i S-ka. Format 15/23 cm. s. 77, [3] s., 
rozkładana mapka. Opr. introlig. ppłtn. Ilustrowane. (ZC). 100,-

633. ŚWIĄTKOWSKI Wacław. Lubelskie. Czwarta wycieczka po kraju. W-wa 1928. Nakł. 
Autora. Druk Jan Świętoński i S-ka. Format 15/23. s. 140, rozkładana mapka. Opr. brosz. wyd. 
Ilustrowane. (ZC). 100,-

634. ŚWIĄTKOWSKI Wacław. Podlasie. Piąta wycieczka po kraju. W-wa 1929. Nakładem 
Autora. Druk Jan Świętoński i S-ka. Format 15/23 cm. s. 102, rozkładana mapka. Opr. brosz. 
wyd. Ilustrowane. (ZC) 100,-

635. ŚWIĄTKOWSKI Wacław. Nad wodami Warty, Gopła i jezior kujawsko – pomorskich. 
Szósta wycieczka po kraju. W-wa 1930. Nakł. Autora. Druk J. Świętoński i S-ka. Format 15/23 
cm. s. 180, rozkładana mapka. Ilustrowane. (ZC). 100,-

636. ŚWIERKOSZ Alfred. Z wybrzeża polskiego. Hel zarys monografi czny z ilustracjami. Puck 
1930. Nakł. Wydziału P.P.M. w Wejherowie. Drukarnia Św. Wojciecha w Poznaniu. Format 13/19 
cm. s. 114. Opr. brosz. wyd. Stempel: Józef Winnicki Księgarnia Półwysep-Hel. (ZC). 65,-

637. TARGI Północne w Wilnie. Czym były, czym są, czym mają być. Wilno 1939. Nakł. Towa-
rzystwa Targów Północnych w Wilnie. Druk Wileńskie Zakł. Druk. „Lechja”. Format 15/23 
cm. s. 32. Brosz. wyd. Nieaktualne pieczęcie własnościowe. Na karcie tytułowej ciekawa gra-
fi cznie nalepka „Cześć Poległym” wykonana w fi rmie Kotkowski i Frejlich w Łodzi formatu 
4/6 cm. (ZC) 45,-

638. TARNOWSKI St. Z wakacyj. Tom 1-2. Kraków 1888. Nakł. Księgarni J. K. Żupańskiego 
& K. J. Heumanna. Druk. „Czasu”. Format 12/18 cm. s. 476, [1] k, 318. Opr. introlig. płtn., 
brązowe. Brzegi kart marmoryzowane. Tom pierwszy zawiera: Kijów. Moskwa. Wilno. Tom 
drugi: Prusy Królewskie. (ZC). 250,-

639. TATOMIR Łucyan. Geografi a ogólna i statystyka ziem dawnej Polski. Ułożona przez [...]. 
Kraków 1868. Nakł. Wydawnictwa Dzieł Tanich i Pożytecznych. Serya drugoroczna. Ogól-
nego zbioru Tom XIV. Druk. „Czasu” W. Kirchmayera. Format 14/21 cm. s. [2], XI, 399. Opr. 
introlig. płtn., brązowe. Na grzbiecie tłoczony napis. Podpis własnościowy. (ZC). 80,-

640. THUGUTT Stanisław. Przewodnik po Królestwie Polskiem. Część I. Kieleckie i Radom-
skie. Napisał [...]. W-wa 1914. Wyd. PTK z funduszu Andrzeja Rotwanda. Format 12/16 cm. 
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s. 188, [9] planów i mapek w tym jedna rozkładana. Opr. wyd. płtn., bordowe. Napisy na licu 
tłoczone i czernione. Ładny egzemplarz. (ZC). 80,-

641. THUGUTT Stanisław. Przewodnik po Warszawie z planem miasta. Opracował [...]. 
W-wa [1912/1913]. Nakł. M. Ostaszewskiej. Druk. A. Pęczalski i M. Marszałkowski.12/19 
cm. s. [10] k, reklamy, 88, [3] k, reklamy, rozkładany czarnobiały plan miasta. Opr. brosz. wyd. 
Bielone napisy na licu okładki. (ZC). 100,-

642. TOMKOWICZ Stanisław. Tyniec z ryciną i z planem. Kraków 1901. Biblioteki Krakow-
skiej Nr. 18. Druk. „Czasu”. Format 14/21 cm. s. 83. Opr. brosz. wyd. Blok luźny, wymaga 
ponownego zszycia, jako dodatek od strony 57 sprawozdanie Wydziału Towarzystwa Miło-
śników Historyi i Zabytków Krakowa. (ZC). 65,-

643. TRIPPLIN Teodor. Wspomnienia z ostatnich podróży Dra. [...]. Tom 1-4. W-wa 1878. 
Nakł. Autora. Druk Alexandra Ginsa. Format 12/19 cm. s. [1] rycina portretowa, [1] k, 216 ; 
[1] k, 202 ; [2] k, 170 ; [2] k, 256. Opr. introlig. ppłtn. W dwóch woluminach. Narożniki 
płtn. Wyklejki na okładkach marmoryzowane. Napisy złocone na grzbietach. Tom pierwszy 
zawiera: Morze Czarne, Warna, Bosfor, Konstantynopol, Skutari, Marmora, Dardanele, Te-
nedos, Smyrna, Efes, Chios, Samos, Kos, Rodos, Cyper, Beirut, Sidon, Tyr, Akra, Karmel, Jaffa, 
Ramle, Jerozolima. Tom drugi: Jerozolima, Świątynia Salomona, Kościół Św. Grobu, Betlejem, 
Ogród Salomona, Klimat-Ceres-Pomona-Fauna Palestyny, Odwieczne wodozbiory, Jerycho, 
Jordan, Morze Martwe, Klasztor Św. Saby, Hebron, Cholera azjatycka w Jerozolimie. Tom 
trzeci: Pogoda, Wielkanoc, Wiosna w ogrodzie Salomona, Nawrócenie, Jaskinia Dawidowa 
pod Adullam, Benjamin, Betel, Efraim i Napluza, Samarya i Dziennin, Niedziela w Samaryi, 
Nazaret, Jezioro Genezaret, Źródła Jordanu. (pisownie nazw podajemy jak w oryginale). 
Ładny egzemplarz. (ZC). 450,-

644. TRIPPLIN Teodor. Wspomnienie z podróży po Danii, Norwegii, Anglii, Portugalii, Hisz-
panii i państwie marokańskim. Przez [...]. Tom V/VI. W-wa 1851. Druk Gazety Codziennej. 
Format 13/20 cm. s. 375; 391. Współoprawne. Opr. introlig. płsk., z epoki, mocno poobciera-
ny. Na grzbiecie tłoczone ozdobniki i napisy. Nieaktualne prywatne stemple własnościowe i 
podpisy. (ZC). 150,-

645. TRIPPLIN Teodor. Wycieczki lekarza polaka po własnym kraju. Przez D-ra [...]. Tom 1-4. 
Wilno 1858. Nakł. Maurycego Orgelbranda. Druk A. Marcinkowskiego. Format 12/18 cm. 
s. [2] k, 319 ; [2] k, 302, [1] k ; [2] k, 248 ; [2] k, 289. Opr. brosz. wyd. Grzbiety podklejone 
papierem. Tom pierwszy traktuje o Warszawie, wycieczkach w Rawskie, Krakowskie. Tom 
drugi i trzeci zawiera treści obyczajowe. Tom czwarty to wycieczki w Sandomierskie, Lubel-
skie, Lublin, powrót do Warszawy, wycieczka w Łomżyńskie. (ZC). 650,-

646. TRZEBIŃSKI Zygmunt. Krótki przewodnik po Warszawie dla włościan i wycieczek 
włościańskich. Opracował [...]. W-wa 1917. Skład główny w „Księgarni Polskiej”. Druk Klam-
kowski i Rajski. Format 13/19 cm. s. [6] k, 33, [2] k, rozkładany, barwny plan miasta. Opr. 
brosz. wyd. (ZC). 65,-

647. TUROWSKA Irena. Wśród pamiątek Krakowa. Przewodnik po Krakowie. Katowice 
1936. Odbitka z „Polski Zachodniej” Ilustrowanego Dziennika Śląskiego. Druk. Śląska. For-
mat 12/17 cm. s. 275, XI. Opr. brosz. wyd. Egzemplarz nie rozcięty. 65

648. URZĘDOWA książka telefoniczna dla Generalnego Gubernatorstwa wydana 
przez Niemiecką Pocztę Wschodu w październiku 1940 r., według stanu z dnia 15 sierpnia 
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1940 r.(tekst także w języku niemieckim).Druk. Postsparkasse, Warschau. Format 21/29 
cm. s. 288, 32 reklamy. Opr. introlig. ppłtn/. granatowe. Wyklejki na okładkach marmoryzo-
wane, narożniki płótno. Zachowane oryginalne okładki broszurowe, wierzchnia z ubytkiem. 
Exlibris. 500,-

649. VERDMON Jacques Leonard. Biblioteczka Krajoznawcza.[cz.] I. Łęczyca i Tum. Opra-
cował [...]. W-wa 1909. Wyd. Stanisława Grave. Druk E. Chrzanowskiego i S-ki. Format13/18 
cm. s. 32. Brosz. wyd. Prywatny stempel własnościowy. Ilustrowane. (ZC). 65,-

650. WARSAW. [Albumik podłużny]. New York. [Br. r. wyd. – lata okupacji lub tuż po]. Com-
pliments of Shottland Syndicate. Format 19/13 cm. s. [20]. Brosz. wyd. Ilustrowane. Na 
wierzchniej okładce barwne godło stolicy. 80,-

651. WARSZAWA przewodnik krajoznawczy. Pod redakcją dr. R. Danysz Fleszarowej i 
Józefa Kołodziejczyka. W-wa 1938. Biblioteka Turystyczna PTK Oddział Warszawski PTK. 
Druk. Zakł. Graf. „Nasza Drukarnia”. Format 12/16 cm. s. X, 279, [17], w tekście 5 planów. 
Opr. brosz. wyd. (ZC). 80,-

652. WARSZAWA przyszłości. W-wa 1936. wyd. Komitetu Wystawy „Warszawa Przyszło-
ści” Druk. Galewski i Dau. Format 17/23 cm. s. 103. Ilustrowane. Opr. brosz. wyd. Ciekawa, 
awangardowa okładka projektu duetu Hryniewiecki – Osiecki. (ZC). 80,-

653. WASYLEWSKI Stanisław. Na Śląsku Opolskim. Z 354 ilustracjami. Katowice 1937. Wyd. 
Instytutu Śląskiego. Druk Narodowa, Kraków. Format 20/26 cm. s. XIV, 286. Opr. brosz. wyd. 
Zachowana oryginalna obwoluta – fotomontaż, projektował ją Józef Ratzko. (ZC). 200,-

654. WASZAK Stanisław. Przewodnik 
po Inowrocławiu i Kujawach. (Kruszwi-
ca, Strzelno, Pakość). Z 29 ilustracyami. 
Inowrocław 1933. Nakł. Zbigniewa Kna-
sta. Druk Rolniczej Drukarni i Księgar-
ni Nakładowej Jana Kuglina. Format 
12/17 cm. s. 175, rozkładany plan mia-
sta. Opr. brosz. wyd. Ciekawa grafi cznie 
okładka projektu Edmunda Kurzyń-
skiego. (ZC). 80,-

655. WEREMIEJ Feliks Zygmunt. Stolica 
Jaćwieży. Monografi a miasta Drohiczy-
na nad Bugiem w zarysie historycznym. 
Drohiczyn 1938. Nakł. Gimnazjum Pań-
stwowego im. J. I. Kraszewskiego. Druk 
„Lechia”, Białystok. Format 15/21 cm. 
s.  58, [2] s. Opr. brosz. wyd. Blok lekko 
poluzowany. Dość rzadkie. (ZC). 
 100,-

656. WĘŻYK Władysław. Egipt. Obrazy. 
Kraków 1930. Wyd. Towarzystwo Mi-
łośników Książki. Druk W. L. Anczyca i 
S-ki. Format 13/19 cm. s. VII, 148. Opr. brosz. wyd. Wyprawa do Egiptu miała miejsce w 1840 
r. (ZC). 45,-

nr 654
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657. WIATROWSKI Antoni. Ilustrowany przewodnik po Ziemi Olkuskiej. Z mapką. Olkusz 
1938. Nakł. Zarządu Obwodu Związku Harcerstwa Polskiego w Olkuszu. Drukarnia i intro-
ligatornia Marii Stachurskiej. Format 12/16 cm. s. 142, [12] k., z ilustracjami w tekście, mapka. 
Opr. introlig. ppłtn. Prywatny stempel własnościowy.(ZC) 100,-

658. WIERCIŃSKI Henryk. Ziemia Chełmska i Podlasie. Rys historyczny i obraz stanu dzisiej-
szego. W-wa [lata 20-te XX w.]. Nakł. GiW. Druk Piotra Laskauera. Format 16/23 cm. s. [2] 
k., 55. Opr. introlig. płtn. Nieaktualne pieczęcie własnościowe. (ZC). 70,-

659. WILNO i Ziemia Wileńska. Zarys monografi czny. Tom I –II. Wilno 1930/1937. Wyd. 
Wojewódzkiego Komitetu Regionalnego. Druk Polska Drukarnia Nakładowa „Lux” Ludwi-
ka Chomińskiego. Klisze w Zakł. Graf. B. Wierzbickiego i S-ki w Warszawie oraz w Zakł. 
Cynkografi cznych F. Zaniewskiego w Wilnie. Mapy wykonano w Zakł. Litografi cznym B. Mac 
i Syn w Wilnie. Układ ilustracyjny Ferdynanda Ruszczyca. Format 25/33 cm. s. 334, [1] 
; 193, [1]. Opr. wyd. płtn., lniane z kolorystyką i wzornictwem charakterystycznym dla Wi-
leńszczyzny. Tłoczone napisy i herb Wilna, na grzbiecie szyldzik. Egzemplarz po zawilgoceniu 
stąd kredowy papier nieco sfalowany. Podstawowa praca do krajoznawstwa tej ziemi. Bar-
dzo bogato ilustrowane. (ZC). 1200,-

660. WISŁOCKI Adam. Przez jeziora i rzeki Brasławszczyzny. Reportaż z kajakowej włóczęgi. 
W-wa 1934. Wyd. Główna Księgarnia Wojskowa. Druk Narodowa, Kraków. Format 14/18 
cm. s. 172, [4] s.,[17] k. z ilustracjami, rozkładana mapa. Opr. brosz. wyd. Okładka projektu 
S. Bieńkowskiego.(ZC). 120,-

661. WOJNICZ Adam. Łuck na Wołyniu opis historyczno – fi zjografi czny. Przez dr. [...] z foto-
grafjami Jana Suszyńskiego oraz z dopełnieniem i fotografjami budowniczego Konstantego 
Teleżyńskiego. Łuck 1922. Nakł. Autora. Druk Zakł. Drukarskie „Promyk”. Format 16/24 cm. 
s. 96. Opr. brosz. wyd. (ZC). 80,-

662. WOŹNIAK Konstanty. Kraj w ob-
razach. Zbiór fotografi i najbardziej 
uwagi godnych miast, okolic, zabytków 
starożytności i dzieł sztuki. Zebrał i wy-
dał [...]. Kraków 1899. Nakł. wydawcy. 
Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format po-
dłużny 34/27. s. [110] k. Opr. wyd. płtn., 
czerwone ozdobne. Na licu tłoczone i 
złocone napisy i zdobienia. Ozdobne, 
złocone wyklejki. Podpis własnościowy. 
Pokazany tu materiał nie obejmuje kre-
sów. Ładny egzemplarz. (ZC). 250,-

663. WRÓBLEWSKI K. Nad Prądnikiem. 
Przewodnik po Ojcowie i jego okolicy. 
Przejrzał i dopełnił [...] były nauczyciel 
gimnaz. Wydanie drugie ilustrowane. 
W-wa 1907. Nakł. GiW. Druk w. l. An-
czyca i S-ki. Format 12/18 cm. s. [3] k, 
220, [16] k, z całostronicowymi ilustra-
cjami. Opr. wyd. ppłtn. Kilka pierwszych 
kart z rudymi plamkami, reszta czysta. 
Dużo ilustracji w tekście. (ZC). 120,- nr 663
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664. WYBRANOWSKI Aleksander. Ongi w dworach i dworkach szlacheckich. Napisał [...]. 
W-wa 1901. Wyd. Biblioteka Dzieł Wyborowych Nr. 209. Druk A. T. Jezierskiego. Format 
12/18 cm. s. [1], 159. Opr. wyd. płtn., zielone. Na grzbiecie tłoczone napisy. Prywatna pieczęć 
własnościowa. Pisane na podstawie dokumentów z Archiwum Kossowskiego. (ZC). 50,-

665. WYSOCKI Stanisław. Przewodnik po Wąchocku. Z ilustracjami. Starachowice 1935. 
Wyd. P.T.K. Oddział w Starachowicach. Druk. Zakł. Drukarsko-Introligatorskie Czesława 
Oziomka w Wierzbniku. Format 15/21 cm. s. 35. Opr. brosz. wyd. Usunięty znak własnościo-
wy. Ciekawa okładka projektu studenta architektury Politechniki Warszawskiej Jerzego 
Skolimowskiego. Na odwrocie karty tytułowej podana informacja iż broszurę tę odbito 
u Idzikowskiego i S-ka w Warszawie, a klisze wykonały Zakł. Chemigrafi czne Wierzbickiego 
w W-wie, widocznie wyżej podany zakład Oziomka robił tylko introligatorkę.(ZC) 65,-

666. Z krainy Wjunów.(Z Polesia). Pińsk 1935. Nakł. i wydanie Koła Krajoznawczego Uczniów 
Gimnazjum Państwowego w Pińsku. Jest to Nr. 2 tych wydawnictw. Druk. Diecezjalna. For-
mat 11/16 cm. s. 61. Brosz. wyd. (ZC). 65,-

667. Z mego poddasza. Starego hreczkosieja o starej Warszawie gawędy i wspomnienia. Z 
przedwojennego rękopisu wydał Tomasz P. C. H. W-wa 1937. Nakł. Autora. Druk Tow. Wy-
dawnictw Informacyjnych. Format 16/24 cm. s. 192. Opr. brosz. wyd. 100,-

668. ZAHORSKI Władysław. Przewodnik po Wilnie. Opracowany na podstawie najnowszych 
źródeł przez [...]. Z licznemi ilustracjami i planem miasta. Wilno [1910]. Nakł. i własność 
Drukarni wydawniczej Józefa Zawadzkiego. Format 12/16 cm. s. [4] k, XVI, 295, 4 plany 
widowni lwowskich teatrów i cyrku, rozkładany plan miasta. Opr. introlig. ppłtn. Prywatna 
pieczęć własnościowa. (ZC). 80,-

669. ZAHORSKI Władysław. Przewodnik po Wilnie. Wydanie piąte poprawione i uzupełnio-
ne przez Dr. Marję Łowmiańską. Wilno 1935. Nakł. i drukiem Józefa Zawadzkiego. Format 
12/15 cm. s. VIII, 200. Opr. brosz. wyd. Prywatny stempel własnościowy. (ZC).  60,-

670. ZAMORSKI Jan. Z krainy ruin, tyfusu i niedoli. W-wa 1922. Skład główny w Książnicy 
Polskiej T. N. S. W. Druk Piotra Laskauera. Format 13/18 cm. s. [2], 132. W tekscie 6 kart 
z ilustracjami poza paginacją. Opr. brosz. wyd. Ubytki dolnego narożnika karty tytułowej i 
15 pierwszych stron, bez szkody dla tekstu. Rzecz dotyczy terenów Podola w roku 1921. 
(ZC) 65,-

671. ZAWADZKI Józef. Pieskowa Skała i jej okolice. Grodzisko. Skała. Ojców. Korzkiew. Są-
spów. Jerzmanowice. Szklary. Wierzchowice. Będkowice. Napisał Dr. [...]. Prezes Zarządu S. 
A. Zamek Pieskowa Skała. Wydanie II-gie uzupełnione z 26 ilustracjami. W-wa 1932. Nakł. 
S.A. Zamek Pieskowa Skała. Druk L. Bruś, Warszawa. Format podłużny 17/12 cm. s. 86. Brosz. 
wyd. (ZC). 80,-

672. ZAWILIŃSKI Roman. Z kresów polszczyzny. Wrażenia podróżnika. Kraków 1912. Wyd. 
S. A. Krzyżanowski. Druk. Narodowa. Format 13/19 cm. s. [3] k., 172, [1] k. Opr. introlig., 
karton ochronny. Dotyczy terenów od Mazowsza pruskiego, Pojezierza Mazurskiego, War-
mii, Zatoki Puckiej, Szwajcarii Kaszubskiej, Przesmyku Jabłonkowskiego, Babiej Góry, Spiżu 
polskiego. (ZC). 70,-

673. ZIENKIEWICZ Wacław. Warszawa w przeszłości i zabytkach. Z przedmową Dr. Zyg-
munta Manna. Z ilustracjami. W-wa 1939. Wyd. stowarzyszenie Pracowników Księgarskich. 
Druk. Zakł. Graf. „Matador”. Format 12/16 cm. s. 56. Opr. brosz. wyd. Małe ubytki okładek. 
(ZC). 45,-
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674. ZIĘCKOWSKI A. E. Najnowszy ilustrowany przewodnik po Warszawie i okolicach z pla-
nem m. Warszawy.1913/1914. Wydanie drugie. Skład główny E. Wende i S-ka. Druk K. Eitnera. 
Format 12/16 cm. s. 24, XVI,263,32, [2] k. z ilustracjami poza paginacją, [4] k. reklamowe na 
grubszym papierze niż pozostałe. Opr. introlig. ppłtn. Oryginalne okładki broszurowe naklejo-
ne na tekturę oprawy. Brak planu miasta. Krótka 3 stronnicowa informacja o antykwariatach 
warszawskich „trudno jednakże było walczyć z konkurencją żydowską i zakorzenionym zwy-
czajem kupowania u żydów i sprzedawania żydom starych książek. Padły więc takie fi rmy jak: 
Bolcewicz, Giejsztor, Wilanowski, Koliński i Bądkowski”.(ZC). 150,-

675. ZINKIEWICZ Włodzimierz. Puławy i okolice. Przewodnik. Puławy 1939. Nakł. PTK 
Oddział w Puławach. Druk Zakł. Graf. Adam Szczuka, Lublin Format 12/17 cm. s. 145,[3], 
rozkładany, czarnobiały plan miasta. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane. (ZC). 65,-

676. ZWOLIŃSCY Tadeusz i Stefan. Przewodnik po Tatrach i Zakopanem z mapą Tatr w 
podziałce 1:200 000 i planem Zakopanego. Opracowali [...]. Wydanie trzecie przejrzane i 
uzupełnione. Zakopane 1927. Nakł. i własność Księgarni L. Zwolińskiego. Druk P. Mitręgi w 
Cieszynie. Format 11/17 cm. s. 301, [9] k, reklam. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane. (ZC). 90,-

677. ZYDLER Mieczysław. Urlop na wodzie. Żaglówką z Poznania do Gdyni. Reportaż ze 
szlaku: Warta, Noteć, Kanał Bydgoski, Brda, Wisła, Zatoka Gdańska. Lwów 1938. Wyd. Pań-
stwowe Wyd. Książek Szkolnych. Druk. B. Połonieckiego. Format15/20 cm s. 90,[2]. Opr. 
brosz. wyd. Ilustrowane. Okładka barwna, ilustrowana, sygnowana W. S. (ZC). 70,-

678. ŻAKÓWNA Mira. Wołyńskimi drogami od Horynia po granicę. Lwów 1937.Wyd. i druk 
Książnica Atlas. Format 13/20 cm. s. 47. Brosz. wyd. Jest to Zeszyt 3 z cyklu Lektura Geogra-
fi czna. Ilustrowane. (ZC). 60,-

679. ŻARNECKI Jerzy. Zabytki Wiślicy. Opisał [...]. Kraków 1939. Wyd. Komitet Odbudowy Ko-
legiaty w Wiślicy. Druk W. L. Anczyca i s-ki. Format 13/19 cm. s. 16. Brosz. wyd. (ZC). 45,-

680. ŻMIGRODZKI Józef. Nowogródek 
i okolice. Wydanie trzecie. Nowo-
gródek 1931. Nakł. Nowogródzkiego 
Oddziału P. T. K. Druk Tłocznia „Lux”, 
Wilno. Format 12/16 cm. s. 118,[3] k., 
rozkładana turystyczna mapa woje-
wództwa nowogródzkiego. Opr. brosz. 
wyd. Ilustrowane. (ZC). 80,-

681. ŻMIGRODZKI Kazimierz. Po-
wiat Złoczowski. Złoczów 1927. Nakł. 
Powiatowego Tow. Turystyczno Kra-
joznawczego w Złoczowie. Druk. J. 
Landesberga. Format 16/24 cm. s. 80. 
Ilustrowane. [dalej]. Zwiedzajcie powiat 
Złoczowski. Złoczów 1931. Nakł. Zło-
czowskiego Komitetu Popierania Woje-
wódzkiej Wystawy Rolniczej i Regional-
nej w Tarnopolu. Druk W. Zukerkandla. 
Format jak wyżej. s.16. Ilustrowane. 
Współoprawne. Opr. introlig. płtn., gra-

nr 680
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natowe, napis złocony na grzbiecie. Prywatny stempel własnościowy oraz Księgarni „Podole” 
Antoniny Kuźmińskiej w Tarnopolu. Rzadkie. (ZC). 100,-

[Uwaga! Pozycja 480 powinna być w dziale Druki zwarte XIX i XX wieku]

XII. Mapy.

682. ATLAS dróg samochodowych w Polsce. Układ ogólny Tadeusz Grabowski. Opraco-
wanie i kontrola inż. J. Królikowski. Rysunek Zdzisław Jaworski. W-wa 1939. Wyd. nakładem 
Automobilklubu Polski. Druk. „Dom Prasy”. Format 16/27 cm. s. 20,[3], [70] k., z mapami, 
[8] reklam. Opr. wyd. płtn., bordowe. Na licu oprawy złocone i tłoczone napisy i godło 
Automobilklubu. Na tylnej reklama Polskiego Fiata. (ZC). 100,-

683. ATLAS map wyjaśniających historię wojenną porozbiorową ppułk. Witołda Huperta. 
Lwów i Warszawa 1921. Nakł. Księgarni Polskiej B. Połonieckiego. Format 15/22 cm. s. 29 
tablic z mapami. Opr. brosz. wyd. 65,-

684. ATLAS pocztowo–komunikacyjny Rzpl. Polskiej. W-wa [ok. 1927/29] Nakł. Instytutu 
Kartografi cznego „Gea”. Druk. Polska. Format 14/23 cm. s. [1], XXI dwustronnych map, 103 
tekst. Opr. wyd. płtn., granatowe. Na licu tłoczone i złocone napisy i zdobienia. (ZC). 80,-

685. BABIRECKI Jan. Mapa Rzeczypospolitej Polskiej z przydaniem kart orientacyjnych trzech 
podziałów Ks. Warszawskiego i okręgu Wolnego Miasta Krakowa. Wydanie czwarte. Kra-
ków [...]. Wyd. Spółka Wydawnicza Polska. Druk. „Czasu”. Mapa w wydawniczej kartonowej 
okładce, ozdobionej wizerunkiem orła na czerwonym tle. Format mapy po rozłożeniu 57/63 
cm. 250,-

686. CIESZYN i Zaolzie. (Mapa samochodowa i turystyczna). Rysował i wydał Bronisław Stia-
sny, Cieszyn [lata 30-te XXw.]. Druk Grafi a J. Nowak i S-ka w Orłowej. Mapa barwna, 
składana. Format 33/45 cm. (ZC). 45,-

687. GOSTYNIN. Pas 39. Słup 29. W-wa 1938. Wyd WIG. Skala 1:100 000. Format 46/35 cm. 
Barwna. Drobne naddarcia na marginesach. Ślady składania. 60,-

688. GOTZ Marcelli. Mapa guberni Królestwa Polskiego z oznaczeniem odległości na drogach 
żelaznych, bitych, i zwyczajnych ułożona i litografowana przez [...]. W-wa 1877. Nakł. Księgarni 
GiW. Litografowane u M. Fajansa. Format 58/72 cm. Mapa podklejona na płótnie, składana w 
wydawniczej płóciennej okładce. Na licu okładki złocony napis tytułowy.(ZC). 250,-

689. KARTE von Litauen. Lietuvos Żemlapis. Hamburg 1920. Sulyg vaidiśkos medegos iśdir-
bo R. Friederichsen Ir C. A. Ozelys. Wyd. L. Friederichsen & Co. Wydanie trzecie. Skala 1 ; 
750000. Mapa składana, barwna. Format 67/84 cm. Całość w wydawniczych broszurowych 
okładkach. (ZC). 65,-

690. LUFTBILDKARTE für Kraftfahrer. Schlesien. Plan 13. [Wrocław-Jelenia Góra-Wał-
brzych-Legnica-Świdnica]. München [lata 30-te XX w.]. Wyd. Esso. Teutsch-Amerikanische 
Petroleum Gesellschaft. Mapa barwna, składana. Po rozłożeniu format 45/48 cm. 50,-

691. ŁOWICZ. Pas 40. Słup 30. W-wa 1936. Wyd. WIG. Skala 1:100000. Format 46/35 cm. Barw-
na. Ślady składania 60,-



83

692. MAPA drogowa i turystyczna Województwa Wileńskiego. Opracowana na podsta-
wie źródeł urzędowych. Wilno. [okres międzywojenny]. Wyd. Firmy Józef Zawadzki. Druk 
Zakł. Graf. „Biblioteka Polska”, Bydgoszcz. Format 97/83 cm. Barwna. Podklejenia w miej-
scach składania. (ZC). 150,-

693. [MAPA]. Piąta Międzynarodowa Wycieczka Fitogeografi czna w Polsce, 1928 r.(Ten sam 
tytuł po francusku). W-wa 1928. Wyd. druk Wojskowy Instytut Geografi czny. Mapa barwna, 
składana. Format po rozłożeniu 66/74 cm. Skala 1:1500000. Niewielkie naddarcia w miej-
scach składania. (ZC). 60,-

694. MAPA Województwa Łódzkiego. Łódź [lata XXX-te]. Nakł. Księgarni S. Seipelt. Opra-
cowano w Biurze Kartografi cznym Aleksander Stocki, Warszawa. Druk. Zakł. Graf. B. Wierz-
bicki i S-ka. Format 78/94 cm. Barwna. Ślady składania. Stan bdb. (ZC). 80,-

695. PLAN Gdańska i Wrzeszcza. [Gdańsk. Lata XXX-te]. Nakładem Polskiego Tow. Księgarni 
Kolejowych „RUCH” S. A. Plan z czterema stronami tekstu, barwny rozkładany w wydawni-
czej okładce. Po rozłożeniu formatu 52/38 cm. Na odwrocie liczne reklamy. (ZC). 65

696. PLAN miasta Wilna. Ułożył inżynier F. Walicki. Wilno 1907. Wyd. Księgarni W. Makow-
skiego w Wilnie. Filia w Mińsku. Format 52/82 cm. Barwny. Ślady składania, niewielkie nad-
darcia w miejscach składania. (ZC). 60,-

697. PLAN m. st. Warszawy. 1934. Wyd. 
Samopomoc Inwalidzka Sp. z. o. o. 
Druk Zakł. Kartografi czne W. Cukrzyń-
ski i Ska. Skala 1:20000. Format 78/100 
cm. Barwny. Plan podklejony na płótnie, 
składany, w ochronnej płóciennej okład-
ce. Ładny egzemplarz.(ZC) 150,-

698. PLAN Poznania. Nakł. Polskiego Tow. 
Księgarni Kolejowych „Ruch” S. A. w 
Warszawie. Druk. S. A. „Ostoja” w Po-
znaniu. Plan litografowany w fi rmie St. 
Sierpiński. Oryginalne okładki 24 strony 
z opisem i reklamami. Plan barwny, po 
rozłożeniu formatu 57/63 cm. 60,-

699. PLAN Warszawy 1934 – 35 r. W-wa. 
Wyd. Związek Propagandy Turystycznej 
M. St. W-wy. Druk. Zakł. Graf. B. W. Ro-
senthal. Format 58/49 cm. Plan barw-
ny, składany harmonijkowo, niewielkie 
naddarcia w miejscach składania. Na 
odwrocie spis ulic i reklamy. (ZC). 80,-

700. PLAN wielkiego Lwowa. Lwów 
1937. Nakł. „Gazety Mieszkaniowej” 
Skład główny Księgarnia Gubryno-
wicz i Syn. Rysował E. Lan. Podziałka 
1:20.000. Format 49/39 cm. Barwny. 
(ZC). 50,- nr 699
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701. PŁOCK. Pas 38. Słup 29. W-wa 1930. Wyd. WIG. Skala 1:100 000. Format 46/35 cm. Barwna. Ślady 
składania, Drobne naddarcia na marginesach. 60,-

702. PŁOCK. 54. W-wa 1934. Wyd. WIG. Skala 1:300 000. Format 54/48 cm. Barwna. Ślady 
składania. 65,-

703. PORZECZE. Pas 33. Słup 38. W-wa 1927. Wyd. WIG. Skala 1:100 000. Format 46/36. Barw-
na. Pieczęć składnicy map WIG. Ślady składania. 60,-

704. ROMER E. Wojenno-Polityczna mapa Polski. (Z powodu Manifestu z 5 listopada 1916). 
Lwów 1916. Książnica Polska Tow. Nauczycieli Szkół Wyższych. Druk. Adolfa Holzhausena 
we Wiedniu. Mapa w oryginalnych broszurowych okładkach z 7 stronnicowym komenta-
rzem formatu 12/16 cm. Mapa barwna rozkładana, po rozłożeniu formatu 32/30 cm. Wyko-
nana u G. Freitaga&Berndta w Wiedniu. (ZC). 60,-

705. STARGARD in Pommern. [Nalepka na odwrocie mapy : Verkaufsstelle von Karten-
werken Christian Hinck, Hannover.] Wyd. Preus. Landesaufnahme 1890. Reichsamt für 
Landesaufnahme, bericht 1922. Blatt 1243. Skala 1:25000. Mapa podklejona na płótnie. 
Składana. Format 54/54 cm. Stempel niemieckiej szkoły imienia Królowej Luizy z Stargardu 
[Szczecińskiego]. 75,-

706. TORUŃ.44. W-wa 1933. Wznowiono w 1939 częściowo poprawiona i uzupełniona. Wyd. 
WIG. Skala 1:300 000. Format 54/48 cm. Barwna. Ślady składania. 65,-

707. WYSZOGRÓD. Pas39. Słup 30. W-wa 1937. Wyd. WIG. Skala 1:100 000. Format 46/35 cm. 
Barwna. Ślady składania. 60,-

708. ZAKOPANE. Pas 51. Słup 30. W-wa 1934. Wyd. WIG. Skala 1:100 000. Format 46/36 cm. 
Pieczęć składnicy map WIG. Barwna. Ślady składania. 60,-

709. ZGORZELEC. (Görlitz). 62. W-wa 1935. Wyd. WIG. Skala 1:300.000. Format 54/48. Barw-
na. Ślady składania. 65,-

XIII. Rzemiosło huculskie. Ceramika i drewno.

710. PUDEŁKO inkrustowane. Okrągłe. Lata 30-te XX w. Średnica 11 cm. 200,-

711. PUDEŁKO inkrustowane. Okrągłe. Lata 30-te XX w. Średnica 9 cm. 250,-

712. PUDEŁKO inkrustowane. Okrągłe. Opisane na spodzie wieczka Worochta 29. 8. 1936. 
Średnica 9 cm. 250,-

713. PUDEŁKO inkrustowane. Okrągłe. Lata 30-te XX w. Średnica 7 cm. 160,-

714. PUDEŁKO inkrustowane. Okrągłe. Lata 30-te XX w. Średnica 7 cm. 160,-

715. PUDEŁKO inkrustowane. Okrągłe. Lata 30-te XX w. Średnica 6 cm. 120,-

716. PUDEŁKO inkrustowane. Okrągłe. Lata 30-te XX w. Średnica 6 cm. 120,-

717. PUDEŁKO inkrustowane. Okrągłe. Lata 30-te XX w. Średnica 5 cm. 100,-
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718. PUDEŁKO na karty. Inkrustowane. Lata 30-te XX w. Długość 12. Wysokość 6,5 cm.  
 300,-

719. TALERZ inkrustowany. Lata 30-te XX w. [Sygn. na odwrociu No. 12]. Średnica 23 cm. 
 400,-

720. WAZON. Nie sygnowany. Lata 30-te XX w. Wysokość 20 cm. 300,-

721. WAZONIK. Nie sygnowany. Lata 20/30 XX w. Wysokość 9 cm. Małe obicia przy dziubku 
i stopce. 100,-

XIV. Leśnictwo – Łowiectwo – 
Pszczelarstwo – Nauki Przyrodnicze – 

Gospodarstwo Domowe – Sport.

722. CUNY Piotr. Nauka chodowania pszczół. Część I/II/III. W-wa 1872/1873. Wyd. G. Senne-
walda. Druk J. Sikorskiego. Format 16/24 cm. s. [3], 186,[2] k ; [2], 218, [2] k ; [2], 126. [Dalej]. 
CUNY Piotr. Uwagi nad nauką pszczelnictwa i nad budową ulów przez [...]. W-wa 1871. 
Wyd. Sennewalda. Druk Józefa Sikorskiego. Format jak wyżej. s. [1], 82, [1]. Współoprawne. 
Opr. introlig. płsk. Złocone napisy na grzbiecie. Niewielkie odbarwienia płótna na okładkach. 
[Tak wtedy pisano słowo hodowla!]. Rzadkie. 600,-

723. DZIĘGIELEWSKI Stanisław. Jeleń. Monografi a przyrodniczo łowiecka. W-wa 1970. 
Wyd. Państwowe Wydawnictwo Rolnicze i Leśne. Druk Zakł. Graf. w Katowicach Zakład 
Nr. 4 Mikołów. Format 14/20 cm. s. 297,[1] k. Opr. brosz. wyd. 45,-

724. DZIKOWSKI Stanisław. Egzotyczna Polska. Z myśliwskiej włóczęgi. W-wa 1931. Nakł. GiW. 
Druk J. Rajskiego. Format 13/19 cm s. 242, [1]. Opr. brosz. wyd., ilustrowana, małe ubytki na 
wierzchniej okładce. Wędrówka po kresach, Wołyniu, północy RP, Białorusi. (ZC). 100,-

725. KORSAK Włodzimierz. Rok myśliwego. Rzecz dla myśliwych i miłośników przyrody. Z 
przedmową Józefa Weyssenhoffa. 250 rysunków autora z tych 12 na osobnych tablicach. 
Poznań 1922. Nakł. Książnicy Narodowej M. Niemierkiewicz i Sp. oraz Wielkopolskiej Księ-
garni Nakładowej Karola Rzepeckiego. Druk. Dziennika Poznańskiego. Format 21/26 cm. s. 
339, IV, [1]. Opr. wyd. płtn., zielone. Na licu i grzbiecie tłoczone i złocone napisy. Wyklejki 
marmoryzowane. Zachowana barwna okładka broszurowa, w tekście 12 kart z naklejonymi 
rysunkami autora. Ładny egzemplarz. 250,-

726. KRAWCZYŃSKI Wiesław. Łowiectwo. Przewodnik dla leśników zawodowych i amato-
rów myśliwych. Ze 140 ilustracjami. W-wa 1924. Nakł. GiW. Druk W. L. Anczyca i S-ki. Format 
17/24 cm. s. 384. Opr. introlig. ppłtn., lniane. Nieaktualne pieczęcie własnościowe. 150,-

727. KRAWCZYŃSKI Wiesław. Łowiectwo. Podręcznik dla leśników i myśliwych. W-wa 
1947. Wyd. Spółdzielni „Las”. Druk Zakład Salezjański-Dział Grafi ki. Format 17/24 cm. s. 
781,[1]. Opr. brosz. wyd. Egzemplarz „faszerowany” numerem Monitora Polskiego z dn. 2 
listopada 1959 z zarządzeniem ministra leśnictwa i przemysłu drzewnego w sprawie nada-
nia statutu Zrzeszeniu „Polski Związek Łowiecki”. Pieczęć Gminnego Kółka Łowieckiego w 
Siennie k/Iłży 150,-
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728. KRZYWICKI Edward. Garbarstwo chromowe. W-wa 1948. Wyd. Ministerstwo Przemy-
słu i Handlu Biblioteka Techniczna. Departament Kadr – Szkolnictwo Zawodowe. Druk. R. S. 
W. „Prasa”, Radom. Format 18/25 cm. s. 586, [11] kart czystych na notatki. Oprawa arty-
styczna. Pełna skóra, grzbiet czerwony 5-ciopolowy, zwięzy wypukłe. Na okładkach skóra 
biała zdobiona delikatnym groszkowaniem. Łączenie skóry grzbietu i okładzin podkreślone 
liniowym złoceniem. Napisy na licu i grzbiecie złocone. Wyklejki marmoryzowane. Stan 
idealny. 600,-

729. KRZYWICKI Edward. Garbarstwo roślinne. W-wa 1949. Wyd. Ministerstwo Przemysłu 
i Handlu Biblioteka Techniczna Departament Kadr – Szkolnictwo Zawodowe. Druk Ro-
botniczej Spółdzielni Wydawniczej „Prasa” w Grudziądzu. Format 18/25 cm. S. XIII, [1], 
736,[1] Oprawa artystyczna. Pełna skóra, grzbiet brązowy 5-ciopolowy, zwięzy wypukłe. 
Na okładkach skóra czerwona, udająca skórę wężową. Łączenie skóry grzbietu z okładzi-
nową podkreślone liniowym złoceniem. Napisy na grzbiecie i licu oprawy złocone. Wyklejki 
marmoryzowane. Stan idealny. Do książki dołączony odręczny list autora do ówczesnego 
Ministra Przemysłu i Handlu [Był nim wtedy Hilary Minc], w którym zapewnia on o swoim 
„prawdziwym oddaniu i szczerej chęci dalszej współpracy” 650,-

730. NIKLEWICZ Konrad. Domowa fabrykacya wódek, likierów, kremów, rumów i araków. 
Przewodnik dla wszystkich obejmujący najnowsze przepisy fabrykacyi wszelkich gatunków 
likierów, rumów, araków, ponczowych esencyi, syropów, ratafi i, koniaków, etc. Zebrał i uło-
żył [...] b. inspektor winnic w Austro-Węgrzech. Wydanie drugie poprawione. W-wa 1899. 
Wyd. GiW. Druk St. Niemiry Synów. Format 13/20 cm. s. 171, V. Opr. introlig. płtn. Za-
chowane oryginalne okładki broszurowe. Moc ciekawych receptur dla miłośników własnej 
twórczości „wyskokowej”. 150,-

731. NORKOWSKA marta. Piekarnia i cukiernia, wytworna i gospodarska. „Najnowszej 
Kuchni” część druga. Nagrodzona 2 wielkiemi medalami srebrnemi na wystawach kuchar-
skich w Warszawie i Łodzi. Z ilustracjami. Wydanie piąte. W-wa 1930. Nakł. GiW. Druk. 
J. Rajskiego. Format 13/19 cm. s. [4], 160. Opr. wyd. ppłtn. Na grzbiecie czernione napisy. 
Okładka barwna. (SCH). 80,-

732. SIMM K. Szkodniki w spiżarni. Kraków 1940. Wyd. Obywatelskiego Komitetu Pomocy 
„Radź sam sobie” Biblioteczka Życia Praktycznego Nr. 1. Format 12/16 cm. s. 27, [3]. Brosz. 
wyd. 45,-

733. SUMIŃSKI A. Hrabia. Hodowla gołębia rasowego. Standard Polski. Kraków 1898. Nakł. 
Autora. Odbitka z „Ekonomisty Narodowego”. Drukarnia i stereotypia A. Koziańskiego. 
Format 14/21 cm. s. 115, III. Opr. brosz. wyd. Odręczne zapiski na okładce i w tekście. 
Grzbiet podklejony papierem. 100,-

734. TOŁPA Stanisław. Śladami łosia. Z wędrówek po Polesiu. Lwów 1936. Wyd. i druk Osso-
lineum. Format 15/21 cm. s. 184, 3 rozkładane mapki. Opr. brosz. wyd. Ilustrowane fotogra-
fi ami i rysunkami. (ZC). 100,-

735. TYZENHAUZ Konstanty. Hr. Ornitologia powszechna czyli opisanie ptaków wszyst-
kich części świata przez [...], członka wielu towarzystw naukowych. Tom II. Wilno 1844. 
Nakł. Autora. Druk. Teofi la Glücksberga. Format 14/21 cm. s. [2], [1] rycina barwna (Tłusz-
czak Humboldta), 602, [1]. Opr. introlig. płtn., mocno podniszczone, do wymiany. Pierwszych 
kilkanaście kart z plamkami atramentu w narożniku. Poza tym blok czysty. Stemple własno-
ściowe. Dziś już mocno rzadkie. 250,-
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736. ZABOROWSKI Stanisław. W sercu kniei. Obrazy myśliwskie. Tom I. Biblioteka Przygód 
Myśliwskich Rok I. Tom II. Pod redakcją Juljana Ejsmonda. W-wa. Wyd. Wende i S-ka. Druk. Zakł. 
Graf. „Polska Zbrojna”. Format 13/17 cm. s. 117, [3]. Opr. introlig. płtn., szare. Napis złocony na 
grzbiecie. Zachowana oryginalna okładka broszurowa Pieczęć własnościowa. 70,-

XV. Druki ulotne.
737. AFISZ. Regulamin rzeźni miejskiej w Żydaczowie uchwalony na posiedzeniu Rady gminnej 

w Żydaczowie, dnia 17-go stycznia 1933 uzupełniony w myśl orzeczenia Starostwa powia-
towego w Żydaczowie, z dnia 4 lutego 1937. Nr. W. 3/a. [...]. Burmistrz Kamieński. Druk. M. 
Kryma w Żydaczowie. Druk 1 stronny. Format 44/65 cm. Ślady składania. Stan bdb. 300,-

738. [ADA Sari] – pseudonim. [Właściwie Jadwiga Schayer 1886-1968]. Kartonik z podzię-
kowaniami za nadesłane życzenia z okazji jubileuszu tej wybitnej śpiewaczki operowej.
Datowany W-wa w grudniu 1957 r. Artystka o wspaniałym sopranie koloraturowym wy-
stępowała w La Scali, Carnegie Hall, Wiedniu. Odręczny podpis. 50,-

739. BIBUŁA z szkolnego zeszytu z barwną 
reklamą zapraw (past) do podłóg fi rmy 
DOBROLIN. Z wierszowanym tekstem 
„Lisków-polska wieś wzorowa, kultu-
ralna, całkiem inna... Jest mleczarnia wy-
syłkowa, Dom spółdzielczy, szkoła gmin-
na... Gdy przestąpisz domostw progi, 
Spojrzysz w lewo, spojrzysz w prawo- 
zaciągnięte masz podłogi świetną DO-
BROLIN zaprawą.” Druk 1 stronny. 
Format 13/20 cm. Drobne, podklejone 
naddarcia. 45,-

740. [TABLICA genealogiczna]. Rodo-
wód Domu Chomętowskich godła Jed-
norożec, zawołania Bończa, przymiana 
Socha, na radomskich Chomętowach: 
Illikowym czyli Sosznym, Puszczowie, 
Szczygłowie i Zawisznym albo Wielkim, 
który to ród epoki piastowej sięgający, 
śród tysiąclecia krzewienia się w Polsce, 
w każdem pokoleniu czynem stwierdzał 
zasadę „Wszystko bezinteresownie od-
dać Bogu i Ojczyźnie”. Z autentyków, archiwów, kwerend urzędowych i herbarzy spisał Ks. 
Konstanty Czaykowski. Format 72/52 cm. Druk jednostronny. Ślady składania. 100,-

741. ULOTKA. Do wszystkich członków Polskich Sił Zbrojnych. Rząd Brytyjski podkreślił już 
wielokrotnie, że w sprawie Polskich Sił Zbrojnych, będących obecnie pod dowództwem 
brytyjskim, jego polityka dąży do tego, aby członkowie tych Sił w największej ilości wracali 
do Polski z własnej woli [...]. W imieniu Rządu Brytyjskiego [...] Ernest Benin. [...]. Ulotka 4 
stronnicowa. Drukowana w Londynie przez H&S Ltd. Wyraźnie w porozumieniu z Komi-
sją Repatryjacyjną działającą pod auspicjami tzw. Rządu Lubelskiego. „Murzyn zrobił swoje, 
Murzyn morze odejść”. 60,-

nr 739
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742. ULOTKA. Instrukcja dla osób rejestrujących swe mienie w Związku Obrony Mienia Po-
laków, poszkodowanych przez wojnę i rewolucję. Rejestrację straconego mienia Związek 
przyjmuje tylko od Polaków [...]. W-wa [ok. 1918/1920 r.]. Druk. Instytutu Głuchoniemych. i 
Ociemniałych. Druk 1 str. Format 20/36 cm. Ślady składania. 100,-

743. ZAPROSZENIA. Dwa identyczne co do treści, ale w innej kolorystyce zaproszenia. Zwią-
zek Artystów Scen Polskich Za Granicą Teatr Polski Z.A.S.P w Sali teatralnej POSK-u za-
prasza na wodewil lwowski Wiktora Budzyńskiego „Preclarka z Pohulanki” czyli lwowskie 
słońce nad Londynem. [...]. Londyn 1987. Format 15/21 cm. 60,-

744. ZAPROSZENIE w formie karty pocztowej. Restauracja i bufet „Monopol”. Właściciel 
Karol Benke. Katowice, ul. Dworcowa 9. Niniejszym mam zaszczyt zaprosić Szan. P. na Świ-
niobicie które odbędzie się dnia 19. X. i 20. X. 1938 r. W dniu 19. X. o godz. 14tej podgardle i 
świeże kiszki z kotła. [...]. Format podłużny 15/10 cm. Adresowane do Dr. Dunin Wąsowicza 
we Lwowie. 60,-

XVI. Pocztówki.
745. [BIELSKO]. Gruss aus Bielitz. Pocztówka trój widokowa: Hauptpostamt, Fürstl. Schloss, 

Infanterie Kaserne. Sygn. Verlag von R. Machalica, Bielitz. Data stempla mało czytelna 1905?. 
Litografi a barwna. Jeden narożnik z śladami zagięć. 60,-

746. BOCHNIA. Z Bochni. Pocztówka dwu obrazkowa. Na lewym postać szlachcica w kontu-
szu, obok niego tarcza z herbami polski, Litwy i Rusi. Na prawym widok rynku. Wyd. Salon 
Malarzy Polskich w Krakowie. Data stempla pocztowego 1900 r. Odcień niebieskawy. 60,-

747. BOCHNIA. Z Bochni. Pocztówka cztero obrazkowa: Szyb Campi kopalnia soli, Rynek, 
Koszary wojskowe, Widok ogólny miasta. Nie sygnowana. Data stempla pocztowego 1899. 
Litografi a barwna. 100,-

748. GORZKOWICE. Kościół w Gorzkowicach. [Na pocztówce widok kościoła i popiersie 
zapewne tutejszego proboszcza]. Sygn. Phototypie B. Wierzbicki et Comp. Ok. 1910/14. 
Cz.-b. Napis czerwony. 45,-

749. [KATOWICE]. Gruss aus Alt-Kattowitz. Pocztówka cztero obrazkowa: Synagoge, Holt-
zestrasse, Altes Amtsgericht, Frühere Post. Litografi a barwna. Sygn. Verlag G. Swinna, Katto-
witz. [Nr.] 326. Data stempla pocztowego 1905 r. 200,-

750. KAZIMIERZ. [n/Wisłą]. Fara w Kazimierzu. Wyd. Snowalew w Kazimierzu. Data st. poczt. 
1914. Cz.-b. 35,-

751. [KOŚCIUSZKO Tadeusz]. Ręcznie malowana pocztówka z portretem Naczelnika. Na-
pis pod portretem „Izbica 17.III.1908”. Format nietypowy, pionowy 8/17 cm. Wysłana do 
Jana Radwańskiego przebywającego we Włocławku na Zjeździe Sędziów Pokoju. 70,-

752. KOŚCIUSZKO Tadeusz. Odbity drzeworytowo portret Naczelnika na cieniutkiej drew-
nianej sklejce. Pod spodem napis Tadeusz Kościuszko. Format pionowy 8/16 cm. Tego typu 
wydania były wykorzystywane jako pocztówki. Ta bez obiegu pocztowego. 70,-

753. LACHOWIEC. Zabytkowy kościół z XVI w. Sygn. Zdjęcia i nakład fi rmy Karaś, Sucha. 
„Akropol” Kraków. Data. st. poczt. 1934. Odcień niebieskawy. Architektura drewniana. 45,-

754. LUBLIN. [Panorama miasta]. Sygn. Edition L. P. Kiesewetter. [Druk?] Granbergs K. A., Stoc-
kholm. Data stempla pocztowego 1901 r. Odcień niebieskawy. 60,-
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755. [PIŁSUDSKI Józef]. Pocztówka fotografi czna. Sfotografowana wystawa fi rmy Szmechel i 
Rozner S. A. udekorowana z okazji imienin Marszałka w dniu 19.III. 1927 r. Widoczny portret 
J. Piłsudskiego, biało czerwone szarfy z orłami, skrzyżowane karabiny. Nie sygn. Czysta. 60,-

756. [PNIEWY, poznańskie]. Pinne. [Widok z nad brzegu jeziora na miejscowość]. Sygn. W. 
Poszwiński, Pinne. Data st. poczt. 1926. Cz.-b. 45,-

757. [RUPNIEWSKI Jerzy]. Pocztówka fotografi czna. Na pocztówce płaskorzeźba portre-
towa podpisana I.Rupniewski. Monachium. Niesygn. Ok. 1912 r. [J. Rupniewski-malarz. ASP 
w Warszawie w 1912 r. Studiował także w Monachinu i Paryżu. Uczeń Krzyżanowskiego i 
Dunikowskiego. Założyciel Związku Plastyków Pomorskich. 60,-

758. [SŁANIA Czesław]. Pocztówka fotomontażowa, być może wykonana tylko w jednym/
dwóch egzemplarzach dla dwojga tu wymienionych postaci: Romana Nowakowskiego dy-
rektora fabryki zbrojeniowej w Kanadzie, lwowiaka z pochodzenia i Gniewy Wołosiewicz 
redaktorki i spikerki sekcji polskiej radia francuskiego. Datowana 1959 r. [Czesław Słania 
światowej klasy grafi k twórca znaczków pocztowych, banknotów i papierów wartościo-
wych dla dworu Królestwa Szwecji]. Rzadkie. 200,-

759. [SZYK Artur]. Pocztówka z cyklu „Obrazy z chlubnych dni braterstwa polsko-amery-
kańskiego”. Ignacy Paderewski. A. Szyk pinx. Kraków 1939. Druk. Narodowa. Barwna. 
Czysta. 60,-

760. TEATR Polski w Wilnie. Pocztówka fotografi czna z sylwetkami czterech aktorów wi-
leńskiego teatru. Są to: Obornicki, Oranowski, Pawłowski i Wiślański. Wilno. Data stempla 
pocztowego 1909?. Nakł. A. Żukowski. Cz.-b. Ciekawe opinie o wyżej wymienionych akto-
rach wypisane na ich postaciach piórem. 60,-

761. [TATRY]. Vues des Tatres. Albumik z 10 wklejonymi barwnymi, (reprodukcje malarstwa) 
pocztówkami Seria I-sza wydanymi nakładem Bazaru Zakopiańskiego Kamila Bauma w Za-
kopanem. Pocztówki drukowane były w Wiedniu tam też został wykonany albumik – sy-
gnowany na tylnej okładce Joh. Irak. Buchdruckerei Wien. Format podłużny 16/11 cm. Kart 
10 – leporello. Opr. wyd. płtn., zielone Na licu tłoczone napisy i ozdobniki. Pocztówki przed-
stawiają widoki: Widok z Gubałówki na Tatry, Wodospad Mickiewicza, Morskie Oko, Czarny 
Staw, Nowy kościół w Zakopanem, Dolina Strążyska „Kominy”, Szałas pod Giewontem, 
„Kazalnica” w dolinie Białego potoku, Brama Kraszewskiego w dolinie Kościeliskiej, Dolina 
„Za Bramką”. 250,-

762. TUM pod Łęczycą. Pocztowka fotografi czna. Widok od strony pól na kolegiatę. Sygn. M. 
Zientarski, Płock. [Ok. 1918?]. Wpis korespondencyjny późniejszy z 1939 r. 45,-

763. [ZAGÓRZE Śląskie]. Gruss aus der Thalmüle. Schlesierthale. Pocztówka 4 widokowa: 
Thalmüle, Partie aus dem Schlesierthal, Kynsburg. Barwna, litografowana. Sygn. Lud. Philipp-
sohn, Dresden. Nr. 64. Data st. poczt. 1899 r. 65,-

XVII. Muzykalia.

764. BARBIER. J. i CARRY. M. – słowa. GOUNOD Karol – muzyka. Faust opera w 5-ciu 
aktach. Przewodnik operowy. Stanisławów 1924. Nakł. Towarzystwa Muzycznego im. Mo-
niuszki w Stanisławowie. Druk. Leona Dankiewicza. Format 14/20 cm. s. 13. Brosz. wyd. 
Zaplamienia okładki. 45,-



90

765. [BRZECHWA Jan]. „Serce kobiety”. Boston. Słowa Szer-szenia. Muzyka Da`Rossa. W-wa 
[1932?]. Nakł. D/H. A. Mezrycki i S-ka. Sygn. A. M. i Sz. Okładkę sztychował W. Kościesz. Str. 
4. Podklejone naddarcia. 50,-

766. GROT Władysław. Skarbczyk dla dzieci [...]. [na stronie tytułowej tytuł brzmi inaczej]. 
Skarbczyk najpiękniejszych melodii swojskich z uwzględnieniem perełek muzyki obcej. 
(Melodie ludowe, tańce swojskie i obce, utwory Chopina, Moniuszki, Beethovena, Mozarta, 
Schuberta, Schumanna i innych). Zebrał i w najłatwiejszym układzie dla dzieci opracował [...]. 
W-wa [przed 1914 r.]. Nakł. i własność E. Wende i Sp. Druk. Zakł. Art. Litogr.. C. G. Röderów 
w Lipsku. Sygn. E. 919. W. Str. 38. Ładna, barwna litografowana karta tytułowa sygnowana 
Psch. 100,-

767. MROCZEK Zbyszko W. Muza Legionów Polskich. Oryginalne śpiewy i śpiewki wojenne z 
melodyami. Zebrał [...]. Zeszyt II. W-wa 1916. Nakł. wydawcy. Druk. Związkowa w Krakowie. 
Format 12/16 cm. s. 71. Opr. brosz. wyd. 65,-

768. OSTROWSKI Jan. W Zakopanem. Trzy mazury na fortepian. Op. 27. Kraków [Ok. 1910 
r.]. Nakł. własność księgarni i składu nut L. Zwolińskiego i S-ki. Druk. Zakł. Artyst.- Litograf. 
C. G. Rödera w Lipsku. Utwór dedykowany „Jaśnie Wielmożnemu Panu Dr. Michałowi Bo-
brzyńskiemu Wiceprezydentowi c.k. Rady Szkolnej Krajowej. Komandorowi Orderu Fran-
ciszka Józefa etc. etc.”Piękna, barwnie litografowana okładka z widokiem tatrzańskiej doliny 
i gór. 100,-

769. POWIADOWSKI Wł. Rach-ciach-ciach. Polka z „Królowej przedmieścia” na fortepian. 
Napisał [...]. Wydanie 12. Kraków [ok. 1910].Nakł i własność Księgarni Muzycznej Antonie-
go Piwarskiego i S-ki. Druk. Lith. v. Engelmann&Mühlberg, Leipzig. Sygn. A. P.&Ska 7. Ładna, 
barwna okładka z „typami z przedmieścia”. Stempel księgarni F. Bolnickiego z Częstocho-
wy. 100,-

770. ŚPIEWY polskie. Lublin 1915. Wyd. Wydziału Narodowego Lubelskiego. Format 11/17 
cm. s. [1], 41, [1].Brosz. wyd. Ciekawa grafi cznie okładka. 75,-

XVIII. Fotografi e.

771. ALBUM Ochronki Polskiej S. S. Felicjanek w Śniatynie. Album złożony z ośmiu kart z grubego 
kartonu z naklejonymi fotografi ami, budynki, wnętrza, życie dzieci w ochronce. Każda karta 
dodatkowo ilustrowana akwarelkami z motywami kwiatowymi. Fotografi i jest łącznie piętna-
ście. Album w płóciennych okładkach, grzbiet wiązany sznurkiem. Na licu okładki malowane 
ręcznie kwiaty. Niedatowany ok. 1910/1920. Ślad polskiego kresowego życia. 200,-

772. BUŁHAK. J. Trzy fotografi e z Wileńszczyzny przedstawiające krajobrazy nadrzeczne. Fo-
tografi e formatu16/11 cm. Sygnowane na odwrociu fi rmowym stemplem artysty i wytłoka-
mi na wierzchniej stronie fotografi i. 300,-

773. COLLECTION Vilna. Phot. M. Boutkowski a`Vilna. [Wiek XIX]. Fotografi a przedstawia 
kościół św. Anny i kościół Bernardyński w Wilnie. Fotografi a na tekturce. Format podłużny 
16/11 cm. Opisane ręcznie na odwrocie. 150,-

774. COLLECTION Vilna. Phot. M. Boutkowski a`Vilna. [Wiek XIX]. Fotografi a przedstawia 
kościół św. Piotra na Antokolu w Wilnie. Fotografi a na tekturce. Format podłużny 16/11 cm. 
Na odwrocie ręcznie opisana. 150,-
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775. COLLECTION Vilna. Phot. M. Boutkowski a`Vilna. [Wiek XIX]. Fotografi a przedstawia 
Ostrą Bramę w Wilnie. Fotografi a na tekturce. Format pionowy 11/16 cm. Opisana ręcznie 
na odwrocie. 150,-

776. CZARTORYSKI Adam. Fotografi a przedstawia księcia Adama Czartoryskiego w pode-
szłym wieku z dwoma synami Władysławem i Witoldem. Wykonana na emigracji w Paryżu 
w zakładzie Mayer&Pierson około 1860 roku. Fotografi a na tekturce. Format 6/10 cm. Na 
odwrociu opisana ręcznie. 250,-

777. DEMBIŃSKI. Fotografi a portretowa wykonana w zakładzie fotografi cznym A. i F. Zeusch-
nera [nadwornego fotografa, działał w latach 1855-1878] Poznań około 1860 roku. Fotogra-
fi a na tekturce formatu 6/10 cm. Na odwrocie ręcznie opisana von Dembiński. 250,-

778. [DIDUR Adam]. Fotografi a na tekturce, z przedstawienia operowego (być może z Halki 
lub Hrabiny St. Moniuszki) trój postaciowa. W centrum Adam Didur. Wykonana u M. Pusch 
Fotografi a Teatrów w Warszawie około 1906 roku. Format 11/16 cm. [Adam Didur 1873-
1946 światowej klasy bas, występował w La Scali i Metropolitan]. 250,-

779. NASIEROWSKA Zofi a. Fotografi a portretowa Niny Andrycz. Fotografi a cz.-b. Na 
odwrocie odręczna dedykacja aktorki z zaproszeniem na spektakl oraz stempel Z. Nasie-
rowskiej. Format 10/13 cm. 60,-

780. PIKIEL W. Fotograf-Ilustrator Wojskowego Instytutu Naukowo-Wydawniczego, W-wa Plac 
Saski 5. Fotografi a formatu 10/14 cm. Cz.-b. Opisana na odwrociu „Dzwon Wyzwolenia, z 
okresu obrony honoru polskiego i walk o niepodległość 1768-1920. Projektował, modelował 
i opisał Aleksander Borawski. 1924/5. No. Porządkowy 1. Nr. obrazu 3. Pokazany tu dzwon 
z trzema innymi, to jest Dzwon Niewoli, Dzwon Poległych w Walkach o Niepodległość, 
Dzwon Odrodzenia wysłano w marcu 1939 na wystawę światową do Nowego Yorku. Nigdy 
do Polski nie wróciły, zaginęły w Stanach co wydaje się dosyć dziwne? 60,-

781. SZUMIŃSKI Bronisław. Sosna. Fotografi a artystyczna. [Lata 60-te ?]. Format 24/30 cm. 
Czarno biała. Autor mieszkał w Suwałkach. 200,-

782. [WARSZAWA]. Fotografi a naklejona na kartonik z widokiem pomnika Adama Mickiewi-
cza, w tle kościół Karmelitów i budynek z składem win Lesisza. Fotografi a wykonana w Za-
kładzie Fotografi cznym St. Bogackiego w Warszawie. Format 11/16 cm. Wykonana zapewne 
niedługo po odsłonięciu pomnika. (ZC). 100,-

783. WILNO. Sygnowana po rosyjsku, na fotografi i wytłokiem J. Czechowicz. Na odwrocie 
opisana ręcznie Ricardo di Vilna. Pieczęć w języku rosyjskim, niezupełnie czytelna Fotogra-
fi a Wodzińskoj??? Snipiszki g. Wilna. [Wiek XIX]. Fotografi a przedstawia widok na miasto. 
Format podłużny 17/12 cm. 150,-

784. ŻWIRKO i Wigura. Fotografi a przedstawia obu pilotów na tle samolotu z oznaczeniami 
AHN 06 oraz w czarnym owalu sylweta ptaka i napisem Stanavo. Wykonana u Fotart. G. 
Milczewski. Format pocztówkowy podłużny 13/9 cm. 100,-
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Jakimowicz Roman 450
Jakubowski Stanisław 353
JAM 176
Jankowski Czesław 260
Jankowski Władysław 451
Janowski Aleksander 452, 453
Janusz Bohdan 403
Jarocki Stanisław 454
Jasieński Bruno 177
Jasieński Feliks 92
Jastrzębski J. 407
Jatowt Maksymilian 428
Jaworowski Jerzy 178
Jaworski Franciszek 455
Jaworski Władysław Leopold 359
Jezierski Józef 456
Jodkowski Józef 433, 457
Jollivet G. 295

K 
Kaden–Bandrowski Juliusz 261
Kalicki Witold 132
Kalinka Waleryan 262
Kamiński Aleksander 263
Kara Stanisław 264
Karczewski Antoni 459
Kijeński Stanisław 265
Kilarski Jan 461, 462, 463
Kirkor Adam Honory 464, 465

Kitowicz A. 266
Klein Franciszek 466
Kłos Juljusz 468
Kloska Jan 467
Knothe Zygmunt 469
Kobyliński Józef 360
Koczorowski Zygmunt 470
Koczy Leon 93
Kołoniecki Roman 178
Konarska Janina 609
Konarski Feliks 94
Kondratowicz Ludwik 472, 473, 
 474, 475
Kopeć Karol 476
Korpal Tadeusz 601
Korsak Włodzimierz 725
Korzonek Jan 361
Kościesz W. 765
Kościuszko Tadeusz 10, 751, 752
Kosmowski Zygmunt 624
Kossak Wojciech 207
Kossak Juliusz 180
Kowalczewski Sylwester 478, 479
Kowalska Anna 129
Kowarski F. S. 501
Kozicki Stanisław 148
Koźmian Stanisław 268
Krajewski Ludwik 362
Krasicki Ignacy 480
Krasiński Edward 481
Krasnodębska-Gardowska Bogna 609
Krassowski F. 577
Kraszewski Józef Ignacy 269, 270, 
 482, 483, 484, 485, 486
Kraszewski Kajetan 271
Kratochwil Marian 208
Krawczyński Wiesław 726, 727
Królikowski Eugeniusz 488
Kromin S. 487
Krüger Halina 125
Krukierek Józef 491
Krupiński Apolinary 296
Kryczyński Leon 209
Krygowski Bogumił 492
Krygowski Zdzisław 492
Krygowski Władysław 493
Krynicki K. 494
Krzemieniewski Eugenjusz 345
Krzywicki Edward 728, 729
Krzyżanowski Julian 354
Kuczek Henryk 212
Kuczyński Edward 198
Kuglin Jan 355, 654
Kukiel M. 264

Kulesza Tadeusz 497
Kulwieć E. 498
Kurzyński Edmund 654
Kwiatkowski Władysław 499
Kwieciński Ignacy 500

L 
Lachtara Krzysztof 352
Lacordaire H. 272
Lankau 501
Larouy Wł. 502
Laskowski Otton 149
Lauterbach Alfred 503
Lechoń Jan 179
Leger Th. Alfr. 504
Lelewel Joachim 95
Lenkiewicz Zygmunt S. 210
Leśmian Bolesław 130
Levitt-Him 31
Lisiewicz Mieczysław 96
Lorec Zygmunt 42
Lorentz Stanisław 506, 525

Ł 
Łabendziński Stanisław 508
Łada Cybulski Adam 97
Łepkowski Józef 509
Łomiński Leon 510
Łoś Wincenty 211
Łozicki Aleksander 450
Łoziński Bronisław 240
Łoziński Władysław 273, 274
Łubiński P. M. 595
Łuskina Ewa 212
Łuszczewska Jadwiga 180

M 
Maciesza Al. 511
Macieszyna K. 511
Mączka Józef 182
Mączyński Józef 519
Majkowski Aleksander 512
Makowski W. 363
Makuszyński Kornel 131
Malczewski Antoni 275
Malczewski Jacek 213
Maleczyński Karol 513
Maliszewski Aleksander 181
Maliszewski Edward 514, 515
Malo Charles 6
Mańkowski Tadeusz 513
Manteuffel Edward 609
Manteuffel G. 517
Marczak Michał 518



Marczak Wiktor 375, 376
Matejko Jan 276
Medyński Aleksander 521
Mękarska Józefa 523
Mękicki Rudolf 255, 324, 332
Miriam 183
Młodożeniec Stanisław 184
Mochnacki Maurycy 150
Modelski Izydor 151
Modrzejewski T. 278
Modrzejewski Józef 98, 99
Momidłowski Stefan 153
Moraczewski Adam 524
Morawski Stanisław 246, 247
Morawski Dzierżykraj Franciszek 279
Morelowski M. 525
Mroczek Zbyszko W. 767
Mrożewski Stefan 111, 609
Muczkowski Józef 526

N 
Napoleon 282, 283
Narutowicz Gabryel 265
Nasierowska Zofi a 779
Nekrasz Władysław 284
Niedbalski F. Ksaw. 446
Niedzielski Kazimierz 296
Niemcewicz Julian Ursyn 285, 528
Nieścior Leon 100
Niewiadomski Eligiusz 265
Niklewicz Konrad 730
Nittman Karol J. 286
Norkowska Marta 731
Norwid 287
Nyka Aleksander 520, 521

O 
Oczykowski Romuald 529
Olizar Narcyz 289
Oppman Artur 132
Orłowicz Mieczysław 531, 532, 
 533, 534, 535, 536, 537, 538, 
 539, 540, 541, 542, 543, 544, 
 545, 546, 547, 554, 629
Osiecki 652
Ostaszewski-Barański 548
Ostoja Chrostowski Stanisław 609

P 
Paczoska Irena 133
Paderewski Ignacy 759
Pagaczewska Jadwiga 416
Pajzderska W. 550
Pajzderski 501
Pajzderski N. 550

Paszkowski Franciszek 240
Paucz Edward 106
Pawłowicz Edward 552
Pawłowski Henryk 553
Pawłowski Stanisław 554
Pichell Eugene 214
Pieradzka Krystyna 555
Pieszko Michał Marjan 556
Pietraszewski Józef 557
Pietrusiński Ludwik 558
Pikiel W. 780
Pilecki W. 577
Piłsudski Józef 32, 139, 158, 250, 755
Podhorska Okołów Marja 559
Podlacha Władysław 215
Podoski Wiktor 609
Pohorecki Feliks 513
Polakiewicz Stanisław 291
Poliński Józef 561
Półkozic H. 109
Popiel Paweł 292, 293
Porter H. 134
Potocki Antoni 216
Powiadowski Wł. 769
Poznański Czesław 108
Prévost C. 295
Prus Bolesław 110
Pruszcz Piotr Hiacynt 566
Przecławska Janina 185
Przecławski Wiktor 160
Przesmycki 183
Przewalski Stefan 567
Przypkowski Tadeusz 161
Puget J. F. 398

R 
Raczyński Edward 111
Radomyska J. 281
Radziszewski F. J. 563
Radziwiłł Jerzy 156
Ratzko Józef 653
Rawita Witanowski Michał 580, 
 581, 582
Rawita-Gawroński Franciszek 296, 
 297
Redliński Edward 298
Reguła Romuald 500
Reiff Adolf 14
Reyman A. 135
Rogalski Leon 299
Rolle Michał 303, 312, 313, 314, 
 315, 549
Rolle Antoni Józef 300, 301, 302, 
 304, 305, 306, 307, 
 308, 309, 310, 311, 583

Romanow Pantelejmon 316
Romer E. 704
Ronikierowa Maria 584
Rosenblüth Ignacy 361
Rouba N. 585
Rouba Michał 174
Rouqet M. 9
Rózga Leszek 219
Rozwadowski Zygmunt 313
Rudnicki Józef 587
Rudnicki Marek 190
Rupniewski Jerzy 757
Rusinek Michał 317
Ruszczyc Ferdynand 198, 659
Rydel Lucyan 186, 588
Rzewuski Henryk 318
Rzeźniacki Wojciech 589

S 
Sadowski Czesław 424
Samotus Tadeusz 90
Sandoz Marya 590
Sari Ada 738
Sas Zubrzycki Jan 591, 592
Sawicki Ludomir 593
Schmuck Adam 594
Schummer Eugenjusz M. 595
Schweizer Ludwik 114
Serafi n-Sochańska Zofi a 596
Seweryn Stanisław 597
Sienkiewicz Karol 194
Sierosławski Stanisław 296
Sierpiński Seweryn Zenon 598
Simm K. 732
Skałkowski A. M. 319
Skolimowski Jerzy 664
Skórzewska Maria Gertruda 187
Skrudlik Mieczysław 321
Słania Czesław 758
Słowacki Juliusz 322
Słowik Jan 601
Słuszkiewicz Edmund 602
Smolka Stanisław 603
Sobańscy 438
Sobieski Wacław 324
Sobieszczański Józef 426
Sokołowski August 338
Soplica Tadeusz 343
Sosnowski Kazimierz 604
Sperczyński Wadysław 605
Srokowski Stanisław 608
Srokowski Stanisław 335
Stachiewicz Piotr 244
Stączek Stanisław 612
Starowieyski Franciszek 129



Starzyński Henryk 224
Starzyński Stefan 116
Staśko Józef 610
Staszewski Kazimierz 611
Steciewiczowa Jadwiga 613
Stecki Tadeusz Jerzy 614, 615, 616
Stein C. B. 617
Stelmachowska Bożena 618
Sternklar Leon 619
Stroynowski Stanisław 620
Sturmii joh. Christoph 11
Suffczyński Kajetan 325
Sujkowski Antoni 621
Sukiennicka Halina 221
Sumiński A. 733
Sydow Marjan 622
syrokomla władysław 475
Szachówna Maria 623, 624
Szachówna Maryla 625
Szmideberg 427
Szukiewicz M. 627
Szumiński Bronisław 781
Szyk Artur 759

Ś 
Ścibor Jerzy 117
Ślaski Henryk 628
Ślósarczyk Jan 328
Świątkowski Wacław 630, 631, 
 632, 633, 634, 635
Święcicki Marek 118, 119
Święcicki Tomasz 330
Świerkosz Alfred 636

T 
Tarnowski St. 638
Tatarkiewicz Władysław 220
Tatomir Łucyan 639
Tenerowicz St. 250
Tesla Józef Andrzej 320
Themerson F. 127
Thugutt Stanisław 640, 641
Tokarz W. 264
Tołpa Stanisław 734
Tomkowicz Stanisław 642
Topolski Feliks 333
Treter Mieczysław 195, 196
Tretiak Józef 331
Tripplin Teodor 643, 644, 645
Trzcińska-Kamińska Zofja 204
Trzebiński Zygmunt 646
Turkułł Jan 332
Turowska Irena 647
Tuskiewicz A. 390
Tuwim Juljan 333

Tworkowski Stanisław 120
Tyrowicz Marian 513
Tyszkiewicz Joseph 334
Tyzenhauz Konstanty 735

U 
Uhma Stefan 121
Umiastowski Roman 335

V 
Verdmon Jacques Leonard 649
Vincenz Stanisław 505

W 
Waga Teodor 336
Wajwód A. 609
Walentynowicz Marian 86, 131
Wanier Jakub 12
Wańkowicz Melchior 122, 340
Wańtowski A. 390
Warnkówna Jadwiga 398
Wasilewski Stanisław 245
Wasylewski Stanisław 341, 653
Waszak Stanisław 654
Wedel E. 609
Weremiej Feliks Zygmunt 655
Wężyk Władysław 656
Wiatrowski Antoni 657
Wierciński Henryk 658
Wierzyński Kazimierz 188, 189
Winczakiewicz Jan 190
Winnicki Aleksander 191
Wisłocki Adam 660
Witkiewicz St. I. 341
Wodzicka z Potockich Teresa 240
Wojnicz Adam 661
Wolański Adam 343
Wołoszynowski Juljan 344
Woźniak Konstanty 662
Wróblewski K. 663
Wybranowski Aleksander 664
Wyczółkowski Leon 111
Wygodzki Stanisław 192
Wyrobek Emil 368
Wysocki Stanisław 665
Wyspiański Stanisław 97, 186, 
 223, 193

Z 
Ząbkowski Franciszek 13
Zaborowski Tymon 194
Zaborowski Stanisław 736
Zahorski Władysław 668, 669
Zamorski Jan 670
Zamoyska Eliza 327

Zamoyski Tadeusz 345
Zaremba Jan 500
Zawadzki Józef 671
Zawadzki Stanisław 369
Zawiliński Roman 672
Zięckowski A. E. 674
Zieliński Gustaw 346
Zienkiewicz Wacław 673
Zinkiewicz Włodzimierz 675
Zipper Albert 136
Żółkiewscy 438
Zschokke Henryk 347
Zwierkowski Ludwik 123
Żwirko i Wigura 784
Zwolińscy Tadeusz i Stefan 676
Zydler Mieczysław 677

Ż 
Żakówna Mira 678
Żarnecki Jerzy 679
Żenczykowski M. 551
Żerbiłło Łabuński Józef 348
Żmigrodzki Józef 660
Żmigrodzki Kazimierz 681
Żółkiewscy 438
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